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ATENZIONE

LESUPERFIGPOSSONMIVENTARBMOLTOCALDE
UTILIZZARESEMPREGUANTI DIPROTEZIONE

Durante la combustione viene sprigionata energia termica che comporta un marcato riscaldamento delle super ci, di porte, maniglie,
comandi, vetri, tubo fumi ed eventualmente della parte anteriore dell'apparecchio. Evitate il contatto con tali elementi senza un
corrispondente abbigliamento protettivo (guanti di protezione in dotazione).

Fate in modo che i bambini siano consapevoli di questi pericoli e teneteli lontani dal focolare durante il suo funzionamento.
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Vi ringraziamo per aver scelto la nostra azienda; il nostro prodotto & un'ottima soluzione di riscaldamer
nata dalla tecnologia pitu avanzata con una qualita di lavorazione di altissimo livello ed un design semp
attuale, al ne di farVi godere sempre in assoluta sicurezza la fantastica sensazione che il calore della am
puo darVi.

AVVERTENZE

Il presente manuale di istruzione costituisce parte integrante del prodotto: as-
sicurarsi che sia sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di cession
ad un altro proprietario o utente, oppure di trasferimento su un altro luogo.
In caso di suo danneggiamento o smarrimento richiedere un altro esempla-
re al servizio tecnico di zona. Questo prodotto deve essere destinato all’'usc
per il quale e stato espressamente realizzato. E’ esclusa qualsiasi responsabili
contrattuale ed extracontrattuale del costruttore per danni causati a persone,
animali o cose, da errori d'installazione, di regolazione di manutenzione e da
usi impropri.

Linstallazione deve essere eseguita da personale quali cato e abilitato, il
quale si assumera l'intera responsabilita dell'installazione de nitiva e del
conseguente buon funzionamento del prodotto installato. E' necessario
tenere in considerazione anche tutte le leggi e le normative nazionali, re -
gionali, provinciali e comunali presente nel paese in cui € stato installato
I'apparecchio, nonché delle istruzioni contenute nel presente manuale.

L'uso dell'apparecchio deve rispettare tutte le normative locali, regionali ,
nazionali ed europee.

Non vi sara responsabilita da parte del fabbricante in caso di mancato ri-
spetto di tali precauzioni.

Dopo aver tolto I'imballo, assicurarsi dell'integrita e della completezza del con-
tenuto. In caso di non rispondenza, rivolgersi al rivenditore da cui & stato acqui-
stato I'apparecchio.

Tutti i componenti elettrici (dove presente) che costituiscono il prodotto garan-
tendone il corretto funzionamento, dovranno essere sostituiti con pezzi origi-
nali esclusivamente da un centro di assistenza tecnica autorizzato.

SICUREZA

S L'APPARECCHIO PUO ESSERE UTILIZZATO DA BAMBINI DI |
NON INFERIORE A 8 ANNI E DA PERSONE CON RIDOTTE CAPA
FISICHE, SENSORIALI O MENTALI, O PRIVE DI ESPERIENZA O D
NECESSARIA CONOSCENZA, PURCHE SOTTO SORVEGLIANZA OP
DOPO CHE LE STESSE ABBIANO RICEVUTO ISTRUZIONI RELA



ALLUSO SICURO DEBPPARECCHIO E ALLA COMPRENSIONE DI
PERICOLI AD ESSO INERENTI.

S | BAMBINI DEVONO ESSERE CONTROLLATI PER ASSICURARS
NON GIOCHINO CONAPPARECCHIO.

S LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE DESTINATA AD ESSE
EFFETTUATA DAIUTILIZZATORE NON DEVE ESSERE EFFETTUA
DA BAMBINI SENZA SORVEGLIANZA.

S NON TOCCARE I[EENERATORE SE SI E A PIEDI NUDI E CON PA
DELCORPO BAGNATE O UMIDE.

S EVIETATO APPORTARE QUALSIASI MODIFICARPARECCHIO.

S NONTIRARE, STACCARE, TORCERE I CAVIELETTRICIFUORIUS
DALPRODOTTO DOVE PRESENTE ANCHE SE QUESTO E SCOLLE!
DALLA RETE DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA.

S SI RACCOMANDA DI POSIZIONAREAVO DI ALIMENTAZIONE
DOVE PRESENTE MODO CHE NON VENGA IN CONTATTO COl
PARTI CALDE DEWWPPARECCHIO.

S LA SPINA DI ALIMENTAZIONE DEVE RISULTARE ACCESSIE
DOPO IINSTALLAZIONE.

S EVITARE DI TAPPARE O RIDURRE DIMENSIONALMENTE
APERTURE DI AERAZIONE DEDCALE DI INSTALLAZIONELE
APERTURE DI AERAZIONE SONO INDISPENSABILI PER UNA CORR
COMBUSTIONE.

S NON LASCIARE GLI ELEMENTI DEIBALLO ALLA PORTATA DEI
BAMBINI O DI PERSONE INABILI NON ASSISTITE.

S DURANTE ILNORMALE FUNZIONAMENTO DPRODOTTO LA
PORTA DEEOCOLARE DEVE RIMANERE SEMPRE CHIUSA.

S QUANDO [APPARECCHIO E IN FUNZIONE E CALDOANLTO,

IN PARTICOLARE TUTTE SUPERFICI ESTERNE, PER QUESTO
RACCOMANDA DI PRESTARE ATTENZIONE

S CONTROLLARE LA PRESENZA DI EVENTUALI OSTRUZIONI PR
DI ACCENDEREAPPARECCHIO IN SEGUITO ADLUNGO PERIODO
DI MANCATO UTILIZZO.

S IN CASO DI INCENDIO DELLA CANNA FUMARIA MUNIRSI
ADEGUATI SISTEMI PER SOFFOCARE LE FIAMME O RICHIEL
L'INTERVENTO DEI VIGILI DHLOCO.

S QUESTO APPARECCHIO NON DEVE ESSERE UTILIZZATO C
INCENERITORE DI RIFIUTI

S NON UTILIZZARE ALCUN LIQUIDO INFIAMMABILE PE
L’ACCENSIONE



S LE MAIOLICHE DOVE PRESENTE SONO PRODOTTI DI Al
FATTURA ARTIGIANALE E COME TALIPOSSONO PRESENTARE Ml
PUNTINATURE, CAVILLATURE ED IMPERFEZIONI CROMATIC
QUESTE CARATTERISTICHENE TESTIMONRARREGIATANATURA.
SMALTO E MAIOLICA, PER ILORO DIVERSO COEFFICIENTE D
DILATAZIONE, PRODUCONO MICRO SCREPOLATURE CAVILLATL
CHE NE DIMOSTRANCEEFETTIVA AUTENTICITA. PER LA PULIZI,
DELLE MAIOLICHE SI CONSIGLIA DI USARE UN PANNO MORB
ED ASCIUTTO; SE SI USA UN QUALSIASI DETERGENTE O LIQLU
QUEST'ULTIMO POTREBBE PENETRARENAERNO DEI CAVILLI
EVIDENZIANDO GLI STESSI.



AVVERTENZE GENERALI

La responsabilita de La NORDICA S.p.A. ¢ limitata alla fornitura dell’apparecchio.

IL SUO IMPIANTO VA REALIZZATO IN MODO CONFORME ALLA REGOLA DELLARTE, SECONDO LEDERHSCREEBHNTI
ISTRUZIONE LE REGOLE DELLA PROFESSIONE, DA PERSONALE QUALIFICATO, CHE AGISKIERESEMBEATTE AD ASSUMERE
LINTERA RESPONSABILITA INSIEME DELVPIANTO.

PERLUSODI RICAMBINONORIGINALINON SPOSSONO EFFETRRE MODIFICHE ALLARRECCHIO. NONI SARA

: LA NORDICAS.P.A. NONE RESPONSABILBELPRODOTTCMODIFICATOSENZAAUTORIZZAZIONEETANTO MENO
RESPONSABILA DA PARTEDI LA NORDICAS.P.A. INCASODI MANCATORISPETT®ITALI PRECAZIONIL.

QUESTO APPARECCHIO NON E ADATTO ALLUSO DA PRRREANE INCLUBAMBINI CON CAPACITA FISICHE, SENS@RIALI
MENTALRRIDOTTE, O INESPERTE, A MENO CHE NON VENGANO SUPERVISIONATE ED ISTRUITE NELLUSO DELLAPPARECC
PERSONA RESPONSABILE PER LA LORO SICUREZZA. DBYWUIBOINESSERE CONTROBEERIASSICURARSIE NON GIOCHINO
CON LAPPARECICHENG60335 2 102/ 7.12 .

E’ OBBLIGATORIRISPETTARBNORME NAZIONALI ED EUROPEEDISPOSIZIONILOCALIO IN MATERIAEDILIZIA NONCHE
REGOLAMENTAZIONANTINCENDIO

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ DEL COSTRORE

OGGETTAASSENZADI AMIANTOECADMIO

SIDICHIARA CHE TUTALIAPPARECCNENGONO ASSEMBLAON MATERIAOHE NON PRESENTANO PARAMIANTO O SUOI
DERIVATE CHE NEL MATERIALE D’APPORTO UTILIZZATO PER LE SALDATURE NON E PRESENTE/UTILIZZATO IN NESSUN;
CADMIO, COME PREVISTO DALLA NORRKWBRIMENTO.

OGGETTGREGOLAVENTOCE N 1935/2004
SIDICHIARA CHE IN TUGLIAPPARECCIBIA NOIPRODOTTIMATERIALDESTINATA VENIRE A CONTATTO CGNBISONO ADATTI
ALL'USO ALIMENTARYI CONFORMITA AL REGOLAMENT® OEGETTO.

NORME PER LINSTALLAZIONE

LINSTALLAZIONE DEL PRODOTTO E EEBIPAGGIAMENAUSILIARIRELATIVALUMPIANTO DRISCALDAMENTO, DEVE ESSERE
CONFORME A TUTTE LE NORME E REGOLAMENARZIGNED A QUANTO PREVISTO DALLA LEGGE.
LINSTALLAZIONERELATIMCOLLEGAMENDELUMPIANTO, LA MES8ASERVIZIO E LA VERIFICA DEL CORRETTO FUNZIONAMENT
DEVONO ESSERE ESEGUREGOLA D'’ARTE DA PERSONALE PROFESSIONALMENTE PREPARATO NEL PIENO RISPETTO DEL
VIGENTISIA NAZIONALREGIONALPROVINCIAIH COMUNALPRESENTNEL PAESE IN CHISTATO INSTALLATO LAPPARECCHIO,
NONCHE DELLE PRESHESITRUZIONI

LINSTALLAZIONE DEVE ESSERE ESEGUITA DA PERSONALE AUTORIZZATO, CHE DOVRA RILASCIARE ALLACQUIRENTE UNA D
DICONFORMITA DEMPIANTO, IL QUALEASISUMERAINTERA RESPONSABILITA INSTALLAZIONE DEFINITIVA E DEL CONSEGUENTE
BUON FUNZIONAMENTO DEL PRODOTTO INSTALLATO.

PRIMA DEUNSTALLAZIONE ESEGUIRE LE SEGUHRFICHE

t Veri care la portata della struttura se regge il peso del vostro apparecchio. In caso di portata insu ciente € necessario adottare opportune
misure, la responsabilita de La NORDICA S.p.A. e limitata alla fornitura dell’apparédtiiogpitolo DATTECNICI).

t Accertarsi che il pavimento possa sostenere il peso dell’apparecchio e provvedere ad un adeguato isolamento nel caso sia costruito in
materiale in ammabile (DIMENSIONI SECONDO LORDINAMENTO REGIONALE).

t Assicurarsi che nella stanza dove sara installato vi sia una ventilazione adeguata, a tale proposito € fondamentale prestare attenzione ¢
nestre e porte con chiusura stagna (guarnizioni di tenuta)

t EVITAREINSTALLAZIONE IN LOCBON PRESENZAGDNDOTTDIVENTILAZIONE COLLETTIVO, CAPPE CON O SENZA ESTRATTO
APPARECCHAIGAS DTIPO BPOMPE DZALORE O LA PRESENZAHPARECCHI CUFUNZIONAMENTO CONTEMPORANEO POSSA
METTERE IN DEPRESSIONE IL LOCALE RIAWNORBG83

t Accertarsi che la canna fumaria e i tubi a cui verra collegato I'apparecchio siano idé@®,E CONSENTITQ COLLEGAMENT®OI PIU
APPARECCHALLOSTESS@AMINQ

t Il diametro dell’apertura per il collegamento al camino deve corrispondere per lo meno al diametro del tubo fuamertura dovrebbe
essere dotata di una connessione a muro per I'inserimento del tubo di scarico e di un rosone.

t Linstallazione deve prevedere I'accesso alle operazioni di pulizia e manutenzione del prodotto e della canna fumaria.

PRIMA DELNSTALLAZIONE, SONSIGLIA [BFFETTUARE UN LAVAGGIO ACCURAT@TDE LE TUBAZIODELLMPIANTO ONDE
RIMUOVERE EVENTURESIDUCTHE POTREBBERO COMPROMETTERE IL BUON FUNZIONAMENTO DEL TERMOPRODOTTO.
IMPORTANTE:

A EOPPORTUNO INSTALLARE UNAVALVGEAMIIO MANUALE O AUTOMATICA PER PERMETIERHERE ARIA DAUPIANTO.

B IN CASO DFUORIUSCITE D'’ACQUA CHIUDERE LALIMENTAZIONE IDRICA ED AVVISARE CON SOLLECITUDINE IL SERVIZIO®
ASSISTENZA,

C LA PRESSIONEESERCIZIO DEMPIANTO DEVE ESSERE PERIODICAMENTE CONTROLLATA.

D IN CASO DNON UTILIZZO DELLA CALDAIA PER UN LUNGO PERIODO E CONSIGIBRUENTO DEL SERVIZIO TECNICO DI
ASSISTENZA PER EFFETTUARE ALMENO LE SEPERAIZIONI CHIUDERE RUBINETTDELLACQUA SIA DEMPIANTO
TERMICO SIA DEL SANITARIO; SVUOTARBNTO TERMICO E SANITARIO SE C’E RISGHLO.DI



| termoprodotti modello DSA possono essere installati sia in un impiant®&0 di espansione APERTO sia in un impiakid30 di espansione
CHIUSO .

LA NORDICAS.P.A. DECLIN®GNIRESPONSABILATPERDANNIA COSEHO PERSONPROVOCATDALLIMPIANTQ
& INOLTRENONE RESPONSABILUEELPRODOTTAMODIFICATOSENZAAUTORIZZAZIONEETANTOMENOPERLUSODI
RICAMBINONORIGINALI

IL VOSTRO ABITUALE SPAZZACAMINDODIA DEVE ESSERE INFORMATONSTALLAZIONE DEL PRODOTTO, AFFINCHE POSSA
VERIFICARNE IL REGOLARE COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA ED BEFERABEXVBIQUUEST ULTIMA.

VASODI ESANSIONEAPERTO
LIMPIANTO CON VASOEBPANSIONE APERTO, DEVE ESSERE OBBLIGATORRPRERAISTO:DI

1. VASO DI ESRNSIONE APERTO: vaso avente una capacita pari al 10 % del contenuto d’acqua totale del termoprodotto e dell'impianto. Il
vaso va posizionato nel punto piu alto dellimpianto almeno 2 m sopra il radiatore posto al livello piu alto.

2. TUBO DI SICUREZZAtubo che collega per la via piu breve, senza tratti discendenti o sifonanti, la mandata del termoprodotto con
la parte superiore del vaso di espansione aperto. ATTENZIONE : IL DIAMETRO INTERNO DELMABOADA CHE COLLEGA IL
TERMOPRODOTTO AL VASBIRANSIONE APERTO DEVE ESSERE UGUALE AL DIAMETRO INTERNO DEL COMRNBRTARE DI
PRESENTE NEL TERMO PRODOTTO. IL SUDDETTCCUBEEGAMENTO DEVE ESSERE PRIVEREZETTAZIONI

3. TUBO DI CARICO : tubo che collega il fondo del vaso di espansione aperto con il tubo di ritorno dellimpianto. La sezione minima deve essere
di ¥"gas.Tutti questi elementi non devono per nessuna ragione avere organi di intercettazione interposti che possano accidentalmente
escluderli e devono essere posizionati in ambienti non esposti al gelo poiché, se dovessero gelare, si potrebbe veri care la rottura o
addirittura I'esplosione del corpo caldaia. In caso di esposizione al gelo sara opportuno aggiungere all’acqua dell'impianto una adeguata
percentuale di liquido antigelo che consentira di eliminare completamente il problema. In nessun modo ci dovra essere circolazione
d’acqua nel vaso di espansione aperto fra il tubo di sicurezza ed il tubo di carizest® provocherebbe l'ossigenazione dell’acqua e la
conseguente corrosione del termoprodotto e dell'impianto in tempi molto brevi

4. VALVOLA DI SCARICO TERMICO - VST: costituisce una ulteriore sicurezza positiva in grado di prevenire I'ebollizione anche in assenz
di energia elettrica. E’ costituita da un corpo valvola simile ad una valvola di sicurezza a pressione che, a di erenza di questa, si apre &
raggiungimento di una temperatura pretarata ( di solito 94 — 95° C ) scaricando dalla mandata dell'impianto acqua calda che verra sostituita
con altrettanta acqua fredda proveniente attraverso il tubo di carico del vaso di espansione aperto smaltendo in questo modo il calore
eccessivo.

5. VALVOLA DI SICUREZZA da 1,5 bar: la massima pressione di esercizio ammessa per I'impianto & di 1,5 bar (pari a 15 m di colonna d’acqui
pressioni superiori possono provocare deformazioni e rotture al corpo caldaia.

6. ALTRI DISPOSITIVI di sicurezza previsti dalla Normativa vigente in materia.

7. POMMA DI CIRCOLAZIONE : deve essere preferibilmente montata sul ritorno per evitare che possa disinnescarsi a temperature dell’acque
molto elevate, accertarsi perd che non faccia circolare I'acqua nel vaso di espansione aperto altrimenti provocherebbe una continua
ossigenazione dell’acqua con conseguente, rapida, corrosione del corpo caldaia. La sua prevalenza deve essere tale da non provocare ur
circolazione forzata nel vaso di espansione apertevP inoltre essere collegata ad un termostato o alla centralina elettronica fornita come
OPTIONAL.

8. VALVOLA MISCELATRICE ANTICONDENSA — (vedi capitolo)

ATTENZIONE: SENSORDI SICUREZZA DELLA TEMPERATURA DEVONO EESSBPREATA BORDO MACCHINA O
AD UNA DISTANZA NON MAGGIORBMCM DAL COLLEGAMENTOMAINDATA DEL TERMOPRODOTTO. QUALORA |
TERMOPRODOTNDN SIANO PROVVISTITUTTI DISPOSTIVQUELLMANCANTPOSSONO ESSERE INSTAISIATILA

& TUBAZIONE IMANDATA DEL TERMOPRODOTTO ENTRO UNA DISTANZA DAL TERMOPRODOTTO NON NIAEGIORE D
TUTTIQUESTELEMENTNON DEVONO PER NESSUNA RAGIONE AVERE DREGAERCETTAZIONE INTERPOBEI
POSSANO ACCIDENTALMENTE ESCLUPBRVIONO ESSERE POSIZIONAMBIENTNON ESPOSAL GELO POICHE, SE
DOVESSERO GELARB(HIREBBE VERIFICARE LA ROTTURA O ADDIRITTURA LESPLOSIONE DEL CORPO CALDAIA.

ATTENZIONE PER NESSUNARAGIONESI DEVE ACCENDERHEL FUOCO SE PRIMA LIMPIANTO NON SIA STATO
COMPLETAMENTRIEMPITOD’'ACQUA; IL FARLOCOMPORTEREBBEBN DANNEGGIAMENTGERAVISSIMCDI TUTTA

& LA STRITTURA IL RIEMPIMENTO DBVYPIANTO DEVE ESSERE FATTO TRAMIJEO DCARICO DIRETTAMENTE NELLA
VASCHETTA DEL VASGEBPANSIONE APERNQVMODO DA EVITARE CHE UNA ECCESSIVA PRESSIONE DIEIRIERETE
DEFORMIL CORPO CALDAIA.

LIMPIANTO VA TENUTO COSTANTEMENTE PIENO D’ACQUA AREREOBIN CUNON E RICHIESTO LUSO. DURANTE IL
| PERIODO INVERNALE UN’EVENTUALE NON ATTIVITA VA AFFRONTATA CON L/SBEGTUNNZEANTIGELO.

VASODI ESRANSIONECHIUSO

LIMPIANTO CON VASDI ESRANSIONECHIUSQDEVE ESSERE OBBLIGATORIAMERIE/VISTO:DI

1. VALVOLA DI SICUREZZA - la massima pressione di esercizio ammessa per limpiantdegliddICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE -
INFORMAZIONI MARCATURA g@Essioni superiori possono provocare deformazioni e rotture del corpo caldaia. ATTENZIONE :
DIAMETRO INTERNO DEL TUB@ANDATA CHE COLLEGA IL TERMOPRODOTTO ALLA VAISIOURBZZA DEVE ESSERE UGUALE
AL DIAMETRO INTERNO DEL CONNETTORENDATA PRESENTE NEL TERMO PRODOTTO. IL SUDDETTOQUUEGAMENTO



DEVE ESSERE PRIVRTERCETTAZIONI

. VALVOLA MISCELATRICE ANTICONDENSA — (vedi capitolo)

. VALVOLA AJTOMATICA DI SCARICO TERMICO - VAST, con sensore a doppia sicurezza

. VASO DI ESRNSIONE CHIUSO collegato sul ritorno del termoprodotto. ATTENZIONEDIAMETRO INTERNO DEL TUBRITORNO
CHE COLLEGA IL TERMOPRODOTTO AL VASPADISIONE CHIUSO DEVE ESSERE UGUALE AL DIAMETRO INTERNO DEL CONNE
DIRITORNO PRESENTE NEL TERMO PRODOTTO. IL SUDDET TGDTUBGAMENTO DEVE ESSERE PRIVERLETTAZIONI

. TERMOSTATO DI COMNDO DEL CIRCOLATORE

. TERMOSTATO DI ATTIVAZIONE DELLALLARME ACUSTICO

. ALLARME ACUSTICO

. INDICATORE DI TEMPERATURA

. INDICATORE DI PRESSIONE

0. SISTEM\ DI CIRCOLAZIONE

ATTENZIONE: SENSORDI SICUREZZA DELLA TEMPERATURA DEVONO BESSEBREATA BORDO MACCHINA O
AD UNA DISTANZA NON MAGGIORBMCM DAL COLLEGAMENTOMAINDATA DEL TERMOPRODOTTO. QUALORA |
: TERMOPRODOTNDN SIANO PROVVISTIITUTTI DISPOSTIVQUELLMANCANTPOSSONO ESSERE INSTAISIATIA

A WN

= O 00 ~NO U

TUBAZIONE DMANDATA DEL TERMOPRODOTTO ENTRO UNA DISTANZA DAL TERMOPRODOTTO NON NIAGGIORE D
TUTTIQUESTELEMENTNON DEVONO PER NESSUNA RAGIONE AVERE DRGAERCETTAZIONE INTERPOBEI
POSSANO ACCIDENTALMENTE ESCLUDBRVIONO ESSERE POSIZIONAMBIENTNON ESPOSAL GELO POICHE, SE
DOVESSERO GELARB(HIREBBE VERIFICARE LA ROTTURA O ADDIRITTURA LESPLOSIONE DEL CORPO CALDAIA.

OBBLIGATORIAMENTETERMOPRODOTHER IL RISCALDAMENTQIBD DOMESTICO INSERTMPIANTDI RISCALDAMENTO A
VASO CHIUSMMEVONO ESSERE DQTATILORO INTERNO,UN CIRCUITO BRAFFREDDAMENTO PREDISPOSTO DAL COSTRUTTOR
DELLAPPARECCHIO, ATTIVATO DA UNA VALDOBACUREZZATERMICA VEDICAPITOLO VAST CHE NON RICHIEDA ENERGIA
AUSILIARIA E TALE DA GARANTIRE CHE NON VENGA SUPERATA LA TEMPERAVBRATANDAELA NORMA. IL COLLEGAMENTO
TRAIL GRUPPO RLIMENTAZIONE E LA VALVOLA DEVE ESSERE RRITZQCHTTAZIONA PRESSIONE A MONTE DEL CIRCUITO DI
RAFFREDDAMENTO DEVE ESSERBENO 1,bar.

VALVOLA MISCELATRICE ANTICONDENSA OBBLIGATORIO FORNITA COME OPTIONAL

La valvola miscelatrice anticondensa trova applicazione nei termoprodotti a combustibile solido in quanto previene il ritorno di acqua fredda
nello scambiatore (cap. SCHEMA INSTALLAZIONHLe tratte 1 e 3 sono sempre aperte e, assieme alla pompa installata sul ritorno (R),
garantiscono la circolazione dell’acqua all'interno dello scambiatore della caldaia a biomassa (CB). Una elevata temperatura di ritorno permette
di migliorare I'e cienza, riduce la formazione di condensa dei fumi e allunga la vita della caldai@alvole in commercio presentano svariate
tarature, La NORDICACONSIGLIALUTILIZZO DELMODELLO55°C CONCONNESSIONIDRAULICHEDA 1. Una volta raggiunta la
temperatura di taratura della valvola, viene aperta la tratta 2 e I'acqua della caldaia va allimpianto attraverso la mandata (M).

IMPORTANTH.A MANCATAINSTALLAZIONEDELDISPOSITIVGA DECADEREA GARANZIADELLOSCAMBIATORBI
| CALORE

VAST VALVOLA ATOMATICA SCARICO TERMICO DSA FORNITA COME OPTIONAL

I TERMOPRODOTWCOMBUSTIBILE SOLIDO DEVONO ESSERE INETMIILATSICUREZZE PREVISTE DALLE VEGBINIMATERIA.
ATALE SCOPO LA TERMOSTUFA E MUNJMODBERPENTINOSWARICO TERMICO.

Il serpentino di scarico termico dovra essere collegato da un lato alla rete idrica (cap. SCBIHEMS8TALLAZIOMEap. DIMENSIONI - pos. A)

e dall'altro alla rete di drenaggio (C). La valvola automatica di scarico termico DSA, il cui bulbo andra collegato all'attacco B, al raggiungimento
della temperatura di sicurezza abilita I'ingresso di acqua fredda nel serpentino contenuto nella caldaia, scaricando I'eccesso termico tramite
il tubo C verso uno scarico opportunamente installato. La pressione a monte del circuito di ra reddamento deve essere di almeno 1,5 bar.

AVVERTENZANON POTREMCESSERRITENUTRESPONSABILIPERUN CATTIVOFUNZIONAMENT@ELLUMPIANTO
& NON CONFORMEALLE PRESCRIZIONIDELLE PRESENTIISTRJZIONI O ANCORA DALLUSO DI PRODOTTI
COMPLEMENTARNONADATTI VEDICAP. SCHEDACNICNAST VALVOLA TERMOSTATICA

COLLEGAMENTO E CARICO DELLIMPIANTO

Alcuni esempi, puramente indicativi dellimpianto, sono riportati al capitolo SCHERA INSTALLAZIONEnentre i collegamenti al
termoprodotto sono riportati al capitolo DIMENSIONI.

ATTENZIONE :ILRIEMPIMENTODELLMPIANTO DEVE AVVENIRE ESCUSIVAMENTE PER CADUTA NATURALE
& DELLACQUA DALVASODI ESANSIONEAPERTQATTRAVERSOLTUBODI CARICCPEREVITARECHEUNA PRESSIONE
DI RETHROPPCELEVATADELIACQUEDOTTCPOSSADEFORMREO FAR SCOPPIARHE. CORPCCALDAIA

Durante questa fase aprire tutti gli s ati dei termosifoni per evitare formazioni di sacche d’aria, sorvegliando poi la fuori uscita d’acqua per
evitare spiacevoli allagamenti.
IL COLLAUDO OENUTA DELMPIANTO VA ESEGUITO CON LA PRESSIONE DHM EARBOISIONEAPERTO

LIMPIANTO VA TENUTO COSTANTEMENTEPIENODACQUA ANCHENEI PERIODIIN CUINON E RICHIEST@USO
I DEL TERMOPRODOTTODURANTEIL PERIODOINVERNALEUNEVENTWLE NON ATTIVIA VA AFFRONTATACON
LAGGIUNTADI SOSTANZEANTIGELO



SICUREZZA ANTINCENDIO
NELLINSTALLAZIO DEL PRODOTTIEVONO ESSERE OSSERVATE LE SEGUENTI MISURE Dt SICUREZZA

a)

b)

c)

d)

Al ne di assicurare un su ciente isolamento termico, rispettare la distanza minima di sicurezza dal retro e da entrambi i lati da elementi
costruttivi ed oggetti in ammabili e sensibili al calore (mobili, rivestimenti di legno, sto e ecc.) (vedi Figura 4 TAJTTE LE DISTANZE
MINIME DI SICUREZZA SONO INDICATE SULLA TARGHETTA TECNICA DEL PRODOTTO E NON SI DEVE SCENDERE AL DI SOT
VALORI INDICATI (vedi DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE);

Davanti alla porta del focolare, nell'area di radiazione della stessa non deve esserci alcun oggetto o materiale di costruzione in ammabile e
sensibile al calore a meno di vedi Figura 4 - A di distanzde distanza puo essere ridotta a 40 cm qualora venga installata una protezione,
retroventilata e resistente al calore, davanti all'intero componente da proteggere;

QUALORAILPRODOTTOSIAINSTALLATO SUUNPAVIMENTO DIMATERIALE INBIAMGNEBREEVEDERE UNSOTTOFONDO IGNIFUGC
| PAVIMENTI IN MATERIALE INFIAMMABILE, come moquette, parquet o sughero etc., DEVONO ESSEREICAPERD STRATO

DI MATERIALE NONFIAMMABILEad esempio ceramica, pietra, vetro o acciaio etc. (dimensioni secondo l'ordinamento regionale). |
sottofondo deve sporgere frontalmente di almeno 50 cm e lateralmente di almeno altri 30 cm rispetto I'apertura della porta di carico
(vedi Figura 4 - B);

SOPRA AL PRODOTTO NON DEVONO ESSERE PRESENTI COMPONENTI INFIAMMABILI (es. mobili - pensili).

ILPRODOTTOEVE FUNZIONARBSCLUSIVAMENTBENIL CASSETTOENERENSERITO RESIDUSOLIDDELLACOMBUSTIONEENERI)
DEVONO ESSERE RACCOLINIONTENITORE ERMETICO E RESISTENTE AULLFBRGDOTTO NON DEVE MAI ESSERE ACCESO II
PRESENZA DI EMISSIONI GASSGSEARI| (PER ESEMPIO COLLA PER LINOLEUM, BENZINA ECC.). NON DEPOSITATE MATERIALI INFI/
NELLE/ICINANZE DEL PRODOTTO .

DURANTEA COMBUSTIONAENESPRIGIONATENERGIAERMICAHECOMPORTAIN MARCATARISCALDAMENTRELLE
SUPERFICI, DI PORMENIGLIECOMANDVETRTUBO FUMI ED EVENTUALMENTE DELLA PARTE ANTERAPRERELCHIO

& EVITATE IL CONTATTO CON TALI ELEMENTI SENZA UN CORRISPONDENTE ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO O SEN

UTENSILI ACCESSORIYANTI RESISTENTI AL CALDISBOSITIVI DI COMANDO
FATE IN MODO CHE | BAMBINI SIANO CONSAPEVOLI DI QUESTI PERICOLI E TENETELI LONTANI DAL FOCOLARE DURAN
IL SUO FUNZIONAMENTO.

QUANDO SI UTILIZZA @MOMBUSTIBILE ERRATO O TROPPO UMIDO SI FORMANO DEI DEPOSITI DI CATRAME CREOSOTO NELL
FUMARIA CON. RISCHIO D’'INCENDIO.

PRONTO INTERVENTO
SE SI MANIFESTA INCENDIO NEL COLLEGAMENTO O NELLA CANNA FUMARIA

a)
b)
c)
d)

Chiudere la porta di caricamento e del cassetto cenere.
Chiudere i registri dell'aria comburente
Spegnere tramite I'uso di estintori ad anidride carbonica (,@@olveri )
Rchiedere 'immediato intervento dei vigili del fuoco
NON SPEGNERE IL FUOCO CON L'USO DI GETTI D’ACQUA.

QUANDO LA CANNA FUMARIA SMETTE DI BRUCIARE BISRIGNARIFICARE DA UNO SPECIALISTA PER INDIVIDUARE
EVENTUALI CREPE O PUNTI PERMEABILI.



DESCRIZIONE TECNICA

De nizione: termoprodotto secondo EN 13240.
| termoprodotti La NORDICA sono ideali per appartamenti di vacanza e case del ne settimana oppure come riscaldamento ausiliario durante
tutto I'anno.

COME OMBUSTIBIMENGONO UTILIZZAJEPPDILEGNA. QUESTBUNAPRRECCHIOA COMBUSTIONENTERMITTENTE

L'apparecchio € composto da lastre in lamiera d'acciaio verniciato, in lamiera zincata e da fusioni di ghisa. Il focolare si trova all'interno della
caldaia costruita con acciaio di 5 mm di spessore e rinforzata con chiodi saldititekno del focolare si trova una griglia girevole estraibile.

Nella caldaia circola I'acqua dell'impianto di riscaldamento la quale assorbe il calore prodotto nel focolare

Il vetro ceramico (resistente no 700°C) della porta, consente un'a ascinante vista sulle amme ardenti ed impedisce ogni fuoriuscita di
scintille e fumo.

R ATTIZZATOIO GUANTO ANELLO raccordo aria
DI SERIE DI SERIE OPTIONAL Figura 10

IL RISBLDAMENTO DELLAMBIENTE AVVIENE:
A PERIRRASGIAMENTO attraverso il vetro panoramico e le super ci esterne calde del termoprodotto viene irraggiato calore
nell’lambiente.
B PERCONDUZIONE mediante i radiatori o termoconvettori dell'impianto centralizzato alimentati dall’acqua calda generata dal
termoprodotto (Vedi capitolo DETERMINAZIONE DELLA POTENRMNIB).

LAPPARECCHIO E DOTAT®BGISTRER'ARIA PRIMARIA E SEDARIA E DJN TERMOSTAT@IC IQUALNVIENE REGOLATA LARIA

DI COMBUSTIONE.

1A - Registro Aria PRIM\RIA / TERMOSTATO automatico (Figura 6).
Il termostato ha la funzione di aumentare o diminuire automaticamente la combustione.
A seconda della posizione scelta, il termostato agira sulla valvola che regola I'immissione dell'aria nel focolare, posta sulla schiene
dell’apparecchio. Ruotare in senso orario dallo O al 5 per ravvivare il fuoco e dal 5 allo 0 in senso antiorario per ridurre la combustione.

TRATTANDOSDI UN DISPOSITIVO BLEVATA PRECISIONEASIKOMANDA DRUOTAREGIN CUR E DINON FORZARE
| MAILA MANOPOLA

2A - Registro Aria SECONDARIA (Figura 6)

Sopra la porta del focolare si trova il registro dell'aria secondaria .

Questo registro deve essere aperto (quindi la leva deve essere spostata verso destra) in particolare per la combustione di legna, in modc
che il carbonio incombusto possa subire una post-combustionér@verso questo registro € possibile regolare la potenza di riscaldamento
della stufa. Lasciandolo leggermente aperto, a seconda del tiraggio del camino, & possibile mantenere il vetro pulito.

Per un miglior benessere e relativa ossigenazione dell’ambiente stesso, I'aria pud essere prelevata direttamente dall'esterno. P
far questo il prodotto puo essere collegato alla presa d’aria esterna tramite un raccordo Fitu(sedi capitoloVENTILAZIONE
ED AERZIONE DEI L@CI DI INSTALLAZIONE).

Laregolazione deiregistri necessaria per I'ottenimento della RESACALORIFICAIOMINALEE la seguentévedi capitolo FUNZIONAMENTO
NORMALE):

1A - Aria PRIMARIA 2A - Aria SECONDARIA Aria TERZIARIA
POSIZIONE 0 APERO PRETARTA

PERACCENDERHE FUOCOQosservare quanto segue (vedi capitolC€ENSIONE) :
t Aprire I'eventuale valvola a farfalla posta sul tubo di scarico fumi.
t Posizionare la manopola del termostato sulla posizione 5 (massima apertura).

t Dopo aver innescato il fuoco con piccoli pezzi di legna e aspettato che sia ben acceso, regolare il termostato sulla pozione corrispondente
al calore desiderato (0+5).

t Chiudere l'eventuale valvola a farfalla posta sul tubo di scarico fumi.



DATI TECNICI

De nizione secondo EN 1324(

Sistema costruttivo

Potenza termica globale in kW
Potenza termica nominale (utile) in kW
Potenza resa al liquido (HO) in kW
Potenza resa allambiente in kW

Consumo orario legna in kg/h (legna con 20% umidita)

Rendimento in %

COmisurato al 13% di ossigeno in %
Diametro scarico fumi in mm

Canna fumaria altezza - dimensioni in mm
Contenuto uido scambiatore (H ,0) in L (litri)
Depressione al camino (tiraggio) in Pgmm HO)
Allacciamento caldaia (D)

Tubo scarico automatico ()

Emissione gas di scarico in g/s — legna
Temperatura gas di scarico nel mezzo in °C - legna
Temperatura ottimale di esercizio in °C
Pressione max d'esercizio in bar

Dimensioni bocca fuoco in mm (L x H)
Dimensioni focolare in mm (L x H x P)
Dimensioni forno in mm (L x H x P)

Tipo di griglia

Altezza in mm

Larghezza in mm

Profondita in mm

Peso in kg

Distanze di sicurezza antincendio

m? riscaldabili (30 kcal/h x nd)

TERMOROSSELLATERMOROSSELLAERMONICOLETTAERMONICOLETT
PLUS EVO DSA | PLUS FORNO DSA  EVO DSA FORNO DSA
4.0 4.0 4.0 4.0
1 1 1 1
12,6 12,6 12,6 12,6
111 11,1 11,1 11,1
8 8 8 8
3.1 3.1 3.1 3.1
3 3 3 3
88 88 88 88
0,073 0,073 0,073 0,073
130 130 130 130

(*) (*) 4m 250x250 @250 - 5m 220x220 @220
18.5 18.5 185 18.5
12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2)
1"F gas 1"F gas 1"F gas 1"F gas
¥%'M gas ¥%"M gas ¥%'M gas ¥%'M gas
7.9 7.9 7.9 7.9
185 185 185 185
70-75 70-75 70-75 70-75
VEA 1,5VEC 3 VEA 15VEC 3 VEA 15¥VEC 3 VEA 15 ¥YEC 3
355 x 220 355 x 220 355 x 220 355 x 220

307 x 347 x 345

915
559
533

162 - 175 (P

318 (***) ‘

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

307 x 347 x 345

Movibile - piana

1359
559
588
218 -242 PT

980
587
572
183

Capitolo SICUREZZA

318 (***)

318 (***) ‘

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

1423
587
572
254

318 (***)

(*) Diametro 200 mm utilizzabile con canna fumaria non inferiore a 6 m.

(**) I valori sono puramente indicativi. L'installazione deve essere comunque dimensionata e veri cata secondo il metodo generale di calcolc
UNI EN13384-1 o altri metodi di comprovata e cienza.
(***) Per edi ci il cui isolamento termico non corrisponde alle disposizioni sulla protezione del calore, il volume di riscaldamento é: tipo di costru

favorevole (30 kcal/h xmtipo di costruzione meno favorevole (40 kcal/f);xipo di costruzione sfavorevole (50 kcal/B)x m

Con un isolamento termico secondo le norme sul risparmio energetico il volume riscaldato € maggiore. Con un riscaldamento temporaneo,

in caso di interruzioni superiori a 8h, la capacita di riscaldamento diminuisce del 25% circa.
IMPORTANTELA POTENZA DEHMPIANTO TERMIGOLLEGATO, DEVE ESSEREVISURTA ALLA POTENZA CEDUTA AQUM DAL

TERMOPBDOTTO; UNARIO TROPPO RIDOTTO NORKSENTE UN REGOLARE FUNZIONAMENTO DEL FORNO, MENRRD UN C

TROPPO ELEVATO IMPEDISCE UN ADEGUAFQBAMENTO DERADIATORI

| DATITECNI@ICHIARABIONO STAOTTENUTTILIZZANDO ESSENZAABIGIO MIASSEAL” COMBA NORMATIVA UNI EN1B225 5

EUMIDITA INFERIORER0%. UTILIZZO DATREESSENZEOTREBEEOMPORTARE NECESSITAREGOAZIONISPECIFICHPOTREBBE

FAR OTTENERESBIVERSBALPRODOTTO.



CANNA FUMARIA

REQUISITI FONDAMENTALI PER UN CORRETTO FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO:

t la sezione interna deve essere preferibilmente circolare;

t essere termicamente isolata ed impermeabile e costruita con materiali idonei a resistere al calore, ai prodotti della combustione

ed alle eventuali condense,;

t essere priva di strozzature ed avere andamento verticale con deviazioni non superiori a 45°;

t se gia usata deve essere pulita;

t tutti i tratti del condotto fumi devono essere ispezionabili;

t devono essere previste aperture di ispezione per la pulizia;

t rispettare i dati tecnici del manuale di istruzioni;
QUALORA LE CANNE FUMARIE FOSSERO A SEZIONE QUADRATA O RETTANGOLARE GLI SPIGOLI INTERNI DEVONO ESSERE ARF
RAGGIO NON INFERIORE A 20 MM. PER LA SEZIONE RETTANGOLARE IL RAPPORTO MASSIMO TRA | LATI DEVE ESSERE 1,5.
Una sezione troppo piccola provoca una diminuzione del tiraggio. Si consiglia un’altezza minima di 4 m.
Sono VIETATE e pertanto pregiudicano il buon funzionamento dell’apparecchio: brocemento, acciaio zincato, super ci interne ruvide e
porose. In Figura 1 sono riportati alcuni esempi di soluzione.

PER UNA CORREATNSALLAZIONE RISPERRE LE DIMENSIONI DELLA CANNA FUMARIA PREVISTE NEBEALA DAI
| TECNICI. PER INBTLAZIONI CON DIMENSIONI DIVERSEMENSIONARE LA STESSA SECONDO LA NORMA EN13384-1.

IL TIRAGGIO CREATO DALLA VOSTRA CANNA FUMARIA DEVE ESSERE SUFFICIENTE MA NON ECCESSIVO.

Una sezione della canna fumaria troppo importante puo presentare un volume troppo grande da riscaldare e dunque provocare delle
di colta di funzionamento dell’apparecchio; per evitare cio provvedete ad intubare la stessa per tutta la sua altezza. Una sezione troppo
piccola provoca una diminuzione del tiraggio.

ATTENZIONE: PER QUANTO RIGUARDA LA REALIZZAZIONE DEL COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA E | MA

INFIAMMABILI ATTENERSI A QUANTO PREVISTO DALLA NORMA UNI10683. LA CANNA FUMARIA DEVE ES!

ADEGUAAMENTE DISANZIATA DA MATERIALI INFIAMMABILI O COMBUSTIBILI MEDIANTE UN OPPORTUNO ISOLAMENT
& O UN'INTERCAPEDINE D’ARIA.

E’VIERTO FAR TRANSITARE ALLINTERNO DELLA STESSA TUBAZIONI DI IMPIANTI O CANALI DI ADDUZIONE D'ARIA. E’F

INOLTRE PRATICARE APERTURE MOBILI O FISSE, SULLA STESSA, PER IL COLLEGAMENTO DI ULTERIORI APPARECCHI

Capitolo COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA DI UN CAMINETTO O FOCOLARE APERTO).

COMIGNOLO
ILTIRAGGIO DELLA CANNA FUMARIA DIPENDE ANCHE DALLID@NEEL COMIGNOLO. .
E PERTANTO INDISPENSABILE CHE, SE COSTRUITO ARTIGIANALMENTE, LA SEZIONE DI USCITA SIA PIU DI DUE VOLTE LA SE
DELLA CANNA FUMARIA (Figura 2).
Dovendo sempre superare il colmo del tetto, il comignolo dovra assicurare lo scarico anche in presenza di vento (Figura 3).
Il comignolo deve rispondere ai seguenti requisiti:
t Avere sezione interna equivalente a quella del camino.
t Avere sezione utile d’'uscita doppia di quella interna della canna fumaria.
t Essere costruito in modo da impedire la penetrazione nella canna fumaria di pioggia, neve e di qualsiasi corpo estraneo.
t Essere facilmente ispezionabile, per eventuali operazioni di manutenzione e pulizia.

COLLEGAMENOD AL CAMINO

| prodotti con chiusura automatica della porta (tipo 1) devono obbligatoriamente funzionare, per motivi di sicurezza, con la porta del focolare
chiusa (fatta eccezione per la fase di carico del combustibile o I'eventuale rimozione della cenere).

| prodotti con le porte non a chiusura automatica (tipo 2) devono essere collegate ad una propria canna fumaria. Il funzionamento con porta
aperta € consentito soltanto previa sorveglianza.

ILTUBODI COLLEGAMENTALLACANNAFUMARIADEVESSERBEIUCORT@®OSSIBILRETTILINEORIZZONTALE LEGGERMENTHE
SALITAEDATENUTASTAGNA

ILCOLLEGAMENTREVESSERESEGUITOONTUBISTABILEROBUSTCONFORMETUTTEENORMEREGOLAMENTAZIONITUALI
EDA QUANTCPREVISTDALLALEGGHEDESSERHSSATERMETICAMENARELACANNAFUMARIA

Il diametro interno del tubo di collegamento deve corrispondere al diametro esterno del tronchetto di scarico fumi dell'apparecchio (DIN
1298).

ATTENZIONE: PER QUANTO RIGUARDA LA REALIZZAZIONE DEL COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA E | MA
INFIAMMABILI ATTENERSI A QUANTO PREVISTO DALLA NORMA UNI10683. LA CANNA FUMARIA DEVE ESSERE ADEGUA
DISTANZIATA DA MATERIALI INFIAMMABILI O COMBUSTIBILI MEDIANTE UN OPPORTUNO ISOLAMENTO O UN'INTERC/
D’ARIA. DISANZA MINIMA DI SICUREZZA 25 CM.

La depressione al camino TIRAGGIO) deve essere di almeno (vedi capitolo DATI TECNICI - Pascal). La misurazione deve essere fatta sempr
ad apparecchio caldo (resa calori ca nominale).

Quando la depressione supera 1Pa £1.7 mm di colonna d’acqua) e necessario ridurla con linstallazione di un regolatore di tiraggio
supplementare (valvola a farfalla) sul tubo di scarico o nel camino, come da normative vigenti.

PERUN BUONFUNZIONAMENTOELIAPPARECCHIDESSENZIALEHENELLUOGOD'INSTALLAZIONEENGAMMESSA
| SUFFICIENTARIAPER_LACOMBUSTIONEedi capitolo VENTILAZIONE ED AERAZIONE DEI LOCALI DI INSTALLAZIONE).



COLLEGAMENO® ALLA CANNA FUMARIA DI UN CAMINETO FOCOLAREBPERD

Il canale fumi € il tratto di tubo che collega il Prodotto alla canna fumaria, nel collegamento devono essere rispettati questi semplici ma
importantissimi principi:
t PER NESSUNA RAGIONE S| DOVRA USARE IL CANALE FUMO AVENTE UN DIAMETRO INFERIORE A QUELLO DEL COLLARINC
CUI E DOTATO IL PRODOTTO;

t OGNIMETRO DI PERCORSO ORIZZONTALE DEL CANALE FUMO PROVOCA UNA SENSIBILE PERDITA DI CARICO CHE DOVRAEV
ESSERE COMPENSATA CON UN INNALZAMENTO DELLA CANNA FUMARIA;

t IL TRATTO ORIZZONTALE NON DOVRA COMUNQUE MAI SUPERARE | 2 METRI (UNI 10683);

t OGNI CURVA DEL CANALE FUMI RIDUCE SENSIBILMENTE IL TIRAGGIO DELLA CANNA FUMARIA CHE DOVRA ESSERE EVE
COMPENSATA INNALZANDOLA ADEGUATAMENTE;

t LA NORMATIVA UNI 10683 — ITALIA PREVEDE CHE LE CURVE O VARIAZIONI DI DIREZIONE NON DEVONO IN NESSUN C#
SUPERIORI A 2 COMPRESA LIMMISSIONE IN CANNA FUMARIA.

Volendo usare la canna fumaria di un caminetto o focolare aperto, sara necessario chiudere ermeticamente la cappa al di sotto del punto di
imbocco del canale fumo pos. A Figura 5.

Se poi la canna fumaria e troppo grande (p.e. cm 30x40 oppure 40x50) & necessario intubarla con un tubo di acciaio Inox di almeno 200mm d
diametro, pos. B, avendo cura di chiudere bene lo spazio rimanente fra il tubo e la canna fumaria immediatamente sotto al comignolo pos. C.

VENTILAZIONE EAERAZIONE DHIOCALIDI INSTALLAZIONE

POICHE QUESTI PRODOTTI RICAVANO LARIA DI COMBUSTIONE DAL LOCALE DI INSTALLAZIOQE|E CHBNEIALUOGO STESSO
VENGA IMMESSA UNA SUFFICIENTE QUANTITA D'ARIA. IN CASO DI FINESTRE E PORTE A TENUTA STAGNA (ES. CASE COS
CRITERIO DI RISPARMIO ENERGETICO) E POSSIBILE CHE L'INGRESSO DI ARIA FRESCA NON VENGA PIU GARANTITO E QUESTC
IL TIRAGGIO DELLAPPARECCHIO, IL VOSTRO BENESSERE E LA VOSTRA SICUREZZA.

IMPORTRNTE:Per un miglior benessere e relativa ossigenazione dell'ambiente, I'aria di combustione pud essere prelevata direttamente
dall’esterno da un raccordo di collegamento ad un tubo essibile. Il tubo di collegamento (NON fornito) deve essere liscio con un diametro
minimo di Figura 10, dovra avere una lunghezza massima di 3 m e presentare non piu di tre curve. Qualora questo sia collegato direttamente
con l'esterno deve essere dotato di un apposito frangivento.

PER UN BUON FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO ETOBBOIGAE NEL LUOGO DINSTALLAZIONE VENGA IMMESSA SUFFICIEN
ARIA PER LA COMBUSTIONE E LA RIOSSIGENAZIONE DELLAMBIENTE STESSO.
Cio signi ca che, attraverso apposite aperture comunicanti con l'esterno, deve poter circolare aria per la combustione anche a porte e nestre
chiuse.
Le prese d’aria devono soddisfare i requisiti seguenti:

t ESSERE PROTETTE MEDIANTE GRIGLIE, RETI METALLICHE, ECC., SENZA RIDURNE, PERALTRO, LA SEZIONE UTILE NETTA,;

t ESSERE REALIZZATE IN MODO DA RENDERE POSSIBILI LE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE;

t POSIZIONATE IN MANIERA TALE DA NON POTER ESSERE OSTRUITE;

t SE NEL LOCALE DI INSTALLAZIONE DELLAPPARECCHIO FOSSERO PRESENTI DELLE CAPPE DI ASPIRAZIONE, QUESTE NON L

FATTE FUNZIONARE CONTEMPORANEAMENTE. Queste, infatti, possono provocare l'uscita di fumi nel locale, anche con la port:
focolare chiusa.

L'a usso dell'aria pulita e non contaminata pud essere ottenuto anche da un locale adiacente a quello di installazione ( aereazione e
ventilazione indiretta) purché tale usso possa avvenire liberamente attraverso aperture permanenti comunicanti con l'esterno.

IL LOCALE ADIACENTE NON PUO ESSERE ADIBITO AD AUTORIMESSA, MAGAZZINO DI MATERIALE COMBUSTIBILE NE COMUNQUI
CON PERICOLO INCENDIO, BAGNO, CAMERA DA LETTO O LOCALE COMUNE DELL IMMOBILE.

La ventilazione si ritiene su ciente quando il locale e provvisto di prese d’aria in base alla tabella:

Percentuale della sezione Valore minimo netto di
Categorie di apparecchi Norma di riferimento netta di apertura rispetto alla sezione di apertura condotto di
uscita fumi dell'apparecchio ventilazione
Caminetti UNI EN 13229 50% 200 cm?
Stufe UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cucine UNI EN 12815 50% 100 cm?

DI LOCALI AD USO ABITATIVO NEI QUALI COMUNQUE LA DEPRESSIONE MISURATA IN OPERA FRA AMBIENTE ESTERNO
SIA MAGGIORE A 4 Pa - RIFERIMENTO PER LITALIA SECONDO NORMATIVA UNI10683.

E'NECESSARIO ATTENERSI ATUTTE LE LEGGI E LE NORMATIVE NAZIONALI, REGIONALI, PROVINCIALI E COMUNALI PRESENTE |
E STATO INSTALLATO LAPPARECCHIO.

: E’'VIETATA LINSTALLAZIONE ALLINTERNO DI LOCALI CON PERICOLO INCENDIO. E’INOLTRE VIETATA LINSTALLAZIONE Al



COMBUSTIBILI AMMESSI/ NON AMMESSI

I combustibili ammessi sono ceppi di legna. Si devono utilizzare esclusivamente ceppi di legna secca (contenuto d'acqua max. 20%). S
dovrebbero caricare al massimo 2 o 3 ceppi di legna. | pezzi di legna dovrebbero avere una lunghezza di ca. 20-30 cm ed una circonferenza
massimo 30-35 cm.

| TRONCHETTI DI LEGNO PRESSATI NON RESINATI DEVONO ESSERE USATI CON CAUTELA PER EVITARE SURRISCALDAMENTI Dy
ALLAPPARECCHIO, IN QUANTO QUESTI HANNO UN POTERE CALORIFICO ELEVATO.

La legna usata come combustibile deve avere un contenuto d’'umidita inferiore al 20% e deve essere deposta in luogo asciutto. La legna umida
rende I'accensione piu di cile, poiché & necessaria una maggiore quantita d'energia per far evaporare I'acqua presente. Il contenuto umido ha
inoltre lo svantaggio che, con I'abbassarsi della temperatura, I'acqua si condensa prima nel focolare e quindi nel camino causando un notevole
deposito di fuliggine con successivo possibile rischio d’'incendio della stessa.

La legna fresca contiene circa il 60% diCH percid non e adatta ad essere bruciata. Bisogna collocarla in luogo asciutto e ventilato (per
esempio sotto una tettoia) per almeno due anni prima di utilizzarla.

TRA GLI ALTRIONPOSSONO ESSERE BRUCIATI: CARBONE, RITAGLI, CASCAMI DI CORTECCIA E PANNELLI, LEGNA UMIDA O TRATT
CON VERNICI, MATERIALI DI PLASTICA; IN TAL CASO DECADE LA GARANZIA SULLAPPARECCHIO.

CARTA E CARTONE DEVONO ESSERE UTILIZZATI SOLO PER LACCENSIONE.

LA COMBUSTIONE DI RIFIUTI E VIETATA E DANNEGGEREBBE INOLTRE LAPPARECCHIO E LA CANNA FUMARIA, PROVOCANDO INO
ALLA SALUTE ED IN VIRTU DEL DISTURBO OLFATTIVO A RECLAMI DA PARTE DEL VICINATO.

La legna non & un combustibile a lunga durata e pertanto non € possibile un riscaldamento continuo durante la notte.

Specie kg/mc kWh/kg Umidita 20%
Faggio 750 4,0
Cerro 900 4,2
Olmo 640 4,1
Pioppo 470 4,1
Larice* 660 4.4
Abete rosso* 450 4,5
Pino silvestre* 550 4,4

* LEGNI RESINOSI POCO ADATTI
ATTENZIONE: L'USO CONTINUO E PROLUNGATO DI LEGNA PARTICOLARMENTE RICCA DI OLI AROMATICI (P.E. EUCALIP
& MIRTO, ETC.) PROVOCA IL DETERIORAMENTO (SFALDAMENTO) REPENTINO DEI COMPONENTI IN GHISA PRESENTI M
PRODOTTO.

| dati tecnici dichiarati sono stati ottenuti utilizzando essenza di faggio di classe “A1” come da normativa UNI EN ISO 17225-5 e umidita infe
20%. Lutilizzo di altre essenze potrebbe comportare la necessita di regolazioni speci che e potrebbe far ottenere rese diverse dal prodotto.



ACCENSIONE

ATTENZIONE:PER NESSUNARAGIONE S| DEVE ACCENDERHEL FUOCOSE PRINVA LIMPIANTO NON SIA STATO
COMPLETAMENTRIEMPITODACQUA; IL FARLO COMPORTEREBBEBN DANNEGGIAMENTGGRAVISSIMODI TUTTA

& LA STRUTTUR. IN MANCANZA TOTALE O PARZIALEACQUA NON ACCENDERE ASSOLUTAMENTEWOCO NEL
TERMOPRDOTTO (NEANCHE PER®R\) IN QLANTO POTREBBEIVINARSI IRRIMEDIABILMENTE, IN TAL CASO DECADE
LA GARANZIA SULIAPPARECCHIO.

IMPORTANTE: ALLA PRIMA ACCENSIONE E INEVITABILE CHE VENGA PRODOTTO UN ODORE SGRADEVOLE I

DALLESSICCAMENTO DEI COLLANTI PRESENTI NELLA CORDICELLA DI GUARNIZIONE O DALLE VERNICI PROTETTIVE
I SPARISCE DOPO UN BREVE UTILIZBEVESCOMUNQUEASSICURREUNA BUONAVENTIIAZIONEDELIAMBIENTE

ALLA PRIMA ACCENSIONECONSIGLIAMO DI CARICARE UNA QUANTITA RIDOTTA DI COMBUSTIBILE E DI AUMENT

LENTAMENTE LA RESA CALORIFICA DELLAPPARECCHIO.

Per una corretta prima accensione dei prodotti trattati con vernici per alte temperature, occorre sapere quanto segue:

t i materiali di costruzione dei prodotti in questione non sono omogenei, infatti coesistono parti in ghisa e in acciaio.

t la temperatura alla quale il corpo del prodotto & sottoposto non € omogenea: da zona a zona si registrano temperature variabili dai
300 °C ai 500 °C;

t durante la sua vita, il prodotto é sottoposto a cicli alternati di accensioni e di spegnimento durante la stessa giornata e a cicli di intenso
utilizzo o di assoluto riposo al variare delle stagioni;

t prima di potersi de nire rodato, il prodotto nuovo dovra essere sottoposto a diversi cicli di avviamento per poter consentire a tutti i
materiali ed alla vernice di completare le varie sollecitazioni elastiche;

t in particolare inizialmente si potra notare I'emissione di odori tipici dei metalli sottoposti a grande sollecitazione termica e di vernice
ancora fresca.

Diventa quindi importante seguire questi piccoli accorgimenti in fase di accensione:

1. Assicuratevi che sia garantito un forte ricambio d'aria nel luogo dove € installato I'apparecchio.

2. Nelle prime accensioni, non caricare eccessivamente la camera di combustione (circa meta della quantita indicata nel manuale
d’istruzioni) e tenere il prodotto acceso per almeno 6-10 ore di continuo, con i registri meno aperti di quanto indicato nel manuale
d'istruzioni.

3. Rpetere guesta operazione per almeno 4-5 o piu volte, secondudatra disponibilita.

4. Successivamente caricare sempre piu (seguendo comunque quanto descritto sul libretto di istruzione relativamente al massimo
carico) e tenere possibilmente lunghi i periodi di accensione evitando, almeno in questa fase iniziale, cicli di accensione-spegnimento
di breve durata.

5. DURANTE LE PRIME ACCESSIONINESSUNOGGETTODOVREBBE ESSEREAPPOGGIATOSULIAPPARECCHICED IN
PARTICOBRE SULLE SUPERFICILACCATE LE SUPERFICILACCATE NON DEVONO ESSERETOCCATEDURANTE IL
RISCALAMENTQ

6. Una volta superato il “rodaggio” si potra utilizzareMibstro prodotto come il motore di un'auto, evitando bruschi riscaldamenti con
eccessivi carichi.

Per accendere il fuoco consigliamo di usare piccoli listelli di legno con carta oppure altri mezzi di accensione in commercio.

EVIETATO LUSM@ITUTTELESOSTANZE IQUIDECOMEPER ESALCOOL, BENZINAPETRLIO ESIMILL
ATTENZIONEDURANTE LE PRIME ACCENSIONI POTRA AVVENIRE UNA CONSISTENTE CONDENSAZIONE DEI FUMI C

& PICCOLA FUORI USCITA D’ACQUA DAL TERMOPRODOTTO; QUESTO E UN FENOMENO DESTINATO A SPARIRE IN BF
TEMPO, SE INVECE DOVESSE RISULTARE PERSISTENTE SARA NECESSARIO FAR CONTROLLARE IL TIRAGGIO D
FUMARIA.

Le aperture per 'aria (primaria e secondaria) devono essere aperte contemporaneamente solo un po’ (si deve aprire anche l'eventuale registrc
di accensione, e valvola a farfalla posta sul tubo di scarico funian@o la legna comincia ad ardere si puo ricaricare aprendo lentamente la
porta, in modo da evitare fuori uscite di fumo, si chiude il registro dell'aria primaria e si controlla la combustione mediante I'aria secondaria
secondo le indicazioni riportate nel capitolo DESCRIZIOEENICA.

DURANTEQUESTAFASE NONLASCIARBMAI IL FOCORRESENZASUPERVISIONE

MAI SO/RACCARICAREAPPARECCHIOVEDI CAP. DATECNICI CONSUMO ORARIDROPPO COMBUSTIBILE E TROPPA
ARIA PER LA COMBUSTIONE POSSONO CAUSARE SURRISCALDAMENTO E QUINDI DANNEGGIARE LAPPARECCHIO.
LA GARANZIA NONCOPRHE DANNI DOVUTIAL SURRISCALAMENTODELLIAPPARECCHIO

NON ACCENDERKAI LAPPARECCHI@QUANDO CISONOGASCOMBUSTIBILNELIA STANZA

ACCENSIONE BRASSE EMISSIONI

La combustione senza fumo & un metodo di accensione per ridurre in modo signi cativo le emissioni di sostanze nocive. La legna brucia
gradualmente dall’alto verso il basso, cosi la combustione procede piu lentamente ed in modo piu controllato. |1 gas combusti, passando
attraverso le alte temperature della amma, bruciano quasi completamente.

Mettere i ciocchi di legna nel focolare ad una certa distanza uno dall’altro, come indicat@inmd7. Disporre in basso i piu grossi e in alto

i piu ni, o in verticale nel caso di camere di combustione strette e alteldCare il modulo di accensione sopra alla catasta, disporre i primi
ciocchi del modulo perpendicolarmente alla catasta di legna.

MODULO DIACCENSIONEQUESTO MODULO DI ACCENSIONE SOSTITUISCE QUELLO DI CARTA.O CARTONE
Preparare 4 ciocchi con una sezione trasversale di 3cm x 3cm e una lunghezza di 20aettareNMquattro ciocchi incrociati sopra la catasta
di legna, trasversalmente ad essa, con nel mezzo del modulo I'accendi fuoco, che pud essere per esempio lana di legna impregnata di cerz
Un ammifero € su ciente per accendere il fuocoVolendo si possono utilizzare anche pezzi di legno piu sattili: in tal caso ne occorrera



una maggiore quantitaTenere aperte la valvola di scarico fumi e il registro per I'aria comburente.

Dopo avere acceso il fuoco, lasciare il registro che regola I'aria per la combustione nella posizione indicata :

Combustibile Aria PRINVARIA Aria SECONBRIA Aria TERZIARIA
Legna POSIZIONE 0 1/2 APERTO PRETARATA
IMPORTANTE:

t non aggiungere ulteriore legna tra una carica completa e l'altra;

t non so ocare il fuoco chiudendo le prese d'aria;

t la pulizia regolare da parte di uno spazzacamino riduce le emissioni di polveri sottili.

t Queste indicazioni sono sostenute da ENERGIA Legno SVIZZERA www.energia-legno.ch

FUNZIONAMENTO NORKLE

IMPORTANTE: PER MOTIVI DI SICUREZZRDRTA DEL FOC@RE PUO ESSERE APERTAGOURANTE IL CARICAMENTO
DI COMBUSTIBILE. IL FOC®RE DEE RIMANERE CHIUSO DUWRITE IL FUNZIONAMENTO ED | PERIODI DI NON-UTILIZZO.

Dopo aver posizionato i registri correttamente inserire la carica di legna oraria indicata, evitare sovraccarichi che provocano sollecitazioni
anomale e deformazionBISOGNAUSARESEMPREL PRODOTTOCONLA PORTACHIUSAPER EITAREDANNEGGIAMENTDOVUTI
ALLECCESSI¥ SURRISCALBMENTO EFFETTGFORGIA . LANONOSSERKNZA DITALEREGOA FA DECADEREA GARANZIA.

Gli apparecchi con chiusura automatica della porta (tipo 1) devono obbligatoriamente funzionare, per motivi di sicurezza, con la porta del
focolare chiusa (fatta eccezione per la fase di carico del combustibile o I'eventuale rimozione della cenere ).

Gli apparecchi con le porte non a chiusura automatica (tipo 2) devono essere collegati ad una propria canna funfianziohamento con

porta aperta € consentito soltanto sotto sorveglianza.

Con i registri viene regolata I'emissione di calore del focolare. Essi devono essere aperti secondo il bisogno calori co. La migliore combustione
(con emissioni minime) viene raggiunta quando, caricando legna, la maggior parte dell’aria per la combustione passa attraverso il registro
dell'aria secondaria.

NON SI DEVE MAlI SO/RACCARICARBAPPARECCHIOTROPPO COMBUSTIBILE E TROPPA ARIA PER LA COMBUSTIONE POSS
CAUSARE SURRISCALDAMENTO E QUINDI DANNEGGIARE LEBAANIRAMUSATIDA SURRISCALBMENTONON SONOCOPERTI

DA GARANZIA.

BISOGNA PERTANTO USARE IL PRODOTTO SEMPRE CON LA PORTA CHIUSA PER EVITARE DANNEGGIAMENTI DOVUTI Al
SURRISCALDAMENTO EFFETTO FORGIA .

La regolazione dei registri necessaria per l'ottenimento della resa calori ca nominale con una depressione al camino ali(1,2 fam di
colonna d'acqua) é la seguente: vedi capitolo DESCRIZIEEICA. @@sto &€ un apparecchio a combustione intermittente.

NEL CASOCHE LA TEMPERTURA DELIACQUA SUPERILA TEMPERTURA DINTERVENTODELLESICUREZZE
SOSPENDERHMMEDIATAMENTEIL CARICODI LEGNA VERIFICARELA DIMINUZIONE DELIA TEMPERTURA
DELLACQUA E DELIA FIAMMA ELIMINANDOLE CAUSEDEL SURRISCAIAMENTO CHIUDEREEVENTWALMENTEIL
REGISTR DARIA .

QUALORA AL TERMOPRODOTTO SIA COLLEGATA LACQUA SANITARIA SI PUO APRIRE IL RUBINETTO DELLACQUA C
VELOCIZZARE IL RAFFREDDAMENTO DELLAPPARECCHIO STESSO.

OLTRE CHE DALLA REGOLAZIONE DELLARIA PER LA COMBUSTIONE, LINTENSITA DELLA COMBUSTIONE E QUINDI LA RESA
INFLUENZATA DAL CAMINO. UN BUON TIRAGGIO DEL CAMINO RICHIEDE UNA MINORE QUANTITA D’ARIA PER LA COMBUSTION
UNO SCARSO TIRAGGIO NECESSITA DI UNA MAGGIORE QUANTITA D’ARIA PER LA COMBUSTIONE

Per veri care la buona combustione, controllate se il fumo che esce dal camino € traspareate.l#anco signi ca che I'apparecchio non e
regolato correttamente o la legna € troppo bagnata; se invece il fumo & grigio o nero € segno che la combustione non & completa (€ necessaria
una maggior quantita di aria secondaria).

ATTENZIONEQUANDO SI AGGIUNGE COMBUSTIBILE SOPRA ALLE BRACI IN ASSENZA DI FIAMMA S| POTREBBE VEF
UN ELEVATO SVILUPPO DI FEEQUESTCOVESSEAVVENIRESIPOTREBBEORMAREUNA MISCEIA ESPODSIVA DI
GASEARIAE IN CASIESTREMVERIFICAREJINESPIOSIONE PER MOTIVDI SICUREZZ/ASI CONSIGLIADI ESEGUIRE

UNA NUOVA PROCEDUR DI ACCENSIONEONUTILIZZODI PICCOLLISTELLI

USO DELFORNO DO EPRESENTE

Grazie all’apporto d’aria per la combustione la temperatura del forno pud essere sensibilmente in uenzata. Un su ciente tiraggio al camino

e dei canali ben puliti per il usso dei fumi roventi attorno al forno sono fondamentali per un buon risultato di cottura.

Torte spesse e arrosti grandi sono da inserire al livello piu bakse piatte e biscotti vanno al livello mediol livello superiore puo essere
utilizzato per riscaldare o rosolare.

La padella forno e la griglia possono essere collocate su diversi piani (vedi capigglor2ioneTecnica - ACCESSORI).

QUANDO SICUCINANCCIBIMOLTO UMIDI, TORTECONFRUTTAO FRUTTASTESS/AIPRODUCEAGQUA DI CONDENSA

DURANTE LA COTTURA PUO SVILUPPARSI DEL VAPORE ACQUEO CHE VA A DEPOSITARSI SUPERIORMENTE O LATERAL
PORTA FORMANDO GOCCE D’ACQUA DI CONDENSA. SI TRATTA DI UN FENOMENO FISICO.

Aprendo brevemente e con attenzione la porta (1 o 2 volte, pit spesso in caso di tempi di cottura piu lunghi) si puo far uscire il vapore dal vano
di cottura e ridurre notevolmente la formazione di condensa.

MANCANZA DI ENERGIA ELETTRICA

Nella eventualita di una improvvisa interruzione dell'energia elettrica durante il normale funzionamento dell'impianto, sara necessario
compiere queste semplici manovre per evitare che il termoprodotto vada in ebollizione in seguito al mancato funzionamento della pompa.



1. Alzare al massimo la griglia mobile del focolare (dove presente) per ridurre la super cie di scambio esposta al calore della amma.
2.Chiudere i registri dell’aria primaria e secondaria, portare in posizione 0 il termostato (dove presente).

3. Aprire la porta del forno (dove presente) in modo da favorire lo smaltimento del calore interno.

4. Aprire il registro fumi (dove presente), in questo modo si deviera verso il camino il calore residuo prodotto.

FUNZIONAMENTO NEI PERIODI DIARSIZIONE

DURANTE IL PERIODO DI TRANSIZIONE, OVVERO QUANDO LE TEMPERATURE ESTERNE SONO PIU ELEVATE, O IN CASO D
AUMENTO DELLA TEMPERATURA SI POSSONO AVERE DEI DISTURBI ALLA CANNA FUMARIA CHE FANNO SI CHE | GAS COl
VENGONO ASPIRATI COMPLETAMEGAS. DI SCARICO NON FUORIESCONO PIU COMPLETAMENTE ODORE INTENSO DI GAS

In tal caso scuotete piu frequentemente la griglia e aumentate I'aria per la combustiGagcate in seguito una quantita ridotta di combustibile
facendo si che questo bruci piu rapidamente (con sviluppo di amme ) e si stabilizzi cosi il tiraggio della canna fumaria.

CONTROLLATE QUINDI CHE TUTTE LE APERTURE PER LA PULIZIA E | COLLEGAMENTI AL CAMINO SIANO ERMETICI.
| IN CASODI INCERTEZZARINUNCIATEALL'UTILIZZODELIAPPARECCHIO

ATTENZIONE: PER NESSUNRAGIONE S| DOVRA ACCENDERHE. FUOCOPRIMA CHELIMPIANTO NON SIA STATO
COMPLETAMENTRIEMPITCD'ACQUA; IL FARLO COMPORTEREBBEN DANNEGGIAMENT@RAVISSIMOA TUTTALA

& STRUTTUR. LIMPIANTOVATENUTOCOSTANTEMENTEIENODACQUA ANCHENEIPERIODIN CUINONERICHIESTO
L'USO DEL TERMOPBDOTTQ DURANTE IL PERIODO INVERNALE UN’EVENTUALE NON ATTIVITA VA AFFRONTATA |
LAGGIUNTA DI SOSTANZE ANTIGELO.

UTILIZZO ESTI® DELPRODOTTO

MANTENERE LIMPIANTO COMPLETAMENTERIEMPITO DACQUA. LASSENZA DI AGQUA NELUMPIANTO
COMPORTEREBBEN DANNEGGIAMENT@RAVISSIMODITUTTALA STRUTTUR.

ATTENZIONERPER NESSUNA RAGIONE SI DEVE ACCENDERE IL FUOCO SE PRIMA LIMPIANTO NON SIA STATO COMPLETAMENT
D'ACQUA; IL FARLO COMPORTEREBBE UN DANNEGGIAMENTO GRAVISSIMO DI TUTTA LAOIREMITBHER Pebollizione
dell'acqua nella caldaia, la pompa di circolazione dellimpianto dovra essere SEMPRE in funzione per poter smaltire sui radiatori, 0 su
pu er, 0 su qualsiasi altra struttura di assorbimento termico il calore ceduto all’acqua dalla caldaika fompa non dovesse circolare o,
per qualsiasi ragione la temperatura dell’acqua dovesse superare i 95°C interviene la valvolaSd&l Bcaricando calore tramite acqua
a perdere.SI RACCOMANDA DI MONITORARE LA TEMPERATURA DELLACQUA NEL TERMOPRODOTTO DURANTE L'USO E¢
EVITARE INTERVENTI RIPETUTI DELLA VALVQHEMNFAPOTREBBERO COMPROMETTERE IL BUON FUNZIONAMENTO.



MANUTENZIONE E CURA
ESEGUIREEINDICAZIONISEMPRENELIA MASSIMASICUREZZA

(0p8

ASSICURARSI CHE LA SPINA DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE (DOVE PRESENTE) SIA STACCATA.
CHE IL GENERATORE SIA FREDDO IN OGNI SUA PARTE.
LE CENERI SIANO COMPLETAMENTE FREDDE.
S GARANTIRE UNA EFFICACE RICAMBIO D’ARIA DELLAMBIENTE DURANTE LE OPERAZIONI DI PULIZIA DEL PRODOTTO.
S UNA SCARSA PULIZIA PREGIUDICA IL CORRETTO FUNZIONAMENTO E LA SICUREZZA!

PULIZIAPERIODICAA CARICCDELLUTENTE

Le operazioni di pulizia periodica, come indicato nel presente manuale uso e manutenzione, devono essere eseguite prestando la massima
cura dopo aver letto le indicazioni, le procedure e le tempistiche descritte nel presente manuale uso e manutenzione.

CONTROLLARE E PULIRE, ALMENO UNA VOLTA ALLANNO, LA PRESA D'ARIA ESTERNA. IL CAMINO DEVE ESSERE REGOLARMEN
DALLO SPAZZACAMINO. FATE CONTROLLARE DAL VOSTRO SPAZZACAMINO RESPONSABILE DI ZONA LA REGOLARE INSTALL
PRODOTTO, IL COLLEGAMENTO AL CAMINO E LAERAZIONE.

: IMPORTANTELA PULIZIA E A MANUTENZIONE DEVE ESSERE ESEGUITAESPAMENTE AD ARFRECCHIO FREDDO. Si

e Ux

possono usare esclusivamente parti di ricambio espressamente autorizzate ed o detéa NORDICA S.p.A. In caso di bisogno
Vi preghiamo di rivolgerVi al Vs rivenditore specializzatARPARECCHIO NON PUO ESSERE MODIFICATO!

PULIZIAVETRO

Tramite uno speci co ingresso dell’aria secondaria la formazione di deposito di sporco, sul vetro della porta, viene e cacemente rallentata.
Non pud comunque mai essere evitata con I'utilizzo dei combustibili solidi (es. legna umida ) e questo non & da considerarsi come un difetto
dell’apparecchio .

IMPORTANTE: A PULIZIA DEL VETRAARORAMICO DEVE ESSERE ESEGUITAFEN ESCLSIVAMENTE A ARPRRECCHIO
FREDDO PER EVITARNESPIOSIONE.

Per la pulizia si possono usare dei prodotti speci ci oppure, con una palla di carta di giornale (quotidiano) inumidita e passata
nella cenere. NON USARE COMUNQUEARII, O PRODOTTI ABRASIVI O CHIMICAMENTERESSIVI.

La corretta procedura di accensione, I'utilizzo di quantita e tipi di combustibili idonei, il corretto posizionamento del registro dell’aria secondaria,
il su ciente tiraggio del camino e la presenza dell'aria comburente sono indispensabili per il funzionamento ottimale dell’apparecchio e per
mantenere pulito il vetro.

ROTTURADEI VETRI: i vetri essendo in vetroceramica resistenti no ad uno sbalzo termico di 750°C, non sono soggetti a shock
termici. La loro rottura puo essere causata solo da shock meccanici (urti o chiusura violenta della porta ecc.).
PERTANTOA SOSTITUZIONE NON E IN GARANZIA.

PULIZIA CASSETTO CENERE

Tutti i prodotti hanno una griglia focolare ed un cassetto per la raccolta della ceneri Figura 8. Vi consigliamo di svuotare periodicamente il
cassetto dalla cenere e di evitarne il iempimento totale, per non surriscaldare la griglia. Inoltre Vi consigliamo di lasciare sempre 3-4 cm di
cenere nel focolare.

ATTENZIONELE CENERTOLTEDAL FOCOAREVANNORIPOSTEN UNRECIPIENTEI MATERIALEGNIFUGODOTATO
& DI UN COPERCHIGTAGNQ IL RECIPIENTEA POSTOSU DI UN PAVIMENTO IGNIFUGOQ LONTANO DA MATERIALI
INFIAMMABILIFINOALLO SPEGNIMENTE&ERAFFREDBMENTOCOMPLETMELLECENERI

PULIZIA CANNA FUMARIA

La corretta procedura di accensione, I'utilizzo di quantita e tipi di combustibili idonei, il corretto posizionamento del registro dell’aria secondaria,

il su ciente tiraggio del camino e la presenza d’aria comburente sono indispensabili per il funzionamento ottimale dell’apparecchio e per
mantenere pulito il vetroALMENCQUNAVOLTA'ANNOE CONSIGLIABIEBEGUIRENAPULIZIACOMPLETAQUALORSIANECESSARIO
(problemi di mal funzionamento con scarsa resa). UN ECCESSIVO DEPOSITO DI FULIGGINE (CREOSOTO) PUO PROVOCARE PROBL
SCARICO DEI FUMI E LINCENDIO DELLA CANNA FUMARIA.

LA PULIZIA DEVE ESSERE ESEGUITA BSWAMENTE AD ARRRECCHIO FREDDO. QUESTA OPERAZIONE, DOVREBBE
ESSERE SVOLTA DA UNO SPAZZACAMINO CHE CONTEMPORANEAMENTE PUO EFFETTUARE UN'ISPEZIONE.

Durante la pulizia bisogna togliere dall’apparecchio il cassetto cenere ed il de ettore fumi per favorire la pulizia della fuliggine.
| de ettori sono facilmente estraibili dalle loro sedi in quanto non sono ssati con nessuna vite. A pulizia eseguita gli stessi vanno riposizionati
nelle loro sedi (Figura 9).

ATTENZIONE: A MANCANZA DEL DEFLETTORE FUMI PROVOCA UNA FORTE DEPRESSIONE, CON UNA COMBUSTION
TROPPO VEDCE, ECCESSIVO CONSUMO DI LEGNA CONTRED SURRISCAIAMENTO DELAPPARECCHIO.



LE MAIOLICHE DOVEPRESENTE

Le maioliche La NORDICA S.p.A. sono prodotti di alta fattura artigianale e come tali possono presentare micro-puntinature, cavillature
ed imperfezioni cromatiche. Qeste caratteristiche ne testimoniano la pregiata natura. Smalto e maiolica, per il loro diverso coe ciente di
dilatazione, producono microscrepolature (cavillatura) che ne dimostrano l'e ettiva autenticita.

PER LA PULIZIA DELLE MAIOLICHE SI CONSIGLIA DI USARE UN PANNO MORBIDO ED $HS@BATUN; GEHALSIASI
I DETERSENTE O LIQUIDO, QUESTUMO POTREBBE PENETRARE'INTIERNO DEI CAVILLI EVIDENZIANDOLI IN MODO
PERMANENTE.

PRODOTTI IN PIETRA NATURALE DCORMRESENTE

LA PIETRA NATURALE VA PULITA CON DELLA CARTA ABRASIVA MOLTO FINE O UNA SPUGNA BBRAIIWRENDRSUN DETERGENTE
O LRUIDO.

PRODOTTI VERNICIATI DO\HRESENTE

Dopo anni di utilizzo del prodotto, la variazione di colore dei particolari verniciati & un fenomeno del tutto normales®@ fenomeno é
dovuto alle notevoli escursioni di temperatura a cui il prodotto € soggetto quando € in funzione e all'invecchiamento della vernice stessa con
il passare del tempo.

AVVERTENZA: PRIMA DELLEVENTUALE APPLICAZIONE DELLA NUOVA VERNICE, BISOGNA PULIRE E RIMUOVERE OGN
| DALLA SUPERFICIE DA VERNICIARE.

PRODOTTI SMAIATI DOVEPRESENTE

Per la pulizia delle parti smaltate usare acqua saponata o detergente Neutro NON abrasivo o chimicamente NON aggressivo, a freddo.

DOPO LA PULIZIA NON LASCIARE ASCIUGAREASBPONATA O IL DETERGENTE, PROVVEDERE ALLA LORO RIMOZIO
1 IMMEDIATAMENTE. NON USARE CARTA VETRATA O PAGLIETTA IN FERRO.

COMPONENTI CROMATI DOVHRESENTE

Qualora i componenti cromati dovessero diventare azzurrognoli a causa di un surriscaldamento, cio pud essere risolto con un adeguato
prodotto per la pulizia.

MANUTENZIONE DEUMPIANTO IDRAULICO

UN ECCESSIMOEPOSITOIINCROSTAZIOSULLEPARETINTERNEELFOCOLAREIDUCEIOTEVOLMENTEFFICIENZA
DELLOSCAMBIOERMICCPERTANT@QUANDONECESSARIBISOGNASPORTAREEINCROSTAZIOMEDIANTEJNA
SPATOLAACCIAIO

NON USARBVA| SOSTANZEEORROSIVEHEPOSSONMANNEGGIARELTERMOPRODOTTELA CALDAIA.

AD IMPIANTGSPENTQUNAVOLTAALIANNQ ESEGUIREESEGUENYERIFICHE

SControllare la funzionalita e I'e cienza delle valvole di scarico termico e di sicure@tdALORAQUESTEOSSERDIFETTOSEONTATTARE
LINSTALLATOREUTORIZZAT@®&' TASSATIVAMENTE VIETATA RIMOZIONE O MANOMISSIONE DI TALI SICUREZZE.

SVeri care lisolamento termico del tubo di riempimento e del tubo di sicurezza.

SAccertarsi che Iimpianto sia carico ed in pressione, controllare il livello dellacqua all'interno del vaso di espansione, e veri carne la
funzionalita assicurandosi anche dell’'e cienza del tubo di sicurezza.

FERMO ESTIVO

Dopo aver e ettuato la pulizia del focolare, del camino e della canna fumaria, provvedendo all'eliminazione totale della cenere ed altri
eventuali residui, & opportuno chiudere tutte le porte con i relativi registri focolare. Nel caso in cui I'apparecchio venga disconnesso dal
camino, & opportuno chiudere il foro di uscita.

E’' CONSIGLIABIBFFETTUARBPERAZIONEI PULIZIADELLACANNAFUMARIAALMENCQUNAVOLTAALIANNQ VERIFICAND®EL
CONTEMP@EFFETTIVSTAT(MELLESUARNIZIONTHESENONRISULTASSERERFETTAMENINTEGRECIOE NONPIU ADERENTI
ALPRODOTTONONGARANTIREBBER@UONFUNZIONAMENTDELIAPPARECCHIGIRENDEREBEBRJINDINECESSARLALORO
SOSTITUZIONE

IN CASODI UMIDIR DELLOCALEDOVEE POST@APPARECCH|GISTEMARBEISALIASSORBENTRLLUNTERNCDEL
I FOCOLARBPROTEGGEREPARTIN GHISASESIVUOLEMANTENERENALTERATRELTEMPOLASPETTESTETICC@ON
DELLAVASELINNEUTRA

VERIFICARHL LIVELD DELIACQUA DELVASO DI ESRNSIONEE FAREUSCIREEVENTUALBRIADELLMPIANTOSFIATANDQ
RADIATORVERIFICAREOLTREAFUNZIONALN DEGLACCESSORRAULICEDELETTRIGTENTRALINAIRCOLATORE .

ATTENZIONE PERNESSUNARAGIONESI DOVRA ACCENDERE. FUOCOPRIMACHE LIMPIANTONON SIA STATO
COMPLETAMENTEIEMPITAAQUA IL FARLOCOMPORTEREBBE DANNEGGIAMENTGRAVISSIM@ TUTTALA

& STRUTTURAIMPIANTQVATENUTCCOSTANTEMENPEENACQUAANCHBENEIPERIODIN CUINONE RICHIESTISO
DELTERMOPRODOT.TO



MANUTENZIONEORDINARIAESEGUITAAI TECNICIABILITATI

LA MANUTENZIONEORDINARIADEVEESSERESEGUITALMENOUNAVOLTA ALLANNO.

IL GENERATORETILIZZANDQ. EGNACOMECOMBUSTIBILEOLIDONECESSATDI UN INTERVENT@NNUALEDI MANUTENZIONE
ORDINARIKHEDEVEESSEREFFETTUATEAUNTECNICQABILITATOQ UTILIZZANDOESCUSIVAMENTERICAMBIORIGINALI

IL MANCATCRISPETTBUOCOMPROMETTERASICUREZZBELIAPPARECCHIBPUOFARDECADERE DIRITTALLECONDIZIONI
DIGARANZIA

Rispettando le frequenze di pulizie riservate all'utente descritte nel manuale uso e manutenzione, si garantisce al generatore una corretta
combustione nel tempo, evitando eventuali anomalie e/o malfunzionamenti che potrebbero richiedere maggiori interventi del tecnico.
LERICHIESTH INTERVENDIMANUTENZIONBRDINARINONSONOCCONTEMPLATNELLAGARANZIDELPRODOTTO

GUARNIZIONI

Le guarnizioni garantiscono l'ermeticita del prodotto e il conseguente buon funzionamento della stessa.
E’'NECESSARIBIEESSEENGAN®ERIODICAMENTBNTROLLATHELCASRISULTASSERSURATEDANNEGGIATENECESSARIO
SOSTITUIRMMEDIATAMENTE

QUESTOPERAZIONDOVRANNE&SSERESEGUITEBA PARTIDIUNTECNIC@BILITATO

COLLEGAMENTQL CAMINO

ANNUALMENTE COMUNQUBGNVOLTACHESENEPRESENTANECESSATASPIRAREPULIRE.CONDOTT@HEPORTALCAMINO
SEESISTONDEITRATTORIZZONTAIE NECESSARASPORTARRESIDUPRIMACHEQUESTDSTRUISCANDOPASSAGGIDEIFUM]

DETERMINAZIONE DEWLPOTENZA TERMICA

Non esiste regola assoluta che permetta di calcolare la potenza corretta necessagatapotenza e in funzione dello spazio da riscaldare,

ma dipende anche in grande misura dall'isolamento. In media, la potenza calori ca necessaria per una stanza adeguatamente isolata sara 3(
kcal/h al m® (per una temperatura esterna di 0 °C).

Siccome 1 kW corrisponde a 860 kcal/h, possiamo adottare un valore di 35 Vi/m

Supponendo che desideriate riscaldare una stanza di 15q10 x 6 x 2,5 m) in un'abitazione isolata, vi occorreranno, 150 8% W/ni = 5250

W o 5,25 kW. Come riscaldamento principale un apparecchio di 8 kW sara dunque su ciente.

Valore indicativo di combustione Quantita nCh'.eSta In rapporto a
1 kg di legna secca
Carburante Unita kcal/h kW
Legna secca (15% di umidita) kg 3600 4.2 1,00
Legna bagnata (50% di umidita) kg 1850 2.2 1,95
Bricchette di legna kg 4000 5.0 0,84
Bricchette di legnite kg 4800 5.6 0,75
Antracite normale kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Gas naturale m?3 7800 9.1 0,46
Nafta L 8500 9.9 0,42
Elettricita kW/h 860 1.0 4,19




ATTENTION

SURFACES CAN BECOME VERY HOT!
ALWAYS USE PROTECTIVE GLOVES!

During combustion, thermal energy is released that signi cantly increases the heat of surfaces, doors, handles, controls, glass, exhaus
pipes, and even the front of the appliance. Avoid contact with those elements if not wearing protective clothing (protective gloves
included). Make sure children are aware of the danger and keep them away from the stove during operation.
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We thank you for having chosen our company; our product is a great heating solution developed from t
most advanced technology with top quality machining and modern design, aimed at making you enjoy th
fantastic sensation that the heat of a ame gives, in complete safety.

WARNINGS

This instructions manual is an integral part of the product: make sure that
it always accompanies the appliance, even if transferred to another owner
or user, or if transferred to another place. If it is damaged or lost, request
another copy from the area technician. This product is intended for the use
for which it has been expressly designed. The manufacturer is exempt from
any liability, contractual and extracontractual, for injury/damage caused to
persons/animals and objects, due to installation, adjustment and mainte
nance errors and improper use.

Installation must be performed by quali ed sta, which assumes com-
plete responsibility for the de nitive installation and consequent good
functioning of the product installed. One must also bear in mind all laws
and national, regional, provincial and town council $andards present

in the country in which the appliance has been installed, as well as the
instructions contained in this manual.

The use of the appliance must comply with all local, regional, national
and European regulations.

The Manufacturer cannot be held responsible for the failure to comply
with such precautions.

After removing the packaging, ensure that the content is intact and com-
plete. Otherwise, contact the dealer where the appliance was purchased.
All electric components (where existing) that make up the product must be
replaced with original spare parts exclusively by an authorised after-sales
centre, thus guaranteeing correct functioning.

SAFETY

S THEAPPLIANCHBVAY BEUSEDBY CHILDREN YEARSOF AGEOR
OLDERAND INDIVIDUALSWITH REDUCEDPHYSICAL, SENSQROR
MENTAL CAPACITIESRWITHOUTEXPERIENCERTHE NECESSAR
KNOWLEDGE PROVIDEDIHAT THEY ARESUPERVISEDR HAVE



RECEIVEINSTRUCTIONGN SAFBEUSEOFTHEAPPLIANCRANDTHAT
THEY UNDERSTANIHEINHERENDANGERS

S THE GENERATOR MUST NOT BE USEBHRSONS INODING
CHILDREN WITH REDUCED RBICAL SENSOR AND MENTAL
CAPACITIES ORWHO ARE UNSKILLED PERSONS, UNLESS ARIEY
SUPERVISED AND TRAINED REGARDING USE OF THE APPNIANCE
PERSON RESPONSIBLE FOR THEIR BAFET

S THECLEANINGAND MAINTENANCREQUIREBY THEUSERVIUST
NOTBEPERFORMEBY CHILDREMVITHOUTSUPERVISION

S CHILDREN MUST BE CHECKED TO ENSURE THADOREDT PAY
WITH THE APPLIANCE.

S DO NOT TOUCH THE GENERAVOHRENYOU ARE BAREFOOT OR
WHEN PARTS OF THE BOARBNET OR DAMP.

S IT IS FORBIDDEN TO MODIRYE APPLIANCE IN XMAY.

S DO NOT PULL, DISCONNEGTTWIST ELECTRICABLES WHERE
EXISTING LEAVINGHE PRODUCTEVENIF DISCONNECTEBROM
THEELECTRIEONERSUPPLY MAINS

S IT ISADVISEDTO POSITIONTHE PONVERSUPPLY CABLEVHERE
EXISTING SOHATIT DOESNOT COMEINTO CONTACTWITHHOT
PARTSOFTHEAPPLIANCE

S THE POVER SUPPLYPIUG MUST BE ACCESSIBLE AFTE}
INSTALIATION.

S DO NOT COSE OR REDUCE THE DIMENSIONS OF THE AIRING VE
IN THE PACE OF INSTARIION.THE AIRING VENTS ARE ESSENTIA
FOR CORRECT COMBUSTION.

S DO NOT LEAVE THE PAGKNG ELEMENT®/ITHIN REACH OF
CHILDREN OR UNASSISTED DISABLED PERSONS.

S THE HEARTH DOOR MUST AM& BE GDSED DURING NORMAL
FUNCTIONING OF THE PRODUCT.

S WHEN THE APPLIANCE IS FUNCTIONING AND HOT TO THE TOL
ESPECIALLXLLEXTERNALSURFACES, ATTENTION MUST BE PAID

S CHECKFOR THE PRESENCE OFY ADBSTRUCTIONS BEFORE
SWITCHING THE APPLIANCE ON EWING A PRGDNGED PERIOD
OF INACTIVIY.

S THIS APPLIANCE MUST NOT BE USED TO BBBNE

S DO NOT USE ANFLAMMABLE LIQUIDS FOR IGNITION



S THE MAJOLICAS WHERE EXISTING ARE TOP QUARITSAN
PRODUCTS AND AS SUCH CAN HAVE MICRO DOTS, CRACKLES
CHROMATIC IMPERFECTIONBESE FEATURES HIGHLIGHT THEI
VALUABLE NATURE. DUE TO THEIR DIFFERENTION. COEFFICIENT,
THEYPRODUCE CRACKLINGIICH DEMONSTRATE THEIR EFFECTIV
AUTHENTICIY. TO CLEAN THE MAJOLICAS, IT IS RECOMMENDED -
USE A SOFT, DRCIOTH.IF A DETERGENT Q@RQUID IS USED, THE
LATTER COULD PENETRATE INSIDE THE CRACKLES, HIGHLIGH
THEM.



GENERAL PRECAUTIONS

La NORDICA S.p.A. responsibility is limited to the supply of the appliance.

THE INSALLA'ION MUSBE CARRIED OSTRUPULOUSLY ACCORDMGHE INSTRUGONS PROVIDEDTNIS MANUAL ANDHE
RULES OFHE PROFESSION. WSAWION MUSTNLY BE CARRIED BYTA QUALIFIEDECHNICIAN WHO WORKS ON BEHALF OF
COMPANIES SWBLETO ASSUMEHE ENTIRE RESPONSMBIQATHE SYSTEM AS A WHOLE

LA NORDICASPA. DECLINESANY RESPONSIBILYT FORTHE PRODUCTTHAT HAS BEENMODIFIEDWITHOUT
WRITTENAUTHORISATIOMSWELLAS FORTHEUSEOF NON ORIGINAISPAREPARTS NO MODIFICATIONS CAN BE
CARRIED OUT TO THE APPLIANCEA NORDICASPA. CANNOTBEHELDRESPONSIBLEORLACK OF RESPEGDR
SUCH PRECAUTIONS

THIS APPLIANCE ISTN&MJIRBLE FORHE USE OF INEXPERIENCED PEOPLE INCLUDED CHILDREN OR WITH PHYSICAL, SENSOF
MENTRL REDUCED CAPACITIES. THEYT@ABE CONTROLLED AND EDUEDAINTHE USE OFHE APPLIANCE FROM A RESPONSIBLE
PERSON FORIEIR SECURITHE CHILDREN HA®EBBE CONTROLLED BE SUREHATTHEY WOULD NGLAY WITHHE APPLIANCE.
EN60335 2 102/7.12 .

IT ISOBLIGATOR TO RESPECTHENATIONALAND EUROPEANRULESLOCALREGULATIONEONCERNINGUILDINGMATTER
AND ALSOFIREPROOF RULES

DECLARATION OEONFORMIY OFTHE MANUFACTURER

OBJECT: ABSENCEOF ASBESTOSND CADMIUM
WE DECLAREHAI THE MAERIALS USED FORE ASSEMBLY OF ALL OUR APPLIANCES ARE VASBBS®DS PARS OR ASBESS
DERIVAES ANDHAT INTHE MAERIAL USED FOR WELDING, CADMIUM IBREESENAS PRESCRIBED IN RELENAIRM.

OBJEQ: CE N 1935/2004 REGULATION
WE DECLAREHAT IN ALL PRODUS WE PRODUCHJ{E MAERIALS WHICH WILLTGE TOUCH WITH FOOD ARE 3BLE FOR
ALIMENARY USE, ACCORDMNIG HE A.M. CEEGULRON.

INSTALLATION REGULATIONS

INSALLAITON OFHE PRODUCAND AUXILIARY EQUIPMENRELAONTOTHE HERNG SYSTEM MUSODMPLY WITH ALL CURRENT
STANDARDS AND REGUILBNS ANDO THOSE ENVISIONEDTBIE LAW.

THE INSALLATION ANDTHE REIANGTO THE CONNETONS OFHE SYSTEWHE COMMISSIONING ANBE CHECK OHE CORREC
FUNCOIONING MUSBE CARRIED OWTCOMPLIANCE WITHE REGUIAONS IN FORCE BY AUTHORISED PROFESSIONAL PERSONN
WITHTHE REQUISITES REQUIRHBIBYAW, BEING NANAL, REGIONAL, PROVINCIAIO®R COUNCIL PRESENTHE COUNTRY
WITHIN WHICHHE APPLIANCE IS INSIED, BESIDEHESE PRESEINBTRUTIONS.

INSRARLLAITON MUSBE CARRIED OBY AUTHORISED PERSONNEL WHO RREMIDEHE BUYER WITH A SYSTEM DETIARAF
CONFORMN AND WILL ASSUME FULL RESPONSIBQRTFINAL INSILATION AND AS A CONSEQUENEECORREEUNCTIONING
OFTHE INSALLED PRODUC

BEFORE INAILINGTHE APPLIANCE, CARRY THH FOLLOWING CHECKS

FOHULINRXVYWU XWX S RVUKWH LI R W KIMSSOLDQFFIHVRIILQV X" FEB Q W\RMID AWV H F H V YADRJ \
DGRB®SURSRHDWHI/IDM 25", & $UHV SR Q LIMVE IL DUWHR KBHX S SFOW KIHS S O L D6GIFAHK D SVEEHNICAL
DESCRIPTION

T ODNNXUWHKD/\WARR RAD @ XSS RVKBH L JR W KIHS SO L @R W\WPDGRIADP P D POMV H BIURYVEHWDE O F
L QV X O DIMENSIQNS ACCORDING TO REGIONAL REGULATIONS

t Make sure that there is adequate ventilation in the room where the appliance is to be installed, with particular attention to windows and
doors with tight closing (seal ropes).

t DONO INSALLTHE APPLIANCE IN ROOMS GINNTNG COLLHTVE VENTIIAON DUCS, HOODS WITH OR WITHEMTRACJOR,
TYPE BGAS APPLIANCES, RPAJMPS, ORTBIER APPLIANCEBAT, OPERANG A THE SAMEIME, CAN PUTHE ROOM IN
DEPRESSION REF. w0883 STANDARD

t Make sure that the ue and the pipes to which the appliance will be connected are suitable for its operatiol® NOTALLONEDTHE
CONNECTIONDF \ARIOUSAPPLIANCESOTHESAMECHIMNEY

t The diameter of the opening for connection to the chimney must at least correspond to the diameter of the ue gas pipe. The opening
must be equipped with a wall connection for the insertion of the exhaust pipe and a rosette.

t The installation must be appropriate and has to allow the cleaning and maintenance of the product and the ue.

BEFORE INSILA'ION, ACCURELY WASHHE PIPES OHE SYSTEM IN ORDEREMOVE ANY RESIDURLA COULD COMPROMISE
THE CORREECUNCIONING OFHE APPLIANCE.

IMPORTANT:

A ITWOULD BE APPROPHIFO INSALL AN AUDMATIC OR MANUAL AIR VAMZEALLOWHE AIR OUTCEROMIHE PLUMBING
SYSTEM,;

IN CASE OF WER LEAKING, CLASE WAER SUPPLY AND PROMPTLY WAEMFTER SALESCHNICAL SERVICE;

THE SYSTEM WORKING PRESSUREFPERI®DICALLY BE CHECKED.

IF NO USINGTHE BOILER FOR A LONG PERIODME; ITS RECOMMENDHBIAI THE AFTER SALESCHNICAL SERVICE IS
CONRACTEDIO CARRY OUAT LEASTHE FOLLOWING OPERINS: CLOSHE WAERIAPS OF BLHTHETHERMAL SYSTEM AND
THE DOMESTIC AR@/ATER SYSTEM; EMHHETHERMAL SYSTEM ANBE DOMESTIC A@/ATER SYSTEMTHERE IS RISK OF
FREEZING.

o0Ow



The DSA thermo appliances, can be installed in both an OPEN expansion Tank system and a CLOSED expansion Tank system .

SYSTEM. INADDITION ITISNOTRESPONSIBLEORANY PRODUCTMODIFIEDWITHOUTAUTHORISATIOMND EVEN

: LA NORDICASPA. DECLINESALL RESPONSIBILM FORDAMAGETO THINGSAND/OR PERSONSAUSEDBY THE
LESSFORTHEUSEOF NONORIGINALSPAREPARTS

YOUR REGULAR LOCAL CHIMNEY SWEEBHMWHORMED ABOTHE INSALLATION OFHE APPLIANCE $9Ar HE CAN CHECQKE
CORRECCONNETION © THE CHIMNEY.

OPEN EXPANSIONANK SYSTEM
IT IS COMPULSORHAT THE OPERXPANSION TANK SYSTEM IS PROVIDED WITH:

1.OPEN EXPANSION Tank: which has a capacity of 10% of total water content of thermo-product and of the installation. This is installed at
the highest point of the system, at least 2 m over the radiator that is at the highest level.

2.SAFET PIPE : that connects through the shortest way, without descending or siphoning parts, the delivery of thermo-product to the
upper side of open expansion tankTTENTIONTHE INSIDE DIANMER OFHE SUPPLY PIPE WHICH CORBIEKETHERMOPRODUC
WITHTHE OPEN EXPANSION VESSEL BBSQUAIO THE INTERNAL DIAMER OFHE SUPPLY JUNON PRESENW THE
THERMOPRODUCHE ABOVE MENTIONED CONNECPIPE MUSBE WITHOUSIPHONING PAR

3.LOAD PIPE : which connects the bottom of open expansion tank with the return pipe of installation. The minimum diameter must be %" gas.
All those parts must no have for any reason meditate intercept bodies that could accidentally exclude them and must be placed in rooms
which are protected from frost. On the contrary, if they freeze, the boiler body could break or even explodasé of frost placing it will
be right to add a proper percentage of antifreeze liquid to the water of installation in order to delete the whole problemo lway there
must be water circulation in the open expansion tank between the safety and loading pipe. This would cause the water oxygenation and
the consequent corrosion of thermo-product and installation in a very short time.

4. THERMAL DISCHARGEALVE - \ETwhich is a further positive safety that prevents the boiling even when electric energy is missirig. |
made by a valve cover like a pressure safety valve which di ers from it as it opens by reaching a pre-calibrated temperature (normally at 94
—95°Q and unload hot water from the installation delivery. This will be replaced with as much cold water coming from the open expansion
tank loading pipe of open tank by draining away the excessive heat.

5.SAFET VALVE FROM 1,5 bar: maximum operation pressure allowed for the system is 1,5 bar (equal to 15 m of the water colighe). H
pressures can cause deformation and breakage of the boiler body.

6.SAFET DE/ICES envisioned bydgulations in vigour.

7.CIRCULATION PUMP :t.wiould be better to install it on the return in order to avoid that it could disconnect itself at very high water
temperatures but checking that it does not drive water in the open expansion tank otherwise it should cause a continuous water oxygenation
with consequent, fast corrosion of boiler body.rhust be not to avoid a forced circulation in the open expansion tankrtRermore it must
be electrically connected to a thermostat or a electronic control unit that can be purchased with the thermo- replace as OPTIONAL part.

8. ANTI-CONDENSATIOMIXING \ALVE — (see chapter)

ATTENTIONTEMPERPURE SAAE SENSORS MUBE IN PLACE AKE MACHINE OR A DISANCE NO GREERTHAN
30 CM FROMHE FLOW CONNEON OFHETHERMO PRODUGNHENEVERHETHERMO PRODUE LACK A DEVICE,
THOSE MISSING CAN BEANSED ONHETHERMO PRODUELOW PIPE, WITHIN A BISTE NO GREERTHAN 1M FROM
THETHERMO PRODUCALLTHOSE PARS MUSTNO HAVE FOR ANY REASON MEBITNTERCEBDDIESHAT COULD
ACCIDENALLY EXCLUDHEM AND MUSBE PLACED IN ROOMS WHICH ARERRED FROM FRQ®INTHE CONTRARY,
IFTHEY FREEZHEHE BOILER BODY COULD BREAK OR EVEN EXPLODE.

ATTENTIONFORNO REASONVIUSTTHEFIREBEIGNITEDBEFOREHESYSTEM HASBEENCOMPLETEL FILLEDWITH
WATER DOINGTHISWOULD LEADTO SERIOUDAMAGE OFTHE ENTIRESTRUCTURETHE SYSTEM MUBE FILLED
BY MEANS OFHE LOADING PIPE DIRECFRONMHE OPEFANK IN A WAYO PREVENAN EXCESSIVE PRESSUREHOF
WATER NEVORK DEFORMINGE BODY OFHETHERMO HEANG SOVE.

THE SYSTEM MUBE KEPTONSANTLY FULL OF WAR EVEN DURINHE PERIODS WHENE USE OFHETHERMO
| HEA'ING SOVE IS NDREQUESTED. DURINHE WINTER, INAWIT MUSTBE FACED WITHE ADDITION OF ANTIFREEZE.

CLOSED EXPANSIOMNK SYSTEM
IT IS COMPULSOR HAT THE CLOSEBXPANSION TANK SYSTEM IS PROVIDED WITH:

1. A SAFEY VALVE - maximum operation pressure allowed for the system is : see DEQUARAOF PERFORMANCE - CE MARKING
INFORMAION. kgher pressures can cause deformation and breakage of the boiler body. ATTENTIBE:INSIDE DIAMER OFHE
SUPPLY PIPE WHICH CONI$SHEETHERMOPRODU®VITHTHE SECURIVALVE MUSHE EQUATO THE INTERNAL DIAVER
OFTHE SUPPLY JUNON PRESENNTHETHERMOPRODUCTHE ABOVE MENTIONED CONNEC PIPE MUBE WITHOUT
SIPHONING PAR.

2. ANTI-CONDENSATIOMNIXING \ALVE — (see chapter)
3. AUTOMATIC THERML DISCHARGEALVE - \AST, with double safety sensor

4. CLOSED EXPANSION Taskn be installed on the thermo product return pipe. ATTENTIONHE INSIDE DIANIER OFHE REURN
PIPEWHICH CONNEBTHETHERMOPRODU®@ITHTHE CLOSED EXPANSION VESSELBEUESJUAIOTHE INTERNAL DIAVER
OFTHE REURN JUNOON PRESENNTHETHERMOPRODUCTHE ABOVE MENTIONED CONNEC PIPE MUSBE WITHOUT



SIPHONING PAR
5. PUMP CONTROL THERMOSTAT
6. NOISE ALARM ACTATION THERMOSTAT
7. NOISE ALARM
8. TEMPERATURE INDICATOR
9. PRESSURE INDICATOR
10. PUMP SBTEM

ATTENTIONTEMPERPURE SAARE SENSORS MUBE IN PLACE ANE MACHINE OR A DISANCE NO GREERTHAN
30 CM FROMHE FLOW CONNEON OFHETHERMO PRODUGCNVHENEVERHETHERMO PRODUE LACK A DEVICE,
THOSE MISSING CAN BEANSED ONHETHERMO PRODUELOW PIPE, WITHIN A BISCE NO GREERTHAN 1M FROM
THETHERMO PRODUC ALLTHOSE PAR MUSTNO HAVE FOR ANY REASON MEBITNTERCEBDDIESHAT COULD
ACCIDENALLY EXCLUDEHEM AND MUSBE PLACED IN ROOMS WHICH AREFERED FROM FROQ®INTHE CONTRARY,
IFTHEY FREEZHE BOILER BODY COULD BREAK OR EVEN EXPLODE.

IT IS MANDATORY THAr THETHERMO PRODUE FOR DOMESTIC HBYG INSERED IN CLOSEDARK HEAING SYSTEMS, MUST
BE INTERNALLY EQUIPPED, WITH A COOLING ,(FREBARED BME UNITMANUFACURER, WHICH ISTACAED BY AHERMAL
SAFET VALVE SEE CHAPTERST WHICH DOES N®REQUIRE AUXILIARY POWER AND CAN GUARAMIEHE SANDARD
SH TEMPERPURE LIMITS NO EXCEEDEDONNECION BEWEENTHE POWER SUPPLY UNNDTHE VALVE MUSBE FREE FROM
INTERCEPTION®Q@LING CIRCUUPSTREAM PRESSURE NBESA LEASTL,5 bar.

ANTI CONDENSATIOMWIXING \ ALVEOBLIGATOR PURCHASED AS OPTIOIRAR

The Ati-condensation mixing valve nds applications in solid fuel heat generators as it prevents cold water return in the exchafuep.
DIMENSIONS)oRtes 1 and 3 are always open and, along with the pump installed on the return (R), they guarantee water circulation inside
the biomass boiler exchanger (CB) Alevated return temperature, allows e ciency improvement, reduces formation of smoke condensation
and prolongs the boiler life span.

Valves on the market have di erent calibrationd.a NORDICAADVISESUSEOF MODEIS5°CWITH 1" HYDRAULICCONNECTIONSONnce

the valve calibration temperature is reached, route 2 opens and the boiler water goes to the system via the ow (M).

I IMPORTANT LACK OF INSTALLATION OF THE DEVICE VOIDS THE HEAT EXCHANGER W ARRANTY.

VAST AUTOMTIC THERML DISCHARGKEALVE DSAPURCHASED AS OPTIOIRAR

SOLID FUETHERMO PRODUE MUSBE INSALLED WITH SAFEDEVICES DERMINED BY LAWS IN VIGOURTAGRREASONHE
THERMO PRODUE IS EQUIPPED WITH AHEISCHARGE COIL.

The heat discharge coil must have one side connected to the water network (chap. DIMENSIONS / chap. DIMENSIONS - A) and the oth
rot drainage network (C)When the safety temperature is reached, the automatic thermal discharge valve DSA, the bulb of which is to be
connected to attachment B, enables the intake of cold water in the boiler coil, discharging the excess heat out of pipe C towards a conveniently
installed drain. @oling circuit upstream pressure must be at least 1,5 bar.

WARNING:WE CANNOTBE MADE LIABLEFORA WRONGOPERATIONOFTHE PLANT WHENIT DOESNOT COMPLlY
WITHTHEPRO/ISIONSOFTHESENSTRUCTION®RWHENIT USESADDITIONALPRODUCTSOTSUITABLEFORTHIS
DEVICE SEE CHAPTERST THERMOAITCVALVE TECHNICAIATA SHEE .

SYSTEMCONNECTION AND FILLING

Some examples, purely indicative of the installation, are reported at chapi¢SRLLATITONLAY OUTwhile the connections to the
thermoproduct are reported at chapter DIMENSIONS .

ATTENTION: THEFILLINGOF THESYSTEM MUSTTAKEPLACEEXCLUSIVEY BYTHENATURALFALL OF THE WATER
& FROMTHE OPENEXPANSIONANKTHROUGHITHE FEEDPIPEIN ORDER O AVOID THAT ATOO HIGH WATERSYSTEM
GRIDPRESSUREOULDCHANGEORCAUSHHEEXPLOSIONDF BOILERBOUDY.

During this phase, open all the bleed valves of the radiators to prevent the formation of air sacks, checking the outlet of water to avoid
unpleasant oodings.
THE WAERIGHTTESTOFTHE INSALLATION IS PERFORMED WIHH PRESSURE OF EXPANSKINNKOPEN

THE INSTALLATIONMUSTALWAYS BEFULL OF WATEREVEN WHENTHETHERMO PRODUCTS NOT USED DURING
| WINTERSEASON HENONUSEHASTO BEFACEDBY ADDINGANTIFREEZESUBSTANCES



FIRE SAFETY
WHEN INSTALLING THE PRODUCT, THE FOLLOWING SAFETY MEASURES MUST. BE OBSERVED

a) In order to ensure su cient thermal insulation, respect the minimum safety distance from objects or furnishing components ammable
and sensitive to heat (furniture, wood sheathings, fabrics. etc.) and from materials with ammable structure (see Pictufg.AEL
THEMINIMUM SAFETYDISTANCERARESHOWN ONTHEPRODUCT DATA PLATEAND LOWER/ALUESMUSTNOT BEUSED(see
DECLARATION OF PERFORMANCE ).

b) In front of the furnace door, in the radiation area there must be no ammable or heat-sensitive objects or material at a distance of less than
Picture 4 - A.This distance can be reduced to 40 cm where a rear-ventilated, heat-resistant protection device is installed in front of the
whole component to protect.

¢) IFTHE PRODUCTISINSTALLED ONANONTOTALLY REFRACTORY FLOOR, ONE MUST FORESEE A FIREPROOFLEXIR&ROUN
MADE OFINFLAMMABLEMATERIALsuch as moquette, parquet or cork etéUSTBECOVERED BY A LAYER OF NO INFLAMMABLE
MATERIALfor instance ceramic, stone, glass or steel etc. (size according to regionalten)ase must extend at leasS0 cm at the front
and at least 30 cm at the sides, in addition to the opening of the loading door (see Picture 4 - B).

D NO FLAMMABLE COMPONERE& wall units) MUST BE PRESENT ABOVE THE PRODUCT

THE PRODUCT MUSTMAYS OPERATE®XISIVELY WITHIE ASH DR¥ER INSERTHIHE SOLID COMBUSTION RESIDASE§ MUST
BE COLLECTED IN A SEAEEE RESISTANT CONTATNNERPRODUCT MUST NEVER BE THEIRRESENCE OF GASEOUS EMISSIONS OF
VAPOURS (FORAMPLE GLUE FOR LINOLEUM, PETROL ETC.). NEVER DEPOSIT FLAMMABLE MAHERPRGINEAR

DURING COMBUSTIOMERMAL ENERGY IS RELEASED WHICHTOEAOSSIDERABLE HEATINGHEFSURFACES, DOORS,
HANDLES, CONTROLS, GLASS PR & UE GAS PIPE AND POSBHE FRONT PART THE APPLIANCEA/OID CONTACT

WITH THESE ELEMENTS UNLESS USING SUITABDEERRVE CLOHING OR RCESSORIES (HEAT RESISTANT GLOVES,
CONTROL DEVICES).

ENSURE CHILDREN ARBW/ARE OF THESEADIGERS AND KEEP THEMW/AY FFOM THE FURNBEWHEN IT IS ON.

WHEN USING TRERONG FUEL OR ONHICH IS TOO DAMP, DUE TO DEPOSITS PRESENT IN THE FLUE, A FLUE FIRE IS POSSIBLI

INA EMERGENC

IF THERE IS A FIRE IN THE FLUE CONNECTION

a) Close the loading door and the ash drawer door

b) Close the comburent air registers

¢) Use carbon dioxide ( CO2 powder ) extinguishers to put out the re
d) Request the immediate intervention of theife Brigade

DO NOr PUT OUT THE FIRETHWATER.
WHEN THE FLUE STOPS BURNING, HAVE IT CHECKED BY A SPECIALIST TO IDENTIFY ANY CRACKS OR PERMEABLE



DESCRIPTION

De nition: thermo-product according to EN 13240.
La NORDICA thermoheating products are ideal for holiday ats and weekend houses or as auxiliary heating all year round.

WOODEN LOGS ARE USED AS FUEIAPPHEANCBNORKSASAN INTERMITTENDPERATING APPLIANCE

The appliance is composed of painted and galvanised sheet steel and cast iron. The replace is found inside the boiler, is built in 5 mm thick
steel and is reinforced using welded nails. A swivelling, removable grid is found inside the replace. The water in the heating system circulates
in the boiler, which absorbs the heat produced in the replace.

The ceramic glass window (resistant up to 700°C) of the door provides a lovely view of the burning ames and prevents sparks and smoke
from getting out.

= POKER GLOVE RING DLU ¢ WWLQJ YHQWLODWLRQ
SERIES SERIES OPTIONAL Picture 10
ROOM HEAINGTAKES PL®E:
A BY RADIATIONthe heat is radiated into the environment through the panoramic window and the hot external surfaces of the
thermo-product;

B BY CONDUCTIONradiators or heat convectors of the centralised system fed by hot water produced by the boider ¢Bapter
CALCULAIONOF THE THERMRDWER).

THE DEVICE IS EQUIPRELCH REGISTERS FOR PRIMARY ANNBARY AIR ANDIAIERMOSNT'WITHWHICHTHECOMBUSTION AIR

IS REGUOAD.

1A - PRIMARY Air Register / AJITOMATIC Thermostat (Picture 6)
The thermostat has the task of automatically increasing or decreasing combustion.
Dependent on the position chosen, the thermostat will act on the valve which regulates the intake of air into the furnace, placed on the
back of the cooker. Turn it in a clockwise direction from 0 to 5 to make up the re and in an anti-clockwise direction to reduce combustion.

I ASTHIS IS AN EREMELY PRECISE DEVICEADVISABOO TURN ITAREFULLY AND NEVER EERIE KNOB

2A - SECONDAR air register (Picture 6)
Over the door of the hearth there is the secondary air control. This regulator must be open (the lever must be moved to the right), especially
for wood combustion, so that un-burnt carbon does not undergo a post-combustion. Through this register it is possible to adjust the
power of the stove. aving it slightly open, according to the ue of the chimney, it is possible to keep the glass clean.

For a better comfort and corresponding oxygenation of environment, the air can be directly withdrawn at the outside. In
I order to do that, the stove can be connected to the external air socket by an junction Picture 10 (see CBATILAON AND
AERAION OF THE INSTLA'ION PREMISES).

The register regulation necessary in order to obtain NOMINAL CALORIFI®UTPUTis the following (see Cap. NORMAL OPHRA):
PRIMARY air SECONDAR air TERTIAR air
POS.0 OPENED PREADJUSTED

TO IGNITETHEFLAMEfollow the instructions below (see Cap. IGNITION) :
t Open the butter y valve placed on the ue gas exhaust pipe must also be opened.
t Position the thermostat knob on position 5 (maximum opening).

t After having started the re with small pieces of wood and waited until it is well lit, adjust the thermostat to the positions corresponding
to the desired heat (0+5).

t Close the butter y valve placed on the ue gas exhaust pipe must also be opened.



TECHNICAL DATA

De nition in accordance with EN 13240
Constructive system
Global thermal power in kW
Nominal thermal power in kW
Power given back to waterin kW
Power given back to the room in kW
Hourly consumption in kg / h (wood with 20% humidity)
E ciency in %
COmeasured at 13% oxygen in %
Smoke outlet diameter in mm
Chimney height - dimension in mm
Huid contents of the exchanger in L (litres)
Chimney draught in Pa (mm HO)
Boiler connections (9)
Automatic discharge pipe diameter (@)
Exhaust gas emission in g/s — wood
Exhaust gas temperature in °C - wood
Optimal working temperature in °C
Max. working pressure in bar
Hearth opening size in mm (W x H)
Hearth size in mm (W x H xD
Oven size in mm (W x H x)D
Type of grill
Height in mm
Width in mm
Depth in mm
Weight in kg
Fire prevention safety distances
heatable m® (30 kcal/h x /)

TERMOROSSELLATERMOROSSELLAERMONICOLETTAERMONICOLETT
PLUS EVO DSA | PLUS FORNO DSA  EVO DSA FORNO DSA
4.0 4.0 4.0 4.0
1 1 1 1
12,6 12,6 12,6 12,6
111 11,1 11,1 11,1
8 8 8 8
3.1 3.1 3.1 3.1
3 3 3 3
88 88 88 88
0,073 0,073 0,073 0,073
130 130 130 130

(*) (**) 4m 250x250 @250 - 5m 220x220 @220
18.5 18.5 185 18.5
12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2)
1"F gas 1"F gas 1"F gas 1"F gas
¥%'M gas ¥%"M gas ¥%'M gas ¥%'M gas
7.9 7.9 7.9 7.9
185 185 185 185
70-75 70-75 70-75 70-75
VEA 1,5VEC 3 VEA 15VEC 3 VEA 15¥VEC 3 VEA 15 ¥YEC 3
355 x 220 355 x 220 355 x 220 355 x 220

307 x 347 x 345

915
559
533

162 - 175 (PT)

318 (***)

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

307 x 347 x 345

Movable - at
1359 980
559 587
533 572
218 - 242 PT 183

Chapter Kre prevention safety

‘ 318 (***)

‘ 3 18 (***) ‘

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

1423
587
572
254

318 (***)

(*) 200 mm diameter can be used with ue of no less than 6 m.

(**) The proposed value are indicative. The installation must, in any case, be sized and veri ed according to the general calculation method

EN13384-1 or by another method of proven e ciency.

(***) For those buildings in which the thermal insulation does not correspond to the instructions on heat protection, the heating volume o
product is: favourable type of building (30 kcal/P)xless favourable type of building (40 kcal/R)xunfavourable type of building (50 kcal/h

X 1F).

With thermal insulation in accordance with the regulations regarding energy saving, the heated volume is greater. With temporary heating, in

the event of interruptions which last more than 8 hours, the heating capacity is reduced by about 25%.

IMPORTANTTHE POWER DHE ONNECTED HEING SYSTEM MUBE PROPARONALTOTHE POWERRANSFERREDTHENATER
BYTHETHERMOPRODUCACHARGEVHICHISTOO LOWDOES NDALLOWREGULAR OVEN OPERA WHILE ACHARGEVHICHIS

TOO HIGH PREVEBADEQUPRE RADIFOR HEAING.

The declared technical data have been achieved by burning beech wood class “A1” according to the requirement UNI EN ISO 17225-5 ar
moisture content less than 20%. By burning a di erent kind of wood the e ciency of the product itself could change and some speci ¢ adjustm

on the appliance could be needed.



FLUE

ESSENTIAL REQUIREMENTS FOR CORRECT APPLIANCE OPERATION:

t the internal section must preferably be circular;

t UIBQQMJIBODHRU IFSNBIMNMY MBOBEEQFSNFBORBVF IJIXIWTVJUBNBWHFSIBMBSEFTITUBPRU

DPNCVTUJPO QSPEVDUT BOE BOZ DPOEFOTBUJPO

t there must be no narrowing and vertical passages with deviations must not be greater than 45°;

t if already used, it must be clean;

t all the sections of the ue gas duct must be accessible to inspection;

t inspection openings must be provided for cleaning.

t the technical data from the instruction manual must be respected;
IF THE FLUES ARE OF A SQUARE OR RECTANGULAR SECTION, THE INTERNAL EDGES MUST BE ROUNDED WITH A RADIUS OF N(
MM. FOR THE RECTANGULAR SECTION, THE MAXIMUM RATIO BETWEEN THE SIDES MUST BE 1.5.
A section which is too small causes a reduction in draught. A minimum height of 4 m is advisable.
The following materials are ORBIDDENand compromise the good operation of the appliance: asbestos cement, galvanised steel, rough and
porous internal surfaces. 1JDUV SF shows some example solutions.

'03" $033&$H45"--"5*U/-&"4B&41&BP84&$5*0/4 -&/(6)B)&-6&4)08/*/5)86&$)/*$'%"5"
I 5"#-&#: *[/45"--"5*0B45)%*" '&3 &Y. &/4* 0 &' -6&. 645#8&46*5"#4*; &% "$$03%"/$X5)
&/

THE DRAUGHT CREATED BY YOUR FLUE MUST BE SUFFICIENT BUT NOT EXCESSIVE.
A section of the ue which is too large can present a volume which is too large to heat and therefore cause operating di culties for the
appliance; to avoid this, it is necessary to intubate the appliance for its entire height. A section which is too small causes a reduction in draught.

"55&/5*0/: AS FAR AS CONCERN THE REALISATION OF THE FLUE CONNECTION AND FLAMMABLE MATERIALS PLEA
THE REQUIREMENTS PROVIDED BY UNI 10683 STANDARD& SH)&5# &'5" 46 *5"# % *45"/$&0. '-".."#-&

03 $0.#645*#-& ."5&3*"- 64*/( 46*5"#-& */46-"5*0/ 03 "/ "*3 41"$&

IT IS FORBIDDEN TO PASS SYSTEM PIPING OR AIR DUCTS INSIDE THE FLUE. IT IS ALSO FORBIDDEN TO CREATE MC
FIXED OPENINGS ON THE FLUE ITSELF, FOR THE CONNECTION OF FURTHER DIFFERENT APPLIANCES (See Chapter C
A FIREPLACE OR OPEN HEARTH TO THE FLUE).

$)*./&:105
5)& '-6& %3"6()5 %&1&/PRAABF5"#*-*5)8'$)*./&: 105
IT IS THEREFORE ESSENTIAL THAT, IF BUILT IN A HANDCRAFTED WAY, THE EXIT SECTION IS MORE THAN TWICE THE INTE
OF THE FLUE (1JDUVSF ).
As it must always go past the ridge of the roof, the chimney pot must ensure exhaust even in the presence of wind (1JDUV SF ).
The chimney pot must meet the following requirements:
t Have an internal section equivalent to that of the chimney.
t Have a useful exit section of double the internal section of the ue.
t Be built so as to prevent rain, snow or any foreign body entering the ue.
t Be easy to inspect, for any maintenance and cleaning operations.

$0//&$5*®/05)8&)*./&:
Products with automatic door closing (type 1) must operate, for safety reasons, with the furnace door closed (except during the fuel loading
or ash removal phases).

Products with non-automatic door closing (type 2) must be connected to their own ue.

Operation with doors open is only allowed when supervised.
THECONNECTIORIPHOTHEFLUBMUSTBEASSHORRASPOSSIBLETRAIGHAORIDNTALANDPOSITIONEBLIGHTLW ASCENT
ANDWATERTIGHT

CONNECTIOMUSTBECARRIEDUTWITHSTABLAND ROBUSPIPEEOMPLYWITHALLCURRENSTANDARDABND REGULATIONS
ANDTOTHOSENVISIONEBYTHELAW ANDBEHERMETICALISECUREDOTHEFLUE

The internal diameter of the connection pipe must correspond to the external diameter of the appliance ue gas exhaust stub pipe (DIN 1298).

THE REQUIREMENTS PROVIDED BY UNI 10683 STANDARD. THE FLUE MUST BE PROPERLY SPACED FROM ANY F
MATERIALS OR FUELS THROUGH A PROPER INSULATION OR AN AIR CAVITY. .*/*.6. %*45"/$& 4"'&5: $..

S5/FDIJNOGZEFTT%SF6()5NVTWMB W FBTU - Pascal (see chap. TECHNICAL DA#e ShtEETement has always to be carried
out with hot device (rated thermal performance).

: "55&/5*0/: AS FAR AS CONCERN THE REALISATION OF THE FLUE CONNECTION AND FLAMMABLE MATERIALS PLEA

When the depression exceeds 1Pa €1.7 mm of column of water), it is necessary to reduce the same by installing an additional draught
regulator (butter y valve) on the exhaust pipe or in the chimney, according to the regulations in force.

FORCORRECAPPLIANCBPERATIONTISESSENTIAIHATSUFFICIENAIRFORCOMBUSTIONSINTRODUCEINTOTHE
| PLACEOFINSTALLATIO($ee paragraph VENTILATION AND AERATION OF THE INSTALLATION PREMISES).



$0//&%$5*/'('*3&1-"9801&)&"35505)&-6&
The ue gas channel is the stretch of piping which connects the product to the ue. In the connection, these simple but extremely important
principles must be respected:
t UNDER NO CIRCUMSTANCES USE A FLUE GAS CHANNEL WITH A DIAMETER LESS THAN THAT OF THE EXHAUST CLAMP WIT
PRODUCT IS EQUIPPED;
t EACH METRE OF THE HORTAL STRETCH OF THE FLUE GAS CHANNEL CAUSES A SLIGHT LOSS OF HEAD WHICH MUST BE COM
IF NECESSARY BY ELEVATING THE FLUE;

t THE HORGNTAL STRETCH MUST NEVER EXCEED 2 METRES (UNI 10683);
t EACH BEND OF THE FLUE GAS CHANNEL SLIGHTLY REDUCES THE FLUE DRAUGHT WHICH MUST BE COMPENSATED IF N
ELEVATING IT SUITABLY;
t THE UNI 10683 — ITALY REGULATION REQUIRES THAT UNDER NO CIRCUMSTANCES MUST THERE BE MORE THAN 2 BENDS C
IN DIRECTION INCLUDING THE INTAKE INTO THE FLUE.
If the user wishes to use the ue as a replace or open hearth, it is necessary to seal the hood below the entrance point of the ue gas channel

pos. " 1JDUVSF
If the ue is then too big (e.g. 30x40cm or 40x50cm), it is necessary to intubate it with a stainless steel tube with a diameter of at least 200mm,
pos. B, taking care to close the remaining spaces between the pipe and the ue immediately under the chimney pot pos. $.

7&/5*-"5*0/ "/% "&3"5*0/ 0' 5)& */45"--"5*0/ 13&.*4&4
AS THE PRODUCT DRAW THEIR COMBUSTION AIR FROM THE PLACE OF INSTALLATION, ITIS ."/%"503: THAT IN THE PLA
SUFFICIENT QUANTITY OF AIR IS INTRODUCED. IF WINDOWS AND DOORS ARE AIRTIGHT (E.G. BUILT ACCORDING TO ENERGY SA
IT IS POSSIBLE THAT THE FRESH AIR INTAKE IS NO LONGER GUARANTEED AND THIS JEOPARDISES THE DRAUGHT OF THE APPL!
HEALTH AND SAFETY.
*.1035"/%or a better comfort and corresponding oxygenation of environment, the combustion air can be directly withdrawn at the
outside through a junction which is to be connected with a exible pipe. The connection pipe (not furnished) must be at with a minimum
diameter of 1J D U, 8 maximum length of 3 m and with no more than 3 bends. If there is a direct connection with the outside it must be
endowed with a special windbreak.
THERE "/ % "50 3 : BE SUFFICIENT QUANTITY OF AIR FOR COMBUSTION AND RE-OXYGENATION OF THE ROOM TO ENSURE THE
WORK PROPERLY. There should therefore be vents letting air in from outside the building and enabling circulation of air for combustion ever
when the doors and windows are closed.
The air inlets must meet the following requirements:

t THEY MUST BE PROTECTED WITH GRIDS, METAL MESH, ETC., BUT WITHOUT REDUCING THE NET USEFUL SECTION;

t THEY MUST BE MADE SO AS TO MAKE THE MAINTENANCE OPERATIONS POSSIBLE;

t POSITIONED SO THAT THEY CANNOT BE OBSTRUCTED;

t ANY EXTRACTOR HOODS IN THE ROOM WHERE THE DEVICE IS INSTALLED MUST NOT OPERATE AT THE SAME TIME as thi

smoke to enter the room, even with the replace’s door closed.

The clean and non-contaminated air ow can also be obtained from a room adjacent to that of installation (indirect aeration and ventilation),
as long as the ow takes place freely through permanent openings communicating with the outside.
THE ADJACENT ROOM CANNOT BE USED AS A GARAGE, OR TO STORE COMBUSTIBLE MATERIAL OR FOR ANY OTHER ACTIVI
HAZARD, BATHROOM, BEDROOM OR COMMON ROOM OF THE BUILDING.

Ventilation is deemed su cient when the room is equipped with air inlets according to the table:

1FSDFOUBHF PG UWIF

"QQMJIJBODF DBUFBFSFSIFODF TUBOEBPEB)FOJOH TFDUJP( X%%b%wf%%ﬁg UOJJFOOHEV\V/E
UIF BQQMJBODF GVNFT PVU U F% J

Fireplaces UNI EN 13229 50% 200 cm?
Stoves UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cookers UNI EN 12815 50% 100 cm?

CASE, THE DEPRESSION MEASURED DURING INSTALLATION BETWEEN THE INTERNAL AND EXTERNAL ENVIRONMENT
THAN 4 PA - REFERENCE FOR ITALY ACCORDING TO STANDARD UNI10683.

ALL NATIONAL, REGIONAL, PROVINCIAL AND MUNICIPAL LAWS AND STANDARDS IN FORCE IN THE COUNTRY WHERE THE A
INSTALLED MUST BE COMPLIED WITH.

: INSTALLATION IN PREMISES WITH FIRE HAZARDS IS FORBIDDEN. INSTALLATION IN RESIDENTIAL PREMISES IN WHI



ALLOWED / NOT ALLOWED FUELS

Allowed fuels are logs. Use exclusively dry logs (max. content of water 20%). Maximum 3 logs should be loaded. The pieces of wood shoul
have a length of ca. 20-30 cm and a maximum circumference of 30-35 cm.

COMPRESSED NOT WORKED-OUT WOOD BRIQUETTES MUST BE USED CAREFULLY TO AVOID OVERHEATING THAT MAY DAMAG
DEVICE, SINCE THESE HAVE A VERY HIGH CALORIFIC VALUE.

The wood used as fuel must have a humidity content lower than the 20% and must be stored in a dry place. Humid wood tends to burn less
easily, since it is necessary a greater quantity of energy to let the existing water evaporate. Moreover, humid content involves the disadvantage
that, when temperature decreases, the water condensates earlier in the hearth and therefore in the stack causing a remarkable deposit of soot
with following possible risk of re of the same.

Fresh wood contains about 60% of @, therefore it is not suitable to be burnt.

It is necessary to place this wood in a dry and ventilated place (for example under a roo ng) for at least two years before using it.

BESIDES OTHERS, IT IS NOT POSSIBLE TO BURN: CARBON, CUTTINGS, WASTE OF BARK AND PANELS, HUMID WOOD OR \
TREATED WITH PAINTS, PLASTIC MATERIALS; IN THIS CASE, THE WARRANTY ON THE DEVICE BECOMES VOID.

PAPER AND CARDBOARD MUST BE USED ONLY TO LIGHT THE FIRE.

THE COMBUSTION OF WASTE IS FORBIDBER WOULD EVEN DAMAGE THE APPLIANCE AND THE FLUE, CAUSING HEALTH DAM;
AND CLAIMS BY THE NEIGHBORHOOD OWING TO THE BAD SMELL.

The wood is not a fuel which allows a continuous operation of the appliance, as consequence the heating all over the night is not possible.

Variety kg/mc kWh/kg moistness 20%
Beech 750 4,0
Oak 900 4,2
Elm 640 4,1
Poplar 470 4,1
Larch* 660 4,4
Spruce* 450 4,5
Scots pine * 550 4,4

* RESINOUS WOOD NOT RECOMMENDED

ATTENTION : THE CONTINUOUS AND PROTRACTED USE OF AROMATIC WOOD (EUCALYPTUS, MYRTLE ETC.) QUICI
DAMAGES THE CAST IRON PARTS (CLEAVAGE) OF THE PRODUCT.

The declared technical data have been achieved by burning beech wood class “A1” according to the requirement UNI EN ISO 17225-5 ar
moisture content less than 20%. By burning a di erent kind of wood the e ciency of the product itself could change and some speci ¢ adjustm
on the appliance could be needed.



LIGHTING

ATTENTIONNEVER LIGHTFOR AN REASONFTHEINSTALLATIONS NOTGOMPLETEY FULLOF WATER INORDER O

AVOID ASERIOUS BMAGEOFTHEWHOLESTRUQURE IABSOIUTELY DO NOT LIGHT THE FIRE IN THE APPLIANCE IN
THE TOTAL ORARTIAL ABSENCE QWATER NOT EVEN FOR CHECKING , AS IT COULD BE IRREMEDIABLY RUINED. IN SU
CASE THE WARRANTY ON THE APPLIANCE IS VOIDED.

WARNING:AFTERHEFIRSTGNITIONOUCANSMELIBADODOURSOWINGIOTHEDRYINGFTHEGLUBJUSEDINTHE

GARNITURESROFTHEPAINTWHICHDISAPPEARFTER BRIERUSINGOFTHEAPPLIANCHT MUSTBEENSURED, IN
| ANY CASE AGOOD VENTILATIOMFTHEENVIFONMENT UPONTHEFIRSTGNITIONVESUGGESIOADINGAREDUCED

QUANTITYOFFUELANDSLIGHTLWCREASINGAECALORIFICALUEOFTHEEQUIPMENT

To perform a correct rst lighting of the products treated with paints for high temperature, it is necessary to know the following information:

t the construction materials of the involved products are not homogeneous, in fact there are simultaneously parts in cast iron, steel,
refractory material and majolica;

t the temperature to which the body of the product is subject is not homogeneous: from area to area, variable temperatures within the
range of 300°C - 500°C are detected;

t during its life, the product is subject to alternated lighting and extinguishing cycles in the same day, as well as to cycles of intense use
or of absolute standstill when season changes;

t the new appliance, before being considered seasoned has to be subject to many start cycles to allow all materials and paints to
complete the various elastic stresses;

t in detall, initially it is possible to remark the emission of smells typical of metals subject to great thermal stress, as well as of wet paint.

Therefore, it is extremely relevant to take these easy steps during the lighting:

1. Make sure that a strong air change is assured in the room where the appliance is installed.

2. During the rst starts, do not load excessively the combustion chamber (about half the quantity indicated in the instructions manual)
and keep the product continuously ON for at least 6-10 hours with the registers less open than the value indicated in the instructions
manual.

3. Repeat this operation for at least 4-5 or more times, according to your possibilities.

4. Then load more and more fuel (following in any case the provisions contained in the installation booklet concerning maximum load)
and, if possible, keep the lighting periods long avoiding, at least in this initial phase, short ON/OFF cycles.

5. DURINGTHEFIRSTSTARB, NOOBJECQ SHOULD BEEANED ONHEAPPLIANCEAND INDETAILONENAMELED SUREES.
ENAMELED SURCES MUSTNOTBETOUCHED DURINGEATING

6. Once the «break-in» has been completed, it is possible to use the product as the motor of a car, avoiding abrupt heating with excessive
loads.

To light the re, it is suggested to use small wood pieces together with paper or other traded lighting means.

IT IS FORBIDDENO USEANY LIQUID SUBSTANCES FOR EX. AIDHOL GASOLINEOILAND SIMILAR

ATTENTION DURINGHEFIRSTIGHTINGSHEREOULDBEA SOLIDSMOKEEONDENSATIONITHA SMALLESCAPBF
WATERFROMIHEAPPLIANCEHISEVENWILLEXPIRENAVERYSHORTIMEBUTIFITPERSISTSWILLBENECESSARD
CHECRHECHIMNEYDRAUGHT

The openings for air (primary and secondary) must be opened together (you must open the eventual Ignition control, and butter y valve
placed on the pipe of smokes exhaust). When the wood starts burning, you may load other fuels and adjust the air for combustion according
to the instructions on paragraph DESCRIPTION.

PLEASEALWAYS BEPRESENDURINGTHIS PHASE

NEVER OVERLOADTHE APPLIANCESEECAP TECHNICAL DATA / HOURIONSUMPTIONTOO MUCHFUELANDTOO
MUCHAIRFORCOMBUSTIORANCAUSEOVERHEATINGNDTHEREFOREAMAGH HEAPPLIANCHHEWARRANTY DOES
NOT CQOVERTHEDAMAGES DUHO OVERHEATING®FTHEEQUIPMENT

NEVER SWITHONTHEDEVICEWHENTHEREARECQOMBUSTIBLEGASES INHEROOM.

LOW EMISSION FIREIGHTING

Smokeless combustion is a way of lighting a re able to signi cantly reduce the emission of harmful substances. The wood burns gradually
from the top downwards, so combustion is slower and more controlled. Burnt gases pass through the high temperatures of the ame and
therefore burn almost completely.
Place the logs in the hearth a certain distance apart as shown in theufe 8. Arrange the largest at the bottom and the smallest at the top,
or vertically in the case of tall narrow combustion chambers. Place the re starter module on top of the pile, arranging the rst logs in the
module at right angles to the pile of wood.
FIRESTARTERMODULE. THISIRESTARTERODULEREPLACESPAPERORCARDBOARBTARTER
Prepare four logs, 20 cm long with a cross section of 3 cm by 3 cm. Cross the four logs and place them on top of the pile of wood at right
angles, with the re lighter (wax impregnated wood bre for example) in the middle. The re can be lit with a match. If you want, you can
use thinner pieces of wood. In this case, you will need a larger quantity.
Keep the ue gas exhaust valve and combustion air regulator open.

After lighting the re, leave the combustion air regulator open in the position shown:
FUEL PRIMARY Air SEONDARY Air TERTIARY air
Wood Position 0 1/2 OPEN PRE-ADJUSTED




IMPORTANT:
t  do not add further wood between one complete load and the next;
t do not su ocate the re by closing the air intakes;
t  regular cleaning by a chimney sweep reduces ne particle emissions.
t  These instructions are backed by ENERGIA Legno SVIZZERA www.energia-legno.ch

NORMAL OPERTION

IMPORTANT:FOR SAFEY REASONSHE DOOROF THE HEARTHCAN BEOPENEDONLY FORTHELOADING OFTHE
FUEL THEHEARTHDOOR MUSTALWAYS REMIN CLOSED DURINGPERTION OR REST

After having positioned the registers correctly, insert the indicated hourly wood load avoiding overloads that cause anomalous stresses
and deformations.YOU SHOULDALWAYS USETHE PRODUCT WITHTHE DOOR CLOSEIN ORDERTO AVOID DAMAGES DUHO
OVERHEATINGFORGEEFFEC . THEINOBSERXNCEOFTHIS RULBMAKESTHEWARRANTY EXPIRE

For safety reasons the door of the appliances with constructive system 1, must be opened only for the loading of the fuel or for removing the
ashes, while during the operation and the rest, the door of the hearth must remain closed.

The appliances with constructive system 2 must be connected to their own ue. The operating with open door is allowed under supervision.
With the controls positioned on the front of the appliance it is possible to adjust the heat emission of the hearth. They have to be opened
according to the calori ¢ need. The best combustion (with minimum emissions) is reached when, by loading the wood, most part of the air for
combustion ows through the secondary air register.

NEVER OVERLOADIHEAPPLIANCESEHHEHOURLYVOODLOADIN THETABLEHERBBELOW .OOMUCHFUELANDTOOMUCHAIR
FORTHECOMBUSTIOMAYCAUSBEVERHEATINGNDTHENDAMAGHHESTOVEYOU SHOULDALWAY $JSEHHEAPPLIANC®ITHTHE
DOORCLOSEDN ORDEROAVOIDDAMAGE®UETO OVERHEATINBORGEFFECT . THEOBSERKNCEOFTHIS RULBMAKESTHE
WARRANTY EXPIRE

The adjustment of the registers necessary to reach the rated calori c yield with a depression at the stack of 12 Pa (1,2 mm of column of water)
is the following one: see chapter TECHNICAL DESCRIPTION. The appliance works as an intermittent operating appliance.

IN THEEVENT THAT THEWATER TEMPEARTUREEXCEEDS THERIPPINGTEMPERTUREOF THESAFETY DEVICES,
IMMEDIATELY SUSPENDHEFEEDINGF WOOD, AND MAKE SURETHATTHEWATERTEMPERTUREANDTHE FLAME

& DECREASEELIMINATINGTHECAUSES OFHEOVERHEATINGIF NECESSARYYBCLOSINGHEAIR REGISTER .
IFTHEWATERSYSTENSCONNECTEMINTHEAPPLIANCEHEHOTWATERAPCANBEOPENEDO SPEEPTHECOOLING
OFTHEAPPLIANCE

BESIDEBHEADJUSTMENODFTHEAIRFORTHECOMBUSTIQNHEINTENSITOFTHECOMBUSTIOANNDCONSEQUENTIMETHERMAL
PERFORMANCHETHEDEVICESINFLUENCEBYTHESTACKA GOOMRAUGHDFTHESTACKREQUIRESSTRICTEADJUSTMENOF
AIRFORCOMBUSTIOMWHILEA POORDRAUGHREQUIRESMOREPRECISEDJUSTMENOFAIRFORCOMBUSTIQN

To verify the good combustion, check whether the smoke coming out from the stack is transparent.

If it is white, it means that the device is not properly adjusted or the wood is too wet; if instead the smoke is gray or black, it signals that the
combustion is not complete (it is necessary a greater quantity of secondary air).

WARNING WHENFUELUSADDEDONTOTHEEMBERSNTHEABSENCBFA FLAMEA CONSIDERABIAMOUNTOFFUMES
MAY DEVELORBHOULDIHIS HAPPENAN EXPLOSIVEMIXTUREOF GAS AND AIR A¥ FORM, AND INEXTREMECASES
AN EXPLOSIONVAY OCCUR. FOR SAFEREASONS ITS ADVISABLEHO PERFORM ANBEN LIGHTINGPROCEDURE
WITHTHEUSEOF SM\LL STRIPS

USE OFHE /EN IF PRESENT

Thanks to the air ow for the combustion, the temperature of the oven may become remarkably a ected. A su cient ue of the chimney and

of the channels, well cleaned for the ow of burning smokes around the oven are fundamental for a good cooking result. The oven pan may
be located on di erent plans. Thick cakes and big roasts must be introduced in the lowest level. Flat cakes and biscuits must reach the medium
level. The upper level may be used to heat or grill.

The oven pan and the chrome plated oven grille may be located on di erent plans (see chapter Technical Description - ACCESSORIES).
WHENQGOOKINGFOOD WITHHIGHHUMIDITY, CAKESVITHFRUITORFRUITTSELFNATEROFCONDENSATIOWNILLBEPRODUCED
DURINGITHECOOKING@ROCESSOMBNATER/APOURNTHEFORMOFDROPSFCONDENSEWATERCANDEPOSIONTOTHETOP
ANDTHESIDEOFTHEDOORITISAPHYSICARHENOMENQN

By opening the door briey and carefully (1 or 2 times, or even often in case of longer cooking times) you can let out the steam from the
cooking compartment and reduce condensation signi cantly.

ELEQRIGAL PONERSUPPY FAILURE

In the event of an unexpected electrical power supply failure during normal system operation, it will be necessary to carry out these simple
manoeuvres to prevent the water in the boiler starting to boil as a consequence of the lack of pump operation.

1.Raise the moveable furnace grill (if present ) to the highest level in order to reduce the exchange surface exposed to the heat of the ame.
2.Close the primary and secondary air registers in addition to turning the thermostat to O ( if present).

3.0pen the oven door (if present) in order to favour the elimination of the internal heat.

4.0pen the ue gas register (if present ) in this way, it will deviate the residual heat still produced towards the chimney.



OPERATION IN TRNSITION PERIODS

DURING RANSITIORERIOD®WHENTHEEX ERNALTEMPERATURBREHIGHERFTHERESA SUDDENNCREASBFTEMPERATURE
CANHAPPENHATTHECOMBUSTIOSBASESNSIDEHHEFLUECANNOBECOMPLETEISUCKED P THEEXHAUSGASE®ONOTCOME
OUTCOMPLETELMTENSEMELIOFGAS.

In this case, shake the grating more frequently and increase the air for the combustion. Then, load a reduced quantity of fuel in order to permit
a rapid burning (growing up of the ames) and the stabilization of the draught.

CHECRHATALLOPENINGBORTHECLEANIN@GNDTHECONNECTION®THESTACKAREAIR TIGH
| IN CASEOF DOUBTDONOTOPERTETHEPRODUCT.

ATTENTIONNEVER LIGHTFOR AY REASONFTHEINSTALLATIONS NOTGOMPLETEY FULLOF WATER INORDER O
AVOID ASERIOUS BMAGEOFTHEWHOLESTRUGCURE THEINSTALLATIONMUSTALWAYS BEFULLOF WVATER EEN
WHENTHETHERMO FIREPLBEIS NOTUSED A POSSIBINO USEDURINGVINTERSEASOMUSTBEFACEBYADDING
ANTIFREEZEUBSTANCES

SUMMERUSE

THESYSTEM MUSBEGOMPLETEY FILLED WITHVATER. THEABSENCEOF WATER INTHESYSTEM WULD LEADIO
SERIOUS BMAGEOFTHEENTIRESTRUCURE

ATTENTIONFORNOREASOMUSTTHEFIRBBEIGNITEBEFOREHESYSTEMASBEENCOMPLETEIFMLLEMWITHWATERDOINGHIS
WOULDLEADTO SERIOUBAMAGEOFTHEENTIRBTRUCTURM order to prevent water boiling, the circulation pump must be always

in function in order to drain on the radiators, or on the pu er, or on any other thermal absorption structure the heat given from the boiler to
the water. If the pump does not circulate or for any reason the water temperature exceeds 95°C, acts the DSA valve discharging heat in the
throughway water.IT ISRECOMMENDEDD SUPERVISEHEWATER EMPERATURETHEAPPLIANCBURINGSUMMERJSETO AVOID
RECURRENNTERVENTIONSTHEDSAVALVEBANHICHMAY JEOPARDIZESGOODOPERATIQN



MAINTENANCE AND CARE

ALWAYS FOLLOWHEINSTRICTIONS INOMPLETESAFET!

MAKE SURE THAT THE POWER CORD IS UNPLUGGED IF PRESENT .

THAT THE GENERATOR IS COLD ALL OVER.

THE ASHES ARE COMPLETELY COLD.

ENSURE EFFICIENT AIR EXCHANGE IN THEBRIOIE THE PRODUCT CLEANING OPERATIONS.
POOR CLEANING WILL COMPROMISE CORRECT OPERATION AND SAFETY!

e e e e U

PERIODICCLEANING UNDERSERS RESPONSIBILYT

The periodic cleaning operations, as indicated in this use and maintenance manual, must be performed with the utmost care after reading the
instructions, procedures and frequency described in this use and maintenance manual.

CHECK THE EXTERNAL AIR INTAKE, BY CLEANING IT, AT LEAST ONEGE 3TAEARVIUST BE REGULARLY SWEPT BY THE CHIMN
SWEEPER. LET YOUR CHIMNEY SWEEPER IN CHARGE OF YOUR AREA CHECK THE REGULAR INSTALLATION OF THE DEVICE, T
TO THE STACK AND THE AERATION

should only use spare parts approved and supplied bg NORDICA S.p.A.IPase contact your specialized retailer if you require

: IMPORTANT: THE MAINTENANCE AND CARE MUST BE CARRIED OUT ONLY AND EXCIWBSINEDY.D DEVICE.ou
spare parts. YOU MUST NOMAKE AY CHANGESQO THE DEVICE!!

GLASSCLEANING

Thanks to a speci ¢ inlet of secondary air, the accumulation of dirty sediments on the glass-door is reduced with e cacy. Nevertheless this can
never be avoided by using solid fuels ( particularly wet wood ) and it has not to be understood as a defect of the appliance.

IMPORTANT: THE CLEANING- THE SIGHGLASS MUSBE CARRIEDUTONLY AND EXCLUSIVEWITH @LD DEVICEQ
AVOID THE EXPLOSION OF THE SAME.

For the cleaning, it is possible to use speci ¢ products or a wet newspaper paper ball passed in the ash to rub it. DOSE
CLOTHS, ABRASIVE OR CHEMICALIGGRESSIVE RIDUCTS BY CLEANING THE HEARTHAGE.

The correct lighting phase, the use of proper quantities and types of fuels, the correct position of the secondary air regulator, enough draught
of the chimney- ue and the presence of combustion air are the essential elements for the optimal functioning of the appliance and for the
cleaning of the glass.

shocksTheir break can be caused only by mechanic shocks (bumps or violent closure of the door, etc.).

: BREAK OF GASSES: Given that the glass-ceramic glasses resist up to a heat shock of 750°C, they are not subject to thermal
THEREFORHHEIRREPIACEMENTIS NO INCLUDEDNTHEWARRANTY.

CLEANINGOUT THE ASHES

All the devices are equipped with a hearth grating and an ash drawer for the collection of the ashasé8.
It is suggested to empty periodically the ash drawer and to avoid it lls completely in order not to overheat the grating. Moreover, it is
suggested to leave always 3-4 cm of ash in the hearth.

MATERIAL EQUIPPEVITH ANAIR TIGHTQOVER THEGONTAINERHASTO BEPLACEDON A FIRE RESISTANFLOOR

: CAUTION THEASHESREMO/ED FROM THEHEARTH HAVEO BESTOREDIN A CONTAINERVIADE OF FIRE RESISTANT
FAR FROM FLAMMABLEMATERIALS UPO THESWITCHING OFF ANCOMPLETE3OOLING.

CLEANINGITHEFLUE

The correct lighting phase, the use of proper quantities and types of fuels, the correct position of the secondary air regulator, enough draught
of the chimney- ue and the presence of combustion air are the essential elements for the optimal functioning of the appliance.

THE DEVICE SHOULD BE COMPLETELY CLEANED AT LEAST ONCE A YEAR OR EVERY TiM&aSe|& RadEmdaking and low yield).

AN EXCESSIVE DEPOSIT OF SOOT CAN CAUSE PROBLEMS IN THE DISCHARGE OF SMOKES AND FIRE IN THE FLUE.

THE CLEANING MUSBECARRIEDOUT EXCLUSIVELY WITHOCD EQUIRMENT THIS OPERATION SHOULD BE CARRIED
OUT BY A CHIMNEY SWEEPER WHO CAN SIMULTANEOUSLY AERBORMF THE FLUecking of possible deposits).

During the cleaning, it is necessary to remove the ash drawer and the smoke de ectors from the device in order to ease the cleaning of the
soot.The de ectors can be easily extracted from their seats since they are not fastened using screws. Once the clearing has been carried out
place them back in their seats i@®ure 9).

CAUTION THE LACK OF THE DEFLECDRS CASES ASTRONG DEPRESSIQNVITH ATOO FAST COMBUSTION AN
EXCESSIVEONSUMPTIONOF WOODWITH REATEDOVERHEATING OFHEDEVICE



MAJOLICASIF PRESENT

La NORDICA S.p.A.has chosen majolica tiles, which are the result of high-quality artisan wothep are completely carried out by hand,
the majolica may present crackles, speckles, and shadiffgsse characteristics certify their precious origin.
Enamel and majolica, due to their di erent coe cient of dilatation, produce microcrackles, which show their authentic feature.

FOR THE CLEANING OF TAEQMLICA WE SUGGEST YOU TO USE A SOFT AND DRY CLOTH;
| IF YOU USEA DETERRENTORLIQUID THELATTERMIGHTSQAK IN AND HIGHLIGHTTHECRACKLES PERMANENTLY

PRODUCTS MADE ORNATURALSTONE IF PRESENT
NATURAL STONE HAS TO BE CLEANED WITH VERY THIN ABRASIVE PAPER OR WITH AN ABRASIVE SBENGECDEANGER
OR FLUID

VARNISHED PADUCTS IF PRESENT
After some years of product use a change in the varnished details colour is totally nofimalis due to the considerable temperature range
the product is subject to whenever in use and to the varnish ageing of time passing by.
ATTENTION BEFORE ANY POSSIBLE APPLICATION OF THE NEW VARNISH, DO CLEAN AND REMOVE ALL THE TRAC
| THE SURFACE WHICH HAS TO BE VARNISHED.

ENAMELLED PEGDUCTS IF PRESENT
For the cleaning of enamelled surfaces use soap wateN@T AGGRESSIVENdNOT CHEMICALLYabrasive detergents.

AFTER THE CLEANIDG NOT LET SOAPY WATER OR ANY CLEANSER DRY BUT REMDAREELHAMELY.
| DO NOT USESANDRAPERORSTEEL WOQL

CHROMIUM COMPONENTS IF PRESENT
If the components become bluish due to overheating, this can be solved with a suitable product for cleaning. DDUS® abrasives or
solvents.

MAINTENANCE ON THWATER SYSTEM

EXCESSIVE INCRUSTATION DEPOSITS ON THE INNER WALLS OF THE HEARTH CONSIDERABLY REDUCE THE EF
& HEAT EXCHANGE; THEREFORE, REMOVE THESE DEPOSITS USING A STEEL BRUSH WHENEVER NECESSARY.
NEVERUSEGORROSIVESUBSTANCEBHAT CANDAMAGETHETHERMO FIREPACEANDTHEBOILER

WITH THE SYSTEBWITCHED OFF, ONCE A YEAR CARRY OUT THE FOLLOWING CHECKS:

SCheck the operation and e ciency of the blowdown and safety valvés. THEY ARE DEFECTIVE, CONTACT YOUR AUTHORISED. INSTALL
IT IS STRICTLY FORBIDDE® REMOE OR TAMPEWITH THE SAFETDEVICES.

SCheck the thermal insulation of the lling pipe and the safety pipe.

SMake sure that the system is lled and under pressure, checking the water level in the expansion tank; also check that it is working properly
and check the e ciency of the safety pipe.

SUMMER SOP
After cleaning the hearth, chimney and hood, totally eliminating the ash and other eventual residues, close all the doors of the hearth and
the relevant registers; in case you disconnect the appliance from the chimney you must close its openings in order to let work others possible

appliances connected to the same ue.

WE SUGGEST PERFORMING THE CLEANING OPERATION OF THE FLUE AT LEAST ONCE PER YEAR; VERIFYING IN THE MEANTI
STATUS OF THE ROPE SEALS, WHICH CANNOT ENSURE THE GOOD OPERATIONMBERTHEEHRYIRRE NOT IN GOOD CONDITION
AND ARE NOTAKING A GOOD SEAL! IN THIS CASE THE SEALS MUST BE REPLACED.

IN PRESENCE OFMIMNESS IN THE RO@MERE THE PRODUCT HAS BEEN PLACED, WE ADVISE YOU TO PUT ABSORBENT SAL
THE HEARTH.

IF YOU WANT TO KEEP FOR LONG THE AESTHETIC LOOK OF THE COOKER IT IS IMPORTANT TO PROTECT ITS INTEF
| IN ROW CAST IRON WITH NEUVYRBELINE.

CHECKTHEWATERLEVEUN THEEXFANSIONTANKAND REMOVE ANY AIR FRUOAE SYSTERY BLEEDING THE RADIATORS; ALSO
CHECK TOAKE SURE THAT THE PLUMBING AND ELECTRICAL ACCESSORIES CONTROL UNIT, CIRCULATOR ARE WORKING F

ATTENTIONFOR NO REASGNUST THE FIRE BE IGNITED BEFORE THEISASBEEN COMPLETELY FILLED WITH WATER,
& DOING THIS WOULD LEAD TO SERIOMBGRAOF THE ENTIRE STRUCTHRENSTALLATION MUST ALWAYS BE FULL OF
WATER EVEN WHEN THE APPLIANCE IS NOT USED



ROUTINEMAINTENANCEPERFORMEBY QWLIFIEDTECHNICIANS

ROUTINEMAINTENANCBVIUSTBEPERFORMEBT LEASTONCEA YEAR

USING WOOD AS SOLID FUEL, THE GENERATOR REQUIRES ANNUALAROUENNEQE, WHICH MUST BE PERFORMED BY A
QUALIFIEDTECHNICIANUSING ONLY ORIGINAL SREPARTS.

FAILURE TO COMPLY CAN JEOPARDISE THE SAFETY OF THE APPLIAKEEARR/ARRANTY NULL AND.VOID

Respecting the frequencies of cleaning reserved for the user described in the use and maintenance manual, the generator is guaranteed
correct combustion over time, preventing any anomalies and/or malfunctioning that could require more interventions of the technician.
REQUESTS FOR ROUTINENVENANCE ARE NOT CONTEMPLATED IN THE PRODUCT WARRANTY.

GASKE®B

The gaskets guarantee the tightness of the product and its consequent good functioning.
THEY MUST BE CONTROLLED PERIODIGAYYWUST BE REPLACED IMMEDIATELY IF THEY ARE WORSEIR DA
THESE OPERATIONS MUST BE CARRIED OUT BY A QUALIFIED TECHNICIAN.

CONNECTIONO THEFLUE

VACUUMAND CLEAN THE PIPE THAT LEADS TO THE FLUE YEARLY OR ANY TIME THAT IT IS NECESSARY. IF THERE ARE HORIZ(
THE RESIDUE MUST BE REMOVED BEFORE IT CAN PREVENT THE PASSAGE OF THE FUMES.

CALCULATIONOFTHE THERMAPOWER

There is not an absolute rule for calculating the correct necessary poWes power is given according to the space to be heated, but it
depends also largely on the insulation. On an average, the calori ¢ value necessary for a properly insulated room is 30 kcal/h (fer zm
external temperature of 0°C

Given that 1 kW corresponds to 860 kcal/h, it is possible to adopt a value of 35 V§/m

Let's suppose one wishes to heat a room of 150 (10 x 6 x 2.5 m) in an insulated apartmentthis case, it is necessary to have 150185
W/m? = 5250W or 5,25 kWAs main heating, a 8 kW device is therefore su cient.

Approximate combustion value Required quantity in relation to
1 kg of dry wood
Fuel Unit kcal/h kw
Dry wood (15% humidity) kg 3600 4.2 1,00
Wet wood (50% humidity) kg 1850 2.2 1,95
Wood briquettes kg 4000 5.0 0,84
Brown coal briquettes kg 4800 5.6 0,75
Normal anthracite kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Natural gas m?3 7800 9.1 0,46
Naphtha L 8500 9.9 0,42
Electricity kW/h 860 1.0 4,19




ACHTUNG

DIE OBERFLBHENKONNENSEHR HEIS®/ERDEMN
VERWENDEN SIMMERSCHUTZHANDSCHUHE

Wahrend der Verbrennung wird Warmeenergie freigegeben, was zu einer bedeutenden Erhitzung der Ober &chen, von Tiren, Gri en,
Steuerungen, Glas, Abgasrohr und eventuell der Vorderseite des Gerats fuhrt.

Vermeiden Sie den Kontakt mit diesen Elementen ohne entsprechende Schutzkleidung (Schutzhandschuhe in der Ausstattung).
Stellen Sie sicher, dass Kinder sich dieser Gefahren bewusst sind und halten Sie sie vom Feuerraum wéahrend seines Betriebs fern.

DEUTSCH - INHALSVERZEICHNIS
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Wir danken Ihnen dafir, dass Sie sich fur unsere Firma entschieden haben; unser Produkt ist eine i
Heizlosung, die auf der neuesten Technologie basiert, sehr hochwertig verarbeitet ist und ein zeitlc
Design aufweist, damit Sie stets in aller Sicherheit das fantastische Gefuhl geniel3en kdnnen, das Ihne
Warme der Flamme geben kann.

WARNHINWEISE

Diese Bedienungsanleitung ist fester Bestandteil des Produktes: Vergewissern Sie sicl
dass sie stets beim Gerat bleibt, auch im Falle einer Ubereignung an einen anderen Ei
gentumer oder Benutzer oder des Umzugs an einen anderen Ort. Bei Beschadigung ode
Verlust bitte beim Gebietskundendienst oder Ihrem Fachhéndler ein weiteres Exemplar
anfordern.

Bedienungsanleitungen nden Sie ebenfalls im Internet auf der Homepage des Unter
nehmens.

Dieses Produkt darf nur zu dem Zweck eingesetzt werden, flr den es ausdriicklich ge
baut wurde. Jegliche vertragliche oder auRervertragliche Haftung des Herstellers ist aus-
geschlossen, wenn aufgrund von Fehlern bei der Installation, Regulierung und Wartung
oder unsachgemalier Verwendung Schaden an Personen, Tieren oder Dingen hervorge
rufen werden.

Die Installation muss durch autorisiertes und zugelassenesd?sonal durchgefihrt wer-

den, das die volleVerantwortung fur die endgliltige I nstallation und den sich daraus
ergebenden Betrieb des installierten Frodukts tibernimmt. Beachtet werden miissen
auch samtliche ®setze undVorschriften, die auf Landes-, Bgional-, Frovinz- und Ge-
meindeebene in dem Land gelten, in dem das &4t installiert wird, sowie die in die-

sem Handbuch enthaltenen Aweisungen.

Die Verwendung des Gerats muss in Ubereinstimmung mit allen lokalen, regionalen,
nationalen und europaischenVorschriften erfolgen.

Es besteht keinerlei Haftung seitens des Herstellers imaf einer Nichteinhaltung die -

ser \brsichtsmalRnahmen.

Nach dem Entfernen der Verpackung prifen, ob der Inhalt unversehrt und komplett ist.
Sollten UnregelméaRigkeiten bestehen, wenden Sie sich umgehend an den Handler, bei
dem Sie das Gerat gekauft haben.

Alle elektrischen Komponenten (wenn anwesend), die am Ofen vorhanden sind und des-
sen korrekte Funktion gewahrleisten, dirfen ausschlielich gegen Originalersatzteile und

nur durch einen autorisierten Kundendienst ersetzt werden.

SICHERHEIT

S DAS GERT DARFVON KINDERNAB 8 JAHRENUND VON PERSONENVIT
EINGESCHRNKTEN PHYSISCHENSENSORISCHEDDERGEISTIGENAHIGKEITEN
ODERBEI MANGELNDERERFAHRUN®DERNOTWENDIGERKENNTNISBENUTZT
WERDENSOFERMNIEUBERVACHT WERDENDDERANWEISUNGEBEZUGLICHDES



SICHEREGEBRAUCHSESGERTSERHIELENUNDSICHDERDAMITVERBUNDENEN
GEFAHREMBNUSSTSIND

S DER GEBRAUCH DIESESARMERZEUGERS DURCH PERSONEN KINDE
EINGESCHRSSEN MIT EINGESCANKTEN PHSISCHEN, SENSORISCHEN ODER
PSYCHISCHEN FAHIGKEITEN IST VERBOTEN UNTERSAGT, ES SEI DERDENE
BEIM GEBRAUCH DES @GEBRS ZUR IHRER EIGENEN SICHERHEIT VON EIN
VERANWORTLICHEN PERSON UBBRHT UND ANGHEIESEN.

S DIE REINIGUNGUND WARTUNG DESSENAUSFUHRUNGDEM BENUTZER
UNTERLIEGDARMICHTVONKINDERNDHNEAUFSICHDURCHGEFUHRVERDEN

S KINDER MUSSEN BEAUFSICHTWERDEN, DAMIT SIE NICHT MIT DEERT
ODER DER FERNBEDIENUNG SPIELEN.

S DENWARMERZEUGER NICHT BARFOBER MIT NASSEN ODER BEBUCHTEN
KORPERTEILEN BERREN.

S ES IST VERBOTEN, ANDERUNGEN AMTGERRZUNEHMEN.

S NICHTAN DENELERRISCHEN.EITUNGENWENN ANWESEND , DS DEM
PRODUK KOMMEN ZIEHEN DIESEENTFERNENXDDERVERDREHENAUCHWENN
DIESERFONDERSTROMVERSORGUMETRENNWURDE

S DASVERSORGUNGSRELSOLIE SO VERLE®ERDEN, DASS ES NICHT MIT DEN
HEISSENEILEN DES GERS IN BEBH RUNG KMMT.

S DER NETZSTECKER MUSS AUCH NACH DNSYALATION UNGEHINDERT
ZUGANGLICH SEIN WENN ANWESEND .

S VERMEIDEN SIE ES, EVENTUZORHANDENE UFTUNGSOFFNUNGEN ZUM
RAUM, INWEICHEM DAS GEX INSTALLIERT IST, ABZUDECKEN ODER DEREN GRO!
ZU VERKLEINERN.

S LASSEN SIE BRENNBARH BVIE ZBSPVERPACKUNGSMATERIKARTONAGEN,
PAPIER ETC. NICHT IN DER REICHWEITE VON KINDERN ODER BEHINDERTEN PEFR
OHNE AJFSICHT LIEGEN.

S WAHREND DES NORMALEN BETRIEBS DES PREBWKISS DIE FEUERRAUMTUR
STETS GESCEBSSEN WHREND DES BETRIERSRDEN DIEWSSENFLBHEN DES
GERTS HEISDAHER RATENIR ZUR/ORSICHT.

S KONTROLLIEREN SIE VOR DEM EINSEWALNACH EINER LANGEREN
STILLSTANDSPHASE, OB VERSTOPFUNGEN VORLIEGEN.

S IM FALL EINES SCHORNSTEINBRANDES RUFEN SIE SOFORT DIEEFRJUER
UND IHREN ZUSNDIGEN BEZIRKSSCHORNSTEIN FEGERMEISERRINDERN
SIE,WENN MOGLICH, BIS ZUM EINTREFFEN DER WHEHEREIN WSBREITEN DES
BRANDES AUF AN DEN SCHORNSTEIN ANGRENZENDE BRENABRAREBRS/IE
BEISPIELSWEISE MOMR, HOLZBAUTEILWIE HOLZBALKEN, HOLZDECKE ODER
BODEN SWIETEPPICHE, KABHTC.ETC.



S DER WARMERZEUGER DARF NICHT ZUR ABMRBRENNUNG BENUTZT
WERDEN.

S ZUM ANZUNDEN KEINE ENTRIMBARE FLUSSIGKEIT WERNDEN.

S DIE OFENKERAMIKWENN ANWESENDWERDENWIRD HANBVERKLICH
HERGESTELLUND KANN SOMIT FEINE EINSTIGHEARLINIEN UND FARBLICHE
UNGLEICHMSSIGKEITEN AUFWEISEN. DIESE EIGENSCHAFTEN SIND ZEUC
IHRES HOCHWERTIGEN CHARARS. GASUR UND OFENKERAMIKABEN
UNTERSCHIEDLICHEADEHNUNGSBEFFIZIENTEN, DADURCH ENTSTEHEN FEINST
RISSE HAARLINIEN, DIE IHRE TEFBACHE ECHTHEITBEISEN. ZUR REINIGUNG
DEROFENKERAMISOLIE EIN WEICHES, TROCKENESH VER/ENDET WERDEN,;
BEIVERVENDUNG VONREINIGERN ODHER.USSIGKEITEWURDEN DIESE IN DIE
HAARRISSE EINDRINGEN UND DIESE HERVORTRESHEN L



ALLGEMEINE HINWEISE
La NORDICA S.p.A. Verantwortung ist auf die Lieferung des Gerétes begrenzt.
IHRE ANLBE MUSS DENNERWKNNTENREGELN DERECHNIK ENTSPRECHEND VERWIRKLICHT WRRDERRGRUNDLGE
VORSCHRIFTEN DER VORLIEGENDEN ANLEITUNGEN UND DEN REGELN DES HANDWERKSEROEMQPERSONAS® AS
IM NAMEN VON FIRMEN HANDELT, DIE IN DER SWD, DIE VOIMERNTWORTUNG FUR DIE AGEAU UBERNEHMEN.

LA NORDICAS.PA. IST NICHT FUEIN PRODUKTVERANWORTLICH AN DEM NICHT GENEHMIGTEERANDERINGEN
& VORGENOMMENVURDENUNDEBENSQVENIGFURDENGEBRAICHVON NICHT ORIGINAIERSAZTEILENDAS GERAT DARF NICHT

ABGEANDERT WERDENSOLITEN DIESEVORKEHRINGEN NICHT EINGEHAIEN WERDEN UBERNIMM DIE GESELLSCHAFT AL
NORDICAS.P.A. KEINERLEHAFTUNG

DIESES GERAT IST NICHT FUR DEMU®EBR/ON UNERARENEN PERSONEN EINSCHLIESSLICH KINDERN MIT PHYSISCK
SENSORISCHEN UND GEISTIGENSREITEN GEEIGNEJS®ER WENN SIE UBER DENAGEBRDES GERATES VON EINER FUR IHRE
SICHERHEIT VARRTWORTLICHEN PERSON KONTROLLIERT UND UNTERRICHTET WERDENRFEINEMANTIERN KONTROLLIEREN,
UM SICHER ZU SEIRSS SIE NICHT MIT DEM GERAT SPIELEN WERBEB85-2-102/7.12).

NATIONALEUND EUROPAISCHEYRTLICHEJND BAURECHTLICHEORSCHRIFTEISOWIEFEUERPOLIZEILICHEESTIMMUNGEN
SINDEINZUHALTEN.

KONFORMITABERKIARUNG DES HERSTELLERS

BETREFFEHLENVON ASBEST UNIKADMIUM
WIR BESTATIGEMIS DIE VERWENDETENBRALEN ODEEILEN FUR DIE HERSTELLUNG GERATE OHNE ASBESTATNIINDERIV
UND AUCH [AS IOT FUR BS SCHWEISSEN IMMER OHNE KADMIUM IST.

BETREFBRDNUNG CE N 1935/2004.
WIR ERKLAREN IN ALLEINIGERNTWORTUNG,A3S DIE MPERIALEN DEFEILE, DIE FUR DEGINRAKT MIT LEBENSMITTELN
VORGESEHEN SIND, FUR DIE NAHRUNGSBENUTZUNG GEEIGNET SIND UND DER RICH535/2004 ERFULLEN.

INSTALLATIONSVORSCHRIFTEN

DIE INSALLATION DES PRODUKTES UND DERTZBSBSATTUNG DER HEIZUNGSAGEAMUSS SAMTLICHEN GELTENDEN UND VOM
GESETZ VORGESEHENEN NORMEMQRECHRIFTEN ENTSPRECHEN.

DIE INSALLATION, DIE ENTSPRECHENDEN ANSCHLUSSE DGR, MNEANBETRIEBNAHME UND DIE UBERPRUFUNG DER KORREK
FUNKTION MUSSEN VON ENTSPRECHEND GESCHUTORMIERTENFAPERSONARAEHGERECHT UND UNTER EINHALTUNG DER
NATIONAL, REGIONAL UND RQKGELTENDEN BESTIMMUNGEN DES LANBBERUHRT WERDEN, IN WELCHEVGERAT ZUM
EINSAZ KOMMT. FERNER SIND DIESE ANLEITUNGEN EINZUHALTEN.

DIE INSALLAIION MUSS VON EINEMUT®RISIERTEN GHVANN AJSGEFUHRT WERDEN, DER DHEWFER EINE
KONFORMITATSBESCHEINIGUNG DERGENMSSTELLEN MUSS UND DIE KOMPLEHRETWORTUNG FUR DIE DEFINITIVE
INSRLLATION UND DIEARAUS FOLGENDE REIBUNGSLOSE FUNKTION RESIBYSTEN PRODUKTES UBERNIMMT.

VOR DER INSILATION FOLGENDE PRUFUNGESFAJHREN

t Sich vor dem Aufstellen, ob di&agfahigkeit der Konstruktion dem &wicht lhres @ens standhélt. Bi unzureichenderTragfahigkeit
mussen entsprechende EIRRnahmen getro en werden. Unsere Haftung ist an der Lieferung der Ausrustung beschrénkt (siehe
Kap. TECHNISCHE BESCHREIBUNG).

t Prifen, dass der &en das @wicht des @rétes tragen kann und fur eine zweckmaRige Isolierung sorgen, wenn es sich um eoesnB
aus brennbarem Mterial handelt (AUSMASSE GEMASS DER REGIONALEN VERORDNUNGEN).

t Sicherstellen, dass es in demad’n in dem dieser installiert wird, eine geeignetéftung vorhanden ist. In diesemusammenhang ist es
besonders wichtig, auf dicht schlieRendefster undTuren (Dichtlippen) zu achten.

t DIE INSALLATION IN RUMEN MITSAMMELLUFTUNGSROHRLEITUNGENBEN MIT ODER OHNE ABZIEBBRGERATEN DES
TYP BWARMEPUMPEN ODERBEBRHANDENSEIN VON GERATEN, DEREN GLEICHZEITIGER BE TBMERUMN NIRPERDRUCK
NORMUNI 10683 BRINGENANN, IST ZU VERMEIDEN

t Sicherstellen, dass dagisrnsteinrohr und die Rhre, die mit dem @rat verbunden werden, fir dend@rieb mit dem Grat geeignet
sind. DERANSCHUSSMEHRERERFENAN DENSELBEMSCHORNSTEINSTZULASSIG

t Der Durchmesser der O nung fur den &ornsteinanschluss muss mindestens denu@hmesser des &ichrohrs entsprechen. Die
O nung sollte mit einemWandanschluss zum Einsetzen des Abzugsrohrs und eimfiefbe ausgestattet sein.

t Um die Rinigung und dieWartung des Poduktes und des Ruchabzugs zu ermdéglichen, muss die Installation geeignet sein.

VOR DER INSILATION WIRD EINE GRUNDLICHE REINIGUNG SAMTLICHER LEITUNGEN:BERIRRDALEN, UM EVENTUELLE
RUCKSTANDE ZU ENTFERNEN, WELCHE DIE FUNKTION DES GERATES BEEINOWWTENIGEN K

WICHTIG:
A ES IST ANGERBHT EIN ENTLUFTUNGSVENTIL ZWINEREN, UMAS IUFRAUSLAJFEN NS DER YDRAULIKSYSTEM ZU
ERLABEN,;

B IM FALL EINE®/ASSERUSTRITTS DI®ASSERZUFUHR SPERREN UND UMGEHEND DEN TECHNISCHEN KUNDENDI
VERSTANDIGEN,;

C DER BETRIEBSDRUCK DERG@EIMASS REGELMASSIG KONTROLLIERT WERDEN.

D WIRD DER KESSEL FUR LANGERE ZEIT NICHT VERWENDET, WIRD DER EINGRIFF DES TECHNISCHEN KUNDENDIENSTE



DER ZUMINDEST FOLGENBHGKEITEANUSFUHREN SOLL: DVBSSERHAHNE SOWOMLDERHEIZANLSEALSAUCHIM
BEREICH DEASSERINALLA'ION SCHLIESSEN; DIE HEIZGKUAND DI®ASSERNLAGE ENTLEEREN, WENN FROBHEREF
BESTEHT.

Die Ofen des Mdells DSA kénnen sowohl in einer Anlage mit OFFENENMSBEHNUNGSGEFA®Siuch in solchen mit einem GESCHLOSSENEN
AUSDEHNUNGSGEFASS installiert werden.

LA NORDICAS.P.A. HAFTE NICHT FURPRODUKTEDIE OHNEGENEHMIGUNGSEANDERWURDEN UND EBENSQVENIG WENN
KEINEORIGINALERSKZTEILEVERWENDE WURDEN

IHR GEWOHNTER BEZIRKSSCHORNSTEINFEGER IST VONLIDEROMNBES HEIZUNGSHERDS ZU UNTERRICAVIENER SEINEN
ORDNUNGSGEMASSEN ANSCHLUSS AN DENMARRZUG UND DESSEN LEISTUNGSVERMOGEN UBERRRIFEN K

OFFENE AUSDEHNUNGSGEFASS

DIE ANLGE MIT OFFENE AUSDEHNUNGSGERABSS VERPFLICHTENDT FOLGENDEN ELEMENTESIGESATTET SEIN:

1. OFFENES EX¥NSIONSGEFASS :itveiner Kapazitat gleich 10 % des gesaassergehalts deShermoprodukt der Anlage. Dieses muss
sich im héchsten Bnkt der Anlage, mindestens 2 &er Uiber dem hdchsten &nkt des Heizkérpers, be nden.

2. SICHERHEISROHR: verbindet auf dem kirzesté#veg, ohne absteigende odeBiphonbesetzte Breiche, dieZzufuhr desThermoprodukt,
mit dem oberen Ereich des oenen Expansionsgefalles. ACHTUNZER INNERE DURCHMESSER DES ZULEITUNGSRAHRES, C
THERMOPRODUKT MIT DEM OFFERMRNSIONSANK VERBINDET, MUSS DEMEREN DURCHMESSER BERGERAT
VORGESEHENENLEITUNGSVERBINDUNG ENTSPREDHESESYERBINDUNGSROHR MUSS NICHBRERRVORRICHTUNGEN
VERSEHEN SEIN

3. LADEROHRVerbindet den Bbden des o enen Expansionsgefalies, mit dem Rucklaufrohr der Anlage NBndestdurchschnitt muss ¥43as
betragen. All diese Elemente dirfen keinesfalls Uber Abfangorgane verfligen, die dieses ungewollt ausschlieRen kénnten und miissen sich
in RAumlichkeiten be nden, dieFostgeschiitzt sind, das es bBiost zumBruch oder sogar zuexplosion dedHeizkessels kommen konnte.

Bei Frostgefahr sollte man denWasser der Anlage einen angemessenBrozentsatz Fostschutzmittel zufligen, damit man daRroblem
ausschliel3en kannkKeinesfalls darfWasser in das o eneExpansiongefald zwischen der@icherheitsrohr und denladerohr zirkulieren.
Hierbei kdnnte es zur &iersto anreicherung desWassers kommen, die in kiirzesteeiz, zur Korrosion de$hermikamins und der Anlage
fuhrt.

4. WAERMEABLASSVENTIL - V$fierbei handelt es sich um eine weitere positive Sicherheitseinrichtung, die das Sieden &ldieR der
Sromversorgung vermeiden kanrks besteht aus eineiventilkdrper der einem Druck-Sicherheitgentil &hnelt, dass sich, im Unterschied
zu diesem, bei Erreichen einer vortariert&mperatur (normalerweise 94-95)@ net und von derWarmwasserzufuhr der Anlage ablasst,
dass durch kalte®Vasser tber das Laderohr des o enen ExpansionsgefaRes kommt und so die Uberschi®gigee abgibt.

5. SICHERHEISVENTILvon 1.5 bar: Der zulassige maximaleeBriebsdruck betragt 1,5 bar gleich 15 Wassersaule. Ein h6herer Druck kann

Deformierungen oder den Bruch des Kesselkdrpers verursachen.

. ANDERE SICHERHEVORRICHTUNGEN der gultigen Normen gemaR.

7. ZIRKULAIONSPUMPE :dlite mdglichst auf der Ruckkehr montiert werden, um zu vermeiden, dass sie sich bei sehr hohser-
Temperaturen entziindet, man muss aber kontrollieren, dass sie dasser nicht im o enenExpansionsgefa3es zirkulieren lasst, da es
sonst zu einer dauerndendsiersto anreicherung deswWassers mit folglicher schnellen Korrosion des Heizkesselkérpers kommen kénnte.
Die Frderhdhe sollte so bescha en sein, um nicht eine gezwungene Zirkulation im o enen Expansiongefa® hervorzurufen. Auerdem
muss sie an einenihermostat oder an einert8uerzentrale die als OPTIONAL erhéltlich ist.

8. ANTIKONDENSAIONSMISCHVENTIL — (siehapitel)

ACHTUNGDIE SICHERHEITSTEMPBERFUHLER MUSSEN AN BORD DER MASCHINE ODER IN EANBWABISTOCHSTENS 30 CM VON
DER ZULEITUNG DES HEIZGERATES MONTIERT WERDEN. SOLLTEN DIE HEIZGERATE NMORRIRHTAINGEN3GESATTET SEIN,
KANN MAN DIE FEHLENDE®RRICHTUNGEN AN DER ZULEITUNG DER HEIZGERATE IN AINEM@BSOCHSTENS 1 M VON DIESEM
INSRLLIEREN. ALL DIESE ELEMENTE DURFENAEISIEEFER ABRGORGANE VERFUGEN, DIE DIESES UNGEWSSCHIAESSEN
KONNTEN UND MUSSEN SICHANNRLICHKEITEN BEFINDEN, DIE FROSTGESCHUTZASSBDBEBIROST ZUM BRUCH ODER SOGAR
ZUR EXPLOSION DES HEIZKESSELS KORMMNIEREK

(o2}

ACHTUNG: AUF KEINERALL DARF FEUERGEMACHTWERDEN BEVORDIE ANLAGENICHT IOMPLETT MIT WVASSERGEFULT
WURDE DIESWURDEZU SCHWERWIEGENDEBESCHADIGUNGENN DERGESAM ENANLAGEFUHRENDAS FULLEN DER AMHEA
MUSS MITTELS EINES FULLSQ@EHS DIREKT VON DERNNE DES OFFENEN GEFASSSERFOLGEN, UM ZU VERMEIDESS BIN
UBERMASSIGER DRUCKV&ESSERLEITUNGSNETZES DEN KESSEL DES OFENS VERFORMT.

DIE ANLSE MUSS KONSYT AJF VOLLEMWASSERFULLAND GEHALTEN WERDEWMICE DANN, WENN DER OFEN NICHT IN BETRIEB IST.
| WAHREND DERINTERZEIT ERFORDERT EINE ZEIT DE\RDISIGHGEBENRNMES DIE ZUGABE VON FROSTSCHUTZMITTEL.

GESCHLOSSENE AUSDEHNUNGSGEFASS

DIE ANLSE MIT GESCHLOSSBENSDEHNUNGSGEFAS$SS/ERPFLICHTEMDT FOLGENDEN ELEMENTESIGESATTET SEIN:

1. SICHERHEVENTIL - Br hochstzulassige @riebsdruck fiir die Anlage belauft sich auf : siehe LEISTUNGSERKLARUNG - CE
AUSZEICHNUNGSINFORNDNEN, hohere Driicke kdnn¥arformungen und ein Brsten des Kessels bewirken. ACHTUNDER INNERE
DURCHMESSER DES ZULEITUNGSROWSHEHRMOPRODUKT MIT DEM SICHERHEITSVENTIL VERBINDET, MUSS DEM INN
DURCHMESSER DBRR@ERAT VORGESEHERBNEITUNGSVERBINDUNG ENTSPRECHEN VERBE®UNGSROHR MUSS NICHT
MIT SPERRVORRICHTUNGEN VERSEHEN SEIN

. ANTIKONDENSAIONSMISCHVENTIL — (siehapitel)

. AUTOMATISCHE WAERMEABLASSVENTIL - VAST MIT 2A0HEFR FUHLERSICHERUNG

4. GESCHLOSSENEBUSDEHNUNGSGEFASS mussen an Riickkehr degit§& angeschlossen werden. ACHTUNGER INNERE

DURCHMESSER DES ZULEITUNGSROARE®-REMOPRODUKT MIT DEM ANGESCHLOS 3RS FONPANK, MUSS DEM INNEREN

w N



DURCHMESSER DER@ERAT VORGESEHERBNEITUNGSVERBINDUNG ENTSPRECHENVERBEHUNGSROHR MUSS NICHT
MIT SPERRVORRICHTUNGEN VERSEHEN SEIN
. THERMOSAT ZUR STEUBRNG DES ZIRKUII®RS
. THERMOSAT ZUR AKTIVIEBNG DES AKUSTISCHEN ALARMS
. AKUSTISCHER ALARM
. TEMPERAURANZEIGER
. DRUCKANZEIGER
0. UMLAUFSYSTEM
ACHTUNGDIE SICHERHEITSTEMPERFUHLER MUSSEN AN BORD DER MASCHINE ODER IN EANBWBBISTOCHSTENS 30 CM VON

DER ZULEITUNG DES HEIZGERATES MONTIERT WERDEN. SOLLTEN DIE HEIZGERATE NORRIRHTAINGEN 3GESATTET SEIN,
& KANN MAN DIE FEHLENDE®RRICHTUNGEN AN DER ZULEITUNG DER HEIZGERATE IN RINEM@BSOCHSTENS 1 M VON DIESEM

= © 0~ 0l

INSRLLIEREN. . ALL DIESE ELEMENTE DURFENMEBES8ER ABRGORGANE VERFUGEN, DIE DIESES UNGEWSSCHIAESSEN
KONNTEN UND MUSSEN SICHANNRICHKEITEN BEFINDEN, DIE FROSTGESCHUTZASSEBDBEBIROST ZUM BRUCH ODER SOGAR
ZUR EXPLOSION DES HEIZKESSELS KORINIEREK

DIE HEIZGERATE FUR DENJS®EBRUCH MUSSEN VERPFLICHTEMND EINE HEIZANGE MIT GESCHLOSSENEM GEFASS
INSBLLIERT WERDEN UND EINEN SCHON WERKSEITIG VORGESEHENEN KEHM&ESSNADER MITTELS EINES SICHERHEIT
THERMOVENTILSSIEHE KAPITEL VAST ZU AKTIVIEREN IST UND KEINE HILFSENERGIE ERFORDERT. ES MUSS GEWAHRLLI
DASS DIE VORSCHRIFTSMASSIG EINGESTELLTE HOCHESTUREMPERT UBERSCHRITTEN WIRD/EREINDUNG ZWISCHEN
DERVORSORGUNGSEINHEIT UND MENTIL BRF NICHT MIT SPERRVORRICHTUNGEN VERSEHEN SEIN. DER DRUCK VOF
KUHLKREISU& MUSS MINDESTENS0&fBETRGEN

ANTIKONDENSAIONSMISCHVENTNERPFLICHTENIMALS OPTIONAERHALTLICH IST

Das Antikondensationsmischventil ndet beWWarmegeneratoren mit festen Brennsto en Anwendung, da es einen Ricklauf des kalten
Wassers in devarmetauscher verhindert (&pitel ALLGEMEINES INSLAIONSSCHEMIHERMOKUCHE).

Die Abschnitte 1 und 3 sind immer o en und gewahrleisten gemeinsam mit der am Riicklauf (R), installiettenp® die Zirkulation des
Wassers ilWarmetauscher des Biomasse-Kessels (CB).

Eine hohe Rucklauftemperatur ermdglicht eingerbesserung der E zienz, reduziert die Entstehung von Kondensation durch Dampf und
verlangert die lebensdauer des Kessels.

Die handelsublichenVentile sind unterschiedlich tariertDie Frma La NORDICA EMPFIEALDIEVERWENDUN®ESMODELLS55°C
MIT HYDRAULIKANSCHIUSSENVON 1”. ©bald die eingestellteTemperatur desventils erreicht ist, wird der Abschnitt 2 ge6 net und das
Wasser des Kessels fuhrt Uber deorlauf (M) zur Anlage.

I WICHTIG: WIRIDIESEVORRICHTUNGNICHT INSALLIERT, DANNVERFALT DIEGARANTIEDESWARMBAUSCHERS

VAST AUTOMATISCHE WAERMEABLASSVENDIEA ALS OPTIONAERHALTLICH IST

DIE HEIZGERATE MIT FESTEN BRENNSTOFFEN MUSSEN MIT DEN VON DEN EINSCHLAGIGEN GESETZEN VOR
SICHERHEITSVORRICHTUNGEMLUNERT WERDEN. DAHER IST DER OFEN MIT GHRSRHLANGE FUR DEARMEABLASS
AUSGESATTET

Die Rohrschlange fiir demarmeablass muss auf eineeife an dasVassernetz (Kpitel ALLGEMEINES IMSTAIONSSCHEATHERMOKUCHE

- Kapitel MARE-A) und auf der anderen an das Ablassnetz (C) angeschlossen werden. Das automatische waermeablassventil DSA, dess
Kolben am Anschluss B zu montieren ist, schaltet bei Erreichen der Sicherheitstemperatunfiilerdng von Kaltwasser in die Bhrschlange

im Kessel frei und lasst gleichzeitig die tGiberschisdigame lber das &hr C zu einem speziell dafiir installierten Ausgang abr Druck vor

dem Kihlkreislauf muss mindestens 1,5 bar betragen.

ODER IM FALLEVON ANWENDUNGVON NICHT GEBRACHSGEEIGNEEN ERGANZUNGSPRODUKTENAFTEN SIEHE KAPITEL

: WARNUNG: WIRVERDENNICHT FUREINENICHT MIT DENJORSCHRIFTENIESERANWEISUNGENJBEREINSTIMMENDENLAGE
THERMOSNTISCH GESTEUERTE VEMBINECHNISCHEROTOKOLLE .

VERBINDUNG UND LADEN DER ANLAGE

Einige Rispiele reine indikative der Anlage erhalten Sie iapitel ALLGEMEINES IMEIATIONSSCHEMTHERMOKUCHE wéhrend der
Anschliisse mit denThermoprodukte erhalten Sie im &pitel MARE

ACHTUNG: BS FULLEN DER ANLAGE DARF AJSSCHLIESSLICHDURCH NATURLICHEN WASSERKLL IN DAS OFFENE
& EXPANSIONSGEFASSUSGEFUHRWERDENUBERDIELADEROHREUM ZUVERMEIDENDASSEINUBERHOHTERETZDRJCK, DEN
HEIZKESSELKORPERERFORM ODERPLATZENLASST

Wahrend dieser Rase alle uftablédsse der Heizkdrper 6 nen, um zu vermeiden, dass sidftlilasen formen, auf das Austreten d&¥assers
achten, um unschéne Uberschwemmungen zu vermeiden.
DIE ABNAHME DER DICHTUNG DERGE|IMUSS MIT DRUCK DES OFFEXEANSIONSGEFASSE®JSGEFUHRT WERDEN.

DIE ANLAGE MUSS IMMER MIT WASSERGEFULT SEIN AUCH WENN DER GERT NICHT GENUTZWIRD SOLIE ERIN DEN
| WINTERMONAENNICHT BENUTZWERDENMUSSMAN FROSSCHUTZMITTEZUGEBEN



BRANDSCHUTZ
BEI DER INSTALLATION DES PRODUKT SIND FOLGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN ZU BEFOLGEN:

a) Um eine ausreichende Warmeddmmung zu gewahrleisten, muss diedestanforderungen fur Sicherheitsabstand (siehe Abbildung 4 -

A) eingehalten werdenALLE SICHERHEITSABSNDE SINDAUF DERTYPENSCHILIDESPRODUKTESGEZEIGTUND DURFEN
NICHTUNTERDERANGEGEBENENWERTE LIEGE(Siehe LEISTUNGSERKLARUNG ).

b) Vor derTur des Buerraumes sowie in ihremusstrahlungsbereich dirfen sich in einer Entfernung von mindestens Abbildung 4 - A kein
ent ammbarer oder hitzeemp ndlicher Gegenstand oder Baumaterial be nden. Diese Entfernung kann auf 40 cm verringert werden,
wenn vor dem gesamten zu schitzenden Bauteil eine beidseitig belliftete und hitzebestandamri&vorrichtung angebracht wird.

C WENN DAS PRODUKT AUF EINEM LEICHT ENTZUNDLICHEN BODEN INSTRDRLIER'BS EIN FEUERFESTER UNTERBAU
VORGESEHEN WERHENSBODEMUSBRENNBAREMATERIALIENvie Teppich, Parkett oder Kork, etd| USSENDURCHEINEN
ENTSPRECHENDHEBEIAG AUS NICHT BRENNBAREN BAUSTO#KEReispiel Keramikedn, Glas odert@hl, etc. geschitztwerden
(Abmessungen nach der regionalen Ordnung)ebBelag muss sich nach vorn auf mindestens 50 cm und seitlich auf mindestens 30 cm
Uber die Feuerungso nung hinaus erstrecken (siehe Abbildung 4 - B).

d) Oben sollte das Produkt keine entziindlicfleilen (z.B. Hangeschranke) be nden.

DER PRODUKTES DARF AUSSCHLIESSLICH MIT EINGESETZTEM ASCHEKASTEN WBEDENEBENIE FESTEN
VERBRENNUNGSRUGWEIE ASCHE MUSSEN IN EINEM HERMETISCHEN UND FEUERFESTEN BEHALTEW ERISAN MER
HEIZUNGSHERD DARF NIEMALS BElI VORHANDEQSE®AS ODERAMPFEMISSIONEN Z.B. LINOLEUMKLEBER, BENZIN USW
ANGEZUNDEWERDEN. STELLEN SIE KEINE ENTFLAMMBXRERNAMIEN IN DIE NAHE DES HEIZUNGSHERDS

BEI DER VERBRENNWWRD VMRMEENERGIE FREIGESETZT, DIE EINE ERHERBRMBEER DER OBEREHENTUREN,
GRIFFE, BEDIENELEMENTE UND GLASSCHEIBE@BORRS UNIYENTUELL DER VORDERSEITE DEBSSGER

& SICH BRINGT. BERRENSIE DIESE ELEMENTE NIGBHNE ENTSPRECHENDE SCHUTZKLEIDUNG @DSHE ZLICHE
UTENSILIENHITZEFESTE HANDSCHUHE, BEDIENUNEEGERCHEN SIE DEN KINDERNESE GEFHRENBBENUSST
UND HALTENSIE SIRVAHRENDDESBETRIEBS/OM HERDFERN

WENN FALSCHER ODER ZU FEUCHTER BRENMERVMERNPE WIRD, KONNTE AUFGRUNIN ABLAGERUNGEN WURHABZUG EIN
KAMINBRAND ENTSTEHEN.

SOFORTIGES EINSCHREITEN

Wenn ein Brand im Aschluss oder im &ichabzug eintritt:

a) Die Einfulltdr und di€lur des Achenkastens schlief3en.

b) Die Verbrennungsluftregler schlie3en.

c) Unter Verwendung von Kohlensaureldschern (pulverformig es oden Brand loschen.
d) Sofort die Feuerwehr rufen.

DAS FEUER NICHT MIT WASSERSTRABISCHEN.

WENN DERARUCHABZUG AUFHORT ZU BRENNEN, DIESERINEMYCHMANN KONTROLLIEREN LASSEN/EINTEELLE
RISSE ODER DURCHLASSIGE STELLEN FESTZUSTELLEN.



BESCHREIBUNG

DEFINITION GERAT GEMASS EN 13Z&80TBRANDFEUERSTATTE
Die Heizungsprodukte von La NORDI@ sind besonders geeignet fur Ferienwohnungen und Wochenendh&auser oder als Hilfsheizung das
ganze Jahr hindurch an.

ALS BRENNSTOFF WIRD STUCKHOLZ VERWENDET.

Das Gerat besteht aus einer Platte aus lackiertem Stahl, verzinkt und aus Gusseisenguss.

Der Feuerraum be ndet sich im Innern des Kessels, der mit 5mm dickem Stahl gebaut und mit geschweiften Nageln verstarkt ist. Im Kesse
zirkuliert das Wasser der Heizungsanlage, das die im Feuerraum erzeugte Warme absorbiert.

Im Innern des Feuerraums be ndet sich ein herausnehmbarer Drehrost. Das Keramikglas (widerstandfahig bis 700UE, dpestattet eine
faszinierende Sicht auf die brennende Flammen und vermeidet einen etwaigen Austritt von Funken andR

SCHURHAKEN HANDSCHUH Zusatzlicher Ring Luftanschluss
SCHON DABEI SCHON DABEI EXTRA Abbildung 10

DIE HEIZUNGESRAJMSERFOGT
A DURCHSTRAHLUNG Durch die Panoramascheibe und die warmen Auf3en &chen des Ofens wird Warme in aem Bestrahlt.
B DURCHLEITUNGA.h. die Heizkdrper oder Konvektoren degriiralheizung werden mit dem vom Heizungsherd erzeugten warmen
Wasser versorgt (Siehe Kapitel FESELLUNG DEFARMELEISTUNG).
DAS GERAT IST MIT REGLERR DIE PRIMAR UNIEKUNBRLUFT UNIEINEMTHERMOSW AUSGESATTET, MIT DENENE
VERBRENNUNGSLUFT REGULIERT WIRD
1A -Regler PRIM\RIuft / Automatischer THERMOSTAT Abbildung 6).
DerThermostat hat die Funktion, automatisch die Verbrennung zu steigern oder zu verringern.
Je nach gewabhlter Position wirkt ddhermostat auf das Ventil an der Rickseite daermokiche, das die uftzufuhr in den Feuerraum
reguliert. Im Uhrzeigersinn von 0 auf 5 drehen, um das Feuer zu schiren und von 5 auf 0 gegen den Uhrzeigersinn drehen, um die
Verbrennung zu reduzieren.

DA ESSICHDABEIUM EINHOCHPRAZISESERAT HANDEM|RDEMPFOHLENDENKNOPR/ORSICHTIGNDNIEMALS
| MIT GRVALT DREHEN

2A - SEKUNBRLUFTREGLER Hildung 6)
Oberhalb der Feuerraumtir be ndet sich ein Sekundarluft- Schieber.
Dieser Schieber mul3 ebenfalls bei der Verfeuerung von Holz ged net werden (also nach rechts geschoben werden) damit der
unverbrannte Kohlensto nachverbrannt werden kann. Durch diesen Schieber ist es moglich die Heizungsleistung des Ofens zu regeln.
Das Glas bleibt rein, wenn Sie den Schieber leicht o en lassen, gemafl dem Forderdruck des Schornsteins.

Um eine bessere &imsauersto anreicherung zu haben, uftmenge durch die Verbindung an die aussere Abluft direkt von
| AufRRen entnommen werden Abildung 10 (siehe Abschnitt: BELUFTUNG DER MISAIONSRAUME).

Folgende Regulierung der Regler ist zum Erreichen derNOMINALENHEIZLEISTUNG@rforderlich (siehe Paragraf NORKLER BETRIEB) :
1A -Regler PRIM\RIuft 2A-Regler SEKUNBRIuft TERTIARLUFT
Position 0 AUF VORUSRARIERTE

ZUM ANZUNDENDESFEUER$olgendes Verfahren befolgen (siehe Paragraf ANZUNDEN):
t Die Absperrklappe am &ichableitungsrohr ist zu 6 nen.
t DenThermostatknopf auf Position 5 stellen (maximale O nung).

t Nachdem Sie das Feuer mit kleinen Holzstiicken angeziindet und gewartet haben, bis es gut brennt, stellen Steedenstat auf
die der gewlinschten Warme entsprechende Position ein.

t Die Absperrklappe am &ichableitungsrohr ist zu schliel3en.



TECHNISCHEATEN

De nition gemaf EN 1324(Q

Bauart

Gesamte Warmeleistung in kW
Nennwéarmeleistung in kW
Wasserarmeleistung in kW
Raumwarmeleistung in kW

Stiindenverbrauch in kg / h (Holz mit 20% Feuchtigkeit)

Wirkungsgrad in %

COgemessen an 13% Sauersto in %
Rauchrohrdurchmesser in mm
Schornsteinrohr in mm

Gehalt Huessigkeit im Ausstauscher in L
Schornsteinrohr Azug in Pa(mm HO)
Kesselanschluss (@)

Rohrdurchmesser automatischer Auslass ()
Abgasemission in g/s — Holz
Abgastemperatur im Medium in °C - Holz
Optimale Betriebstemperatur in °C
Arbeitstdruck in bar (OFFENEM - GES@ESENEN)
GroRe der Feuerraumd nung in mm (B x H)
GroR3e des Feuerraum in mm (B x H X)
Ausmalle des Backofen in mm (B x HR)
Rosttyp

Hohe in mm

Breite in mm

Tiefe in mm

Masse in kg

Sicherheitsabstande zur Brandverhiitung

m? Heizungsvermogen (30 kcal/h x rf)

TERMORSSELA | TERMORSSELK | TERMONIOLETTA| TERMONIOLETTA
PLUS E® DSA | PLUS FORNO DSA  EVO DSA FORNO DSA
4.0 4.0 4.0 4.0
1 1 1 1
12,6 12,6 12,6 12,6
111 11,1 11,1 11,1
8 8 8 8
3.1 3.1 3.1 3.1
3 3 3 3
88 88 88 88
0,073 0,073 0,073 0,073
130 130 130 130

(*) (*) 4m 250x250 @250 - 5m 220x220 @220
18.5 18.5 18.5 185
12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2)
1"F gas 1"F gas 1"F gas 1"F gas
¥%'M gas ¥%"M gas ¥%'M gas ¥%'M gas
7.9 7.9 7.9 7.9
185 185 185 185
70-75 70-75 70-75 70-75
VEA1l5-VEC3] VEA1l5-VEC3, VEA1l5-VEC3] VEA1l5-VEC3
355 x 220 355 x 220 355 x 220 355 x 220

307 x 347 x 345

915
559
533

162 - 175 (P

318 (***)

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

307 x 347 x 345

beweglich - ach

1359
559
588
218 -242 PT

980
587
572
183

Kapitel BRNDSCHUTZ

318 (***)

318 (***)

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

1423
587
572
254

318 (***)

(*) Durchmesser 200 mm nutzbar mit Rauchabzug nicht unter 6 m.

(**) Die vorgeschlagenen Werte sind Richtwerte. Die Installation muss in jedem -fall in Ubereinstimmung mit der generellen Berechnungsme

nach UNI EN13384-1 oder anderen als wirkungsvoll erwiesenen Methoden bemessen und Ubergeprift werden.

(***) Fir Gebaude deren Warmedammung nicht der Warmeschutzverordnung entspricht, betragt das Raumheizvermdgen des Ofens: g

Bauweise (30 kcal/h ¥)yyweniger glinstige Bauweise (40 kcal/B)xungiinstige Bauweise (50 kcal/h®x m

Bei Warmedammung gemafl Warmeschutzverordnung erhéht sich dasrfheizvermdgen. Bei &itweiligheizung mit mehr als 8 Stunden
lang Einstellungen, vermindert dasaRmheizvermégen von ca. 25%.

WICHTIGDIE LEISTUNZER ANGESCBIESENENEIZUNGSANLAGE MUER/OMTHERMORBDUKT ANDASWASSER ABGEGEBENEN

LEISTUN®BNGEPASST SERNE ZU GERINGE BESCHICKERBINDERT DENRDNUNGSGEMASSERTRIEBESOFENSVAHREND
EINE ZU HOHE BESCHICKDNGANGEMESSENBVBRMUNGDER HEIZKORPEERHINDERT.

Die angegebenen technischen Daten wurden unter Verwendung von Klasse ,A1" Buchenholz nach UNI EN ISO 17225-5 und Luftfeuchtigkeit u
erhalten. Die Verwendung von anderen Holzarten kénnte spezi sche Anpassungen erfordern und kdnnte das Erreichen von verschiedenen Lei

fuhren.




RAUCHABZUG

GRUNDLEGENDM¥NFORDERUNGENREINENEINVANDFREIEBETRIEBESGERTS

t Der innere Querschnitt sollte vorzugsweise kreisformig sein.

t &NVITXESNFITRMEBSIUFSVOEYV SR EIBUMHS JBHWIFRWVRIBIEFBSIU[EF@FSCSFOOVOHTQSPE

VOE FWFOUVFMMFO ,POEFOTBUFO XJEFSTUFIFO

t Er darf keine Verengungen aufweisen und muss einen senkrechten Verlauf mit Abweichungen von nicht mehr als 45° haben.

t Wenn er bereits benutzt wurde, muss er gereinigt werden.

t Alle Abschnitte der Rauchgasleitung missen inspektionierbar sein.

t Rir die Reinigung sind Inspektionsd nungen vorzusehen.

t Es sind die technischen Daten der Bedienungsanleitung zu beachten.
SOLLTENDIE RAUCHABZUGEINENQUADRATISCHERDERRECHTECKIGENJERSCHNITBESITZENSIND DIENNENKNTENMIT
EINEMRADIUSVONNICHTWENIGERLS20 MMABZURUNDEMNBEIMRECHTECKIGENERSCHNITMUS DASMAXIMALEVERHALTNIS
ZWISCHEMWENSEITEN1,5 BETRAGEN
Ein zu kleiner Querschnitt fihrt zu einer Verringerung degZ Wir empfehlen eine Mindesthéhe von 4 m.
7&3#05&JOE, da sie den ordnungsgemalfien Betrieb des Geréts beieintrachtigen: Eternit, verzinkter Stahl, raue und pordse Innen &cht
INn"CCJMEVOH sind einige Losungsbeispiele wiedergegeben.

6. &*/8&338&5& */45"5*0/6(&8-)3-&*458&R448%H*& "B'EBES)/*4$)&T#&--& "/ (& (&H#&I&]
"#. 8446/ (&PO&AZ"6S)"H#:6(4&* /(&) -5BE&IW%E,. "-- D/ T&34$)*&%E&IBI44&P&3
3"6$)"#:6(&.-44%&T03("#&%&3F03.8&/ q %*.&/14*0/*&3&]

DERVONIHREMRAUCHABZUGESCHAFFENEIGMUSSAUSREICHENDABF ABERICHTUBERMSSIGSEIN

Ein zu groR3er Querschnitt des Rauchabzugs kann ein zu grof3es Heizvolumen aufweisen und daher zu Betriebsproblemen des Gerats fiihrel
Um dies zu vermeiden, sollten Sie denselben Uber die gesamte Hohe verhdren. Ein zu kleiner Querschnitt fiihrt zu einer Verringerung des
Zugs.

"$)56/(IM HINBLICKAUF DENANSCHUSSAN DEN SCHORNSTEINND BRENNBARMATERIALIENMUSSMAN DIE

& BESTIMMUNGENERREGEIUNI10683 EINHALTENA & B"6$)"#;6 ((644%63$[&&*(/B& *406/4£30% &3
&*/&/-6'5;8*4%$)&mB3 70/ &/5"™..# "3&/0%&B3&//#3&/. "5&3*"-*&[(&.&44&&/5'&3/5
(&)"-5&8 &3 % &diehe ANSCHISS AN DEN REHABZUG EINES OFFENAMIKS ).

4$)03/45&*/104*5*0/
%8&36(%&B"6$)"#;6(F-/(5"6%) T/ %&&*(/6/(%&HA$)03/45&*H4
ESISTUNERLASSLICHASSDERAUSGANGSQUERSCHNETNE $IANDWERKLICH GEBZANSCHORNSTEINIEHRAL SDASZWEIACHE
DESINNENQUERSCHNITOBSRAUCHABZUGBETRGT("CCIJMEVOH ).
Der Schornstein muss immer den Dach rst Uiberragen und muss daher die Ableitung auck\ibel gewéahrleisten "CCJMEV OH
Der Schornstein muss folgenden Anforderungen entsprechen:

t Der innere Querschnitt muss dem desiins entsprechen.

t Der Ausgangsnutzquerschnitt muss doppelt so grof3 wie der innere Querschnitt des Rauchabzugs sein.

t Er muss so gebaut sein, dass er das Eindringen von Regen, Schnee und jegliehetk&rpern in den Rauchabzug verhindert.

t Er muss leicht inspizierbar sein, um eventuelle Instandhaltungs- und Reinigungsverfahren zu ermdglichen.

"14$)644] %&I 4$)03/458&*]

Die Geréate mit selbstschlieRender Tur ( 1) mussen - auf3er beim Nachfullen von Brennsto und der eventuellen Entfernung der Asche -
unbedingt mit geschlossener &uerraumtir betrieben werden.

Die Gerate ohne automatische TirschlieBuf@)missen an einen eigenen Rauchabzug angeschlossen wer@emn.Betrieb mit o ener Tur

ist nur unter Beaufsichtigung zuléssig.

DASVERBINDUNGSROBBM ANSCHUSSAN DENKAMINMUSSSOKURZ WIRMOGLICH SEINJND DIE/VERBINDUNGSSTELIERR
EINZELNEROHRBVIUSSENMERMETISCH SEIN

DERANSCHUSSAN DENKAMINMUSSMIT STABILENUND ROBUSTERDHRENMUSSSAMTLICHENGELTENDENNDVOM GESETZ
VORGESEHENEMRMENJND VORSCHRIFTENTSPRECHERRFOLGEN

Das Rauchabzugsrohr muss hermetisch anankn befestigt werden. Br Innendurchmesser des Verbindungsrohrs muss dem
AuRendurchmesser des Rauchabzugsstutzens des Heizungsprodukt entsprechen. Dies gewéhrleisten Rohre nach DIN 1298.

"$)56/( IM HINBLICK W DENANSCHUSS AN DEN SCHORNSTEINND BRENNBARHZATERIALIENVIUSS MAN
DIE BESTIMMUNGE®ER REGELUNI10683 EINHALTENDERSCHORNSTEINROWRISSVON ENTZUNDLICHENND
WARMEEMPFINDLICHENTERIALERURCH EINFASSENDEOLIERUNGDEREINLUFTZWISCHENBX ENTFERNIEIN
1% &4B&$)&3)& 54D $.
% FGBO UF SEBNIBINJIO;6( NV TN J O E F T-RisEall(siehe &. TECHNISCHE PRODOKE). Die Messung muss immer bei warmer
Ausriistung statt nden (Nennwéarmeleistung).
Wenn der Unterdruck 17Pa £1.7mm Wassersaule) iberschreitet, ist es notwendig, ihn durch die Installation eines zusatzliangne@ers zu
verringern (Drosselklappe) am Abzugsrohr oder im Schornstein verringert werden, laut den geltenden Vorschriften.

FUREINEINVANDFREIESUNR IONIEREMESGERTS ISTESERFORDERLICHASSAM INSTALLATIONSORENUGEND
| VERBRENNUNGSITZUGEFUHRWIRD(siehe Abschnitt BEIFTUNG DER INSTALLATIONSRE).



"14%)644] %&/"BS)"#;6(&*/&4 0" &L&I/*/4
Der Rauchkanal ist der Rohrabschnitt, der das Heizungsprodukt mit dem Rauchabzug verbindet. Bei der Verbindung sind diese einfachen,
aber auferst wichtigen Grundsatze zu beachten:
t AUF KEINENFALL DARF EINRAUCHKANAL BENUTZTWERDEN DER EINEN GERINGEREMURCHMESSERALS DIE
AUSGANGSMANSCHETHAT MITDEMDASHEIZUNGSPRODURUSGESTATTHEST

t JEDERMETEREINESHORIDNTALENVERLAFS DESRAUCHKANALSVERURSZHT EINENMERKLICHENASTVERIST DER
GEGEBENENELSDURCH EINERHOHUNGESRAUCHABZUGBUSZUGLEICHEBST

t DERHORIDNTALEABSCHNITDARF INKEINEMFALL2M UBERSCHREITENI 10683 ;

t JEDERBOGENDESRAUCHKANALSVERRINGERDENZUG DESRAUCHABZUGERHEBLICH,A8 GEGEBENEANE.S DURCH
DESSEMNGEMESSENIRHOHUNGESRAUCHABZUGS8USZUGLEICHESRT

t DIENORMUNI 10683 ITALISIEHTVOR DASSESIN KEINEMFALLMEHRALS2 BOGENDDERRICHTUNGSANDERUNGEN
EINSCHLIESSLICH DEENDUNGN DENRAUCHABZUG SEINDURFEN

Wenn der Rauchabzug eines o enendfins benutzt werden soll, muss die Haube unter der Stelle der Einmiindung des Rauchkanals
hermetisch verschlossen werdend®. A "CCJMEVOH ).

Wenn der Rauchabzug zu grof3 ist (z.B. 30x40 oder 40x50 cm), muss er mit einem Rohr aus rostfreiem Stahl von mindestensi2Clmes$2r
verrohrt werden (®s. B), wobei darauf zu achten ist, den verbliebenen Raum zwischen dem Rohr und dem Rauchabzug unmittelbar unter
dem Schornstein fest zu schlieBeno@ C).

#&-A'56/% &3 /4'5-"5*0/43%F-. &

DA DIESEHEIZUNGSGERE IHREVERBRENNUNGHT AUS DEMINSTALLATIONSBM ERHALTENSTES 7 & 3 #*/ % ; ‘DA$SIN
DIESENRAUM EINFAUSREICHENDEJFTMENGEUGEFUHRWIRD. IMFALLEVONHERMETISCH DICHTEENSTERNND TURENZ.B.

NACH DEMKRITERIURERENERGIEERFINISGEBNTEHAUSER ISHSMOGLICH, BSSDEREINTRITYONFRISCHIFTNICHTMEHR
GESICHERSTWASDENZUGDESGERTS IHRVOHLBEFINDENND IHRBICHERHEBEEINTARCHTIGT

8*$)5*( Um eine bessere Raumsauersto anreicherung zu haben, kann die Verbrennungsluft durch die Verbindung an die aeussere Ablu
direkt von auB3en entnommen werden durch einem Verbindungsstiick zum Schlauch fir die au3ere Verbrennungsluft ausgestattet. Das
Verbindungsrohr muss glatt sein und eindburchmesser von" C C J M E VHalben. Es darf eine Lange von hdchste®isn haben und nicht

mehr als 3 Kimmungen aufweisenWenn das Rohr direkt nach auf3en angeschlossen wird, muss es (ber einen entsprech@ideéschutz
verfligen.

UM DEN GUTENBETRIEBERAUSRUSTUNGU GRVAHRLEISTENSTES 7 & 3 #*/% ; *MABSESIN DEN AUFSTEIUNGSRAM
AUSREICHENDREFTFURDIEVERBRENNUNEGND DIBVIEDERSAERSTORRNREICHERUNIEE SRAUMESSELBSZUGEFUHRWIRD

Das bedeutet, dass es moglich sein muss, dass die Luft firr die Verbrennung durch zweckméaRige mit dem AuRen kommunizienender®
auch bei geschlossenereRstern und Tiren umlaufen kann.
Die Luftzuleitungen mussen folgende Anforderungen erfillen:
t SIEMUSSENDURCH ROSTE METALLGITTERSW. GESCHUTBEIN OHNEDASSDADURCH DERFREIE.UFTUNGSQUERSCHNITT
REDUZIERWIRD;
t SIEMUSSENOAUSGEFUHRIEINDASSDIEWARTUNGSARBEITERGLICH SIND;
t SIEMUSSENSOANGEORDNEIEINDASSSIENICHVERSTOPFEAONNEN
t DIE ABZUGSHUBEN DIEIM SELBENRAUM WO DAS GERT INSTALLIERIST KONNENDIE FUNKIION DESGERTESNEGATIV
BEEINRUSSENBISHIN ZUM RAUCHAJSTRITTN DIEWOHNRAMETROTZTGESCHLOSSENERUERRMTUER . DAHERURFEN
KEINENUMSANDEGLEICHZEITIGITDEMGERT BETRIEBENERDEN

Der Zustrom von sauberer und nicht verunreinigter Luft kann auch aus einem am Installationsraum angrenzenden Raum erfolgen (indirekte
Beluiftung), sofern dieseuhr frei tiber permanente Gungen statt ndet, die nach auRen fithren.

DERANGRENZENCRAUM DARANICHTALSGARAGBEDER. AGEFURBRENNBAREITOFFBENUTZWERDENNOCH FURATIGKEITEN
DIEBRANDGEfHRMITSICH BRINGERDERLSBAD, SCHLAFZIMMBRERGEMEINSCHAFTSRADESGEBAUDES

Die Beluftung gilt als ausreichend, wenn der Raum Luftzuleitungen entsprechend der Tabelle aufweist:

1SP[FOUBOUFJM EFT GSFJFO %Oﬂ‘VOSIH'MSJTGDEB]IUUEOVC HTXFS
[JOTJDIUMBNDERBTBYVTMBTTRVFSSPUTIUUTHERMBGUVOHTMFJIUVOH

(FSEUFLBUFHPSHFRVHTORS

Kamine UNI EN 13229 50% 200 cm?
Ofen UNI EN 13240 50% 100 cm?
Kiichenherde UNI EN 12815 50% 100 cm?

FURNOHNZWECKE DENENDER/ORORTGEMESSENENTERDRUCK ZWISCHENSSEN UND INNENRAGROSSERLS
4 PA BEZUG-URITALIENGEM\SS NORMINI 10683.

SAMTLICHESESETZEND VORSCHRIFTENEAUF LANDES , REGIONAL , PROVINZ UND GEMEINDEEBENEAND GELTENN
DEMDASGERT INSTALLIERVIRD, MUSSERNNGEHALTENERDEN

: DIEINSTALLATIOMRAUMENVITBRANDGRHRISTVERBOTEMUSSERDEKERBOTEN TDIEINSTALLATIOM RAUMEN



ZULASSIGE / UNZULASSIGE BRENNSTOFFE

Der zuléssige Brennsto ist Scheitholz. Es sind ausschlie3lich Klétze von trockenem Holz anzuwenden (Wassergehalt max. 20%). Man soll
maximal 2 oder 3 Scheitholz laden. Die Holzstlicke sollten eine Léange von etwa 20-30 cm und einen Kreis von maximal 30-35 cbAfben.
NICHTGEHARZTBEPRESSTECHEITHOLMUSSVORSICHTIGGEBRUCHTWERDENUM FURDIEAUSRISTUNGSCHADLICHEN
UBERHEIZUNGEXUVERMEIDENDA SIEEINENHOHENHEIZWERHABEN

Das als Brennsto angewandte Holz muss einen Feuchtigkeitsgehalt unter 20% aufweisen und muss in einem trockenen Raum gelagert
werden. Das feuchte Holz macht die Anfeuerung schwieriger, denn eine grof3ere Menge von Energie notwendig ist, um das vorhandene Wassel
verdampfen zu lassen. Der Feuchtigkeitsgehalt weist zudem den Nachteil auf, dass das Wasser bei der Temperatursenkung sich friher in de
Feuerstelle, und demzufolge im Schornstein, kondensiert, was bedeutende Russablagerungen verursacht. Demzufolge besteht das mogliche
Brandrisiko vom RuR3. Das frische Holz enthalt etwa 60% v@h Hemzufolge ist sie dafur nicht geeignet, verbrennt zu werden. Solches Holz
istin einem trockenen und belifteten Raum (zum Beispiel unter einem Schutzdach) fir mindestens zwei Jahren vor der Anwendung zu lagern.
UNTERANDERENKONNENFOLGENDESTOFFENNICHTVERBRNNT WERDENKOHLE HOLZABSCHNITTEGERLLENESTUCKE

VON RINDEUND TAFELN FEUCHTE$OLZ ODERMIT LACK BEHANDELTESOLZ KUNSTSTORAATERIALENIN DIESEM FALL
VERFALLIDIEGARANTIEUBERDIEAUSRISTUNG

PAPIERJNDPAPPEDURFEMUSSCHLIESSLIEHRDIEANFEUERUNG GERRATWERDEN
DIEVERBRENNUN®ONABFALLENSTVERBOTEMUSSERDEWURDBABEDERGERT UNDDASSCHORNSTEINRCBESCHADIGT
WERDENVANWURDBIEGESUNDHEIGERHRDENJNDDIENACHBARMITGERUCHSBELASTIGUNG BELASTEN

Holz ist kein langandauerndes Brennmittel, aus diesem Grund ist ein kontinuierliches Heizen wahrend der Nacht, nicht méglich.

Typ kg/mc kWh/kg Feuchtigkeit 20%
Buchen 750 4,0
Zerreichen 900 4,2
Ulme 640 4,1
Pappel 470 4.1
Laerche * 660 4,4
Rottanne * 450 4,5
Waldkiefer * 550 4.4

* HARZIGE HOLZER SIND NICHT EMPFEHLENSWERT

WICHTIG: DIESTANDIGEJND DAUERNDE/ERVENDUNGVON AROMATISCHOLREICHENOLZ EUKALPTUS MYRTE
ETC. , WIRDEINESCHNELLBESCHADIGUNGABSPALTUNG DERUSSTEILERESGERATESERURSACHEN

Die angegebenen technischen Daten wurden unter Verwendung von Klasse ,A1“ Buchenholz nach UNI EN ISO 17225-5 und Luftfeuchtigkeit u
erhalten. Die Verwendung von anderen Holzarten kénnte spezi sche Anpassungen erfordern und kénnte das Erreichen von verschiedenen Lei
fuhren.



ANFEUERUNG

ACHTUNG MAN DARF DAS FEUERKEINESFALLS ANZUNDENVENN DIE ANLAGE NICHT MIT WASSERGEFULT
WURDE SOLIE MAN DIES DENNOCHUN, KONNTEDADURCHDIE GESAMTEANLAGE BESCHADIGWERDEN BEI

& VOLLSTANDIGEM ODER TEILWEISEN FEHLEN BBSSERSKEINESFALL®AS FEUER IM GER ENTZUNDEN AUCH
NICHT ZUM TEST DA ER HIERBEI HOFFNUNGSLOS BESCHADIGT WERDEN KONNTE, UND DIE GARANTIE DES
VERFALLEN WURDE

WICHTIG: ES IST UNVERMEIDLICH, DASS BEIM ERSTEN ANFEUERN (WEGEN DER NACHTROCKUNG DES KLEBSTOFF
DICHTSCHNUR ODER DEN SCHUTZLACKEN) EIN UNANGENEHMER GERUCH ENTSTEHT, DER NACH KURZER BETRIEB:
VERSCHWINDETS MUSS IN JEDEM FALL EINE GUTE BELUFTUNG DES RAUMS GESICHERT SEIN. BEIM ERSTEN ANFEUEI
EMPFEHLEN WIR, EINE GERINGE BRENNSTOFFMENGE IN DEN OFEN ZU GEBEN UND DIE HEIZLEISTUNG DES PRC
LANGSAM ZU ERHOHEN.

Um die ersteAnziindung der mit hochtemperaturbestandigen Lacken behandeltenProdukte richtig auszufuhren, solltenSieFolgendes

wissen:

I @Die Konstruktionswerkstoffe flir die betreffenden Produkte sind sehr unterschiedlicherArt, denn sie bestehen ausBauteilen aus
Gusseisen, Stahl, Schamotte und ausakheln.

¥ €Das dengehéause wird sehr unterschiedlichen @mperaturen ausgesetzt: Je nach Bereich werderemperaturunterschiede zwischen
300 °C und 500 °C gemessen.

¥ @wahrend seiner kebensdauer wird der Jen im Laufe ein und desselben dges wechselnden Zklen unterworfen, bei denen er
angezindet und abkuhlen lassen wird. Je nach Jahreszeit kann defen zudem sehr intensiv genutzt werden oder sogar ganz ruhen.

¥ CBevor der neue @en als ganz ausgetrocknet betrachtet werden kann, muss er verschiedenen Anfeuerungszyklen unterworfen
werden, damit alle Materialien und der Lack die unterschiedliche Beanspruchung bei Erhitzen und Abkihlen abschlieRen kdnnen.

¥ CInsbesondere kann anfangs der typische €uch von Metall, das grof3er Hitze ausgesetzt wird, sowie von frischem Lack wahrgenommen
werden.

Daher ist es sehr wichtig, dass Sie folgende Hinweise beim Anziinden befolgen:

1. Sorgen Sie fiir verstarkte fischluftzufuhr zu dem Aufstellraum des Cfens.

2. Bei den ersten Anziindvorgangen nicht zuviel Brennstoff —etwa die Halfte der in der Anleitung angegebenen évige- in die
Brennkammer einfiillen und die \érbrennungsluftschieber kleiner als in der Bedienungsanleitung angegeben einstellen. &€ Ofen
mindestens 6-10 Stunden ununterbrochen in Enktion lassen.

3. 'LHVHQ®9RUJDQJOVROOWHQ®6LH ©MHOQDFKOGHU®,KQHQ®]XU®9HUI+IJXQJOVWHKHQ

4. Danach sollten sie langsam immer mehr Brennstoff in den ®n einfillen (wobei jedoch niemals die in der Betriebsanleitung
angegebene Hochstflillmenge tberschritten werden darf). Witer sollten Sie das Euer im Ofen moglichst lange brennen lassen, so
dass wenigstens in der ersten &it des Gebrauchs kurze Anzind- bzw. Abkiihlzeiten vermieden werden.

5. WAHREND DER ERSTEN INBETRIEBNAHME SN KEINE GEGENSTANDE AUF DEM OFEN, INSBESONDERE ACKIERTEN
FLACHEN, ABGESTEILWERDEN. DIE LBKIERTEN FLACHEN SOLEN BEIM ANHEIZEN NICHT BERUHRT WERDEN.

6. Sobald derOfen wie derMotor einesAutos ,eingelaufen® ist, kénnenSie ihn regelmafig einsetzen, dabei sollteSie jedoch plbtzliches
starkes Erhitzen mit Gbermafiger @nfillung vermeiden.

Um das Feuer anzuziinden, wird es empfohlen, kleinen Holzleisten oder andere vermarktete Anfeuerungsmittel anzuwenden.

DIE ANWENDUNG ALLER FLUSSIGENGHFE WIE ZUM BEISPIEL ALKOHOL, BENZIN, ERDOL UND AHNLICISE

VERBOEN.

& ACHTUNG:WAHREND DEN ERSTEN ANFEUERUNGEN KANN ES ZU EINER BEACHONDHESARKION DESARCHS
KOMMEN UNIES KANNETWASNASSER AUS DERAMIN AUSTRETEN; DIES KOMMT NUR INERERENEIT VOR, SOLLTE
DAS PHANOMEN ABER WEITERHIN BESTEHEN, MUSS MAN DEN ZAIGOPRBRUGS KONTROLLIEREN.

Die Luftd nungen (priméar und sekundér) sind zusammen zu 6 nen (auch die eventuell Anziindschieber und an dem Rauchgasrohr
vorhandene Drosselklappe ist zu 6 nen). Wenn das Holz brennt, kdnnen andere Brennsto e nachgefillt werden und die Verbrennungsluft
nach den Vorgaben des: siehe Kap. TECHNISCHE BESCHREIBUNG. Abschnittes eingestellt werden.

LASSEN SIE DEN OFEN WAHREND DIESER ANBRENNPHASE NICHT UNBEAUFSICHTIGT .

& EHVF

EMISSIONSARMESBNFEUERN

Die rauchlose Verbrennung ist eine Anfeuermethode, womit die Schadsto emissionen erheblich gesenkt werden. Das Holz brennt dabei
schrittweise von oben nach unten ab, auf diese Weise lauft der Verbrennungsprozess langsamer ab und kann besser kontrolliert werden. Die
entstehenden Gase stromen durch die heiRe Flamme und verbrennen fast vollstandig.

Legen Sie die Holzscheite in ausreichendem Abstand voneinander wie abgebildet in den Feuerraum, wie in der Abbildabgebildet.

Ordnen Sie die dickeren Holzscheite unten und die diinneren oben, bzw. in schmalen und hohen Brennkammern stehend an. Platzieren Sie
das Anfeuermodul oben auf den Brennholzstapel, die ersten Scheite des Moduls im rechten Winkel zum Stapel.

ANFEUERMODUIDIESEANFEUERMODWERSETZHAPIERODERKARTON
Sie brauchen vier 20 cm lange Holzscheite mit einem Querschnitt von 3 x 3 cm. Setzen Sie die vier Anfeuerscheite kreuzweise und que
zum Brennholzstapel auf denselben. In die Mitte des Moduls legen Sie die Anzundhilfe, wie zum Beispiel wachsgetrénkte Holzwolle. Ein



Streichholz gentigt, um das Feuer anzufachen. Es kann auch dinneres Anfeuerholz verwendet werden: in diesem Fall sind mehr Scheit
erforderlich. Lassen Sie die Abgasklappe und den Verbrennungsluftregler o en.
Lassen Sie den Verbrennungsluftregler nach dem Anfeuern in der auf der dargestellten Position:
BRENNSOFF PRIMARLUFT SEKUNDARUFT TERTIARUFT
Holz POSITION O 1/2 AUF Voraustarierte

WICHTIG:
t  Legen Sie zwischen zwei vollstandigen Fullungen kein Holz nach.
t  Drosseln Sie das Feuer nicht durch SchlieBen der Luftklappen.
t  Durch die regelméRige Reinigung durch einen Schornsteinfeger wird die Feinstaubemission reduziert.
t Diese Angaben stammen von HOLZENERGIE SCHWEIZ www.energia-legno.ch

NORMALER BETRIEB

WICHTIG: AUS SICHERHEITSGRUNDEN KANN DIE FEUERRAUMTUR NUR BEIM NACHLEGEN VON
& BRENNSTOFF GEOFFNET WERDEN. DER FEUERRAUM MUSS BEIDEM BETRIEB ODER BEIDEN ABKUHLZEITEN
GESCHLOSSEN BLEIBEN.

Nachdem man die Einstellvorrichtung des Abgasventils richtig gestellt hat (vorzugsweise geschlossen), die angegebene stiindliche Holzladung
laden, und dabei Uberladungen vermeiden, welche anomale Beanspruchungen und Verformungen verursaehted. DARFIMMERDEN
PRODUCKTE MIT GESCHLOSSENERJRBENUTZENUM DIE UBERHITZUNGSSCHADEN VERMEIDENSCHMIEDEEFFHEK. DIE
MISSACHTUNMIESERREGENVERURSACHDENVERFALL DERBARANTIE

Aus Sicherheitsgrinden miussen Gerate mit selbstschlielender Tur (Bauart 1), aul3er beim Nachlegen von Brennsto und dem eventuellen
Entfernen der Asche, zwingend mit geschlossenem Feuerraum betrieben werden.

Gerate ohne selbstschlieRende Tiren (Bauart 2) miissen an einen eigenen Schornstein angeschlossen werden. Der Betrieb mit o ener TUr is
nur unter Aufsicht zul&ssig.

Mit den auf der Ofenfront angebrachten Luftschiebern wird die Warmeabgabe der Feuerstelle eingestellt. Sie sind je nach Warmebedarf zu
0 nen. Die beste Verbrennung (geringste Emission) wird erreicht, wenn beim Nachlegen des Holzes der Grof3teil der Verbrennungsluft durch
den Sekundéarluftregler.

DERHERD BRFNIE UBERADENWERDENZUVIELBRENNSTORIND ZUVIELVERBRENNUNGSLUEINNENZURUBERHITZUNG
FUHRENUNDDAHERDENOFENBESCHADIGERURCHUBERHITZENERURSACHTECHADENSIND NICHTDURCHDIEGARANTIE
GEDECK. DEROFENVIUSDAHERMMERBEIGESCHLOSSENHRRBETRIEBBEMERDENUMFUNKENFLUBUVERMEIDEN

Die Regelung der Einstellvorrichtungen, welche fur die Erzielung der Nennwéarmeleistung mit einem Unterdruck am Schornstein von 12 Pa (1,2
mm Wassersaule) notwendig ist, ist die folgende: siehe Kap. TECHNISCHE BESCHREIBUNG. Es handelt sichitbraaitfeurstatte.

SOLITE DIE WASSERTEMPERATURIE SICHERHES GRENZTEMPERATURBERSCHREITENSOFORTKEIN HOLZ
MEHR ZUGEBEN DEN TEMPERATURABFALL DE$ASSERS UND DERIAMME KONTROLLIERENUM DEN GRUND

& FUR DIE UBERHITZUNGZU ELIMINIEREN EVENTUELL DIEUFTZUFUHRSCHLIESSEN . SOLLTEER GERATMIT
DEM WARMWASSERANSCHLUGRBUNDEISEIN DEWASSERHAHKOFFNEN UM DIE ABKUHLUN@®ESGERATERU
BESCHLEUNIGEN

NEBENDEREINSTELLUNDERUFTFURDIEVERBRENNUNBIEVERBRENNUNGSINTENSUMDDEMZUFOLGBIEWARMELEISTUNG
IHRERAUSRUSTUNG TVOM SCHORNSTEBEEINFLUSSHINGUTERSCHORNSTEINZ ERFORDEREINE/ERRINGERHENSTELLUNG
DERLUFTFURDIEVERBRENNUNGAHRENLEINDURFTIGERUGERFORDERIEHREINEPRAZISEINSTELLUNBERLUFTFURDIE
VERBRENNUNG

Um die gute Verbrennung zu prifen, kontrollieren, ob der vom Schornstein herausstromende Rauch durchsichtig ist.

Wenn der Rauch weil? ist, bedeutet das, dass die Ausristung falsch eingestellt ist, oder dass das Holz zu nass ist; Wenn dagegen der Rauch g
oder schwarz ist, bedeutet das, dass die Verbrennung nicht vollkommen ist (eine gréRere Menge von Sekundarluft ist notwendig).

ACHTUNG:WIRD BRENNSJFF AUF DIE GLUT GELEGTWENNKEINEFLAMME VORHANDENIST KONNTEDIES ZU

EINERVERSRRKTEN RAUCHENWICKIUNG FUHRENSOLITEDIES PASSIEREKONNTESICHEINEXPLOSIVES GAS
& LUFT GEMISCHBILDENUND IMEXTREMFALL KONNTEIES EINEEXPLOSIONNACHSICHZIEHEN

AUS GRUNDENDERSICHERHEIEMPFIEHLES SICH EINEERNEUTEZUNDUNGDURCHZUFUHRENND DAZU KLEINE

HOLZLEISTERU VERWENDEN

BACKEN WENMNWESEND

Mit Hilfe der Verbrennungsluftzufihrung kann die Backraumtemperatur beein uf3t werden. Ein ausreichender Schornsteinzug und gut
gereinigte Heizgasziige um den Backraum herum sind flir ein gutes Backergebnis wichtig.

Der Backrost und die Fettpfanne kdnnen auf verschiedenen Ebenen eingeschoben werden. Hohe Kuchen und grofRe Braten werden auf der
untersten Schiene eingeschoben. Flache Kuchen und Gebéck auf der mittleren Schiene. Die obere Schiene kann zum Nach- bzw. Uberbacke
genutzt werden. (siehe Kap. Technische Beschreibung - ZUBEHOR).

WENNMAN SEHRFEUCHTEPEISENKOCHTWIEFRUCHTDRTENODEROBSTENTSTEHTSEHR/IEL KONDENSATIONSWSSER
BEIMKOCHENKANNWASSERDAMPENTSTEHERERSICHDANNIN FORM/ONTROPFERUFDEROBERSEITEDERSEITLICIAN DER
TURLAGERT

Es handelt sich um ein physikalisches Phianomen. Das kurze und vorsichtige O nen der Tiir (1 oder 2 mal, 6fters im Falle von langerer
Kochzeiten) kann den Dampf aus dem Backraum raus lassen und somit die Kondensation reduzieren.



STROMAUSFALL

Sollte es wahrend des Betriebs der Anlage zu einem plétzlichen Stromausfall kommen, muss man folgende einfache Handgri e ausfiihren,

um zu vermeiden, das der Gerét, nach Ausfall der Pumpe, den Siedepunkt erreicht.

1. Den beweglichen Feuerrost (wenn anwesend) auf die oberste Stufe heben, um die der Hitze der Flamme ausgesetzte Austauschober &che
Zu verringern.

2. Die Primar- und Sekundarluftregler schlieen und den Drehknopf des Steuerthermostats, auf 0 stellen (wenn anwesend).

3. Die Backofentiir & nen (wenn anwesend), um die Verteilung der Innenwarme zu férdern.

4. Den Rauchgasregler (wenn anwesend) durch Driicken des Knaufs 6 nen. Auf diese Weise wird die noch erzeugte Restwarme zum Kamil
abgeleitet.

BETRIEBN DEN UBERGANGSPERIODEN

WAHRENDDERUBERGANGSZEOD H BEIHOHEREMUSSENTEMPERATUREANNESBEIPLOTZLICHEMEMPERATURANSTIBG
STORUNGE®ESSCHORNSTEINEINZUGSMMEN SODASPIE ABGASENICHTVOLLSTANDIGBGEZOGENWERDENDIEABGASE
TRETENICHTMEHR/OLLSTANDIGUS INTENSIVERASGERUCH .

In diesem Fall, das Gitter 6fter schitteln und die Luft fir die Verbrennung erhéhen. Legen Sie dann eine geringere Brennsto menge nach und
sorgen Sie dafir, dass diese schneller (mit Flammentwicklung) abbrennt und dadurch der Schornsteinzug stabilisiert wird.

CKONTROLLIERENESCHLIESSLICBBALLEREINIGUNGSOFFNUNGEWDDIEKAMINANSCHLUSSHCHTSIND
| IM ZWEIFELSFALVYERZICHTENSIEAUFDENBETRIEB DES GERE

ACHTUNG MAN DARF DAS FEUERKEINESFALLS ANZUNDENVENN DIE ANLAGE NICHT MIT WASSERGEFULT
WURDE SOLIE MAN DIES DENNOCHUN, KONNTEDADURCHDIE GESAMTEANLAGE BESCHADIGTWERDENDIE
ANLAGEMUSS IMMERVITWASSERGEFULT SEIN AUCHWENNDERGERT NICHTGENUTZTWIRD SOLLTERIN DEN
WINTERMONATEMNCHTBENUTZWERDENVUSSMANFROSTSCHUTZMIT EIGEBEN

SOMMERBETRIEB

DIE ANLAGE MUSSVOLLSHANDIG MIT WASSERGEFULT SEIN DAS FEHLENON WASSERWURDEZU EINERSEHR
SCHWEREMESCHADIGUN®ERGESAMTENEINRICHTUNGUHREN

ACHTUNGAUFKEINENALLDARFDAS FEUERRNGEZUNDEWERDENBEVOMIE ANLAGE/OLLSTANDIGIT WASSERSEFULLTST
DIESWURDEZU EINERSEHRSCHWERERESCHADIGUNGERGESAMTERINRICHTUNBUHRENDie Umlaufpumpe muss in jedem
Fall betriebsbereit sein, um an einigen Heizkdrpern, Puer oder jeder anderen absorbierende Struktur, die ans Wasser abgegebene
Warme ableiten zu kdnnen und damit das Sieden verhindert wird. Sollte die Umlaufpumpe nicht arbeiten, oder die Wassertemperatur aus
irgendeinem Grund 95°C Uberschreitet, wird das DSA Ventil beim Entladen der Warme durch Wasserverlust in den Betrielk §8H&D
EMPFOHLERIEWASSERTEMPERATNMRIEIZUNGSPRODUWRHRENDESSOMMERBETRIERESRRUFENJMWIEDERKEHRENDE
EINGRIFFEESDSA VENTILBJVERMEIDENDADIESBDENORDNUNGSGEMASSERTRIEBEEINFLUSSEKKDNNTEN



WARTUNG UND PFLEGE

DIE ANWEISUNGENMMERIN GROSSMOGLICHERSICHERHEIRUSFUHREN

SICHERSTELLEN, DR&ER STECKER DER STROMVERSORGUNG HERAUSGEZOGEN IST WENN ANWESEND .

S ALLE BAUTEILE DESRMEGENERATORBSSEN ABGEKUHLT SEIN.

S DIE ASCHE MUS®LLSTANDIG KALT SEIN.

S IM RAUM MUSSVAHREND DER REINIGUNGE®HESATEINE AUSREICHENDETZIRKULATION GEWAHRLEISTET SEIN.

S EINE SCHLECHTE REINIGUNG BEEINTRACHTIGT DIE ORDNUNGSGEMASSE FUNKTIONSWEISE UND DIE SICHERHEIT!

REGELMASSIGREEINIGUN@URCH DENBENUTZER

Die regelméaRigerReinigungsvorgange missen gemaf dem vorliegendermi@auchs- undVartungshandbuch sorgfaltig ausgefihrt werden,
nachdem die in diesem angegebenenntveisungen, Prozeduren undetabstédnde gelesen wurden.

DER AJSSENLUFTEINLARSNDESTENBINMAL IM JAHR PRUFEN, UND IHN REINIGEN. DER SCHORNSRHSRIVESSIG VOM
SCHORNSTEINFEGER GEKEHRT WERDEN. LASSEN SIE VON IHREM GEWOHNLICHEN SCHORNSTEINFEGER DIE ORDNL
INSTALLATION DEERASUND DIE/ERBINDUNG MIT DEM SCHORNSTEIN UND DER BELUFTUNG UBERPRUFEN.

WICHTIG : DIE WARTUNG UND PFLEGE MUSS AUSSCHLIESSLICH BEI KALTERTANSRAUSGEFUHRT WERDEN. Es
durfen ausschlie3lich Ersatzteile benutzt werden, die ausdriicklich von deMNORDI® S.p.A.genehmigt wurden. Rlls nétig,
wenden Sie sich an einen unserer spezialisierten Handler. AN DEMAGBRIRFEN KEINE VERDERUNGEN VORGENOMMEN
WERDEN!

REINIGUNG DESLASES

Uber einen spezi schen Sekundarlufteingang wird deerschmutzen der Scheibe sehr verzégert, kann aber lesitBrennsto en (iiberhaupt
mit feuchtem Holz) nie ausgeschlossen werden und stellt keineanigel dar!

WICHTIG: DIESLASREINIGUN@GSTNURUND AUSSCHLIESSLICH BEI KUHLARSRIJSTUNGAUSZUFUHRENUM DIE
: EXPLOSIONDES GLASES SELB3RUVERMEIDEN

Ux

Fir die Reinigung kénnen spezi sche Produkte verbraucht werden, oder mit einem befeuchteten in dechf eingetauchten
Zeitungspapierball das Glas reinigen.
KEINETUCHERJND SCHEUERNDEDERCHEMISCH AGGRESSIVETTELVERWENDEN

Das richtige Afeuern, dieVerwendung der geeigneten A und Menge an Brennsto , die korrekte Einstellung des Sekundarluftreglers, der
ausreichende Kminzug und dasVorhandensein vonVerbrennungsluft sind fir eine optimale unhktionsweise des Produkte und fir die
Glassauberkeit unerlasslich.

BRECHEN VON @ISER:Die Glaser sind aus Keramikglas und deswegen bis 750°C warmebestandig Sie sind nicht fiir
Thermischenschock anféllig. Das Brechen kann nur voechbnischenschock verursacht werden (Stof3e, starke SchlieRung der
Tur etc.).DAS ERSATZTEIISTDAHERNICHTAUFGARANTIE

REINIGUNG DEBASCHENKASTEN

Alle Ausriistungen haben ein &uerstellegitter und einerAschenkasten fir did\schensammlungAbbildung 8. Es wird empfohlen, periodisch
den Aschenkasten zu entleeren, als auch zu vermeiden, dass er vollkommen voll wird, um das Gitter nicht tberzuhaizerden wird es
empfohlen, immer 3-4 cm von gche in der Euerstelle zu lassen.

MIT EINEM DICHTENDECKELAUFZUBEWAHRENDERBEHALTERST AUF EINEM FEUERFESTEBODENWEITVON

: VORSICHT: DIEONDERFEUERSTELLENTFERNTENSCHENSINDIN EINEM BEHALTERUS FEUERFESTEM MATERIAL
BRENNBARENSTOFFEMBIS ZUR/OLLKOMMENEN.OSCHUN@®ERASCHENZU STELLEN

REINIGUNG DESCHORNSTEINROHRES

Das richtige Afeuern, dieVerwendung der geeigneten A und Menge an Brennsto, die korrekte Einstellung des Sekundéarluftreglers,

der ausreichende &Eminzug und dasVorhandensein vonVerbrennungsluft sind fir eine optimale unktionsweise des Produkte und fur

die Glassauberkeit unerlasslicBIE AJISRUSTUNG SOLLTE MINDESHENIBAL IM JAHR ODER JEBIEB, DASESNOTWENDIG IST,
VOLLKOMMEN GEREINIGT WERDEN. EINE UBERTRIEBENE ABLAGERUNG VON RUSS KANN STORUNGEN BEI ABGASABZUG |
SCHORNSTEINROHR VERURSACHEN.

DIEREINIGUNGVIUSS AUSSCHLIESSLICH BEI KALAEBRISTUNGAUSGEFUHRWERDEN
& DIESERORGANG SOLLTE VON EINEM SCHORNSTEINFEGER AUSGEFUHRT WERDEN, DER GLEICHZEITIG EINE DU
AUSFUHREN KANN

Wahrend der Rinigung sind von der Asristung der Achenkasten, die bewegliche Riickseite und ddsgAsablenkblech zu entfernen, um
den Russfall zuénigung. Um das Blenkblech herauszuziehen, reicht es aus, es von hinten zu heben und von vorne herauszuziehen. Nach
der Reinigung ist das Alenkblech in seinem Sitz wiederzustellen (Abbildung 9).

SCHNELLE/ERBRENNUNGEINENUBERTRIEBENENOLZVERBRAUCH MIDAZUGEHORENDERBERHITZUN®ER

: VORSICHT: DERIANGELAN ABLENKBLECNERURSEAHTEINEGROSSEJNTERDRUCKUND DEMZUFOLGEEINEZU
AUSRISTUNG



KACHELN WENMNWESEND

Die La NORDI@ S.p.A. Kacheln werden in hochstehender handwerklicherigeit gefertigt. Dadurch kénnen sie Mroporenbildung, Haarrisse
und Farbunterschiede aufweisen. &ade diese Eigenschaften sind ein Beweis dafiir, dass sie aus wertvoller handwerkletiguiig
stammen. Email und Isfiolika bilden wegen ihres unterschiedlichendbnungskoe zienten Mikrorisse (Haarrisse), die ihretheit beweisen.

ZUMREINIGEN DKRCHELN EMPFEHLEN WAREN, EIN WEICHEROCKENESCH ZBENUTZENALLS SIERGENDEIN
I REINIGUNGSMITTEQDEREINEFLUSSIGKEIBENUTZENKONNTELETZTEREN DIEHAARRISSEINDRINGENUND SIE
DAUERNDHERVORTRETENASSEN

PRODUKTE MIT TEILEN ABMRATURSTEIN WENKNNWESEND

DER NATURSTEIN MU8H SEHR FEINEM SCHIARMER ODER MIT EINER SCHLEIFSCHWAMM SAUBER GEMACHT WERDEN.
REINIGUNGSMITTEL UND KEINESSIGKEIT VERWENDEN.

LACKIERTE PRODUKTE WEMNWESEND

Nach einigen Jahren voxerwendung ist ein Brbenwechsel der lackierteffeile ganz normal. Dieses Phanomen ist durch die betréchtlichen
Temperaturschwankungen, denen das Produkt im Betrieb ausgesetzt ist, und durch Hexulg des Lacks selbst mit dem Lauf deeiZ
bedingt.

ACHTUNG VOR DER EVENTUELLEN ANBRINGUNEDEN LACKBIE OBERFLACHE SAUBER MACHEN UND ALLEN REST
| WEGRAUMEN.

EMAILLIERTE PRODUKTE WEMNWESEND
Zur Reinigung der lackierterileile Seifenwasser oder andernfalls nicht abreibende oder chemisch aggressivegengsmittel verwenden.

SEIFENWASSER UND REINIGUNGSMITTEL NACH DER SAUBERUNBOGIONEN LASSEN, SONDERN SOFORT
| WEGRAUMENERWENDENSIEKEINEMETALLWOLLEDERSCHLEIFPAPIERE

VERCHROME TEILE WENKRNWESEND

Sollten die verchromterileile aufgrund von Uberhitzung blaulich werden, kénnen die mit einem geeignetesirRyungsmittel abgeholfen
werden. Schleifprodukte underdiinnungen dirfen nicht benutzt werden.

WARTUNG DER YDRAULIKANLAGE

UBERMASSIGERKRUSTUNGSABLAGERUNGEN AN DEN INNENWANBENERERAUMEEDUZIERT DIE LEISTUNG DES

THERMISCHENUSTAUSCHESEDEUTEND, ABESEM GRUND, MUSSENVERKRUSTUNGEN MIT EINER STAHLBURSTE
& ENTFERNT WERDEN

NIEMALS ATZENDESUBSTANZENERWENDENDIEDENGERT UND DENHEIZKESSEBESCHADIGEKONNTEN

BEI AUSGESCHALTETER ANLAGE MUSSEN EINMAL IM JAHR FONGRRDEEN DURCHGEFUHRT WERDEN:

t  Kontrolle der Enktionstuchtigkeit und der leistungsfahigkeit des thermischent#fassventils und des Sicherheitsventils. SOLLTE SICH
DIESE NICHT IN EINEM EINWANDFREIEN ZUSTAND BEFINDEN, DEN AUTORISIERTEN INSTALLATEUBPASINNTAHEREEENN.
ODER VERNDERUNGEN AN DIESEN SICHERIBEORRICHTUNGEN, SIND STRENGSTENS VERBOTEN.

t  DieThermoisolierung der Ellrohre und des Sicherheitsrohrs Gberprifen.

t  Sicherstellen, dass diemdage gefullt ist und unter Druck steht, deWasserstand imrineren des Expansionsgefal3es kontrollieren,
ebenso wie dessenunktionstichtigkeit, auch die kistungsféhigkeit des Sicherheitsrohrs muss kontrolliert werden.

SOMMERPAUSE

Nachdem die Euerstelle, der Kmin und der Schornstein gereinigt und dabei alleséhenreste und sonstigen Ruckstande entfernt worden

sind, alle Euerraumtiiren und uftschieber schlieRen. dfls das @rat vom Schornstein getrennt wird, muR die dung im Schornstein
geschlossen werden, damit andere am gleichen Schornstein angeschlossenergtatte weiter funktionieren kdnnen.

DER SCHORNSTBIBLLTE MINDESTERSMALJAHRLICH GEREINIGT WERDEN; DABEEGSAUCH DERUSTAND DERICHTUNGEN

ZU UBERPRUFEN. NUR WENN DIE DICHTUNGEN UNVERSEHRT SIND, KONNEN SIE EINE EINWANDFREIEHRASKTION |
GEWAHRLEISTEN!

DIE DICHTUNGEN SOLLTEN DAHER ERSETZT WERDEN, SOBALD SIE NICHT MEHR EINWANDFREI SIND, D.H. NICHT MEH
PRODUKSANLIEGEN.

SOLLTE DERABM, IN DEM DER PRODBRUFGESTELLT IST, FEUCHT SEIN, SO SERRECHENDE FEUCHTIGBS$ORBIERENDE
SALZE IN DEN FEUERRAUM ZU GEBEN.

IDIE GUSSEISENTEILE IM OFEN SOLLTEN MIT NEMARRALIERE GESCHUTZT WERDEN, WENN DEREEHEN UBER
| LANGE ZEIT IN UNVERANDERTER SCHONHEIT ERHALTEN BLEIBEN SOLL.

DENWASSERSTANDMV EXPANSIONSGEBISSKONTROLLIERENND EVENTUELURT AUDEN HEIZKORPERN ABLASSEN, DARUBER
HINAUSDIE FUNKTIONSTUCHTIGKEIT DERAULISCHEN UND ELEKTRISCHEN ZUBEHORTEILE KONTROLLIEREN STEUERZEN
ZIRKULATOR .

ACHTUNG MAN DARF DASEUER KEINESFAIMNZUNDEN, WENN DIE ANLAGE NICHWWNSBER GEFULLT WURDE;
& SOLLTE MAN DIEEENNOCH TUN, KONNTE DADURCH DIE GESAMTE ANLAGE BESCHADIGT WERDEN. DIE ANLAGE
IMMER MIWASSER GEFULLT SEIN, AUCH WENN DER GERAT NICHT GENUTZT WIRD



ORDENTLICHEVARTUNG DIEVONZUGELASSENERECHNIKERRUSGEFUHRWIRD

DIEORDENTLICHRVAARTUNGMUSS MINDESTENS EIMY IM JAHRAUSGEFUHRWERDEN

DER GENERATOR BENOTIGT DUR®HERWENDUNG VON HOLZ BRENNSTOFF EINEN JAHRLIQMRYUNGSEINGRIFF, DER VON
EINEMZUGELASSENENECHNIKERUNTERAUSSCHLIESSLICHERERWENDUNG/ON ORIGINAL ERSATZTEILENUSGEFUHRT
WERDEN MUSS

DIE NICHTBEACHTUNG KANN DIE SICHERHEERABEEINTRACHTIGEN UND BESHT AUF GARANTIE VERFALLEN LASSEN.
Mit der Beachtung der H&au gkeit der &nigungen, die im @brauchs- undWartungshandbuch beschrieben sind und vom Benutzer
ausgefuhrt werden mussen, werden im Laufe dégit eine korrekteVerbrennung desGenerators gewahrleistet und eventuelle Stérungen
und/oder Fehlfunktionen vermieden, die weitere Eingri e durch einefechniker erfordern kénnten.

DIE ANFRAGEN AUF ORDENTLVWARE UNGSEINGRIFFE FALLEN NICHT UNTER DIE GARANRDD DES

DICHTUNGEN

Die Dichtungen gewahrleisten die hermetische Dichtheit dBsoduktsund folglich dessen einwandfreien Betrieb.

ESIST NOTWENDIG, DASSSE REGELMASSIG KONTROLLIERT WERBIEHNYONERSCHLEISS ODER BESCHADIGUNGISTVESNDIG,
SIE UMGEHEND ZU ERSETZEN.

DIESE ARBEITEN SIND VON EINEM ZUGELASBEENENKER AUSZUFUHREN.

ANSCHLUSS ANDENSCHORNSTEIN

JAHRLICH ODER JEDENFAIMMER, WENN SICH DIE NOTWENDIGKEITT ERGIZUM SCHORNSTEIN FUHRERBRLEITUNG
ABSAUGEN UND REINIGEENN WAAGRECHTE ABSCHNITTE VORHANDEN SIND, MUSSEN DIE RUCKSTANDE ENTFERNT WERDI
DIESE DEN DURCHGANG DEBCRIGASE VERSTOPFEN.

FESBTELLUNG DERARMELEISTUNG

Es gibt keine absolute éel, welche die Berechnung der richtigen notwendigéfeizleistung gestattet. Dieseelistung hédngt vom Rum
an, der zu heizen ist, aber sie wird stark von der Isolierung beein usstclschnittlich betragt die fir ein zweckmafig isoliertes Zimmer
notwendige Heizleistung 30 kcal/h per i (mit einer Aiientemperatur von 0 °L

Da 1 kW 860 kcal/h entspricht, kdnnen wir eineiVert von 35 W/n¥ annehmen.

Nehmen wir an, dass man einera@®m von 150 m (10 x 6 x 2,5 m) in einer isolierté¥hnung heizen will, so sind 150 hx 35W/m? = 5250W
oder 5,25 kW notwendig. I& Hauptheizung reicht demzufolge einenfén von 8 kW aus.

. R Erforderte Menge imVerhaltnis zu
Verbrennungsidenti kation 1 kg von tr?)ckenem Holz
Krafsto Einheit kcal/h kw
Trockenes Holz (15 %ebchtigkeit) kg 3600 4.2 1,00
Nasses Holz (50 %Echtigkeit) kg 1850 2.2 1,95
Briketts aus Holz kg 4000 5.0 0,84
Briketts aus Holz kg 4800 5.6 0,75
Normaler Athrazit kg 7700 8.9 0,47
Koks kg 6780 7.9 0,53
Naturalgas m3 7800 9.1 0,46
Naphtha L 8500 9.9 0,42
Elektrizitat kwi/h 860 1.0 4,19




ATTENTION

LES SURFACES PEUVENT DEVENIR TRES CHAUDES !
UTILISER TOUJOURS DES GANTS DE PROTECTION !

Une énergie thermigue est emprisonnée pendant la combustion et rend les surfaces, les portes, les poignées, les commandes, les vitr
le tuyau d’évacuation des fumées et éventuellement la partie antérieure de 'appareil considérablement chaudes.

Il ne faut pas toucher les éléments en question sans étre muni de vétements de protection (gants de protection fournis).

Il faut faire en sorte de bien expliquer ce danger aux enfants et de ne pas les faire approcher du foyer pendant le fonctionnement.
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Nous vous remercions d'avoir choisi notre produit. Notre appareil est une solution de chau age|optime
née de la technologie la plus avancée avec une qualité de fabrication de trés haut niveau et/un de:
toujours actuel, pour vous faire pro ter — en toute sécurité — de la merveilleuse sensation que |procur
chaleur de la amme.

MISES EN GARDE

Ce manuel d'instructions fait partie intégrante du produit : s'assurer qu'il soit
toujours avec l'appareil, méme en cas de cession a un autre propriétaire ou uti-
lisateur, ou en cas de transfert a un autre emplacement. Si ce manuel devait étri
abimé ou perdu, en demander un autre exemplaire au service technique le plus
proche. Ce produit doit étre réservé a l'usage pour lequel il a expressément éte
réalisé. Toute responsabilité contractuelle et extracontractuelle du fabricant, en
cas de dommages causeés a des personnes, animaux ou biens, dus a des errel
d'installation, de réglage, d’entretien et d’utilisation incorrects, est exclue.
L'installation doit étre exécutée par du personnel quali é et autorise, qui
assumera toute la responsabilité de l'installation dé nitive ainsi que du

bon fonctionnement ultérieur du produit installé. | | faut respecter toutes

les lois et reglementations nationales, régionales, provinciales et commu-
nales existant dans le pays ou a été installé I'appareil, ainsi que les instrue
tions contenues dans le présent manuel.

L'utilisation de I'appareil doit respecter toutes les reglementations locales,
régionales, nationales et européennes.

En cas de non respect de ces précautions, le fabricant n'assume aucune
responsabilité.

Aprés avoir enlevé 'emballage, s’assurer que le contenu est intact et qu'il ne
manque rien. Le cas écheant, s'adresser au revendeur aupres duquel 'appare
a éte achete.

Toutes les pieces électriques (ou présent) qui composent le produit et qui ga-
rantissent son bon fonctionnement, devront étre remplacées par des pieces
d'origine et uniguement par un Centre d'Assistance Technique agrée.

SECURITE

S LAPPAREIL PEWATREUTILISEPARDESENFANTRGESDEPIUSDES ANS
ET PARDESPERSONNEBUX CAPACITEBHYSIQUES SENSORIELLESU
MENTALESREDUITESSANSEXPERIENCHEI CONNAISSANCEECESSAIRE
A CONDITIONDETRE STRICTEMENBURVEILLE®U BIEN SEULEMENT



APRESA\VOIRETENSTRUITSURLESCONDITION® UTILISATIONSURE®E
LAPPAREIL EENAVOIRCOMPRIS.ESDANGERSNHERENTBUTILISATION
DU GENERATEUR PAR DES PERSONNESMPRISES ENFANTS YANT
DES CAPACITES PHIQUES, SENSORIELLES ET MENTALES REDUITES, OU
PERSONNES INEXPERIMENTEES EST INTERDITE A MOINS QU'UNE PER
RESPONSABLE DE LEUR SECURITE NE LES SURVEILLE ET LES INSTRUI
S LES ENFANTS DOIVENTRE CONTROLES POUR S'ASSURER QU'ILS
JOUENT PAS AVEBRPAREIL

S LENETTOQAGEETLENTRETIEM LA CHARGHEE LUTILISATEURIE
DOIVENTPASETREEFFECTUBSARDESENFANTSNONSURVEILLES

S NE PAS TOUCHEEE GENERATEUR NU PIEDS OU AVEC DAUTRI
PARTIES DU CORPS MOUILLEES OU HUMIDES.

S IL EST INTERDIT D’APPORTER UNE QOEQUE MODIFICATION A
LAPPAREIL

S NE PASTIRERDEBRANCHERUTORDRHE.ESCABLESELECTRIQUES
OU PRESENT QWORTENDU PRODUITMEMESICEUI CI NESTPAS
BRANCHEAU RESEAWALIMENTATIONELECTRIQUE

S IL EST RECOMMANDE DE POSITIONNERABEECD'ALIMENTATION
DE FALON OU PRESENT A CE QUNIENTRE PAS EN CONTACT AVEC LE
PARTIES CHAUDES DEPPAREIL

S LA FICHE DALIMENTATION DOITTRE ACCESSIBLE APRES
LINSTALIATION.

S EVITERDEREDUIRELESDIMENSIONSOUD'OBSTRUERLESOQUVER
D'AERATION DEAPIECE D'INSTAALION. LES OUVERTURES D'AERATION
SONT INDISPENSABLES POUR UNE COMBUSTION CORRECTE.

S NE PAS AISSER LES ELEMENTS BERALIAGE A A PORTEE DES
ENFANTS OU DE PERSONNES HANDICAPEES, NON ASSISTES.

S LORSQUE'APPAREIIEST EN ETAT DE MARCHEPORTE DU FER
DOIT TOUJOURS RESTER FERMEE.

S QUAND IAPPAREILFONCTIONNE, IIEST CHAUD AU TOUCHER,
EN PARTICULIER TOUTES LES SURFACOERIEX/RES : EST DONC
RECOMMANDE DE FAIRE ATTENTION.

S CONTROLER A. PRESENCE EVENTUELLE D'OBSTRUCTIONS AVA
D'ALLUMER UN APPARENPRES UNEJONGUE PERIODE D’INACTIVITE.

S ENCASD'INCENDIE DU CONDUIT DE FUMEE, SE MUNTRIDEXURS
POUR ETOUFFER LE®MMES OU APPELER LES POMPIERS.

S CET APPARENE DOIT PASTRE UTILISE COMME INCINERATEUR D
DECHETS.



S N'UTILISER AUCUN LIQUIDE IKMMABLE POURALLUMAGE

S LES FAIENCES OU PRESENT SONT DES PRODUITS ARTISANAL
EN TANT QUE TELS, ELLES PEUVENT PRESENTER DES MICRO GRUN
DES CRAQUEIRES ET DES IMPERFECTIONS CHROMATIQUES. (
CARACTERISTIQUES EN DEMONTRENTVALEUR. FANT DONNE
LEUR COEFFICIENT DEATATION DIFFERENTEMAILET IA FAIENCE
PRODUISENT DES MICRO FISSURES CRARESL QUI TEMOIGNENT
DE LEUR AUTHENTICITE. POUR NEEROLES FAIENCES, NOUS
CONSEILONS D'UTILISER UN CHIFFON D@IXSECSI UN DETERGENT
OU DU LIQUIDE EST UTILISE, CE DERNIER POURRAIT PENETR
LINTERIEUR DES FISSURES ET LES METTRE EN EVIDENCE.



AVERTISSEMENTS GENERAUX

La responsabilité de La société La NORDICA S.p.a. se limite a la fourniture de I'appareil.

SON INSTALLATION DOIT ETRE REALISEE. POREGLE®E L'ART, SELON LFRESENTHSSTRUCTIONST LEREGLE®E LA
PROFESSION, PAR DU PERSONNEL QUALIFIE, QUI AGIT AUSRCMNETBBBPTESA ASSUMER LENTIERE RESPONSABILITE DE
LENSEMBLE DE L'INSTALLATION.

LA SOCIETE LA NORDICAS.P.A. REST PAS RESPONSABLBU PRODUITMODIFIE SANS AUTORISATIONET DE
& LUTILISATIONDE PIECE®DE RECHANGEION ORIGINALESCAPPAREIL NE PEUTAS ETRE MODIFIEALSOCIETELA
NORDICAS.P.A RASSUMEAUCUNERESPONSABILITENCASDENONRESPECDECESPRECAUTIONS

CET APPAREIL N'EST RRBROPRIE POUR LUTILISATION PAR PERSONNE MANQUANT D’EXPERIEBICEMENRFENDU AVEC
CAPACITEBH\SIQUESSENSORIALES MENTALIREDUITESANSA SUPERVISION ET LINSTRUCTION D’'UNE PERSONNE RESPONS/
DE LEUR SECURITE.ERBANS DOIVENT ETRE CONTROAHES QU'ILSIE PUISSENT PASUER AVEC LAPPAREIL6@S5 2 102 /

7.12.

IL ESTOBLIGATOIRE DRESPECTERESNORMESNATIONALESETEUROPEENNESESDISPOSITIONSOCALESOU ENMATIERE
DELEGISLATION®ANSLESECTEURELA CONSTRUCTIONINSIQUELESREGLEMENTATIONSNTI INCENDIES

DECLARATION DE CONFORMITE DU CONSTRUCTEUR

OBJETABSENCHYAMIANTEETDECADMIUM

NOUSDECLARONSUE TOUSIOSAPPAREILSONT ASSEMBLAGEC DEBIATERIAUX NE COMPORTANTOHABARTIEEN AMIANTE
OUSEDERIVEET QUE DANSE MATERIAU D’APPORT UTILISE POSRUBSREBE CADMIUM N'EST FARESENT NI UTILESEUS
AUCUNE FORME QUE CE SOIT, COMME IL EST PREVU PAR LA NORME DE REFERENCE.

OBJETREGLEMENTCE N 1935/2004

NOUSDECLARONQUE TOUSIOSPRODUIS, LESVMATERIAUX DESTINEENTRER EN CONTACT AVEBILEENS SONT INDIQUES
POUR L'USAGE DESIMENE, CONFORMEMENT AU REGLEMEINCTTEEA L'OBJET.

REGLES POUR LA MISE EN PLACE

LINSTALLATION DE LAPPAREIL ETEDERMENT AUXILIAIRERELATIFS LINSTALLATION DU CHAUFFAGE, DOIT ETRE CONFORME
TOUTESESNORMEET AUX REGLEMENTATIGRSUELLESREVUESBAR LAQI.

LINSTALLATION, LEEELATIFBRANCHEMERSTDE LINSTALLATION, LA MISE EN SERVICE AINSI QUE LE CONTROLE DU COF
FONCTIONNEMENT DOIVENT ETRE SCRUPULEUSEMENT EFAFECNUEERSONNEL AUTORISE EN RESPECTRSTRIESTIONS
SUIVANTEAINSI QUE LBE8ORMEEN VIGUEUR NATIONALRSGIONALEBROVINCIALES MUNICIPALES PRESERNRRSLE PAS

OU EST INSTALLE LAPPAREIL.

LINSTALLATION DOIT ETRE EFFECTUEE PAR UN PERSONNEL AUTORISE, QUIREMETTRA A LACHETEUR UNE DECLARATION D
DE LINSTALLATION, ET QUI ASSUMERA LENTIERE RESPONSABILITE DE LINSTALLATION DEFINITIVE ET PAR CONSEQU
FONCTIONNEMENT DU PRODUIT INSTALLE.

ON CONSEILLE DE FAIRE VERIFIER PAR VOTRE HABITUEL RAMONEUR DE ZONE SOIT LA CONNEXION A LA CHEMINEE, SOIT
FLUX D'AIR POUR LA COMBUSTION DEN#U D’'INSTALLATION

AVANT LINSTALLATION, EFFECTUBRERESICATIONSJIVANTES

t S'assurer que la structure est en mesure de supporter le poids de votre appareil. Si la portée est insu sante, adopter les mesures
appropriées (par exemple une plate-forme pour distribuer le poids) pour augmenter la portée. La NORDICA S.p.A responsabilité se
limite a la fourniture de I'appareil (voir chap. DESCRIPTBEGHNIQUE).

t S'assurer que le sol puisse supporter le poids de I'appareil et procéder a son isolation dans le cas ou il serait construit en matérie
in ammable (DIMENSIONS SELON LA LEGISLATION REGIONALE).

t S’assurer que la pieéce ou sera installé I'appareil soit susamment ventilée, a ce propos, il est fondamental de faire attention aux
fenétres et aux portes a fermeture étanche (joints d’étanchéité).

t EVITER DINSTALLER LAPPAREIL DM$SOCAUX OU SE TROUVENT O@BDUIS DE VENTILATION COLLECTIVE, DES
HOTTES\VEC OU SANSXTRACTEUR, DAFSPAREILS GAZ TYPE BESPOMPE®E CHALEUR OU DABPAREILBONT LE
FONCTIONNEMENT SIMULTANE POURRAIT PROVOQUER LA DEPRESSION DU LOCAIUNREBGS8)RME

t S’assurer que le tuyau d’évacuation de la fumée et les conduits auxquels sera raccordéj’appareil soient adéquats pour le fonctionnement
de cet appareillL NESTPAS PERMISDERACCORDERLUSIEUR®PRREILSA LAMEMECHEMINEE

t Le diametre d'ouverture pour la connexion a la cheminée doit correspondre au moins avec le diametre du tuyau de la fumée.
L'ouverture devrait étre dotée d’'une connexion murale pour introduire le tuyau d'échappement et d’'une rosace.

t Linstallation doit étre faite pour permettre le nettoyage et I'entretien du produit et du conduit des fumées.

AVANT DE PROCEDER A LINSTALLATION, C@NSEILLONSE LAVER SOIGNEUSEMENT TOUTE LA TUYAUTERIE DE LINSTALLAT
AFIN D’ELIMINER LEESIDUSUI RISQUERAIENT DE COMPROMETTRE LE BON FONCTIONNEMENT DE LAPPAREIL.
IMPORTANT:
A IL CONVIENT D'INSTALLER UNE SOUPAPE DE DEGAGEMENT MANUELLE OU AUTOMATIQUE POUR ELINMRERE AIR D
HYDRAULIQUE;
B EN CASDE PERTE D'EAU, FERMER LALIMENTATION HYDRIQUE ET PREVENIR AVEC INSISTANCE LE SERVICE D’
TECHNIQUE/HYDRAULIQUE;
C LA PRESSION D’EXERCICE DE LINSTALLATION DOIT ETRE CONTROLEE PERIODIQUEMENT.
D DANSLE CA®'INUTILISATION PROLONGEE DE LA STRUCTURE DU PRODUIT THERMIQBEMIQOSIINTERVENTION
DU SERVICE D’ASSISTANCE TECHNIQUE QUI EFFECTOPERAHSNSUIVANTESFERMETURE DRSBINETD’EAU DE



LINSTALLATION THERMIQUE ET DE LINSTALLATION SANITAIRE; VIDAGE DE LINSTALLATION THERMIQUE ET SAN
PREVISION DU GEL.

Les thermo produits modele DSA peuvent étre installés soit sur une installativ8E d'expansion OUVERT soit sur une installation avec vase
d’expansion FERME

LA SOCIETE LA NORDICAS.P.A. DECLINEOUTE RESPONSABILITPOURLES DOMMAGESAUX CHOSESETOU
& PERSONNE®PROVOQUE®PAR LA MISEENPLACE ENOUTREELLENESTPAS RESPONSABLBEU PRODUITMODIFIE
SANSSONAUTORISATIONETMEMEPAS DELUTILISATIONDEPIECE®ERECHANGEONORIGINALES

LE RAMONEUR HABITUEL DE VOTRE ZONE DOIT ETRE INFORME DE LA MISE EN PLACE DU PRODUIT THERMIQUE POUR QL
CONTROLER LA JUSTE CONNEXION AU CONDUIT DE FUMEE ET LE DEGRE D’EFFICACITE DE CE DERNIER.

VASED' EXFANSION OUVERT
LINSTALLATION AVEC VASE D’EXPANSION OUVERT, DOIT ETRE OBLIG ATQURFEREEE:

1. VASE D’EXBNSION OUVERT: ayant une capacité de 10 % du contenu d’eau du produit thermique et de l'installatioirciCdoit étre
placé au point le plus haut de l'installation et au moins 2 m au dessus du radiateur le plus haut.

2. TUYAU DE SECURITE: qui relie par la distance la plus bréve (en évitant des sections en descente ou des siphons) le refoulement du pr
duit thermique avec la partie supérieure du vase d’expansion ouvert. ATTENTION: LE DIAMETRE INTERIEUR DU TUYAU DE DEPAR
BRANCHE LE THERMO PRODUIT AU VASE D’EXPANSIONDOUVERRRESPONDRE AU DIAMETRE INTERIEUR DU CONNECTE
D'ALLEE QUI SE TROUVE DANBHERMO PRODUIT. LE TUYAU DE BRANCHEMENT NERRHEEXEER AUTRESIATIONS

3. TUYAU DE REMPLISSAGE: qui relie le fond de la cuve du point 1 avec le tuyau de retour de l'instdlldib@vbir une section minimum
de ¥ "Tous ces éléments ne doivent en aucun cas avoir des organes d'interception interposés qui pourraient accidentellement les exclurent
et doivent étre placés en milieux protégés du gel, car, en cas de gel ils risquent de se casser ou méme d’'exploser. En cas d'exposition ¢
gel il est préférable d’ajouter, a I'eau du systéme, un pourcentage adéquat de liquide antigel a n d’éliminer complétement le probleme.
En aucun cas de I'eau ne doit circuler dans la cuve entre le tuyau de sécurité et celui de remplissage, en e et, cela risque de provoquer tre:
rapidement l'oxygénation de I'eau et par conséquent la corrosion de la structure du produit thermique et de l'installation.

4. SOURAPE DECHARGE THERMIQUE - VST: c’est un élément de sécurité supplémentaire positif capable d'éviter I'ébullition méme en cas
d’absence d’énergie électrique. Elle est formée d’une valve qui ressemble a une valve de sécurité a pression mais qui, contrairement a celle
ci, s'ouvre dés que la température atteint celle pré xée (en général 94 - pBhEvacuant par le refoulement de l'installation I'eau chaude
qui sera remplacée avec la méme quantité d'eau froide qui arrivera par le tuyau de remplissage de l'installation a vase ouvert, en éliminant
de cette facon la chaleur en excés.

5. SOURAPE DE SECURITE de 1,5 bar: la pression d’exercice maximum acceptée par l'installation est de 1,5bar (égale a 15m de colonn
d'eau). Atention car des pressions supérieures risquent de provoquer des déformations et des dommages de la structure du produit ther
mique.

6. AUTRES DISPOSITIFS DE SECURITE prévus paglienfentation en vigueur.

7. POMPE DE CIRCULATION: doit étre préférablement xée sur le retour a n d’éviter, en cas de températures de I'eau trop élevées, quelle
puisse se désamorcer tout en assurant quelle ne fasse pas circuler I'eau dans la cuve du vase ouvert car cela provoquerait 'oxygénatio
continue de l'eau et par conséquent la corrosion, rapide, de la structure du produit thermique. Sa prévalence doit étre telle quelle ne
provoque pas de circulation forcée dans le vase d'expansion ouvédoit également étre connecté a un thermostat ou a I'unité de com-
mande électronique fournie en OPTION.

8. SOURAPE MELANGEUSE ANTI-CONDENSATION — (voir chapitre)

ATTENTION LESCAPTEURBE SECURITE DE LA TEMPERATURE DOIVENT SE TROUMBRATANISE OU BIEN A 30 CM
MAXIMUM DE DISTANCE DU BRANCHEMENT DE REFOULEMENT DU PRODUIT TAERBVEQADD LEPRODUIS
THERMIQUESONT DEPOURVWE TOUSESDISPOSITIFRESORGANESMANQUANS PEUVENT ETRE INSTALSER

& LA TUYAUTERIE DE REFOULEMENT DU PRODUIT THERMIQUE A UNE DISTANCE MAXIGIUSCEEEL EMENTNE
DOIVENT EN AUCUN CABOIR DES®RGANE®’INTERCEPTION INTERP@BASPOURRAIENT ACCIDENTELLEMENT LES
EXCLURENT ET DOIVENT ETRE PENQ#SIEUX PROTEGESGEL, CAR, EN @MSGEL ILBISQUENT DE SE CASSER OU
MEME D’EXPLOSER.

ATTENTION ENAUCUNCASIL FAUT ALLUMERLE FEUAVANT QUELINSTALLATIONAIT ETETOTALEMENTREMPLIE

D'EAU, CELA RISQUERAITDENDOMMAGER GRAVEMENTTOUTE LA STRUCTURELE REMPLISSAGE D'EAU DE
& LINSTALLATION DOIT ETRE EFFECTUE PAR LINTERMEDIAIRE DU TUYAU DE REMPLISSAGE DIRECTEMENT PAR L

VASE OUVERT DE FACON A EVITER QU'UNE PRESSION EXCESSIVE DU RESEAU HYDRAULIQUE DEFORME LA STR

PRODUIT THERMIQUE.

LINSTALLATION DOIT ETRE CONSTAMMENT PLEINE D’EAU MEME QUAND LE PRODUIT THERMIQUENERTVEERITILISE.
| LEVENTUELLE INUTILISATION DOIT ETRE AFFRONTEE EN AJOUTANT DE LANTIGEL.

VASED EXFANSIONFERME

LINSTALLATION AVEC VASE D’EXPANSION FERME, DOIT ETRE OBLIGATQUREMEDE:

1. VANNE DE SECURITE - la pression d’exercice maximum admise pour linstallation est de: voir DECLARATION DE PERFORMAN
INFORMATIONS MARQUAGHIEE pression supérieurs peuvent provoquer des déformations et des ruptures de la chaudiére. ATTENTION:
LE DIAMETRE INTERIEUR DU TUYAU DE DEPART QUI BRANCHE LE THERMO PRODUIT 8HQURINEIDOH CORRESPONDRE



AU DIAMETRE INTERIEUR DU CONNECTEUR D’ALLEE QUI SE TRQEVEHBPRMS PRODUIT. LE TUYAU DE BRANCHEMENT NI
DOIT PA®RESENTER UNE DEVIATION

. SOUR\PE MELANGEUSE ANTI-CONDENSATION — (voir chapitre)

. SOUR\PE DECHARGE THERMIQUE AUTOMATIQUE - VAST avec sonde & double sécurité

. VASE D’'EXRNSION FERME xée sur le retour. ATTENTION: le diameétre intérieur du tuyau de retour qui branche le thermo-produit au vase
d’expansionFERME doit correspondre au diameétre intérieur du connecteur de retour qui se trouve dans le thermo-praeltitydu de
branchement ne doit pas présenter autres interceptassions.

. THERMOSTAT DE COMMANDE DU DISPOSITIF DE CIRCULATION

. THERMOSTAT D’ACTIVATION DE LA SIRENE ACOUSTIQUE

. SIRENE ACOUSTIQUE

. INDICATEUR DE TEMPERATURE

. INDICATEUR DE PRESSION

0. SYSTEME DE CIRCULATION

ATTENTION LESCAPTEURBSE SECURITE DE LA TEMPERATURE DOIVENT SE TROUMBRATANISE OU BIEN A 30 CM
MAXIMUM DE DISTANCE DU BRANCHEMENT DE REFOULEMENT DU PRODUIT TAERMEQADD LEPRODUIS
: THERMIQUESONT DEPOURVWDE TOUSESDISPOSITIFSESORGANE®ANQUANS PEUVENT ETRE INSTALLES

A WN

= O 0 ~NO U

LA TUYAUTERIE DE REFOULEMENT DU PRODUIT THERMIQUE A UNE DISTANCE MAXTRIUSCESEL EMENTNE
DOIVENT EN AUCUN CABOIR DE®RGANE®'INTERCEPTION INTERP@BASPOURRAIENT ACCIDENTELLEMENT LES
EXCLURENT ET DOIVENT ETRE PENQ#ESIEUX PROTEGESGEL, CAR, EN @MSGEL ILBISQUENT DE SE CASSER OU
MEME D’EXPLOSER.

OBLIGATOIREMENTESTHERMOPRODIWEPOUR LE CHAUFFAGE DOMESTIQUE INSARIEEESINSTALLATIONS/EC VASE FERME
DOIVENT ETRE EQUIPESINTERIEUR, D'UN CIRCUIT DE REFROIDISSEMENT PREVU PAR LE CONSTRUCTEUR DE LAPPAR
PAR UNE VANNEE SECURITEHERMIQUEVOIR CHAPITRE VAST QUI NE DEMANDBPAENERGIE AUXILIAIRE ET TELLE QUI
GARANTIE QUE LA TEMPERATURE LIMITE IMPOSEE PAR LA NORME NEBRESISHFAS$A PRESSION EN AMONT DU CIRCUIT D
REFROIDISSEMENT DOIT ETRE D'AU MB®H4S

SOURPE MELANGEUSE ANTI CONDENSATIOBLIGATOIREPEUT ETRE FOURNIE EN OPTION

La soupape mélangeuse anti-condensation s'applique aux générateurs thermiques a combustible solide et sert a prévenir le retour d'eau
froide dans I'échangeur (chap. SCHEMABNSTALLATION)es liaisonsl et 3 sont toujours ouvertes et, avec la pompe installée sur le retour
(R), elles garantissent la circulation de I'eau & I'intérieur de I'échangeur de la chaudiére & biomasse (CB).

Une température de retour élevée permet d’améliorer le rendement, réduit la formation de condensation des fumées et prolonge la durée de
vie de la chaudiére.ds vannes en commerce proposent di érents tarages, La SociEeeNORDICA conseille d'utiliser le modéle 55°C avec
des raccordements électriques de 1brsque la température de tarage de la vanne est atteinte, la liaiB@ouvre et I'eau de la chaudiére se
dirige vers l'installation par le refoulement (M).

IMPORTANT 1ABSENCE D'INSTALLATION DU DISPOSITIF PROVOQUEANNULATION DE LA GARANTIE DE
| LECHANGEURECHALEUR

VAST SOURPE DECHARGE THERMIQUE AUTOMATIQUE DSA PEUT ETRE FOURNIE EN OPTIC

LESTHERMOPRODWA COMBUSTIBLE®LIDE®OIVENT ETRE INSTALA¥SC LESECURITERREVUEBAR LESOISEN VIGUEUR
POUR CELA, LE POELE THERMIQUE EST EQUIPE D'UN SERPENTIN A DECHARGE THERMIQUE.

Le serpentin d'’évacuation thermique devra étre branché d’une part au systeme hydrique (chap. SCHEMATALLATION / chap. DIMENSIONS

- A) et pour I'autre au systeme de vidange (C). La soupape décharge thermique automatique DSA, dont sa boule devra étre branché a la pris
B, en arrivant a la température de sécurité permet I'acces de I'eau froide dans le serpentin contenu dans la structure du produit thermique et
décharge I'exces thermique avec le tube C en direction d’'une évacuation installée. La pression en amont du circuit de refroidissement doit
étre d’au moins 1,5 bar.

AVERTISSEMENT: ONESERAPAS RESPONSABLEBOURUN MAUVAISFONCTIONNEMENDELINSTALLATIONNON
& CONFORMBRAUXPRESCRIPTIONSESPRESENTESISTRUCTIONS®UDELEMPLOIDEPRODUITSSOMPLEMENTAIRES
NON APPROPRIES/OIR CHARASTFICHHECHNIQUBANNE THERMOSTATIQUE .

RACCORDEMENT ET CHARGEMENT DE LINSTALLATION

Dans le chap. SCHEMASNISTALLATION on indique des exemples a titre purement indicatif de l'installation, alors que les branchements au
thermo-produits sont expliqués dans le chapitre DIMENSIONS.

ATTENTION LINSTALLATIONNE PEUT ETREREMPLIEQUE PAR CHUTENATURELLEDE LEAU DEPUISLE VASE
& D'EXPANSIONOUVERTATRAVERS ETUYAUDE CHARGEPOUREVITERQUUNE PRESSIONROP FORTBU RESEAU
D'EAUPOTABLEPUISSEDEFORMERUFAIREECLATER ECORPDELA CHAUDIERE

Pendant cette phase, ouvrir toutes les purges des thermosiphons pour éviter la formation de poches d'air, tout en contrélant I'écoulement de
l'eau pour éviter des inondations désagréables.
LETANCHEITE DE LINSTALLATION DOIT ETRE VERIFIEE AVEC LA PRESI)EX BN SKSEOUVERT

LINSTALLATIONDOIT ETRETOUJOURSREMPLIED'EAU AUSSIPENDANTLESPERIODESDE NON UTILISATIONDU
I THERMO PRODULTPENDANTLHIVERIL FAUTY AJOUTERDESSUBSTANCESBNTIGELDANSLE CASOU APPAREIL
NE SOITPAS UTILISE



SECURITE CONTRE LES INCENDIES
EN INSTALLANT PRODUIT, IL FAUT RESPECTER LES MESBRESRIEE SUIVANTES:

a)

b)

D

Pour assurer une isolation thermique su sent, respecter la distance minimale de sécurité entre le poéle et les éléments de construction et
objets in ammables et sensibles a la chaleur (meubles, revétements en bois, tissus, etc.) (voir Figh)eTOUTESLESDISTANCES
MINIMALES DE SECURITESONTINDIQUEESSURLETIQUETTEDU PRODUITET IL NE FAUT RS ALLERAU DESSOUSES
VALEURSINDIQUEE $voir DECLARATION DE PERFORMANCE).

Devant la porte du foyer, dans la zone de radiation de cette derniére, il ne doit y avoir aucun objet ou matériau de construction in ammable
et sensible a la chaleur a moins de voir Figure A de distance. €tte distance peut étre réduite a 40 cm si l'on installe une protection,
rétro ventilée et résistante a la chaleur devant toute la composante a protéger.

SILEPRODUIT EST INSTALLE SUR UN 9MATERIAU INFLAMMABLEFAUT POURVOIR IBWSEGNIFUGHE. ESSOLSCOMPOSES
PARMATERIAUX INFLAMMBLES comme moquette, parquet ou liege et®©OIVENTETRERECOUVERT®r une couche de matériel

non in ammable, par exemple céramique, pierre, vitre ou acier etc.. (dimensions selon les réglements régionales). La plaque de sol doit
dépasser de face d’au moins 50 cm et latéralement d’au moins 30 cm l'ouverture de la porte de remplissage (Figure 4 - B).

AU DESSUS DU PRODUIT, IIDET Y AVOIR AUCUN COMPOSANT INFLAMVMBBIMEUBLES ELEMENTS SUSPENDUS

LEPRODUIT DOIT FONCTIONNER EXCLUSIVEMENT QURMAREA CENDRES EST INSERE. LES RESIDUS SOUIIHSEETION
CENDRES DOIVENT EREEUEILLIS DANS UN CONTENEUR HERMETIREESTANT AU FEUPRBDUIT NEOIT JAMAIS ETRE
ALLUMEEN PRESENOEMISSIONS OFAZ OU DEFAPEURS PAR EXEMEDELEPOUR LINOLEUM, ESSENICE . NEPAS DEPOSER
DEMATERIAUX INFLAMMABLES PRES DU PRODUIT.

DURANT LA COMBUSTION LENERGHERMIQUBUI SEDEGAGEEOMPORTEN RECHAUFFEMENTINEES SURFACES,
PORTES, POIGNEES, COMMANDES, VITRESAt) DES FUMEES EVENTUELLEMENT IDE PARTIBRNTERIEUREE

& LAPPAREILEVITERLE CONTACTAVEC CESELEMENTSET PORTERTOUJOURSDES VETEMENTSDE PROTECTION

ADEQUATSOUDESOUTILSACCESSOIRESANTS RESISTANTS A LA CHALEUR, DISPOSCORSVI2EIDE .
FAIRE EN SORTEQUE LESENFANTSSOIENTCONSCIENT®E CESDANGERSET QUILS NE SAPPROCHENTPAS DE
LAPPAREILENMARCHE

LUTILISATION D’UN COMBUSTIBRRONE OU TROP HUMIDEAUSIPES DEPOTS CREOSOTE DU CONDBUIMFIEPOURRAIT
PROVOQUER UN INCENDIE

INTER/ENTION RAPIDE

EN CAS D’INCENDDBENS LA CONNEXION OU DANSQ@EDUIT DEUMEE
a) Fermer la porte de remplissage et du tiroir a cendres.
b) Fermer les clapets de I'air comburant
c) EBeindre a I'aide d'extincteurs & anhydride carboniquéQ, poussiéres)
d) Demander l'intervention immédiate desa&peurs Bmpiers

NE FRAS ETEINDRE LE FEVRC DES JETS D’EAU.
QUAND LEEONDUIT DEUMEEESSEEBRULER, IFAIREONTROLER PAR UN SPECIARMIE LOCALISER D’EVENTUELLES
FISSURES OU POINTS PERMEABLES



DESCRIPTION

Dé nition: cheminée conforme EN 13240.

Les thermo-produits La NORDICA sont idéales pour les appartements de vacances et les maisons des weekends ou comme chau age
auxiliaire pendant toute I'année.

ON UTILISE DES BUCHES DE KIMSE ©OMBUSTIBLES. APPAREIIESTUN APPAREIIA ALIMENTATIONNTERMITTENTE

L'appareil se compose de plaques en tole d’acier verni, zinguée et de pieces en fonte. Le foyer se trouve a l'intérieur de la chaudiére fabriqué
en acier de 5 mm. Bpaisseur et renforcée par des clous soudés. A lintérieur du foyer, se trouve une grille pivotante amovible.

Leau de l'installation de chau age circule dans la chaudiére et absorbe la chaleur produite dans le foyer.

La vitre céramique (résistante jusqu'a 700U la porte o re une vue fascinante sur les ammes et empéche tout échappement d’étincelles

et de fumée.

= TISONNIER GANT BAGUE raccord air
SERIES SERIES OPTIONAL Figure 10
LE CHAFRGE DU MILIEUMBIANT SEART:
A PARRAYONNEMENT: la chaleur est rayonnée dans le milieu ambiant a travers la vitre panoramique et les super cies externes
chaudes du poéle.
B AU MOYEN DESRADIATEUR®uU thermo convecteurs de l'installation centralisée alimentée par I'eau chaude produite par le poéle
lui-méme (Voir le chapitre DEERMINAION DE LA PUISSANGERMIQUE).

LAPPAREIEST DOEE DE REGISTRES PURPRIMIRE ET SBGIDAIRE ET D'UN THERM@SA TRAVERS LESQUELS ON REMLE L
DE ©®MBUSTION.
1A - Registre airPRIMAIRE/ THERMOSTAT automatique (Figure 6).
Le thermostat a pour fonction d’augmenter ou de diminuer automatiquement la combustion.
Selon la position choisie, le thermostat agira sur la vanne qui regle l'introduction de l'air dans le foyer, placée au dos de la cuisiniere.
Tourner dans le sens horaire de 0 & 5 pour raviver le feu et de 5 a 0 dans le sens antihoraire pour réduire la combustion.

SAGISSANT D’UN DISPOSITIF TRES PREGIE RETIMMANDEDE DURNERVEC SOIN ET DE NKIAKS FORERLA
| POIGNEE

2A - REGISTRE AIR SECONDAIRE (Figure 6)
Le levier de I'air secondaire se trouve sur la porte du foyerégulateur doit étre ouvert (c’est-a-dire que la manette doit étre déplacée sur
la droite), en particulier pour la combustion du bois, de sorte que le carbone non brilé puisse subir une postcombustiofg@ateur
permet de régler le fonctionnement du poéle. En le laissant Iégérement ouvert, selon le tirage de la cheminée, il est possible de maintenir
la vitre propre.

Pour un majeur bien-étre et une oxygénation correcte du milieu ambiant lui-méme, l'air du appareil peut étre prélevé
I directement a I'extérieur. Pour ce faire, le poéle peut étre raccordé a la prise d’air externe au moyen d’un fEigcoedlO (voir
Chap. VENTIOAON ET AERFON DES PIECES POUR KINFTON).

Le réglage des registres nécessaire pour lobtention du rendu CALORIFIQUENOMINAL est le suivant(voir le paragraphe
FONCTIONNEMENT NORM

1A - Registre airPRIMAIRE 2A - Registre airSECONDAIRE Air TERTIAIRE
POS. 0 OUVER PREFAREE

POURALLUMERLEFEUsuivre les procédures ci-dessous (voir le paragrapheUNAGE):
t Fermer le vanne papillon placée sur le tuyau d’échappement des fumées.
t Positionner la poignée du thermostat sur la position 5 (ouverture maximale).

t Aprés avoir allumé le feu avec de petits morceaux de bois et attendu qu'il soit bien allumé, régler le thermostat sur la position
correspondante a la chaleur souhaitée.

t Fermer le vanne papillon placée sur le tuyau d’échappement des fumées.



DONNEES TECHNIQUES

Dé nition: selon EN 13240
Type
Puissance thermique globale en kW
Puissance thermique utile en kW
Puissance rendue au liquide (©) en kW
Puissance rendue a l'environnement en kW
Consommation horaire de bois en kg/h (bois avec 20% d’humidité
Rendement en %
COmesuré a 13% d'oxygene en %
Diametre du tuyau de sorties des fumées en mm
Diamétre du conduit de fumée en mm
Contenu d'eau dans la chaudiére en |
Dépression a la cheminée en Pgmm HO)
Diameétre des raccords de refoulement et retour en pouces de gz
Tuyau d'évacuation automatique (9)
Emission de gaz d’échappement en g/s — bois

Température du gaz d'échappement au milieu en °C - bai

Température maximale de I'eau en °C
Pression max d'exercice en bar
Dimensions d’'ouverture du foyer mm (L x H)
Dimensions du foyer en mm (L x H x P)
Dimensions four en mm (L x H x P)
Type de grille

Hauteur en mm

Largeur en mm

Profondeur en mm

Poids en kg

Distances de sécurité

m?® que l'on peut chau er (30 kcal/h x nd)

307 x 347 x 345

915
559
533

162 - 175 (P

318 (***)

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

TERMOROSSELLATERMOROSSELLAERMONICOLETTAERMONICOLETT
PLUS EVO DSA | PLUS FORNO DSA  EVO DSA FORNO DSA
4.0 4.0 4.0 4.0
1 1 1 1
12,6 12,6 12,6 12,6
111 11,1 11,1 11,1
8 8 8 8
3.1 3.1 3.1 3.1
) 3 3 3 3
88 88 88 88
0,073 0,073 0,073 0,073
130 130 130 130
(*) (*) 4m 250x250 @250 - 5m 220x220 @220
18.5 18.5 18.5 185
12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2)
2z 1"Fgas 1"F gas 1"F gas 1"F gas
¥%'M gas ¥%"M gas ¥%'M gas ¥%'M gas
7.9 7.9 7.9 7.9
is 185 185 185 185
70-75 70-75 70-75 70-75
VEA1l5-VEC3] VEA1l5-VEC3, VEA1l5-VEC3] VEA1l5-VEC3
355 x 220 355 x 220 355 x 220 355 x 220

307 x 347 x 345

Grille plate, pivotante

1359
559
588
218 -242 PT

980
587
572
183

Chapitre
318 (***)

SECURITE
318 (***)

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

1423
587
572
254

318 (***)

(*) Diametre de 200 mm utilisable avec conduit de fumée non inférieur & 6 m.

(**)Dans tous les cas, l'installation doit étre dimensionnée et véri ée conformément a la méthode générale de calcul de la norme UNI EN133t

selon d’autres méthodes dont I'e cience a été prouvée

(***) Pour des édi ces dont l'isolation thermique ne correspond pas aux dispositions du Réglement sur les isolations thermiques, la capa
chau age est de: type de construction favorable (30 kcal/h x m3); type de construction moins favorable (40 kcal/h x m3); type de constri

défavorable (50 kcal/h x m3).

Une isolation thermique adéquate aux dispositions sur la protection de la chaleur permet d’obtenir un volume de chau age supérieur. Avec

un chau age temporaire, en cas d'interruption de plus de 8h, la capacité de chau age diminue de 25% environ.

IMPORTANT LAPUISSANCE DENSRALLAION THERMIQUEDRNECTEE DOIT ETRE PROPDRIELLE A LRUISSANCE CEDEE A

LEAU DE LACUISINIERE THERMIQUE; UN REMBEIROREDUIT NE PERMEAS A) FOURDE BIEN FONCTIONNEBRIDIS QU'UN
REMPLISS?E TROELEEEMPECHE UN CHBRRGE ADEQAT DES RADTAURS.

LES DONNEES TECHNIQUESREES ONT ETE OBTENUEBIHSANTESSENAEHETRENCIASSEAL” SEON LA NORMEINI EN ISO
172255 ET HUMIDITE BESSO®DE20%. UTILISBRUTREESSENGEOURRIT EXIGHRES REGATLIONS SPECIFIQUES GCWRERES

RENDEMENTS BBEDDUIT DIFFERENTS.



CONDUIT DE LA CHEMINEE

CONDITIONEFONAMENTALEBOURUNBONFONCTIONNEMENDELAPRAREIL
t la section interne doit étre circulaire de préférence;
t étre thermiqguement isolée imperméable et construite avec des matériaux aptes a résister a la chaleur, aux produits de la
combustion et aux éventuelles vapeurs de la condensation;
t ne pas comporter d’étranglements et posséder un développement vertical avec des déviations ne dépassant pas 45°;
t si elle est déja utilisée, elle doit étre propre;
t toutes les parties du conduit des fumées doivent pouvoir étre inspectées;
t des ouvertures d'inspection doivent étre prévues pour le nettoyage.
t respecter les données techniques de la notice d'emploi;

SILESCONDUIT®EFUMEESONTA SECTIOBARREBU RECTANGULAJRESANGLESNTERNEBOIVENETREARRONDISVECUN
RAYON NONINFERIEUR 20 MM POUR. ASECTIORECTANGULAIRERAPPORMAX. ENTREESOOTESDOITETRE 1,5.

Une section trop petite provoque une diminution du tirage On conseille une hauteur minimale de 4 m.

Le brociment, I'acier galvanisé, et les surfaces internes rugueuses et pores®&TINTERDIE car ils compromettent le bon fonctionnement
de I'appareil. Sur la Figure 1 on a reporté certains exemples de solutions.

LES SECTIONBDNGUEURS DICONDUITDEFUMEENDIQUEES DANS LTABLEAUDES DONNEEBECHNIQUESONT
I DES INDICATIONS POUBNE INSTALLATIONCORRECTHA NORMEEN13384 1 \AUT POURTOUTEINSTALLATION
AVECDIMENSIONS DIFFERENTES.

LETIRAGECREEARLECONDUIDEFUMEBOITETRESUFFISANMAISNONPASEXCESSIF.
Une section du conduit de fumée trop importante peut présenter un volume trop grand a chau er et, par conséquent, provoquer des di cultés
de fonctionnement de I'appareil; pour éviter cela, le tuber sur toute sa longueur. Une section trop petite provoque une diminution du tirage.

ATTENTION ENCEQUI CONCERNEA REALISATIORU BRANCHEMENT CONDUITDESFUMEEETLESMATERIBX
INFLAMMABLER FAUT SECONFORMER LANORMEUNI10683. LEONDUITDEFUMEEDOITETREDISTANCEDE FACON
APPROPRIEBDES MATERIAUX INFLAMMABLES ES COMBUSTIBLES AWOYEN D'UNE ISOLATIONADEQUATE

& OU D'UN MATELAS MAIR. IL NESTPAS PERMIDEFAIRETRANSITER LINTERIEURELA CHEMINEBDESTUNMUTERIES
DINSTALLATIONSU DECANAJX DAMENEBDAIR ILESTENOUTRENTERDIT DERATIQUEBRESOUVERTURBSOBILES
OU FIXESUR.ACHEMINEFPOURCONNECTHRE SAPRREIL®IFFERENETSUPPLEMENTAIRESapitre CONNEXIONUA
CONDUIT DE FUMEBJNE CHEMINEE OWN FOER OUVERT).

POSITION DU POT DE LA CHEMINEE

LETIRAGEDU CONDUITDEFUMEEDEPENDEGALEMENDELA JUSTESSBU POTDELA CHEMINEE
ILESTDONCINDISPENSABIEJE SILESTCONSTRUIDEFACON ARTISANALEASECTIORESORTIBOITEGALEA PIUSDEDEUX FOIS
LASECTIONWTERNBU CONDUIDEFUMEHKFigure 2).
Le pot de la cheminée, qui doit toujours dépasser le faite du toit, devra garantir '’échappement méme en cas de vent (Figure 3).
Le pot de la cheminée doit correspondre aux conditions requises suivantes:
t Avoir une section interne équivalente a celle de la cheminée.
t Avoir une section utile de sortie deux fois celle interne du conduit de fumée.
t Bre construit de fagon & empécher la pénétration de pluie, neige et de n'importe quel corps étranger dans le conduit de fumée.
t BEre facile & véri er, pour les éventuelles opérations d’entretien et de nettoyage.

CONNEXION XEC LA CHEMINEE

Les appareils avec la fermeture automatique (type 1) de la porte doivent obligatoirement fonctionner, pour des raisons de sdreté, avec la porte
du foyer ouverte (exception faite pour la phase de remplissage du combustible ou I'éventuelle élimination des cendres).

Les appareils dont les portes n'ont pas de fermeture automatique (type 2) doivent étre connectées a un propre conduit de cheminée. Le
fonctionnement avec la porte ouverte est autorisé uniquement sur surveillance.

LETUWAU DECONNEXIOWU CONDUIDELACHEMINEBOITETRELEPIUSCOURPOSSIBLEOUTDROITHORIDNTALOU QUMONTE
TRESPEU EETANCHE

LE BRANCHEMENDOIT ETRE REALISEBVEC DESTUBESSTABLEET SOLIDESCONFORME TOUTESLESNORMESET AUX
REGLEMENTATIONSTUELLEBREVUERARLALOI, , ETETREFIXE HERMEQUEMENAU CONDUIDESFUMEES

Le diametre interne du tube de connexion doit correspondre au diamétre extérieur de la buse de décharge des fumées de I'appareil (DIN
1298).

ATTENTION ENCEQUI CONCERNEA REALISATIORU BRANCHEMEMD CONDUITDESFUMEEETLESMATERIAX
INFLAMMABLESFAUTSECONFORMERLANORMEJINI10683. LEONDUIDEFUMEBOITETREDISTANCE DESATERIBX
INFLAMMABLE®U COMBUSTIBLESTRA/ERSUNE APPROPRIEISOLATIONDU UNEINTERSTICBAIR DISTANCES
MINIMALES DESECURITE5 CM

La dépression a la cheminée (TIRGE) doit étre d’au moins - Rscal (voir chap. FICHE TECHNIQU&)mesure doit étre fait toujours avec
appareil chaud (rendement calori que nominalRQuand la dépression dépasse 1Ha €1.7mm de colonne d’'eau) il faut réduire la méme avec
I'installation d’un régulateur de tirage supplémentaire (vanne papillon) sur le tuyau d'échappement ou dans la cheminée selon les normatives
en vigueur.

POURUN BONFONCTIONNEMENDE LAPRAREILUL ESTIMPORTANDINTRODUIRBESSEZ BIRPOURLA COMBUSTION
| DANSLELIEU DNSTALLATIOWNoir le paragraph/ ENTILATION ET AERATION DES PIECES POUR LINSTALLATION).



CONNEXION AU CONDUIT DE FUMEE D'UNE CHEMINEE OU D'YBRFOUVERT

Le canal des fumées est une partie de tuyau qui connecte le produit au conduit de fumée, dans cette connexion respecte ces principes simples
mais fondamentaux:
t POURAUCUNERAISONQUECESOITON DEVRAUTILISER/'N CONDUITDE FUMEEAYANT UN DIAMB REINFERIEUR CEUI DU
MANCHONDESORTIBPONTESTDOTE LPRODUIT

t CHAQUEMETREDERARCOURSIORIDNTALDU CANAIDEFUMEEPROVOQUENEPERTBENSIBLEECHARSEQUIDE/RAETRE
EVENTUELLEMERDMPENSHBRUNREHASSEMENDU CONDUIDEFUMEE

t LAPARTIEHORIDNTALENEDE/RAJAMAIDERSSERENTOUTCAS2 M UNI 10683 ;

t CHAQUE COURBEDU CANALDES FUMEESREDUITSENSIBLEMENIE TIRAGE DU CONDUITDE FUMEEQUI DE/RA ETRE
EVENTUELLEMERDMPENSE ENEREHANSSANDERAGCON ADEQUTE

t LEREGLEMENINI 10683 ITALIE PREVQUELESCOURBESU LESARIATION®EDIRECTIONEDOIVENENAUCUNCASETRE
SUPERIEURBS Y COMPRISNTRODUCTIONANSLECONDUIDEFUMEE

Si l'on veut utiliser le conduit de fumée d’'une cheminée ou d’'un foyer ouvert, il faudra fermer hermétiquement le hotte sous le point d'entrée
du canal de fumée pos. A Figure 5.

Si, ensuite le conduit de fumée est trop grand (ex. 30x40 cm ou 40x50) il faut le tuber avec un tuyau en acier d’au moins 200 mm de diametre
pos. B, en ayant soin de bien fermer I'espace restant entre le tuyau et le conduit de fumée immédiatement sous le pot de la cheminée pos. C

VENTILATIONETAERATIONDES PIECES POURNSTALLATION

VU que les appareils prennent leur air de combustion de la piéce d'installation, il est OBLIGATOIRE qu'il existe une quantité su sante d’air
dans ce lieu. En cas de fenétre et portes étanches (ex. Maisons construites avec le critere de I'épargne énergétique) il est possible que I'entre
d’air frais ne soit plus garantie et ceci compromet le tirage de I'appareil, votre bien-étre et votre sécurité.

IMPORTANTPour un meilleur bien-étre et une meilleure oxygénation de I'ambiante, I'air de combustion peut étre prise directement de
I'extérieur avec un raccord de connexion a un tuyau exible. Le tuyau de connexion (qui BA&Stfourni) doit étre poli, avec un diam. min. de
Figure 10 et longueur max. 3 m et avec pas plus de trois courbes. Dans le cas ou il soit branché directement avec I'extérieur il faut prévoir ur
brisevent.

POURUN BONFONCTIONNEMENDE LAPFRAREILIL ESTOBLIGATOIREQUEDANSLELIEU DNSTALLATIOMN INTRODUIDELAIR
SUFFISANPOURLACOMBUSTIONTLARE XYGENATIORELENVIRONNEMENTEME

Cela signi e que, a travers des ouvertures appropriées en communication avec I'extérieur, I'air pour la combustion doit pouvoir circuler méme
avec les portes et les fenétres fermées.

Les prises d’air doivent répondre aux exigences suivantes :
t ETREPROTEGEBSRDESGRILLESSRILLGESMETALLIQUEETG SANENREDUIREASECTIONTILENETTE
t ETREREALISEESEFACON A RENDREOSSIBLAESOPERATIONSEMAINTENANCE
t ETREPLACEEBERACON A NEFASPOUVOIETREBOUCHEES

t SIDANSLAPIECBULAPRAREIESTNSTALLE YA DESHOTTE®ASPIRATIOICELLES MEDOIVENTAS FONCTIONNEBR MEME
TEMPSQUELAPRAREILI pourrait se véri er une sortie de fumée dans la piece, méme avec porte fermée de I'appareil
L'a ux de I'air propre et non contaminé peut étre obtenu aussi d'une piéce adjacente a celle de l'installation (aération et ventilation indirecte),
a condition que le ux puisse se faire librement a travers des ouvertures permanentes en communication avec I'extérieur.
LA PIECEADJACENTHRE PEUTRAS ETREUTILISEEOMMEGARGE STOCK DBMATERIN COMBUSTIBLBU AUTRESACTIVITES
COMPORTANUN DANGERDINCENDIESALLBEBAINSCHAMBRE COUCHERU PIECEOMMUNBDELIMMEUBLE

La ventilation est su sante quand la piece est équipée de prises d'air selon le tableau :

Le pourcentage de la section La valeur minimale nette

les catégories d'appareils la norme de référence | nette d'ouverture par rapport a la section de | d'ouverture du conduit de
sortie des fumées de |'appareil ventilation
Cheminées UNI EN 13229 50% 200 cm?
Poéles UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cuisiniere UNI EN 12815 50% 100 cm?

LINSTALLATIOMANS LESPIECE®VECDANGERDINCENDIEESTINTERDITHL ESTEGALEMENINTERDIDEFFECTUER
LINSTALLATIOM LINTERIEURE PIECE® USASE D’HABITATIONDANSLESQUELLHSA DEPRESSIOMESUREENTRE
MILIEU ERERIEUETMILIEU INTERIEWWERAIBSUPERIEURE4 PA REFERENGEOURLITALIECONFORMEMENY LA
NORMEUNI10683.

ILFAUTSECONFORMERTOUTESES OIETREGLEMENTATIONASTIONALEREGIONALEBROVINCIALESCOMMUNALEBXISTANT
DANSLERAYSOU IAPRAREILA ETE INSTALLE.



COMBUSTIBLES ADMIS / NON ADMIS

Les combustibles admis sont souches de bois. On doit utiliser exclusivement souches de bois sec (contenu d’eau max. 20%). On devra
charger au maximum 2 ou 3 souches de bois. Les pieces de bois devraient avoir une longueur d’environ 20-30 cm et une circonférence de
maximum 30-35 cm.

LESPETITSTRONCSDE BOISPRESSESION RESINESDOIVENTETREUSESAVEC ATTENTIONPOUR EVITER SURIAUFRGES
DANGEREUX POURAPPAREIL CAR ILSONTUN POUOIR CALORIFIQUERESHAUT

Le bois utilisé comme combustible doit avoir un contenu d’humidité inférieur au 20% et doit étre déposé dans un lieu sec. Le bois humide
rende I'allumage plus di cile, car il faut une plus grande quantité d'énergie pour faire évaporer l'eau présente. Le contenu humide a en outre
le désavantage que, avec la réduction de la température, I'eau se condense d’abord dans le foyer et donc dans le cheminée, causant ainsi u
remarquable dép6t de suie avec suivant possible risque d’incendie de la méme.

Le bois frais contient environ 60% d’humidité (B), donc il n’est pas convenable pour étre bralé. Il faut placer ce bois dans un lieu sec et ventilé
(par exemple sous un abri) pour au moins deux ans avant son emploi.

PARMILESAUTRESONNEPEUTPASBRULER: CHARBORECOUPEDECHET®' ECORCEETPANNEAUX, BOISHIUMIDEOUTRAITE
AVECVERNISMATERIAUX ENPLASTIQUEDANSCECASECHOITLA GARANTIESUR IAPPAREIL PAPIER ET CARY DOIVENT ETRE
UTILISES SEULEMENT POURIMAGE.

LA COMBUSTIONDEDECHETESTINTERDITEET ENDOMMAGERAIT EN OUNRPRAREILET LE TUYAU D’EVACUATION DE LA FUMEE,
NUISANT EGALEMENT A LA SANTE ET POUVANT DONNER LIEU A DES RECLAMAKRINSHSE/OAFINS A CAUSE DES MAUVAISES
ODEURS.

Le bois n'est pas un combustible de longue durée et par conséquent un chau age continu du poéle pendant la nuit n'est pas possible.

Type kg/mc kWh/kg Humidité 20%
Hétre 750 4,0
Chéne 900 4,2
Orme 640 4,1
Peuplier 470 4,1
Méleze* 660 4.4
Sapin rouge* 450 4,5
Pin Silvestre* 550 4,4

* BOIS RESINEUX PEU ADAPTES POUR UN POELE

IMPORTANT: ENUTILISANTDE FAGON CONTINUEETPROLONGEEDU BOISAROMATISE EUCAYPTOL MYRTEETC,
ON CAUSERAPIDEMENTDESDEGA'S CLIMVAGE AUNIVEAUDESELEMENTENFONTEDU PRODUIT.

Les données techniques déclarées ont été obtenues en utilisant I'essence d’hétre en classe “Al” selon la norme UNI EN ISO 17225-5 et h
dessous de 20%. Utiliser d’autre essence pourrait exiger des régulations spéci ques et procurer des rendements du produit di érents.



ALLUMAGE

ATTENTIONEN AUCUNCAS ILFAUT ALLUMER LEFEUAVANT QUELINSTALLATIONAIT ETETOTALEMENTREMPLIE

& D’EAU; CELARISQUERIT DENDOMMAGER GRVEMENTTOUTELA STRICTURE EN @S DE MANQUE TOTAL OU
PARTIELD’EAU, NEPAS ALLUMERLEFEUDANS CAPPAREIIMEME PAS COMME TEST PARCE QUE CELLE Cl POURRAIT
SOUFFRIR UN DOMMAGE IRREPARABLE ET DANS CE CAS, LA GARANTIE SUR LAPPAREIL NE SERAIT PLUS VALABLI

IMPORTANT: IL EST INEVITABLE QU'UNE ODEUR DESAGREABLE SE PRODUISE AU PREMIER ALLUMAGE (SUITE AU SECHA

COLLANTS DE LA CORDELETTE CABLEE DU JOINT D’ETANCHEITE ET DES VERNIS DE PROTECTION), QUI DISPARAIT AP
I COURTE PERIODE D'UTILISATIONUTMONC ASSURER UNE BONNE VENTIL@N DU LO@\L. AJ PREMIER ALLUMAGE

NOUS VOUS CONSEILLONS DE CHARGER UNE QUANTITE REDUITE DE COMBUSTIBLE ET D’AUGMENTER PROGRESSI'

LE RENDEMENT CALORIFIQUE DE L’APPAREIL.

Pour e ectuer un premier allumage correct des produits traités avec des vernis pour hautes températures, il faut savoir ce qui suit:

¥ Cles matériaux utilisés pour la fabrication des appareils en question ne sont pas homogeénes, en effet des éléments en fonte et en
acier coexistent;

¥ Cla température a laquelle le corps de I'appareil est soumis n'est pas homogéne: de secteur a secteur on enregistre des températures
qui varient de 300°C a 500°C.

¥ Gout au long de sa durée de vie I'appareil est soumis a des cycles alternés d’allumage et de repos durant la méme journée et & des
cycles d'utilisation intense ou de repos absolu au cours des saisons;

F©0 DS SQHNLYD@®MEP XY RHF&RD VL GREHEEOUNDBIR& PjAYICY H URIEH D@ O XP/HG BF@ Q V H QR ©
matériaux et a la peinture de compléter les différentes sollicitations élastiques;

¥ Cen particulier au tout début on pourra noter 'émission d’odeurs typiques des métaux soumis a une grande sollicitation thermique
et de vernis encore frais.

Il est donc important de prendre ces petites précautions au cours de 'allumage:

1. Sassurer qu'un renouvellement important de I'air soit garanti dans le local ou est installé I'appareil.

2. Au cours des premiers allumages, ne pas charger excessivement la chambre de combustion (la moitié environ de la quantité
indiquée dans le manuel d’instructions) et maintenir le produit allumé pendant au moins 6-10 heures de suite, avec les réglages
moins ouverts que ce qui est indiqué dans le manuel d'instructions.

3. Répéter cette opération au moins 4-5 fois ou plus, selon votre disponibilité.

4. Ensuite charger de plus en plus (en suivant de toute fagon les indications fournies dans le manuel d’instructions au sujet de la
charge maximale) et si possible, effectuer de longues périodes d'allumage en évitant, au moins au début, des cycles d'allumage-
arrét de courte durée.

5. $XER XG M®@H P LCHAUONCP D X RE®HHEGDY U /IS XVX@ @ S SBHWRIIEW L F X OV U INXEQIWS F L H
laquées. les surfaces laquées ne doivent pas étre touchées pendant le chauffage.

6. Apres avoir terminé la période de «rodage», vous pourrez utiliser votre appareil comme le moteur d’une voiture, en évitant de
brusques échauffements avec des charges excessives.

Pour allumer le feu, nous conseillons d'utiliser du petit bois et du papier ou bien d’autres moyens vendus dans le commerce.

IL EST INTERDIT D'UTILISEROUTE SUBSANCE LIQUIDE OMME PAR EX. ACOOL, ESSENGEPETROLE ET SIMILAIRES.
ATTENTION:AU COURS DES PREMIERS ALLUMAGES, IL POURRA SE PRODUIRE UNE CONDENSATION IMPORTANTE

& FUMEES ET UN PETIT ECOULEMENT D’EAU DE LA CHEMINEE; IL S’AGIT D’'UN PHENOMENE PASSAGER DESTINE A DISP/
RAPIDEMENT, SI PAR CONTRE PHENOMENE ¥ET CONTINUER, IL FAUDRA FAIRE CONTROLER LE TIRAGE DU TUYAU
D’EVACUATION DE LA FUMEE.

Le réglage pour I'air (primaire et secondaire) doit étre ouvert un petit peu au méme temps. Quand le bois commence a brdler, on peut charger
plus de combustible et contréler la combustion au moyen de I'air de combustion selon les indications du chap. DESCRIPTION TECHNIQUE!
PENDANT CETTE PHASEE JAMAIS LAISSER LE FOYER SANS SUPERVISION.

IL NE AUT JAMAIS SURCHARGER L'APPAREIL (CHAP. DONNEES TECHNIQUES / CONSOMMATION HORAIRE). TRC
DE COMBUSTIBLE ET TROP D’AIR POUR LA COMBUSTION PEUVENT CAUSER SURCHAUFFAGE ET DONC ENDOMNM
L'APPAREILLES DOMMAGES @USES PAR SURCHAUFFE NE SONT PASURERT PAR LA GARNTIE NE JAMAIS
ALLUMER L'APPAREIL QUAND IL Y A DES GAQIMGBUSTIBLES DANS LA SALLE.

ALLUMAGEA BASSEEMISSIONS

La combustion sans fumée est une méthode d’'allumage qui permet de réduire notablement les émissions de substances nocives. Le bois
brile progressivement du haut vers le bas, ainsi la combustion et plus lente et mieux controlée. Les gaz br(lés, en passant a travers le
ammes, brilent presque entierement.

Mettre les blches dans le foyer a une certaine distance I'une de I'autre, comme indiqué daigsita B. Disposer les plus grosses en bas et

les plus minces en haut, ou a la verticale en cas de foyer étroit et haut. Placer I'allume-feu sur le montage, disposer des blches sur 'allume-fe
perpendiculairement au tas de bois.

MODEDALLUMAGE CEMODEDALLUMAGERREMPLACEEPAPIERULECARTON
Préparer 4 blches ayant une section transversale de 3cm x 3cm et une longueur de 20 cm. Mettre les quatre blches croisées au-desst
du tas de bois, transversalement a celui-ci, avec au milieu I'allume-feu qui peut étre par exemple de la bre de bois enduite de cire. Une
allumette su t pour allumer le feu. Il est également possible d'utiliser des morceaux de bois plus petits: dans ce cas il en faudra un plus
grand nombre. Ouvrir la vanne d'évacuation des fumées et le clapet pour I'air comburant.



Apres avoir allumé le feu laisser le clapet qui régule I'air pour la combustion dans la position indiquée:
Combustible Air PRIMAIRE Air SEONDAIRE Air TERTIAIRE
BOIS POSITION 0 1/2 OUVERT PRE CALIBRE

IMPORTANT:
t  ne pas ajouter de l'autre bois entre une charge et l'autre;
t  ne pas étou er le feu en fermant les prises d’air;
t  unramonage régulier réduit les émissions de poussiéres nes.
t  Ces indications sont soutenues par ENERGIA Legno SUISSE www.energia-legno.ch

FONCTIONNEMENT NORMAL

IMPORTANT: POUR DES RISONS DE SECURITE, LA PORTE DU FOYER NE PEUT ETRE OUVERTE QUE PENDANT LE
& CHARGEMENT DU GMBUSTIBLE LE FOYER DOIT RESTER FERME PENDANT LE FONCTIONNEMENT ET LES PERIODES
PENDANT LESQUELLES L’APPAREIL N'EST PAS UTILISE.

Apres avoir positionné les clapets correctement, introduire la charge de bois horaire indiqué évitant surcharges qui provoquent e ort
anormaux et déformationsVOUS DE/EZ UTILISERAPPAREILTOUJOURS YEC LAPORTEFERMEEPOUR EVITER DES®BLEMES

DU AUSURCHAUFREGE FORGEFFETLA NONOBSERXNCEDECETTEREGLHEAIT ECHOIR LAGARANTIE

Les appareils avec fermeture automatique de la porte (type 1) doivent obligatoirement fonctionner, pour des raisons de sécurité, avec la porte
du foyer fermée (sauf pendant le chargement du combustible ou I'enlévement des cendres).

Les appareils sans fermeture automatique des portes (type 2) doivent étre raccordés a leur propre tuyau d'évacuation de la fumée. Le
fonctionnement avec porte ouverte n'est permis que sous surveillance.

Les régulateurs situés sur la face avant permettent de régler I'’émission de chaleur du appareil. lls doivent étre ouverts en fonction du besoin
calori que. La meilleure combustion (avec émissions minimum) s'obtient quand, en chargeant du bois, la plus grande partie de I'air pour la
combustion passe a travers le régulateur de I'air secondaire.

IL NEFAUT JAMAIS SURCHARER IAPPAREIL TROMECOMBUSTIBLETUNETROPGRANDRUANTITIDAIRPEUVENPROVOQUER

LA SURCHAUFHEJAPPAREIETDONCIENDOMMAGERES DOMMAGESATSES RR SURCHAUFFEESONTPAS @UVERB AR

LA GARANTIE

IL FAUTDONCTOUJOURBSTILISERAPPAREIAVEQ APORTEERMERBAISSEE POWYITEREFFEDEFORGE

Le réglage des clapets, nécessaire pour obtenir la performance calori que nominale avec une dépression a la cheminée de 12 Pa (1,2 mm d
colonne d'eau) est le suivant: voir chap. DESCRIPTION TECHNIQUES. Le appareil est un appareil a alimentation intermittente.

DANS LECAS OU LATEMPERTURE DE 'EAU DERASSE LA TEMPERTURE DINTERVENTIONDES SECURITES,
SUSPENDRBVIMEDIATEMENTECHARGEMENTDUBOIS, VERIFIER QUATEMPERTUREDELEAUETDELAFLAMME

& DIMINUEENELIMINANTLES GUSES DEA SURCHAUFFEFERMER EVENTUELLEMENHREGULATEUR BIR .
SILEAUSANITAIRESTRACCORDHEEIAPPARE|LULESTPOSSIBLEOUVRIR EROBINEDEAUCHAUDEPOURACCELERER
LEREFROIDISSEMEDHIAPPAREIL

OUTREAU REGLAGBEELAIRPOURLA COMBUSTIQNINTENSITBELA COMBUSTIORTDONCLA PERFORMANGEALORIFIQUBE
VOTRE\PPAREISONTINFLUENCHSARLA CHEMINEEJNBONTIRAGIDELACHEMINEEEMANDEINREGLAGELUSREDUIDELAIR
POURLACOMBUSTIQNANDISQUUNTIRAGIREDUINECESSITHUDT DUN REGLAGEORRECDELAIRPOUR.ACOMBUSTIQN

Pour véri er la bonne combustion, il faut véri er que la fumée qui sort de la cheminée soit transpareitelle est blanche, cela signi e

que I'appareil n'a pas été réglé correctement ou bien le bois est trop mouillé; si au contraire la fumée est grise ou noire, cela signi e que la
combustion n'est pas compléte (il faut avoir une plus grande quantité d’air secondaire).

ATTENTION: IORSQUEON RAIOUTH. ECOMBUSTIBLEUR ESBRAISEENLABSENCBEFLAMMEUNDEVELOPPEMENT
IMPORTANDEFUMEE®OURRAIETRECONSTATIDANS CEAS, UNMELANGEEXPLOSIF DEAZ ETDAIR POURRIT
SE FORMER ETDANS LES 8S EXREMES, UNEXPLOSIONPOUR DES MOTIFS DEECURITE, IESTCONSEILLE
D’EFFECUER UNENOUVELLEPROCEDUREALLUMAGEENUTILISANTDES PETITES BAGUETTESHEINS

UTILISATION DU FOUROU PRESENT

L'apport d’air pour la combustion peut in uencer sensiblement la température du four. Un tirage su sant de la cheminée et des conduits bien
propres pour le ux des fumées chaudes autour du four sont des conditions fondamentales pour un bon résultat de cuisson. . Les gateaux
épais et les grands rétis doivent étre enfournés au niveau le plus bas, les gateaux plats et les biscuits au niveau moyen et le niveau supériet
peut étre utilisé pour réchau er ou rissoler. La plaque du four et la grille du four chromée peut étre située a di érents niveaux (voir chap.
Description Techniques - ACCESSOIRES).

QUANDON CUISINEDESALIMENTS TRES HUMIDESGATEAUXAUX FRJITS OU LES FRITS MEMES,ON PRODUIT DELEAU DE
CONDENSATIONPENDANTACUISSONLPEUTSEDEVELOPPHRELAVAPEURYEAUQUISEDEPOSBUR.EHAUTOULESCOTE®E
LAPORTENFORMANDESGOUTE®'EAUDECONDENSATION.SAGITD'UN PHENOMENEHYSIQUE

En ouvrant trés peu et avec soin la porte (1 ou 2 fois, plus souvent en cas de temps de cuisson plus longs) on peut faire sortir la vapeur d
compartiment de cuisson et réduire considérablement la formation de condensation.

ABSENCE [ENERSIE ELETRIQUE

En cas d'une interruption imprévue de I'alimentation électrique pendant le fonctionnement normal de l'installation, il faudra prendre ces
simples précautions pour éviter que la cheminée n'entre en ébullition suite a I'absence du fonctionnement de la pompe.

1. Elever au maximum la grille mobile du foyer (ou présent ) pour réduire la surface d’échange exposée a la chaleur de la amme.



2. Fermer les clapets de I'air primaire et secondaire et mettre sur la position O la poignée du thermostat (ou présent).
3. Ouvrir la porte du four (ou présent) a favoriser I'élimination de la chaleur interne.
4. Ouvrir le clapet des fumées (ou présent ) de cette fagon on déviera la chaleur restante vers la cheminée.

FONCTIONNEMENT PENBNT LESPERIODE®E TRANSITION

PENDANTAPERIODBETRANSITIONEST A DIRBUANOLESEMPERATURE® ERNESONPLUELEVEEENCADAUGMENTATION
IMPREVUBELATEMPERATURIEPEUTSEPRODUIREERTAINHSIFFICULTES/EQLETUMAU DEVACUATIORELAFUMERUIFONT
QUELESGAZDE COMBUSTIONE SONTPASCOMPLEEMENTASPIRES. ESGAZDEDECHARGEE SORTENPLUSCOMPLEEMENT
FORTEODEURDEGAZ .

Dans de tels cas, secouez plus fréquemment la grille et augmenter l'air pour la combustion. Ensuite chargez une quantité réduite de
combustible en faisant en sorte que celui-ci brile plus rapidement (avec plus de ammes) et le tirage du tuyau d'évacuation de la fumée se
stabilise.

CONTROLEZ EGALEMENQUETOUTES ESOUVERTURESDURLENETTGAGEETLESRACCORDEMENAS ACHEMINEE
| SOIENHERMETIQUEBNCAS DINCERTITUDES, RENONCER A UTILISERPAREIL

ATTENTION ENAUCUNCAS ILFAUT ALLUMER LEFEUAVANT QUELINSTALLATIONAIT ETETOTALEMENTREMPLIE
D’EAU, CELARISQUERIT DENDOMMAGER GRVEMENTTOUTE LA STRICTURE LINSTALLATIONDOIT ETRE

TOUJOURS REMPLIE’EAU AUSSIPENDANT LES PERIODES INEON UTILISATIONDU THERMO PRDUIT. PENDANT
LHIVERLFAUTY AIOUTERESPRODUITSNTIGEDANSLECASOU IAPPAREINESOITPASUTILISE

UTILISATION PENANT LETE

ILFAUTTOUJOURS ¥OIR DELEAU DANS LINSTALLATION
LABSENCHED’EAURISQUERIT DENDOMMAGER GRVEMENTTOUTELA STRICTURE

ATTENTION ENAUCUNCASIL FAUTALLUMER.E FEUAVANTQUE LINSTALLATIOMIT ETETOTALEMENREMPLIEDEAY CELA
RISQUERAIDENDOMMAGERRAVEMENTOUTH.ASTRUCTURPour éviter I'ébullition de I'eau dans le bouilleur, la pompe de circulation

de l'installation devra TOUJOURS étre en fonction pour pouvoir évacuer sur les radiateurs, ou bien sur I'hydroaccumulateur (pu er), ou sur des
autres structures absorbantes, la chaleur restant a I'eau provenant de le bouilleur. Si la pompe ne devait pas fonctionner ou, pour quelconque
raison la température de I'eau devait dépasser 95° C, la valve DSA intervient en déchargent la chaleur avec de l'eau@BEEOMMANDE
DECONTRLERATEMPERATURELEAUDUPRODUITHERMIQUEENDANTUTILISATIOENETEPOUREVITEREINTERVENTIONS
REPETEHESELAVALVEDSA QUPOURRAIENAFFECTEREBONFONCTIONNEMENT



ENTRETIEN ET SOIN

TOUJOURSSUIVRHELESINDICATIONSAVEC LBVMAXIMUM DESECURITE !
S'’ASSURER QUE LA FICHE DU CORDON D'ALIMENTATION SOIT ENLEVEE OU PRESENT .
S QUE LE GENERATEUR EST ENTIEREMENT FROID.
S LESCENDRESONT COMPLETEMENT FROIDES
S DURANT LESPERATIONSE NETTOYAGE DU PRODUIT GARANTIR UN RENOUVELLEMENT EFFICACE DE L'AIR DE LA PIECE
S UN NETTOYAGE INSUFFISANT COMPROMET LE BON FONCTIONNEMENT ET LA SECURITE !
NETTOrAGEPERIODIQUR LA CHARBEDELUTILISAEUR

Les opérations de nettoyage périodique, comme indiqué dans ce manuel d’utilisation et d’entretien, doivent étre réalisées avec le plus grand
soin, apres voir lu les indications, les procédures et les fréquences décrites dans ce manuel d'utilisation et d'entretien.

CONTROLER, EN LE NETTOYANT, AU MEENSOIBAR AN, LA PRISE D'AIR EXTERNE. LA CHEMINEE DOIT ETRE REGULIEREMENT RA
PAR LE RAMONEURITESCONTROLER PAR VOTRE RAMONEUR DE ZONE L'INSTALLATION DE LA CHEMINEE, LE RACCORDE
LAERATION.

: IMPORRNT:ENTRETIEN ET SOQUI NEPEUTAVOIRLIEUQUAVECLAPPAREIL FROIDMiliser exclusivement des pieces

Ux

de rechange expressément autorisées et o ertes paa NORDICA S.p.A. En cas de besoin, nous vous prions de vous adresser a
votre revendeur spécialisé.APPAREIL NE PEUT PAS ETRE MODIFIE!

NETTO’AGE DE LAITRE

Grace a une entrée spéci que de I'air secondaire, la formation de dépbts de saleté sur la vitre de la porte est e cacement ralepéedént
il est impossible de I'éviter completement avec I'utilisation des combustibles solides (en particulier le bois humide) mais ceci ne doit pas étre
considéré comme un défaut de I'appareil.

IMPORTRANT: IL NEFAUT NETTQYER LA VITREPANORAMIQUE QUEQUAND L'APPAREIL ESAROID POURENEVITER
L'EXPIOSION Le nettoyage peut étre e ectué avec des produits spéci ques ou bien en frottant la vitre avec une boule de papier
journal (quotidien) humidi é et passé dans la cendrflE PASUTILISERCEPENDANDE CHIFFONSPRODUITSABRASIFS

OU CHIMIQUEMENRAGRESSIES

La procédure correcte d’'allumage, I'utilisation de la quantité et du type de combustibles adéquats, la position correcte du régulateur de
I'air secondaire, le tirage su sant de la cheminée et la présence d’air comburant sont les conditions indispensables pour le fonctionnement
optimal de I'appareil et garantissant le nettoyage de la vitre.

RUPTUREDES VITRESEE vitres sont en vitrocéramique résistante a des poussées thermiques allant jusqu'a 750° C et ne sont
& donc pas sujettes a des chocs thermiques. Elles ne peuvent se rompre que par chocs mécaniques (coups ou fermeture violente
de la porte, etc.PAR CONSEQUEN;JLEREMPLACEMENDELA VITREVESTPASSOUSGARANTIE

NETTO’AGE TIROIR DES CENDRES

Tous les appareils ont une grille foyer et un tiroir cendre pour la récolte des cendres Figure 8.
Nous vous conseillons de vider périodiquement le tiroir cendre et d'éviter son remplissage total, pour ne pas surchau er la grille. En outre,
nous vous conseillons de laisser toujours 3-4 cm de cendre dans le foyer.

ATTENTION: LESENDREENLE/EESDU FOYERDOIVENTETREPLACEE®ANSUNRECIPIENDEMATERIAU IGNIFUGE
EQUIPE D’'UNCOUVERCLEETANCHE. LERECIPIENDOIT ETREPLACE SURJN SOL IGNIFUGHOIN DE MATERIAUX
INFLAMMABLESIUSQU’A IEXTINCTION ETREFROIDISSEMENIDDMPLETCONTRLER ENLENETTQOYANT, AU MOINS
UNEFOISPARAN, LA PRISED’'AIREXTERNE

NETTOYAGE DUTUYAUD'EVACUAION DE LAFUMEE

La procédure correcte d'allumage, I'utilisation de quantités et types de combustibles appropriés, le juste positionnement du registre de l'air
Secondaire, le tirage su sant de la cheminée et la présence d’air comburant sont indispensables pour le fonctionnement optimal de I'appareil
et garantissant le nettoyage de la vitre.

NOUSRECOMMANDONSEFFECTUER UN NETTOYAGE COMPLET DE LAPPAREIL ANBVIBONBAR AN OU CHAQUE FQISE
NECESSAIR(problémes de mauvais fonctionnement avec faible rendemert)N DEPOT EXCESSIF DE SUIE PEUT PROVOQUER DE
PROBLEMHSE DECHARGE DESMEEET L'INCENDIE DU TUYAU D’EVACUATION LUI MEME.

CETTEOPERTION, QUINEPEUTAVOIRLIEU QU'AVEC LAPPAREFROID DEVRAIT ETRE EFFECTUEE PAR UN RAMONEUR
QUI EN MEME TEMPPEUT FAIRE UNE INSPECTION DU TUYAU D’EVACUATION DE LA FUMEE.

Pendant le nettoyage, il faut retirer de I'appareil le tiroir cendrier et le dé ecteur fumées pour favoriser le nettoyage de la suie.
Les dé ecteurs sont facilement amovibles depuis leurs sieges car ne sont pas xés avec aucuhmgifois le nettoyage réalisé, les mémes
doivent étre repositionnés dans leurs sieges (Figure 9).

ATTENTION: ABSENCEDE DEFLECEURPRO/OQUEUNEFORTEDEPRESSIONJNECOMBUSTIONTROP RPIDEET
UNEGONSOMMATION EXCESSIVBEBOISAYANTPOURCONSEQUENCENESURCHAUFFEDELAPPAREIL



LES RIENCES OU PRESENT

Les faiencesLa NORDICA S.p.A. sont des produits de haute fabrication artisanale et comme tels, elles peuvent présenter de trés petits
grumeaux, des craquelures et des imperfections chromatiquess €aractéristiques sont la preuve de leur grande valeamail et la faience,
pour leur di érent coe cient de dilatation, produisent des micro ssures (craquelure) qui en démontrent I'authenticité.

POUR NETTOYER FBfENCESOUSCONSEILLONSUTILISER UN CHIFFON DOUX ET SEHETERGENTOU PRODUIT
LIQUIDEQUELONQUEPOURRIT PENERERA LINTERIEURDESCRAQUELUREETLESMETTREENEVIDENCHE'UNE
FAGON PERMANENTE

PRODUITS EN PIERRET/RELLE OU PRESENT

LA PIERREATURELLE DOIT ETRE NETTOYEE AVEC DU PAPIER DE \FERREUTRESC UNE EPONGE ABRASIVE. NH RASER
AUCUN DETERGENT OU LIQUIDE.

PRODUITS/ERNIS OU PRESENT

Apres des années d'utilisation du produit, le changement de couleur des pieces vernies est un phénoméne complétement noemal. C
phénomene est provoqué par le changement brutale de la température a laquelle un produit est soumis pendant le fonctionnement et par le
vieillissement de la peinture elle-méme avec le passage du temps.

ATTENTION AVANT TOUTE NOUVELLE APPLICATION DE PEINTURE, IL FAUT POURVOIR LE NETTOYAGE ET ENLE\
| RESIDU DE LA SURFACE A PEINDRE.

PRODUITS EMAILLES OU PRESENT

Pour le nettoyage des parties peintes, utiliser de I'eau savonneuse ou des détergents NON abrasives ou chimiqguement non agressifs.

NE PASLAISSER SECHER DE LEAU SAVONNEUSE OU DE DETERGENNEAPRERGE. IL FAUT POURVOIRFAIRES
| ENLEVER IMMEDIATEMENT. NE PAS UTIRISHRRDEVERREOU PAILLEEENFER

PIECES CHROMEES OU PRESENT

Dans le cas les piéces chromées présentaient une couleur avec re ets bleus suite a une surchau e, utiliser un produit de nettoyage adéquat
pour solutionner cet inconvénient.

ENTRETIEN DEINSTALLATION HYDRAULIQUE

UN DEPOT EXCESSIF D'INCRUSTABOR S E®AROISNTERNE®U FOYER REDUIT ENORMEMENT L'EFFICACITE DE
L'ECHANGEUR THERMIQUE. IL FAUT DONC ENLENERUSIATIONSUAND IL EST NECESSAIRE, EN UTILISANT UNE

& SPATULE EN ACIER.
NEJAMAISUTILISERSUBSANCESCORROSIVESQUIPEUVENTENDOMMAGER EBOUILLEURINSIQUELEPRODUIT
THERMIQUE

AVEC LINSTALLATION ETEINTE ET UNEAFOAS, EFFECTUERVIESIFICATIONSJIVANTES
SContréler le fonctionnement et I'e cacité des vannes de décharge thermique et de sécurBANSLE CASU CELLES CI SERAIENT
DEFECTUEUSESONTACTER LINSTALLATEUR AUTOREET ABSOLUMENT INTERDIT DE RETIRER OU DE MANIPULER CES
SECURITES.
SV&ri er l'isolation thermique du tuyau de remplissage et du tuyau de sécurité.
SS'assurer que linstallation soit chargée et sous pression, controler le niveau de l'eau a l'intérieur du vase d’expansion, et en vérier le
fonctionnement tout en s'assurant également de I'e cacité du tuyau de sécurité.

ARRET PENDANTHTE

Apres avoir réalisé le nettoyage du foyer, de la cheminée et du conduit de la fumée, en réalisant I'élimination totale de la cendre et d’autres
éventuels résidus, il faut fermer toutes les portes du foyer et les relatifs clapets. Si I'appareil est retiré de la cheminée, il faut fermer son ori ce
de sortie.

ON CONSEILLE DE REALISER LOPERATION DE NETTOYAGE DU CONDUIT DE FUMEIE AOIMARIAN. IL FAUT VERIFIER ENTRE
TEMPS'EFFECTIF ETAT BERNITURHESQUELLESI ELLESE SONT PASARFAITEMENT INTEGRIESGARANTISSENT PEBON
FONCTIONNEMENT DE LAPPARENSDE CAf. EST NECESSAIRE LE REMPLACEMBWEMES

EN CAS’HUMIDITE DE I$ALLE OISE TROUVE LAPPAREIL, IL FAUT PREPARSER BBSORBANSTA L'INTERIEUR DU
I FOYER. PROTEGERRASTIEEN FONTE, SI LON VEUT MAINTENIR INALTEREEDANSBASPECT ESTHETIQUE, AVEC
DE LA VASELINE NEUTRE

VERIFIER LE NIVEAU DE L’EAU DU V ASE D’EXPANSION ET FAIRE SORTIR L'AIR EVENTUEL DE L'INSTALLATION EN
PURGEANT LES RADIATEURS, VERIFIER EN OUTRE LE FONCTIONNEMENT DES ACCESSOIRES HYDRAULIQUES ET
ELECTRIQUES (CENTRALE, CIRCULATEUR).

ATTENTION: En aucun cas il faut allumer le feu avant que l'installation ait été totalement remplie d’eau; cela risquerait
& d’endommager gravement toute la structure. L'installation doit étre toujours remplie d’eau aussi pendant les périodes de
non utilisation du produit thermique.



ENTRETIENDRDINAIREEFFECUE PARLESTECHNICIEN®UTORISES

LENTRETIENDRDINAIREDOITETREEFFECUE AU MOINSJNEFOISPARAN.

ETANT DONNE QUE LE GENERATEUR UTILISE COBME COMBUSTIBLE SOLIDE, IL REQUIERT UN ENTRETIEN ORDINAIRE QUI
ETRE EFFECTUE PAR UN TECHNACYEDRISE, ENTILISANTUNIQUEMENTDESPIECE®ERECHANGB'ORIGINE

LE NON RESPECT PEUT COMPROMETTRE LA SECURITE DE LAPPAREIL ET PEUT ENTRAINER CANNIUTIONGE BBRANTIE

Le respect de la fréquence de nettoyage réservé a l'utilisateur décrites dans le manuel d'utilisation et d'entretien, garantit au générateur une
combustion correcte au | du temps, et d'éviter les éventuelles anomalies et/ou dysfonctionnements qui pourraient requérir des interventions
du technicien.

LESDEMANDE®'INTERVENTION D'ENTRETIEN ORDINAIRE NE SOOVIPREBHFIANSLA GARANTIE DU PRODUIT

JOINTS

Les joints garantissent I'étanchéité du produit et par conséquent son bon fonctionnement.
CESELEMENS DOIVENT ETRE REGULIEREMENT CONTRENESA®D'USURE OU DE DOMMAGHSFAUDRA LESEMPLACER
IMMEDIATEMENT.

CESOPERATIONSEVRONT ETRE REALISERSIN TECHNICIEN AUTORISE.

RAC®RDEMENTA LA CHEMINEE

TOUSLESANS OU A CHAQUE FODSJE CELAAY/ERE NECESSAIRE, ASPIRER ET NETTOYER LE CONDUIT QUI MENE A LA CHEMI
PRESENCE DE TRONCA®RIZONTAUX, IL FAUT ENLEVERESE®UBVANT QU'ILE'OBSTRUENT PAB PASSAGE DESMEES

DETERMINAION DE LAPUISSANCE THERMIQUE

Il n’existe pas de regle absolue qui permette de calculer la puissance correcte nécessaire. Cette puissance dépend de I'espace a
FKDXfHU PDLV DXVVL HQ JUDQGH PHVXUH GH OfLVRODWLRQ (Q PR\HQQH OD SXLVVD
isolée sera de 30 kcal/h par m 2 (pour une température extérieure de 0 °C).

Etant donné que 1 kW correspond & 860 kcal/h, nous pouvons adopter une valeur de 35 W/m?.

6XSSRVRQV TXH YRXV VRXKDLWH] FKDXiHU [XQHPSIGPHOQGHSSDBWHPHQW LVROp 3YRXV

[ P . RX N: 3DU FRQVpTXHQW FRPPH FKDX$iDJH SULQFLSDO XQ DSSDUHL
Valeur indicative de combustion QrEiiis demandee_par [ERERE
1 kg de bois sec

Carburant Unita kcal/h kw

Bois sec (15% d’humidité) kg 3600 4.2 1,00

Bois mouillé (50% d’humidité) kg 1850 2.2 1,95

Briquettes de bois kg 4000 5.0 0,84

Briquettes de lignite kg 4800 5.6 0,75

Anthracite normal kg 7700 8.9 0,47

Coke kg 6780 7.9 0,53

Gaz naturel m? 7800 9.1 0,46

Mazout L 8500 9.9 0,42

Electricité kw/h 860 1.0 4,19




ATENCION

LAS SUPERFICIES SE PUEDEN CALENTAR MUCHO!
SIEMPRE SE DEBEN USAR GUANTES DE PROTECCION!

Durante la combustién se emana energia térmica que comporta un notable calentamiento de las super cies, de las puertas, manijas,
mandos, vidrios, tubo de humos y eventualmente de la parte delantera del aparato.

Eviten el contacto con estos elementos sin la adecuada indumentaria protectora (guantes de proteccion en dotacion).

Asegurense que los nifios sean conscientes de estos peligros y mantenerlos alejados del fogén durante su funcionamiento.
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Le agradecemos por haber elegido nuestra empresa; nuestro producto es una Optima solucion
calefaccién nacida de la tecnologia mas avanzada, con una calidad de trabajo de altisimo nivel y
disefio siempre actual, con el objetivo de hacerle disfrutar siempre, con toda seguridad, la [fantast
sensacion que el calor de la llama le puede dar.

ADVERTENCIAS

Este manual de instrucciones constituye parte integrante del producto,
asegurese de que acomparie siempre el equipo, incluso en caso de cesiol
a otro propietario o usuario, o bien al transferirlo a otro lugar. En caso de
dano o pérdida solicite otro ejemplar al servicio técnico de la zona. Este
producto se debe destinar al uso para el que ha sido realizado. Se excluy
cualquier responsabilidad contractual y extracontractual del fabricante por
dafnos causados a personas, animales o0 cosas, por errores de instalacion,
regulacion, de mantenimiento y por usos inapropiados.

La instalacion la debe realizar personal técnico cuali cado y habilita-

do, el cual asumira toda la responsabilidad por la instalacion de nitiva

y por el consiguiente buen funcionamiento del producto instalado. E s
necesario considerar también todas las leyes y las normativas nacio
nales, regionales, provinciales y municipales presentes en el pais en el
gue se instala el equipo, ademas de las instrucciones contenidas en el
presente manual.

H uso del aparato debe respetar todas las normativas locales, regiona-

les , nacionales y europeas.

H fabricante no se responsabiliza en caso de violacion de estas pre
cauciones.

Después de quitar el embalaje, asegurese de la integridad del contenido.
En caso de no correspondencia, dirijase al revendedor donde ha compradc
el equipo. Todos los componentes eléctricos (donde esté presente) que for
man parte del equipo, garantizando su funcionamiento correcto, se deben
sustituir con piezas originales, y la sustitucion debe realizarla Unicamente
un centro de asistencia técnica autorizado.

SEGURIBD

S EL APARATOPUEDESERUSADOPORNINOSDE EDADNO INFERIOR
A 8 ANOSY PORPERSONAEON REDUCIDASAPACIDADESISICAS
SENSORIALES MENTALESO SIN EXPERIENCI® SINEL NECESARIO
CONOCIMIENTOSIEMPREQUE ESTENBAJOVIGIIANCIA O DESPUES



QUE LAS MISMAS HAYAN RECIBIDOINSTRUCCIONESEIATIVAS AL
USO SEGURMEL APARATQY ALA COMPRENSIOBE LOS PELIGROS
INHERENTESL MISMO

S SE PROHIBE BUSO DELGENERADOR POR PARTE DE PERSON/
INCLUIDOS DS NINOS CON CAPACIDADES FISICAS, SENSORIALE.
MENTALES REDUCIDAS, O A PERSONAS INEXPERTAS, A MENOS QL
SEAN SUPERVISADXEAPACITADAS EN EISO DEIAPARATO POR UNA
PERSONA RESPONSABLE DE SU SEGURIDAD .

S LA LIMPIEZAY EL MANTENIMIENTQUEDEBEREALIZAREL USUARIO
NO DEBESEREFECTUAD®ORNINOSSINVIGILANCIA

S CONTROLE AQ@S NINOS PARA ASEGURARSE DE QUE NO JUEGL
CON ELEQUIPO.

S NO TOQUE EGENERADOR CQIOS PIES DESCALZ®EON PARTES
DELCUERPO MOJADAS O HUMEDAS.

S ESTA PROHIBIDO APORTAR GRMIER MODIFICACION APARATO.

S NO TIRE DESCONECTENI TUERZA LOS CABLESELECTRICOS
DONDE ESTE PRESENTE GWEENDEL PRODUCTANCIUSOSIESTA
DESCONECTADDELA REDDEALIMENTACIONELECTRICA

S SE RECOMIENDA COCAR EICABLE DE ALIMENTACION DONDE ESTE
PRESENTE DE MODO TAUE NO ENTRE EN CONTACTO CON PARTI
CALIENTES DEEQUIPO.

S ELENCHUFE DE ALIMENTACION DEBE SER ACCESIBLE DESRUES
INSTAIACION.

S EVITE TAPAR O REDUCIRSLDIMENSIONES DEA% ABERTURAS
DE VENTIACION DELLOCAL DE INSTAACION, AS ABERTURAS DE
VENTIHACION SON INDISPENSABLES PARA UNA COMBUSTION CORRE
S NO DEJEQS ELEMENTOS DEMBAIAJE ALALCANCE DEQS NINOY

DE PERSONAS INCAPACITADAS SIN SUPERVISION.

S DURANTE EEUNCIONAMIENTO NORMAIELPRODUCTOA. PUERTA
DELHOGAR DEBE PERMANECER SIEMPRE CERRADA.

S TENGA CUIDADO SOBRE TODO C@ASI SUPERFICIESTERNAS DEL
EQUIPOYA QUE ESTE SE CALIENTA CUANDO ESTA EN FUNCIONAMIEN
S CONTROLHA PRESENCIA DE POSIBLES OBSTRUCCIONES ANTE
ENCENDER EEQUIPO, DESPUES DE UN PERIODO ®RGADO DE
INUTILIZACION.

S EN CASO DE INCENDIO DEQNDUCTO DE SALIDA DE HUMOS, USE
LOS SISTEMAS ADECUADOS PARA ELIMIMWSRLIAMAS O REQUIERA
LA INTERVENCION DBS& BOMBEROS.

S ESTEEQUIPONO SEDEBE UTILIZAR COMO INCINERADOR DE RESII



S NO UTILICE LIQUIDOS INMMABLES PARA EHENCENDIDO

S LAS MAXOLICAS DONDE ESTE PRESENTE SON PRODUCTO® DE
FACTURA ARTESANALPOR TANTO PUEDEN ENCONTRARSEABN L
MISMAS MICRO PICADURAS, GRIETAS E IMPERFECCIONES CROMAT
ESTAS CARACTERISTICAS DEMUESTRAN SU ELEVADA CALII
EL ESMALE Y LA MAYOLICA PRODUCEN, DEBIDO A SU DIFERENT
COEFICIENTE DE BTACION, MICROGRIETAS CRAQAIED QUE
DEMUESTRAN SU AUTENTICIDAARR IA LIMPIEZA DEAS MAYOLICAS,

ES RECOMENDABLE UTILIZAR UN PANO SYSHEEO; SI SE UTILIZAN
DETERGENTES O LiQUIDOS, ESTOS PODRIAN PENETRARTEREIR
DE IAS GRIETAS, PONIENDCB_EN EVIDENCIA.



ADVERTENCIAS GENERALES

La responsabilidad de La NORDICA S.p.A. se limita al suministro del aparato.

SU INSTALACION DEBE SER EFECTUADA EN CONFORMIDAIPRESIARISCIONES ESTABNSTRUCCIONFI AREGLABE LA
PROFESION, POR PERSONAL CUALIFICADO, QUE REPREEEIRRESASUE PUEDEN ASUMIRSE LA RESPONSABILIDAD TOTAL D
LA INSTALACION.

LA NORDICAS.P.ANO SERESPONSABILIXDEMODIFICACIONE®ELPRODUCT@EFECTUDAS SINAUTORIZACION
& ASi COMODEL USODE REPUESTOSIO ORIGINALESNO DEBEN APORTARSE MODIFICACIONES AMRAFO. A
NORDICAS.P.A. NOCSERESPONSABILIRA ENCASODEINCUMPLIMIENT@EESTASPRECNCIONES

ESTE APARATO NOAESECUADO PARSER UTILIZADO POR PARTE DE PERSRGIUSDOSOSNINOS CON CAPACIDALHESICAS
SENSORIALEESMENTALESEDUCIDAS INEXPERTASXCEPTO Sl VIENEN SUPERVIFAINST RUIDASUTILIZAR EL APARATO POR
UNA PERSONA RESPONSABLE PARFESRURIDADOSNINOSTIENEN QUE SER CUIDABARA ASEGURARSE QUE NO JUEGUEN CON
EL APARAT@&N503352 102 /7.12 .

ES OBLIGATORIORESPETARLAS NORNMAS NACIONALESY EUROPEASLAS DISPOSICIONES OCALESO EN MATERIA DE
CONSTRICCION ASI COMOLASREGLAMENTACIONEANTIINCENDIO

DECLARACION DE CONFORMIDAD DBBRICANTE

ASUNTOAUSENCIADEAMIANTOY CADMIO

SE DECLARA QUE TODNMESTROSBPARATOSE ENSAMBLAN CON MATERIAUES NO PRESENTAN PARDEAMIANTO O SUS
DERIVADOS QUE EN EL MATERIAL UTILIZADO PARPALARADURANO SE ENCUENTRA PRESENTE Y NO HA SIDO UTILIZADO L
NINGUNA FORMA EL CADMIO, SEGUN LO ESTABLECIDO POR LA NORMA DE REFERENCIA.

ASUNTOREGLAVMENTOCE N 1935/2004
SE DECLARA QUE EN TODOSAPARATOSABRICADOBOR NOSOTRASSVMATERIALESESTINADOS ESTAR EN CONTACTO CON
COMIDASSON ADECUADGP\RA USO ALIMENTARIO, Y ESTAN EN CONFORMIDAD CON EL REGLEMENESTEN.

NORMAS RARA LA INSTALACION

LA INSTALACION DEL TERMOPRODUCTO Y ERUIBDRAUXILIARESCORRESPONDIENTPEBA INSTALACION DE CALEFACCION,
DEBE CUMPLIR CON IMGRMAY REGLAMENTOSSENTES CON TODAISASDISPOSICIONESTABLECIDAR®R LA LEY.

LA INSTALACION, LRESPECTIVE®NEXIONESE LA INSTALACION, LA PUESTA EN SERVICIO Y EL CONTROL DEL FUNCIONAMI
CORRECTO DEBEN SER LLEVAODBO A LA PERFECCION POR PERSONAL PROFESIONALMENTE AUTORIZADO, CONFORM
NORMAS/IGENTESA SEAN NACIONALREGIONALEBROVINCIALEFSLOCALE®EL PAIEN EL QUE SE HA INSTALADO EL EQUIPO,
ASI COMO A ESTR$STRUCCIONES

LA INSTALACION DEBE SER REALIZADA POR PERSONAL AUTORIZADO, QUE DEBE ENTREGAR UNA DECLARACION DE CONF
LA INSTALACION AL COMPRADOR, EL CUAL ASUMIRA TODA LA RESPONSABILIDAD DE LA INSTALACION DEFINITIVAY DEL CO
BUEN FUNCIONAMIENTO DEL PRODUCTO INSTALADO.

ANTEDE LA INSTALACION EFECTUARBIGHEENTESONTROLES

t Compruebe sila capacidad de la estructura es adecuada para el peso de su equipo. En caso de capacidad insu ciente es necesario tome
oportunas medidas. La responsabilidad de La NORDICA S.p.A. se limita al suministro del aparato.

t Asegurarse de que el suelo pueda sostener el peso del aparato y realizar un aislamiento adecuado caso de estar fabricado en materie
in amable (DIMENSIONES SEGUN CADA NORMA LOCAL).

t Asegurarse de que en el ambiente donde se instale haya una ventilacion adecuada (presencia de toma de aire), es por tanto fundamenta
prestar atencion a ventanas y puertas estancas (juntas estancas).

t EVITAR LA INSTALACION EN AMBIERTES PRESENCIA DE CONDUM@MB®SENTILACION COLECTIVA, CAMPERASO SIN
EXTRACTOR, APARATESGABE TIPO,BOMBABE CALOR O LA PRESENCIA DE APARAYOFUNCIONAMIENTO SIMULTANEO
PUEDA PONER EN DEPRESION EL AMBIENTE RBFRUNORIGS3).

t Asegurarse de que el humero y los tubos a los que se conecte el aparato sean iddW@dESA PERMITIDALA CONEXIONDEMAS
DEUNEQUIPOA LAMISMA CHIMENEA

t El diametro de la apertura para la conexion al conducto de salida de humos debe corresponder por lo menos al didmetro del conducto
de humos. La apertura deberia estar provista de una conexién de pared para introducir el tubo de descarga y una aro.

t La instalacion debe permitir el acceso para la limpieza y el mantenimiento del producto y de la chimenea.

ANTESDE REALIZAR LA INSTALACION, SE RECOMIENDA LAVAR CUIDADOSAMENYET UBERABEL SISTEMA, PARA QUITAR
POSIBLERESIDUOSQUE PODRIAN COMPROMETER EL BUEN FUNCIONAMIENTO DEL EQUIPO.

IMPORTANTE:
A SE DEBE INSTALAR UNA VALVULA DE VENTILACION MANUAL O AUTOMATICO PARA PERMITIR A ELIMIISATEMAIRE DE
HIDRAULICO;

B EN CASO DE SALIDERIESAGUA, CIERRE LA ALIMENTACION HIDRICA Y AVISE RAPIDAMENTE AL TECNICO DE ASISTENCI,
C SE DEBE CONTROLAR PERIODICAMENTE LA PRESION DE EJERCICIO DE LA INSTALACION.

D SINO SE USA LA CALDERA DURANTE UN LARGO PERIODO DE TIEMPO, SE RECOMIENDA LA INTERVENCION DEL SERV
DE ASISTENCIA PARA REALIZAR, AL MEASSSGUIENTESPERACIONESCERRAR LGRIFO®EL AGUA TANTO DEL SISTEMA
TERMICO COMO DEL SANITARIO; VACIAR EL SISTEMA TERMICO Y SANITARIO SI HAY RIESGO DE FORMACION DE HIEL(



Los termoproductos modelo DSA pueden instalarse tanto en sistemas con VASO de expansion ABIERTO como en sistemas con VASO de

expansion CERRADO.

PERSONASADEMASNOSERESPONSABILIDEMODIFICACIONESELPRODUCT@&EFECTWDASSINAUTORIZACION

: LA NORDICAS.P.A. DECLINAODA RESPONSABILIDABORDANOS CAJSADOSPORLA INSTALACIONA COSASY/O

AS| COMODELUSODEREPUESTORO ORIGINALES

INFORMAR AL DESHOLLINADOR HABITUAL DE ZONA ACERCA DE LA INSTALACION DEL EQUIPO, PARA QUE PUEDA COMI
CORRECTA INSTALACION AL CONDUCTO DE SALIDA DEYHUNEBBCIENCIA DE ESTE.

VASO DEEXRANSIONABIERTO

L

1.

A INSTALACION CON VASO DE EXPANSION ARIERETGENER OBLIGATORIAMENTE

VASO DE EXANSION ABIERTO: que tiene una capacidad correspondiente al 10% del contenido de agua total del termoproducto y de la
instalacion.Este debe ser colocado en el punto mas alto de la instalacion, por lo menos a 2 m por encima del radiador que se encuentra
en el nivel mas alto.

. TUBO DE SEGURIDAD : que conecta por el recorrido mas corto, sin tramos descendientes o sifonantes, la ida del termoproducto con I;
parte superior del vaso de expansion abierto. ATENCIENDIAMETRO INTERNO DEL TUBO DE IDA QUE CONECTA EL TERMO PRODL
CON EL VASO DE EXPANSION ABIBRBB SER IGUAL AL DIAMETRO INTERIOR DEL CONECTOR DE IDA QUE YA ESTA EN EL
PRODUCTO. EL TUBO DE CONEXION MENCIONADO TIENE QUE SER SIN INTERCEPTACION

. TUBO DE CARGA : tubo que conecta el fondo del vaso de expansién abierto con el tubo de retorno de la instalacion. La seccién minim:
debe ser de %" gasodos estos componentes no deben tener por ninguna razén, érganos de corte que puedan accidentalmente excluirlos,
y deben ser ubicados en ambientes que no sean expuestos al hielo ya que, si se congelaran, podrian causar la rotura o la explosién de
caldera. Si fueran expuestos al hielo sera oportuno afiadir al agua de la instalacion, una cantidad adecuada de liquido anticongelante que
permitira solucionar el problema.d® ningin motivo debe haber circulacion de agua en el vaso de expansién abierto entre el tubo de
seguridad y el tubo de carga. Esta podria producir la oxigenacion del agua y la consiguiente corrosion del termoproducto y de la instalacion
en tiempos muy breves.

. VALVULA DESCARGA TERMICA - VST: constituye una segupidsitiva ulterior, capaz de prevenir la ebullicion también en ausencia de
energia eléctrica. Esta compuesta por un cuerpo valvula parecido a una valvula de seguridad a presion que, a diferencia de esta, se dispa
al alcanzar una temperatura previamente calibrada (generalmente 94 — 95&Scargando desde la impulsion de la instalacion agua
caliente que se sustituira con la misma cantidad de agua fria procedente del tubo de carga del vaso de expansion abierto, eliminando asi
el calor excesivo.

. VALVULA DE SEGURIDAD de 1,5 bares: la presion de ejercicio maxima que admite la instalacién es de 1,5 bares (igual a 15 m de columr
de agua), presiones superiores a esta pueden provocar deformaciones y roturas en la caldera.

. DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD previstos por la Normativa vigente en materia.

. BOMBA DE CIRCULACION: debe montarse preferiblemente en el retorno, para evitar que se desactive con temperaturas muy elevadas de
agua, asegurandose al mismo tiempo de que no haga circular agua en el vaso de expansion abierto, lo que podria causar una oxigenaciol
continuada del agua y por consiguiente una corrosion rapida del cuerpo de la caldera. Su altura de elevacion debe poder impedir una
circulacion forzada en el vaso de expansion abieffambién se debe conectar a un termostato o a la centralita electronica suministrable
como OPCIONAL.

. VALVULA MEZLADORA ANTI-CONDENSACION — (ver el capitulo)

ATENCION LOSSENSORHSE SEGURIDAD DE LA TEMPERATURA DEBEN ESTAR EN LA MAQUINA O A UNA DISTANCIA |
CONEXION DE IDA DEL TERMOPRODUCTO QUE NO SUPBREVL.G$LOBERMOPRODUCT®S TIENEN TODQ@SS
DISPOSITIVOBOSFALTANTESE PUEDEN INSTALAR ENMUBERIASE IDA DEL TERMOPRODUCTO A UNA DISTANCIA DEL
TERMOPRODUCTO QUE NO SUPERBDDBRISESTOEOMPONENTES8) DEBEN TENER POR NINGUNA RAZON, ORGANOS
DE CORTE QUE PUEDAN ACCIDENTALMENTE EXCMDEBES!I SER UBICAERAMBIENTEBJE NO SEAN EXPUESTOS

AL HIELO YA QUE, SI SE CONGELARAN, PODRIAN CAUSAR LA ROTURA O LA EXPLOSION DE LA CALDERA.

ATENCIONNOENCIENDAEL FUEGQPORNINGUNARAZON, ANTESQUELA INSTALACIONNO SELLENETOTALMENTE

DE AGWA; EN CASO CONTRARIOTODA LA ESTRICTURA PODRIA DANARSESERIAMENTEEL LLENADO DE LA
INSTALACION DEBE SER EFECTUADO MEDIANTE EL TUBO DE CARGA DIRECTAMENTE DESDE LA CUBETA DEL VAS
PARA EVITAR QUE UNA EXCESIVA PRESION DE LA RED HIDRICA DEFORME EL CUERPO CALDERA DEL TERMOPROI

LA INSTALACION DEBE ESTAR CONSTANTEMENTE LLENA DE AGUA, TAMERPERIERQES QUE NO SE USA EL
| TERMOPRODUCTO. SI ESTA INACTIVA DURANTE EL PERIODO INVERNAL, UTILICENSUSTANBERSNTES

VASODEEXRNSIONCERRADO
LA INSTALACION CON VASO DE EXPANSION CERRBETENER OBLIGATORIAMENTE

1. VALVULA DE SEGURIDAD - la presién maxima de trabajo que admite la instalacion es de: véase DECLARACION DE PRESTACI
INFORMACION DE LA MARCApBESiones superiores a esta pueden provocar deformaciones y roturas en la caldera. ATENCION: EL
DIAMETRO INTERNO DEL TUBO DE IDA QUE CONECTA EL TERMO PRODUCTO CON LA VALVULA DE SEGURIDAD DEBE S
DIAMETRO INTERIOR DEL CONECTOR DE RETORNO QUE YA ESTA EN EL TERMO PRODUCTO. EL TUBO DE CONEXION |
TIENE QUE SER SIN INTERCEPTACION



2. VALVULA MEZLADORA ANTI-CONDENSACION — (véase capitulo)
3. VALVULA AUTOMATICA DESCARGA TERMICA - VAST con captador de doble seguridad

4. VASO DE EXANSION CERRADO debe montarse en el retorno. ATENCEMNDIAMETRO INTERNO DEL TUBO DE RETORNO QUE
CONECTA EL TERMO PRODUCTO CON EL VASO DE EXPANSIOWMEERBERIGUAL AL DIAMETRO INTERIOR DEL CONECTC
DE RETORNO QUE YA ESTA EN EL TERMO PRODUCTO. EL TUBO DE CONEXION MENCIONADO TIENE QUE SER SIN INTE

5. TERMOSTATO DEANDO DEL CIRCULADOR

6. TERMOSTATO DE ACTIVACION DE LA ALARMUSTICA
7. ALARMA ACUSTICA

8. INDICADOR DE TEMPERATURA

9. INDICADOR DE PRESION

10. SISTEM\ DE CIRCULACION

ATENCION LOSSENSORHSE SEGURIDAD DE LA TEMPERATURA DEBEN ESTAR EN LA MAQUINA O A UNA DISTANCIA |
CONEXION DE IDA DEL TERMOPRODUCTO QUE NO SUPBREM.G$LOBERMOPRODUCT®S TIENEN TODQ@SS
DISPOSITIVOBOSFALTANTESE PUEDEN INSTALAR ENTUBERIABE IDA DEL TERMOPRODUCTO A UNA DISTANCIA DEL
TERMOPRODUCTO QUE NO SUPERBDDBRISESTOEOMPONENTES8) DEBEN TENER POR NINGUNA RAZON, ORGANOS
DE CORTE QUE PUEDAN ACCIDENTALMENTE EXCMDEBES!I SER UBICAERAMBIENTEBJE NO SEAN EXPUESTOS

AL HIELO YA QUE, SI SE CONGELARAN, PODRIAN CAUSAR LA ROTURA O LA EXPLOSION DE LA CALDERA.

OBLIGATORIAMENTELOS TERMOPRODUCTQ®RA LA CALEFACCION DOMESTICA INSEREADQBSINSTALACIONESE
CALEFACCION MESOCERRADOEBEN TENER EN SU INTERIOR UN CIRCUITO DE ENFRIAMIENTO PREPARADO POR EL FABRIC
EQUIPO, ACTIVADO POR UMBMWJLADESEGURIDADERMICAVEA EL CAPITUVAST QUE NO REQUIERA ENERGIA AUXILIAR, PAR/
GARANTIZAR QUE NO SE SUPERE LA TEMPERATURA LIMITE QUE IMPONE LA NORMA. LA CONEXION ENTRE EL GRUPO DE A
Y LA VALVULA NO DEBE TENER INTERCEPTACATNRESION EN LA PARTE DELANTERA DEL CIRCUITO DE ENFRIAMIENTO DEBE
AL MENOS$,5 BARES

VALVULA MEZLADORA ANTI CONDENSACIGDBLIGATORIOSUMINISTRABLE COMO OPCIONAL

La valvula mezcladora anti-condensacion tiene aplicacion en los generadores térmicos de combustible sélido, ya que previene el retorno del
agua fria en el intercambiador (cap. LA INSTALACI@N)tramos 1 y 3 siempre estan abiertos y, junto con la bomba instalada en el retorno
(R), garantizan la circulacion del agua en el interior del intercambiador de la caldera de biomasa (CB).

Una temperatura de retorno elevada permite mejorar la e ciencia, reduce la formacién de condensacion de los humos y alarga la vida (util
de la caldera. Las valvulas que se encuentran en el comercio presentan calibraciones diferentes, La NQRD@AIENDALUSODEL
MODELODE 55 °CCONCONEXIONESIIDRAULICASDE1”. Una vez alcanzada la temperatura de calibracion de la valvula, se abre el tramo

2 y el agua de la caldera va a la instalacién mediante la impulsién (M).

I IMPORTANTE: NONSTALARELDISPOSITIVAANULALA GARANTIADELINTERCAMBIADORECALOR

VAST \ALVULA AUTOMATICA DESCARGA TERMICA DSA SUMINISTRABLE COMO OPCIONAL

LOSTERMOPRODUCTOS COMBUSTIBLE SOLIDO SE DEBEN INSTALAR COSPOSSTIVOSE SEGURIDAD PREVISFOR LAS
LEYEYIGENTEBN MATERIAARA ESTO, EL TERMOPRODUCTO CUENTA CON UNA SERPENTINA DE DESCARGA TERMICA.

La serpentina de descarga térmica se debe conectar por un lado a la red hidrica (cap. LA INSTALABIOINVENSIONES - A) y por el otro a

la red de drenaje (C). La valvula automatica descarga térmica DSA, cuyo bulbo se ha de conectar al racor B, habilita la entrada de agua fria
la serpentina de la caldera al alcanzarse la temperatura de seguridad, descargando el exceso térmico mediante el tubo C hacia una descarg
oportunamente instalada. La presion en la parte delantera del circuito de enfriamiento debe ser de al menos 1,5 bares.

ADVERTENCIA: NONOS RESPONSABILIMMOS POR EL FUNCIONAMIENTOINCORRECT@E UNA INSTALACION
QUENOESA ENCONFORMIDADCONLASPRESCRIPCIONHSE ESTASNSTRICCIONESASI COMODELUTILIZD DE
PRODUCTOSOMPLEMENTARIOSOADECWADOS VER EL CAPITULO FIGEENICAALVULA TERMOSTAVAST .

CONEXIONY CARGA DE LA INSTALACION

Algunos ejemplos puramente indicativos de la instalacion, se muestran en el capitulo LA INSTALACION, mientras que las conexiones
termoproducto se encuentran en el capitulo DIMENSIONES.

ATENCION: A INSTALACIONSEDEBELLENAREXCLUSIVAMENTEPORCAIDANATURALDEL AGUA DESDEELVASO
& DE EXRANSIONABIERTOA TRAVESDELTUBO DE CARGAPARA EVITARQUEUNA PRESIONDE REDDELACUEDUCTO
DEMASIADOELEVADAPUEDADEFORMR O HACERQUEEXPLOTEELCUERPMELA CALDERA

Durante esta fase, abrir todos los purgadores de los radiadores para evitar que se formen bolsas de aire, controlando la salida de agua pal
evitar que haya inundaciones.
LA PRUEBA DE ESTANQUEIDAD DE LA INSTALACION SE DEBE REALIZAR CON LA PRESIEEXPRNSIASIABIERTO

LA INSTALACIONDEBEESTARCONSTANTEMENTH.ENADEAGUA, TAMBIENENLOSPERIODOENQUENO SEUSAEL
I TERMOPRODUCTGIESA INACTIVADURANTEELPERIODANVERNAL UTILICESUSTANCIARNTICONGELANTES



SEGURIDAD ANTIINCENDIO
DURANTE LA INSTALACION DEL PRODUCTO SE DEBEN CUMPLIR LAS SIGUIES DESSEEDIRID:

a) para asegurar un aislamiento térmico adecuado, debe respetarse la distancia minima de seguridad desde la parte trasera y desde ambo
lados de construcciones y objetos in amables y sensibles al calor (muebles, revestimientos de madera, telas, etc.) (véase Figura 4 - A
TODAS LAS DISTANCIASMINIMAS DE SEGURIDACSEMUESTRANEN LA PLACATECNICADEL PRODUCT® NO DEBENSER
EMPLEADASMEDIDASINFERIORE® ESTASVéase DECLARACION DE PRESTACION).

b) Delante de la puerta del fogén, en el area de radiacion de la misma no debe haber ningin objeto o material de construccién in amable y
sensible al calor a menos de védsgura 4 -A de distancia. Dicha distancia puede reducirse a 40 cm si se instala una proteccion, ventilada
en el respaldo y resistente al calor, que cubra por completo el objeto entero que se ha de proteger.

c) Encaso el producto seainstalado sobreRiSODEMATERIAL INFAMABLE DEBER SERAPLICADAUNASUBCAR IGNIFUGAPISOS
ECHOSENMATERIAL INFAMABLE como moquette, parquet o corcho etEBERAN SERCUBIERTO®OR UNA CAR2E MATERIAL
NO INFLAMABLIBpr ejemplo ceramica o piedra, vidrio o acero etc. (dimensiones segin cada norma local). La subcapa debe sobresalir
por atraz de almenos 30 cm por lado y por adelante 50 cm mas alla de la abertura de la puerta de carga (Figura 4 - B).

D NO DEBEN COLOCARSE ENCIMA DEL PRODUCTO COMPONENTES INdoimdABLdbEes o armarios suspendidos).

A
y

EL PRODUCTO DEBE FUNCIONAR SIEMPRE CON EL CENICERO INTRSIREIDQQS SOLIDOS DE LA COMBUSTION CENIZAS
DEBEN RECOGERSE EN UN RECIPIENTE HERMETICO Y RESISTENTE AL FUEGO.AEINERENGENIDS| HAY EMISIONES DE GAS
OVAPORES COMO COLA PARA LINOLEO, GASOLINA ETC. . NO DEPOSITE MATERIALES INFLAMABLES CERCA DE ELLA.

DURANTE LA COMBUSTION SE DESARROLLA UNA ENERGIA TERMICA QUE IMPLICA UN MARCADO CALENTAMIE
LAS SUPERFICIES, DE LA PUERTA Y DEL CRISTAL DEL HOGAR, ASi COMO DE LAS MANILLAS DE LAS PUERTAS
MANDQOS, DEL TUBO DE HUMOS Y DE LA PARTE ANTERIOR DEL APARATOOBRMAETCQONDICHOSELEMENTOS

SIN EL ADECUADYESTUARIGD ACCESORIO®E PROTECCIONGUANTES RESISTENTES AL CALOR, DISPOSITIVOS DE
MANDO INFORMEA LOS NINOSACERCADE ESTOSPELIGROY MANTENGAIOS LEJOSDEL HOGARMIENTRASESTE
FUNCIONANDO

SI SE UTILIZA UN COMBUSTIBLE EQUIVO@ENNSIADO HUMEDO, PUEDEN FORMARSE SEDIMENTOS CREOSOTA EN EL COND
DE SALIB DE HUMOS, Y POR CONSIGUIENTE EL POSIBLE INCENDIO DEL CONDUCTO MISMO.

INTER/ENCION RPIDA

S| SE PRODUCE UN INCENDIO EN LA CONEXION O EN EL CONDUC KDEEHEMTS
a) Cerre la puerta de carga y del cenicero.

b) Gerre los reguladores del aire comburente.

c) Apaguelo utilizando extintores de anhidrido carbonic€Q, en polvo).

d) Solicite la intervencién inmediata de losddnberos.

CUANDO EL CONDUCTO DE HUMOS TERMINA DE QUEMAR,UNCESPECIALISTA QUE INOSEEPARA DETECTAR

: NO AFAGUE EL FUEGO UTILIZANDO CHORROS DE AGUA.
POSIBLES GRIETAS O PUNTOS PERMEABLES.



DESCRIPCION TECNICA

Las termoestufad.a NORDICA son ideales para los apartamentos de las vacaciones y las casas para el n de semana, o bien se pueden utiliz
también como calefaccién auxiliar durante todo el afio.

COMO OMBUSTIBLE SE UTILIZAN TRIBNRE MADERAAPARATOESUN APARATODECOMBUSTIONDEFORMA INTERMITENTE

La termoestufa esta constituida por planchas de placas de acero cincadas, hierro fundido esmaltado y ceramica termo - radiante. El hogar s
encuentra en el interior de la caldera, la cual esta construida con acero de 5 mm. de espesor, y esta reforzada con clavos seidemds. D

la caldera circula el agua de la instalacion de calefaccion, la cual absorbe el calor que produce el hogar.

El fogon esté dotado de una portezuela panoramica con vidrio ceramico (resistente hasta 700°C). Ello permite gozar de una fascinate vista d
las llamas ardientes.demas, se impide asi cualquier salida de chispas y humo.

ACCESORIO{ ATIZADOR GUANTE ARO racor de aire
DE SERIE DE SERIE OPCIONAL Fura 10

LA QALEFECION DERMBIENTE SE LLEVAABO:
A PORIRRADIACIONa través del vidrio panoramico y de las super cies externas calientes de la estufa se irradia el calor en el ambiente.

b) PORCONVECCIONnediante los radiadores o termoconvectores de la instalacion centralizada, alimentados por el agua producida por
laTermoestufa misma (ver el capitulo DETERMINAN DE LA POTENCERMIB).
LA TERMOESTUFA ESTA PROVISTA DE REBESFRA EIAIRE PRIMARIO YEHCUNDARIOO®O ASi TAMBIEN DE UN TERMOSTATO,
CON IOS CUALES SE REGULAIRE RRA LA OMBUSTION.
1A - Regulacion Aire PRIMRIO / TERMOSTATO automatico ifura 6)
El termostato tiene la funcién de o bien aumentar o bien disminuir automéaticamente la combusti@gus la posicion elegida, el
termostato actuara en la valvula que regula la inmision del aire en el hogar; esta valvula esta posicionada en la parte posterior de la cocina
Hay que girar en sentido horario del 0 al 5 a n de reavivar el fuego, y del 5 al 0 en sentido antihorario a n de reducir la combustion.

TRATANDOSE DE UN DISPOSITIVO DE ELEVADA PRECISIONSEB\BLE GIRARCON CUIDADO Y NO FORZAR
| NUNQ LA MANOPLA

2A - Regulacion Aire SECUNDARIQi(fira 6).
Este pomo tiene que estar abierto (por lo tanto, completamente dirigido hacia la derecha), en particular, para la combustién de la lefia. El
aire secundario, que pasa entre el vidrio doble de la portezuela fuego, se calienta y acciona la doble combustion; de esta manera, se logr
mantenener al mismo tiempo el vidrio limpio (regulacion abierta).

Para su bienestar y la correspondiente oxigenacion del ambiente, el aire del producto puede ser obtenido directamente del
I exterior conectando el termoproducto a la toma de aire externa mediante un empaligera 10 (véase el parrafENTILEION
Y AIREBION DEQ@S IDCALES DE INSTALCKON).

El ajuste de las regulaciones necesario para obtener elRENDIMIENTOCALORIFICONOMINAL es el siguiente(véase paragrafo
FUNCIONAMIENTO NORMAL) :

1A - Regulacion Aire PRIMRIO Regulacién Aire SECUNDARIO Aire TERCIARIO
POSICION ABIERTO PREBLIBRADO

PARAENCENDEELFUEGAQIlevar a cabo las siguientes operaciones (véase paragrafo ENCENDIDO
t Abrir también la eventual valvula de estrangulamiento, que esta posicionada en el tubo de descarga humos.
t Posicionar la manopla del termostato en la posicion 5, (méxima apertura).

t Después de haber encendido el fuego con pequefios trozos de madera y esperando que esté bien encendido, hay que regular el
termostato en la posicion que corresponde con el calor que se desea obtener (0+5).

t Cerrar la eventual valvula de estrangulamiento, que esta posicionada en el tubo de descarga humos.



DATOS TECNICOS

De nicién segin EN 13240

Sistema constructivo

Potencia térmica global en kW

Potencia nominal (Gtil) en kW

Potencia rendimiento en el liquido H,0) en kw

Potencia rendimiento en el ambiente en kW

Consumo horario lefia en kg/h (contenido de agua max. 20%)
Rendimiento en %

COmedido al 13% de oxigeno en %

Diametro tubo salida humo in mm

Conducto de salida de humos: Altura (m)- dimens.min (cm)
Contenido de agua en la caldera en It

Depresion a rendimiento calori co nominal en Pa (mm H,0)
Diametro conexiones impulsion y retorno en pulgadas gas
Diametro del tubo de desagué automatico

Emision de gases de descarga en g/s - lefia

Temperatura de gases de descarga en °C - lefia
Temperatura 6ptima de ejercicio en °C

Presion méax. de ejercicio {/aso de expansion ) en bar
Dimensiones de la apertura del fogobn en mm (L x P)
Dimensiones del fogén en mm (L x H x P)

Dimensiones del horno in mm (L x H x P)

Tipo de rejilla

Altura estufa en mm

Ancho estufa en mm

Profundidad estufa en mm

Peso en kg

Distancias de seguridad antiincendios

m? con posibilidad de calentamiento (30 kcal/h x nf)

TERMOROSSELLATERMOROSSELLAERMONICOLETTAERMONICOLETT
PLUS B/O DSA | PLUS FORNO DSA  EVO DSA FORNO DSA
4.0 4.0 4.0 4.0
1 1 1 1
12,6 12,6 12,6 12,6
111 11,1 11,1 11,1
8 8 8 8
3.1 3.1 3.1 3.1
3 3 3 3
88 88 88 88
0,073 0,073 0,073 0,073
130 130 130 130

(*) (*) 4m 250x250 @250 - 5m 220x220 @220
18.5 18.5 185 18.5
12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2) 12 (1,2)
1"F gas 1"F gas 1"F gas 1"F gas
¥%'M gas ¥%"M gas ¥%'M gas ¥%'M gas
7.9 7.9 7.9 7.9
185 185 185 185
70-75 70-75 70-75 70-75
VEA 1,5VEC 3 VEA 15VEC 3 VEA 15¥VEC 3 VEA 15 ¥YEC 3
355 x 220 355 x 220 355 x 220 355 x 220

307 x 347 x 345

915
559
533

162 - 175 (P

318 (***) ‘

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

307 x 347 x 345

Plana, giratoria desde exterior

1359
559
588
218 -242 PT

Capitulo SEGURIDAD ANTINCENDIO

318 (***) ‘

980
587
572
183

307 x 347 x 345
330 x 300 x 370

1423
587
572
254

318 (***) ‘

318 (***)

(*) Diametro 200 mm utilizable con conducto de salida de humos no inferior 6 m.

(**) Los valores propuestos son indicativose Bualquier manera la instalacion se debe dimensionar y controlar segun método general de

calculo de la UNI EN13384-1 u otros métodos de e ciencia probada.

(***) Para edificios cuyos aislamiento térmico no corresponde a los requisitos eglafento sobre la proteccién del calor, la capacidad de

calefaccion de los locales es: tipo de construccion favorable (30 kcal/B)xxtimo de construccion menos favorable (40 kcal/h X)nipo

de construccién desfavorable (50 kcal/h ¥m

El volumen de calefaccion aumenta con un aislamiento térmico que sea conforme con las disposiciones sobre la proteccion del calor. En cas

de interrupciones superiores a 8 horas, con calefaccion temporal, la capacidad de calefaccién disminuye el 25% aproximadamente.

IMPORTANTE LA POTENCIA DE LA INSTAON TERMACCONEQADA TIENE QUE SER MEDION CA POTENCIA CEDIDA OR LA
TERMOOCINA ALAGUA; UNA ARGA DEMASIADO REDUCIDA NO PERMITE UN NEBNAIONAMIENTO DHORNO, MIENTRAS
QUE UNA BRGA DEMASIADO ELEVADA IMPIDE UNA ADECBABRETION DEQS RADIADORE.RMSOAMENTO DEI RADIATORI.

LOS DATOS TECNICOSARADOS SE OBTUVIERON UTILIZANDO MADERA DE HAYA DEACADEGQRIBRDOANORMA UNEN

I1SO17225 5 Y AN HUMEDAD INFERIORZ0B4. EUSO DE OTRAS ESPECIES PODRIA REQUERIR DE AJUSTES ESPECIFICOS Y POL

DIFERENTES RENDIMIENTCEROEIUCTO.



CONDUCTO DE HUMO

REQUISITORUNAMENTALEBARAUN CORRETO FUNCIONAMIENTRELARARATO
t la seccion interna tiene que ser, preferiblemente, circular;
t tiene que estar térmicamente aislada y ser impermeable, tiene que estar construida con materiales idoneos para la resistencia
al calor, a los productos de la combustién y a eventuales condensaciones;
t no tiene que presentar estrangulamientos y tener una marcha vertical con desviaciones no superiores a los 45°;
t si ya se la ha utilizado, hay que limpiarla;
t Todos los tramos del conducto se deben poder inspeccionar;
t Deben contar con bocas de inspeccion para la limpieza.
t respetar los datos técnicos del manual de instrucciones;

EN EL CASO QUELAS CHIMENEASUVIERENA SECCIONCIADRADA O RECANGULARLASARISTASNTERNASIENENQUE SER
REDONDEASS CON RADIONOINFERIORE20 MM PARA.ASECCIORECANGULAR.ARELEIONMAXIMAENTREOSLADOS IENE
QUESER 1,5.

Una seccién demasiado pequefia provoca una disminucion del tiraje. Es aconsejable considerar una altura minima de 4 m.

Estan PROHIBIDOS vy, por lo tanto, perjudican el buen funcionamiento del aparato: brocemento, acero cincato, super cies internas asperas
y porosas. En la Figura 1 se presentan algunos ejemplos de solucion.

PARA UNA CORREQTINSALACION RESPEAR LAS DIMENSIONEDEL CONDUCTM®E HUMOSINDICADAS EN LA
I TABLA DEDATOS TECNICOS. PARNSTLACIONESCONMEDIDAS DIFERENTEDIMENSIONAREL MISMOSEGUNLA
NORMA EN13384 1.

ELTIRAEQUECREASU CHIMENEAENEQUESERSUFICIENTEUNQUENOEXCESIVO

Una seccion de la chimenea demasiado importante puede presentar un volumen demasiado grande a calentar y, por lo tanto, puede provocar
di cultades de funcionamiento en el aparato; a n de evitar esta situacion, hay que proveer a entubar la chimenea a lo largo de toda su altura.
Una seccion demasiado pequefia provoca una disminucion del tiraje.

ATENCION PARAREALIZARA CONEXIONALTUBODEHUMOY LOSVIATERIALESIFLAMABLESUMPLIRON LANORMA
UNI10683.LA CHIMENEATIENEQUE ESRAR A UNA DISANCIA ADECWBDA DE LOS MATERIALESINFLAMABLES O
COMBUSTIBLESUTILIZANDOPARA ELIO UN OPORTUNQAISLAMIENTGO UN INTERSTICI@EAIRE

& ESA PROHIBIDOHACERTRANSITAEN EL INTERIORE LA CHIMENEAUBERIA®E INSTALSIONESO CANALESDE
ADUCCIONDEAIRE ESA PROHIBIDOADEM\S REALIZARN LA MISMAAPERTURABOVILED FIJASARACONEJAR
ULTERIORESRARATODISTINTOS/ERCAPITULGOONEXION GN EL ONDUQO DE HUMO DE UNA CHIMENEA O DE UN
HOGAR ABIERTO .

POSICION DEICAPUCHON

ELTIRAJEDELA CHIMENEA DEPENOEMBIENDELA IDONEIAD DEL @PUCHONDELA CHIMENEA.
ESINDISPENSABLFOR.OTANTQ QUE ENELCASOQUEHUBIERBIDOCONSTRUID@RTESANALMENTRASECCIORESALIR SEA
COMOMINIMQ DOSVECEMASGRANDRUELASECCIONTERNAELACHIMENE{Figura 2).
El capuchon de la chimenea siempre tiene que superar la cumbrera del tejado, por lo que tendra asegurar la descarga inclusive en presenci
de viento (Figura 3).
El capuchdn de la chimenea tiene que responder a los siguientes requisitos:
t Debe presentar una seccion interna equivalente a la de la chimenea.
t Debe presentar una seccion util de salida doble con respecto a aquélla interna de la chimenea.
t Debe estar construido de manera tal que impida la penetracion en la chimenea de la lluvia, la nieve y de cualquier otro cuerpo extrafio.
t Debe ser facil de inspeccionar, para llevar a cabo eventuales operaciones de mantenimiento y limpieza.

CONEXION CON LEHIMENEA

El aparato con cierre automatico (tipo 1) de la portezuela tienen que funcionar obligatoriamente, por motivos de seguridad, con la portezuela
del hogar cerrada; (excepto para las fases de carga de combustible o la eventual remocion de cenizas).

El aparato con las portezuelas con cierre no automatico (tipo 2), tienen que estar conectadas con su propia chimenea.

El funcionamiento con portezuela abierta esta permitido solamente previa supervision.

ELTUBODEGONEXIONION LACHIMENEAIENEFQUESER. OMAS QORTOPOSIBLERECILINEQY HERMHEQD.

LA CONEXIONSEDEBEREALIZARONTUBOSESTABLES ROBUSTQBEBEUMPLIRION LASNORMAY REGLAMENT®SGENTES
CONTODASLASDISPOSICIONESTABLECAS PORLALEY, ELOSCALESTIENENQUEFIJARSHERMEIGAMENTEENLACHIMENEA

El diametro interno del tubo de conexidn tiene que corresponder con el diametro externo del tronco de descarga humos de el producto (DIN
1298).

ATENCION PARAREALIZARA GONEXIONALTUBODEHUMOY LOSMATERIALESIFLAMABLESUMPLIRON LANORMA
UNI10683. ELCONDUOQO DE SALIIA DE HUMOSSE DEBEGOLO@R A UNA DISTANCIAADECWDA DE MATERIALES
INFLAMABLESD COMBUSTIBLEMEDIANTEUN ADECWADO AISLAMIENTGD UNA CAVIARA DE AIRE DISANCIAS
MIINIMALESDESEGURIBD 25 CM

La depresion en la chimenea (TIRJE) tiene que ser de, por lo menos - d&cal (ver capitulo FICHA TECNICLa medida se debe realizar
siempre con el aparato caliente (rendimiento calori co nominal).

CQuando la depresion supera 1087 Pa €1.7 mm de columna de agua), es necesario reducir la misma instalando un regulador de tiro
suplementario (valvula de palomilla) posicionado en el tubo de descarga o en la chimenea, segun las normativas vigentes.



PARALOGRARJN BUENFUNCIONAMIENTOEL ARMRATOESESENCIAQUEEN EL LUGARDE LA INSTALGION HAYA
| SUFICIENTEIREPARALAQOMBUSTIONVéase el parralENTILEIONY AIREGION DE LOS LACES DE INSTACKON).

CONEXION CON ECONDUCTO DE HUMO DE UNDHIMENEAO DE UN HOGAR ABIERTO

El canal humos es el trayecto de tubo que conecta el producto con la chimenea; en la conexion hay que respetar estos simples principios
aunque importantisimos:
t PORNINGUNMOTIVCHAY QUEUTILIZARELCANALHUMOGON UNDIAMETRANFERIRORAQUELDELCOLLARINDESALIIA DEL
CUAL ESA DOTADCELTERMOPRODUQ,

t CADA METRGREORRID@ENHORIDNTALDELCANALHUMOPROVORS UNASENSIBLEERDIR DECARGA QUEE/ENTBULMENTE
SEDEBER COMPENSARON UNAUMENTCDELAALTURADELACHIMENEA

t ELTRAECTOHORIDNTALNOTENDR QUESUPERARUN®, DETODASMANERAS. OS2 M UNI 10683 ;

t CADA CUR/A DELCANAL HUMOSREDUCEBENSIBLEMENEETIRAE DELA CHIMENEAQUETENDR QUESERCOOMPENSAR,
EVENTULMENTEALZANDGSU ALTURBEMANERAADECIADA,

t LANORMATIY UNI 10683  ITALIA PRE QUEASCUR/AS O VARIACIONEENNINGUNCASOTIENENQUESERSUPERIORES?,
INCIUIDA LAINMISIONENLACHIMENEA

Si se desea utilizar la chimenea de un hogar abierto, sera necesario cerrar herméticamente la campana que se encuentra por debajo del punt
de entrada del canal humo, pos. A - Figura 5.

Si luego la chiemea resultare muy grande, (por ejemplo: cm. 30 x 40, o, sino, 40 x 50), es necesario entubarla con un tubo de acero inoxidab
de, por lo menos, 200 mm. de diametro, pos. B, prestando atencidn de cerrar bien el espacio que queda entre el tubo mismo y la chimenea
inmediatamente por debajo del capuchoén de la chimenea, pos. C.

VENTILACIONY AIREEIONDELOSLOCALESDEINSTALACION

CONSIDERANDQUEELPRODUTOTOMAELAIREDECOMBUSTIOMELLOG\L DONDEHANSIDOINSTALABS ESOBLIGAORIOQUE
ENELLUGARMISMOENTREJNACANTIDAD DEAIRESUFICIENTENELCASODEVENTANAS PUERTASERMEICAS POREJIEMPLO
CASASCQONSTRUIRS SIGUIENDCL CRITERIOE AHORRCENERETIG , ESPOSIBLI)UEEL INGRESME AIREFRESC NO ESTE
GARANTIZADY ELL@OMPROMETELTIRAIEDELARARATOSU PROPIBIENESTARSU PROPREGURIED.

IMPORTRNTE:Rra un mejor bienestar y para la relativa oxigenacién del ambiente, el aire de combustiéon se puede extraer directamente
desde el exterior mediante un racor de conexién a un tubo exible. El tubo de conexion (NO suministrado) debe ser liso y tener un diametro
minimo de Figura 10, una longitud maxima de 3 m y no tener mas de tres curvas. Si se conecta directamente con el exterior, el tubo debe
poseer un cortaviento.

PARAELFUNCIONAMIENTGDRRETO DELARARATOESOBLIGAORIOINTRODUCIRNELLUGARDEINSTALEIONSUFICIENTARE
PARALACOMBUSTION LAREXIGENEIONDELAMBIENTE

Esto quiere decir que, a través de correspondientes aperturas comunicantes con el exterior, debe poder circular aire para la combustion
también con las puertas y las ventanas cerradas.

Las tomas de aire deben satisfacer los requisitos siguientes:
t ESTARPROTEGHBSCONRBILLASREDESIERLIAS ET., SIREDUCIBU SECCIONETA
t ESTAREALIZARSDEFORMAALQUESEANPOSIBLESASOPERBIONE®EMANTENIMIENTO
t COLOADASDEMANERAALQUENOPUEBN SEROBSTRUKS

t SIENELLOQ\L ENELQUEHASIDONSTALADELARARATQESAN PRESENTESPASDEASPIRAION ESTASIODEBENFUNCIONAR
SIMULANEAMENT.Ee hecho estas pueden causar la salida de humos en los locales, aunque la puerta del hogar esté cerrada.

La a uencia de aire puro y no contaminado se puede obtener también desde un local adyacente al de la instalacién (aireacién y ventilaciéon
indirecta), siempre que este ujo pueda realizarse libremente mediante aberturas permanentes que comuniquen con el exterior.

ELLOGAL ADWCENTHO PUEDESTAMESTINADA GARAE ALMACENDEMATERIAICOMBUSTIBLEIA ACTIVIDADESCON PELIGRO
DEINCENDIOBANQDORMITORIO LOG\L COMUNDELINMUEBLE

La ventilacién se considera su ciente cuando el local tiene tomas de aire en base a la tabla:

Porcentaje de la seccion
Categorias de aparatos | Norma de referencia | neta de apertura respecto a la seccion de
salida de humos del equipo

Valor minimo neto de apertura
del conducto de ventilacion

Chimineas UNI EN 13229 50% 200 cm?
Estufas UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cocinas UNI EN 12815 50% 100 cm?

DENTR@ELOQG\LESDEVIVIENB ENLOSQUELADEPRESIONEDIDA ENOBRAENTRBMBIENTEXTERN@EINTERNGEA
MAYORQUE4 PA REFERENCPARAITALIASEGUNANORMATIA UNI10683

SEDEBENRESPETARDASLASLEYESY LASNORMATINSNACIONALESREGIONALEBROVINCIALESMUNICIWRLESPRESENTEBEL
PAISENELQUESEINSTALELEQUIPO

: SEPROHIBEA INSTALEAIONDENTRME LOALESMON PELIGR®E INCENDIOADEMS SEPROHIBEA INSTALSION



COMBUSTIBLES ADMITIDOS / NO ADMITIDOS

Los combustibles admitidos son cepas de lefia. Debe ser utilizada exclusivamente lefia seca (contenido de agua max. 20%).

Deberian ser cargados como maximo 2 o 3 cepos de lefia por vez. Los troncos de lefia deben poseer una longitud de unos 20 — 30 cm y ur
circunferencia de 30 — 35 cm max.

LOS PEQUENOSTRONCOS DE MADER\ PRENSADOSNO RESINADOS DEBEN UTILIZARSE CON CAUTELAPARA EVITAR
SOBRECALENTAMIENTG®SERJUDICIALEBARA ELAPARATO, PUESTQQUETIENENUN PODER CALORIFICELEVADO.

La lefia utilizada como combustible debe tener un contenido de humedad inferior al 20%, que se obtiene ubicandola en un lugar seco y
ventilado (por ejemplo debajo de un tinglado), con un tiempo de secado de al menos un afio (lefia tierna) o de dos afios (lefia dura).

La lefia humeda di culta la combustion, porque se necesita una mayor cantidad de energia para hacer evaporar el agua presente. El contenidc
humedo tiene ademas la desventaja, al disminuir la temperatura, de hacer condensar el agua primero en el hogar y luego en la chimenea. L.
madera fresca contiene alrededor del 60% dgOsipor lo tanto no es adecuada para ser quemada.

Hay que guardar dicha lefia en un lugar seco y ventilado (por ejemplo, debajo de un tinglado) durante por lo menos dos afios antes de su
utilizacion.NO SEPUEDENQUEMAR: RESIDUOSE CARBONRECORTERESIDUODE CORTEZ Y ANELES MADERA HUMEDA

O TRATADA CONPINTUR\S, MATERIALE®EPLASTICQ ENESTECASONOTIENEVALIDEZ LAGARANTIA DELAPARATO. CARTA Y
CARTON DEBEN SER UTILIZADOS B&RO® EENCENDIDO

ESTA PROHIBIDA LACOMBUSTIONDELOSRESIDUOYA QUIPODRIA BNAR EIPFODUCO Y ELCONDUTO DESALIA DEHUMOS,
CAUSANDMANOS A LA SAIDY RECLAMAONES POR PARJH.A VECINBD DEBIDOALOLOR QUBRODUCE

La lefia no es un combustible de larga duracién y por tanto no es posible un calentamiento continuo del producto durante la noche.

Especie kg/mc kWh/kg Humedad 20%
Haya 750 4,0
Rebollo 900 4,2
Olmo 640 4,1
Alamo 470 4,1
Alerce europeo* 660 4,4
Abeto rojo* 450 4,5
Pino albar* 550 4,4

* MADERAS RESINOSAS POCO ADBSUPARA EL BRUCO

ATENCION: EIUSOCONTINUOY PROLONGADODE MADER\ MUY RICADE ACEITESAROMATICOS PEJ. EUCALIPTO
MIRTQ ETC CAUSAELDETERIOR EXFOLIACION RAPIDOELOSCOMPONENTEBEFUNDICIONDELPRODUCTO

Los datos técnicos declarados se obtuvieron utilizando madera de haya de categoria “A1” de acuerdo a la norma UNI EN ISO 17225-5y ala'l
inferior del 20%. El uso de otras especies podria requerir de ajustes especi cos y podria causar diferentes rendimientos del producto.



ENCENDIDO

ATENCION: NGEENCIENDAEL FUEGOPOR NINGUNARAZON, ANTES QUEA INSTAIACIONNO SELLENETOTALMENTE
DE AGUA; ENCASOCONTRRIOTODA LA ESTRUCTURPODRIADANARSESERIAMENTEENCASO DEALTA DE ASUA

TOTAL O RRCIAL, NO ENCENDER ABSOLUTAMENTE EL FUEGO EN EL TEBRMGPRO (NI SIQUIERPARA PROBAR)
PORQUE PODRIA DANARSE IRREMEDIABLEMENTE Y ABEH PIERDEALGARANTIA DEL EQUIPO.

IMPORTANTEDURANTE EL PRIMER ENCENDIDO ES INEVITABLE QUE SE PRODUZCA UN OLSER_BHSAERADAL
SECADME LAS COLAS PRESENTES EN LA JUNTA O A LAS MIETRAENECCION , QDEESAPARECE TRAS UN BREVE

I UTILIZODETODAS MANERAS DEBESER GARNTIZADA UNA ADECWADA VENTIIACIONDEL AMBIENTEDURANTE EL
PRIMER ENCENDIDO ES ACONSEJABLE INTRODUCIR UMD BERNUOIRDE COMBUSTIBLE Y AUMENTAR LENTAMENTE
EL RENDIMIENTO CALORIFICO DEL APARATO.

Para efectuar un correcto primer encendido de los productos tratados con pintura para elevadas temperaturas, es necesario saber lo siguiente
t los materiales de fabricacion de los productos utilizados no son homogéneos, tienen partes de fundicion y de acero;

t la temperatura a la cual esta sujeto el cuerpo del producto no es homogénea: de una zona a la otra se detectan temperaturas variables
desde los 300°C hasta los 500°C;

t durante su vida util, el producto se somete a ciclos alternados de encendido y de apagado durante el mismo dia y a ciclos de uso
intenso o de reposo total con el cambio de estacion;

t la estufa nueva, antes de poderse considerar lista para el uso, debe ser sometida a diferentes ciclos de encendido para permitir a todo
los materiales y a la pintura de completar los diferentes esfuerzos elasticos;

t especialmente al principio podran haber olores tipicos de los metales sometidos a un gran esfuerzo térmico y de pintura todavia
fresca.

Por tanto es muy importante cumplir, en la fase de encendido, con lo siguiente:
1. Comprobar que sea garantizado un fuerte intercambio de aire en el lugar donde esta instalado el aparato.

2. En los primeros encendidos, no cargar excesivamente la cAmara de combustion (mitad de la cantidad indicada en el manual de
instrucciones) y mantener el producto encendido por al menos 6-10 horas seguidas con los reguladores abiertos menos de como
indicado en el manual de instrucciones.

3. Repetir esta operacion por lo menos 4-5 0 mas veces, segun su disponibilidad.

4. Sucesivamente cargar siempre mas (siguiendo de todos modos lo que se muestra en el manual de instrucciones en relacion a la carg
maxima) y mantener encendido, si es posible, por un tiempo largo evitando, por lo menos en la fase inicial, ciclos de encendido-
apagado de breve duracion.

5. NO APOYAR, DURNTELOS PRIMERS ENCENDIDOS, NINGUBBJETQARRIBADE LA ESTUR Y ESPECIALMENTSOBRE
LAS SUPERFICIES EBMADAS. NOTOCAR AS SUPERFICIES EBMADAS DURNTEEL CALENTAMIENTO

6. Una vez superado el “rodaje”, el producto podra ser utilizado como el motor de un vehiculo, evitando bruscos calentamientos con
cargas excesivas.

Para encender el fuego aconsejamos el uso de pequefios listones de madera con papel o otros productos de encendido en comercio.

ESTAPROHIBIDO TODAS IAS SUSTANCIAS LIQUIDAS COM®DR HEMPIO ALCOHOL, GASOLINAPETRLEOY
SIMILARESATENCIONDURANTE LOS PRIMEROS ENCENDIDOS PODRIA PRODUCIRSE UNA CONSIDERABLE CONDENS
DE HUMOS CON UNA PEQUENA PERDEIAGUA DEL TERMOPRODUCTO; UN FENOMENO QUE DESAPAREIERREAPID

DE LO CONTRARIO, REALICE UN CONTROL DEL TIRO DEL CONDUCAMEEBMAIS.

Las aperturas para el aire (primario y secundario) deben abrirse simultdneamente pero de manera parcial (debe abrirse, si esta present
también la valvula de palomilla, ubicada en el tubo de descarga de humasn@o la lefia empieza a arder, se pueden cargar otro combustible
regulando el aire para la combustion segun las indicaciones del parrafo DESCRIPEGDNCA.

DURANTEESTAFASE NODEJAR NUNCAA ESTUR DESATENDIDA

NO SOBRECARGAR NUNGAPRODUCTOSVER PARRAFQ\DDSTECNICOSCONSUMO HORARIO LENA . DEMASIADO
COMBUSTIBLEDEMASIADO AIRE PARA LA COMBUSTION PUEDEN CAUSAR UN SOBRECALENTAMIENTOARRBR TANTO
LA ESTUFSEEXCLUYENDELA GARANTIA LOS DANOS DEBIDOS AL SOBRECALENTAMIENTOCAENCENDER EL
APARATO CLANDO HAYAGASES COMBUSTIBLES ENAMBIENTE

ENCENDID@EBAJASEMISIONES

La combustion sin humo es un método de encendido para reducir de modo signi cativo las emisiones de sustancias nocivas. La lefia quema
gradualmente de arriba hacia abajo, asi la combustion se realiza mas lentamente y de modo mas contralsdmaskes producidos por la
combustiéon se queman casi completamente al atravesar las elevadas temperaturas de la llama.

Ponga los troncos de lefia en el hogar a una cierta distancia el uno del otro, como puede verse guta & Gloque los mas gruesos en la

parte inferior y los mas delgados en la parte superior, 0 en posicion vertical si se trata de camaras de combustion estrechalogltaselC
maédulo de encendido encima de la pila, ponga los primeros troncos del médulo perpendicularmente a la pila de lefia.

MODULO DEENCENDIDOESTE MODULO DE ENCENDIDO SUSTITUYE AL DE PAPEL O CARTON.
Prepare 4 troncos con una seccioén transversal de 3 cm x 3 cm y una longitud de 206ogalBs cruzados encima de la pila de lefia,
transversalmente a la misma, y en el centro del modulo coloque la tea, que puede ser lana de madera impregnada de cera. Basta un fosfor
para encender el fuego. Si lo desea puede usar piezas de madera mas pequefias: en dicho caso se necesitard una mayofergaidad.



abierta la valvula de evacuacion de humos y el registro para el aire comburente.
Después de haber encendido el fuego, deje el registro que regula el aire para la combustion en la posicién que se indica:

Combustible Aire PRINVARIO Aire SECUNDARIO Aire TERZIARIO
Lefia Posicion 0 1/2 ABIERTO PRECALIBRADO

IMPORTANTE:

t no afiada lefia entre dos cargas completas;

t  no apague el fuego cerrando las tomas de aire;

t lalimpieza regular realizada por un deshollinador reduce las emisiones de polvos nos.

t  Estas indicaciones proceden de ENER@&@nb SVIZZERA (Energia madera Suiza) www.energia-legno.ch

FUNCIONAMIENTO NORAL

IMPORTANTE: PORAZONES DESEGURIDADLA PUERTADEL HOGAR PUEDESTAR ABIERTBOIO DURANTELA FASE
& DECARGADEL COMBUSTIBLEL HOGAR DEBESTAR CER®O DURANTEEL FUNCIONAMIENT®LOS PERIODOS EN
LOS QUBNO SEUTILIZA.

Después de posicionar los reguladores correctamente introduzca la carga horaria indicada, evitando sobrecargas que provocan desgastes
anomalos y deformacione€€L PRODUCTODEBEUSARSESIEMPRECONLA PUERTACERRDA, PARA EVITAR DANOS DEBIDOS AL
EXCESI\D CALENTAMIENTCEFECTQFORJA . EL INCUMPLIMIENTRE DICHAREGIA HACECADUCAR A GARANTIA.

Los aparatos con cierre automatico de la puerta (tipo 1) deben funcionar obligatoriamente, por razones de seguridad, con la puerta del hogar
cerrada (excepto en la fase de carga del combustible o de la eliminacion de la ceniza).

Los aparatos con las puertas que no tienen cierre automatico (tipo 2) deben ser conectados a un conducto de salida de humos propio. Esté
permitido el funcionamiento con la puerta abierta solamente bajo vigilancia.

Los reguladores en la parte delantera del aparato regulan la emision de calor del hogar. Deben abrirse segun la necesidad calori ca.

La mejor combustion (emisiones minimas) se obtiene cuando, al cargar la lefia, la mayor parte del aire para la combustion pasa a travées di
regulador de aire secundario.

NO SOBRECARGAR NUNCEL ARRATO. DEMASIADO COMBUSTIBLE Y DEMASIADO AIRE PARA LA COMBUSTION PUE
CAUSAR UN SOBRECALENTAMIENTO Y POR TANAR IDA ESTUFA. SRCLUYENDE LA GARANTIA LOS DANOS DEBIDOS AL
SOBRECALENTAMIENTOGOR TANTO, HAY QUE UTILIZAR SIEMPRE LA ESTUFA CON LA PUERBAODERRRBE EVITAR EL EFECTO
FORJA.

La regulacion de los reguladores necesaria para obtener un rendimiento calori co nominal con una depresion en la chimeneaaé¢l12 P

mm de columna de agua) es la siguiente: véase cap. DESCRIFENCA dparato es un aparato de combustion de forma intermitente.

SILATEMPERTURA DEL AGUA SUPER LATEMPERTURA DEINTERVENCIOMELOS DISPOSITI¥S DESEGURIDAD
SUSPENDER INMEDIATAMENTE CARGADE LENAY COMPROBAR IA DISMINUCIONDE LA TEMPERTURA DEL

AGUA Y DE LA LLAMA ELIMINANDOLAS CAJSAS DEL SOBRECALENTAMIENTTERRNDO EVENTWLMENTEEL
REGUIADOR DEAIRE .

S| EL AGUA SANITARIA ESTA CONBRGNIATERMOPRODUCTO, SE PUEDE ABRIR EL GRIFO DE AGUA CALIENTE PARA AGI
EL ENFRIAMIENTO DEL EQUIPO.

ADEMAS DE LA REGULACION DEL AIRE PARA LA COMBUSTION, LA CHIMENEA TAMBIEN AFECTARDA INTENSEUSTION

Y LUEGO AL RENDIMIENTO CALORIFICO DE SU APARATO. UN BUEN TIRO DE LA CHIMENEA NECESITA UNA REGULACION M/
DEL AIRE PARA LA COMBUSTION, MIENTRAS QUE UN TIRO ESCASO, NECESITA AUN MAS UNA REGULACION EXACTA DEL |
COMBUSTION

Para comprobar si la combustion es buena, controlar si el humo que sale de la chimenea es transparente. Si es blanco, signi ca que el aparat
no esta regulado correctamente o la lefia estd demasiado mojada; si, en cambio, es gris 0 negro, signi ca que la combustién no es complete
(es necesaria una mayor cantidad de aire secundario).

ATENCION CUANDO SE AGREGA COMBUSTIBLE A LA BRASA, EN AUSENCIA DE LLAMAS, SE PODRIA VERIFACAR UNA
PRODUCCION DE HUMCESTOSUCEDIER, SEPODRIAFORMAR UNAMEZCLA EXPIOSIVA DEGASY AIREY, ENCASOS
EXTREMOS, SFPODRIAVERIFICAR UNAXPIOSION POR MOTI®WS DESEGURIDAPSEACONSHA EFECTBR UN

NUEVO PROCESCDEENCENDIDQATRAVES DHA UTILIZACIONDEPEQUENOS LISTONES

USO DEIHORNO DONDEESTE PRESENTE

Gracias al aporte de aire de combustion, la temperatura del horno puede ser sensiblemente in uenciada. Un su ciente tiro de la chimenea
y los canales bien limpios para el ujo de humos calientes alrededor del horno son fundamentales para un buen resultado de la coccion. El
registro de humos debe colocarse completamente hacia el exterior.

Tortas altas y carnes de gran tamafio deben colocarse en el nivel mas Tmajas bajas y galletas van en el nivel medio. El nivel superior

se puede utilizar para calentar o dorar. La parrilla del horno y la rejilla de horno cromada puede colocarse a distintas alturas (véase cay
DescripcionTécnica - ACCESORIOS).

CUANDO COCINAMOS ALIMENTOS COALTA HUMEDAD PASTELES CONFRUTAO SOIO FRUTA SE PRODUCE AGUA DE
CONDENSACIONDURANTE LA COCCION SE PUEDE GENERAR VAPOR DE AGUA QUE SE DEPOSITA EN LA PARTE SUPERIOR C
LA PUERTA, FORMANDO GOTAS DE AGUA DE CONDENSACION. ES UN FENOMENO FiSICO.

Al abrir la puerta brevemente y con cuidado (1 o 2 veces, con mayor frecuencia en el caso de tiempos de coccidon mas largos) se puede dej:
salir el vapor de la camara de coccion y reducir considerablemente la condensacion.

FALTA DE ENERGIA ELECTRICA

En caso de una interrupcion imprevista de la energia eléctrica durante el funcionamiento normal de la instalacién, sera necesario efectuar



estas simples operaciones para evitar que el termoproducto llegue a ebullicion debido al no funcionamiento de la bomba.

1. Levantar al maximo la rejilla mévil del hogar (donde esté presente), con la nalidad de reducir la super cie de intercambio expuesta al
calor de la llama.

2. Cerrar las regulaciones del aire primario y secundario, y llevar a la posicién 0 la manopla del termostato modulante (donde esté presente).

3. Abrir la portezuela del horno (onde esté presente), a n de favorecer la eliminacion del calor interno.
4. Abrir la regulacion humos (donde esté presente) de esta manera se desviara hacia la chimenea el calor residuo todavia en produccion.

FUNCIONAMIENTO ENQSPERIODO®E TRANSICION

DURANTE EL PERIODO DE TRANSICION, CUANDO LAS TEMPERATURAS EXTERNAS SQN$,MAS GAFUADE UN AUMENTO
REPENTINO DE LA TEMPERATURA, SE PUEDEN PRODUCIR PROBLEMAS EN EL CONDUOECHDEGALQWE IMPLICAN LA
INCOMPLETA ASPIRACION DE LOS GASES DE COMBUSTBASHS DE DESCARGA NO SALEN TOTALMENTE OLOR FUERTE A GA

En este caso, sacuda mas frecuentemente la rejilla y aumente el aire para la combusgéga.ibtroducir una cantidad reducida de combustible
haciendo que queme més réapido (con desarrollo de llamas), de esta manera el tiro del conducto de salida de humos se mantiene estable.

CONTROLAR QUE TA® LAS APERTURAS PARA LA LIMPIEZA Y LAS CONEXIONES A LA CHIMENEA SE ENCUE
| HERMETICABN EL CASGEENQUETENGANDUDAS, RENUNCIEAL FUNCIONAMIENT@L ARRATO.

ATENCION:NO ENCIEN® EL FUEGO, POR NINGUNA RAZON, ANTES QUE LA INSTALACION NO SE LLENE TOTALM
DE AGUA; EN CASO CONTRARIATIDESTRUCTURA PODRAIARSE SERIAMENTE. LA INSTALACION DEBE ESTAR
CONSTANTEMENTE LLENA DE AGUA, TAMBIEN EN LOS PERIODOS EN QUE NO SE USA EL TERMOPRODUCTO. S| EST
DURANTE EL PERIODO INVERNAL, UTILICE SUSTANCIAS ANTICONGELANTES.

UTILIZACION DELPRODUCTO ENERANO.

LA INSTALACIONDEBEESTARCONSTANTEMENTELENADE AGUA. LA FALTA DEAGUA EN LA INSTAIACION PODRIA
HACER UNDANOMUY GRAVE ENTODALA ESTRUCTUR

ATENCIONNO ENCIEN®EL FUEGO, POR NINGUN MOTIVO, ANTES DE QUE LA INSTALACION SE HAYE AGEMATIIR COMPLETO,
PUEDE LO CONTRARIO TODA ESTRUCTURA POOBRIAARSE SERIAMENTEA evitar la ebullicion del agua en la caldera, la bomba
de circulacion debe esta8IEMPREN condicion de funcionar para poder eliminar en algunos radiadores, o en el pu er o en cualquier otra
estructura que absorbe, el calor liberado al agua por la caldera. Si la bomba no funciona o por alguna razon la temperatura del agua
supera los 95°C la valvula DSA interviene descargando calor a traves de agua qusSEeRBCOMIENECONTROLAR LA TEMPERATURA
DEL AGUA EN EL APARATO EN VERANO PARA EVITARKERNEHRYENCIONES DE LA VALVULRQDEAUEDE AFECTAR SU
FUNCIONAMIENTO



MANTENIMIENTO Y CUIDADO

SIGALAS INDICACIONESIEMPRECONLA MAXIMA SEGURIDAD
S LA CLAVIJA DEIABLE DE ALIMENTACION ESTE DESCONECTADA DONDE ESTE PRESENTE .
S QUE EIGENERADOR ESTE FRIO EN CADA PARTE.
S LAS CENIZAS ESTEN COMPLETAMENTE FRIAS.
S GARANTIZAR UN EFICAZ RECAMBIO DE AIREIBIENTE DURANTE LAS OPERACIONES DE LIMPER@QMECTO.
S UNA LIMPIEZA INSUFICIENTE PERJUDEZRRECTO FUNCIONAMIENTO Y LA SEGURIDAD!

LIMPIEZA PERIODICAA CARGODEL USUARIO

Las operaciones de limpieza periodica, como se indica en el presente manual de uso y mantenimiento, deben ser realizadas prestandc
la maxima atencion después de haber leido las indicaciones, los procedimientos y los tiempos descritos en el presente manual de uso \
mantenimiento.
CONTROLAR, REALIZANDO SU LIMPIEZA, ®OFENOS UNA VEZ MANO, LA TOMA DE AIRE EXTERIOR. HACER CONTROLAR
SU DESHOLLINADOR RESPONSABLE DE LA ZONA, LA CORRECTA INSTAPRODUNCITB, LA CONEXION A LA CHIMENEA Y LA
VENTILACION.

IMPORTANTE: EL MANTENIMIENTO Y CUIDADO DEBE SER EFECTUAMSEAMENTE CON EL ARATO FRIO.
Se pueden utilizar exclusivamente piezas de repuesto autorizadas y entregadasLpdlORDICA S.p.A. En caso de necesidad
dirijase a su revendedor especializado. {EIARRTO NO SE DEBE MODIFICAR!

LIMPIEZA DELCRISTAL

Una especi ca entrada de aire secundario reduce la formacién de sedimento de suciedad en el cristal de la puerta. En todo caso diche
formacién no puede ser evitada dado el uso de combustibles sélidos (sobre todo de lefia himeda), lo que no debe ser considerado como un
defecto del aparato.

IMPORTANTE: LAIMPIEZ\ DEL CRISTALANORAMICOSETIENEQUEREALIZAR UNICAY EXCLUSIVAMENTECONEL
APARATO FRIQ PARA EVITAR A EXPIOSIONDEL MISMOPara la limpieza se pueden utilizar productos especi cos, o bien
una bola de papel de periddico (diario) humedecida, pasada en la ceniza, fregando el cristal.

NO UTILIZAR ANOS PRODUCTOSABRASIVOSO QUIMICAMENTEAGRESIVOS

El procedimiento correcto de encendido, el uso de cantidades y tipos de combustibles adecuados, la correcta colocacién del regulador de aire
secundario, el su ciente tiro de la chimenea y la presencia de aire comburente son indispensables para el 6ptimo funcionamiento del aparato
y para mantener el cristal limpio.

ROTURA DE CRISTALES : Los cristales, al ser de vitroceramica, resistentes hasta un salto térmico de 750°C, no estan sujetos
& choques térmicos. Su rotura, sélo la pueden causar los choques mecanicos (choques o cierre violento de la puerta, etc.).
POR ID TANTQ SUSUSTITUCIONNOESTA INCIUIDA ENLA GARANTIA.

LIMPIEZA DELCENICER

Todos los aparatos tienen una rejilla de hogar y un cenicero para la recogida de la ceniza Figura 8.
Le aconsejamos vaciar periddicamente el cenicero y evitar el llenado total del mismo para no sobrecalentar la dgitiésAe aconsejamos
dejar siempre 3-4 cm de ceniza en el hogar.

ATENCION: RECOGERA LCENIZ DEL HOGAR ENUN RECIPIENTEDE MATERIAL IGNIFUGQPROVISTO DE UNA
& TAPA HERMHICA EL RECIPIENTBEBESER CODRCADO SOBREJUN PAVIMENTOIGNIFUGQ LEJOS DE MATERIALES
INFLAMABLESHASTAQUELA CENIZA NO SEHAYAAPAGADOY ENFRIADO OTALMENTE

LIMPIEZA DELCONDUCTO DE SALIDA DE HUMOS

El procedimiento correcto de encendido, el uso de cantidades y tipos de combustibles adecuados, la correcta colocacion del regulador de aire
secundario, el su ciente tiro de la chimenea y la presencia de aire comburente son indispensables para el 6ptimo funcionamiento del aparato
y para mantener el cristal limpioLEEQUIPO SE DEBERIA LIMPIAR COMPLETAMBWEEQS UNA VEZ ANIO O CADA VEZ QUE SEA
NECESARION SEDIMENTO DE HOLLIN CREOSOTA EXCESIVO PUEDE CAUSAR PROBLEMAS EN LA DESCARGHCENTUMOS Y E
DELCONDUCTO DE SALIDA DE HUMOS.

LA LIMPIEZA DEBESER EFECTUADBXCLUSIVAMENTECONEL ARRATO FRIQ ESTA OPERACION LA DEBE REALIZAR UN
DESHOLLINADOR, QUE PUEDA INSPECCIONARWQD TIEMPO.

Durante la limpieza, es necesario quitar del aparato el cajon de la ceniza y los de ectores de humos, para favorecer la limpieza del hollin.
Los de ectores se pueden sacar facilmente de sus alojamientos, puesto que no estan jados con tornillos.
Una vez realizada la limpieza, se tienen que volver a colocar en sus alojamientos.(Figura 9)

ATENCIONLA AUSENCIADEL DEFLECTOR CAUSNA FUERTEDEPRESIONCONUNA COMBUSTIONDEMASIADO
RAPIDA EXCESIVOCONSUMODELENAY CONSECUENTEOBRECALENTAMIENTREL ARRATO.



LAS MAYOLICAS DONDESTE PRESENTE

Las maydlicada NORDICA Sp.p.A. son productos de alta factura artesanal y por tanto pueden encontrarse en las mismas micro-picaduras,
grietas e imperfecciones cromaticas. Estas caracteristicas demuestran su preciada estructura.

El esmalte y la mayolica producen, debido a su diferente coe ciente de dilatacién, microgrietas (craquelado) que demuestran la autenticidad
efectiva.

PARA LA LIMPIEZA DE LAS MAYOLICAS, ES RECOMENDABLE UTILIZAR UN PANO SUBHEMISEMNDETERGENTES
I O LIQUIDOS ESTOMISMOSPODRIANPENETRR ENEL INTERIOR DIEAS GRIETASPONIENDOAS ENEVIDENCIADE
FORMAPERMANENTE

PRODUCTOS EN PIEPRNATURAL DONDEESTE PRESENTE

LA PIEDRA NATURAL TIENE QUE SER LIMPIADA COKWBRFENO MUY FINO O UNA ESPONJA ABRASIVA. NGRJALGEN
DETERGENTE O LIQUIDO.

PRODUCTOS BARNIKDOS DONDEESTE PRESENTE

Luego afios de uso del producto, la variacion de color en particulares barnizados es un fenémeno normal. Ese fendmeno se debe a la
considerables excursiones de temperadura que el producto sujeta cuando encendido y al envejecimiento de la misma barniz con el pasar del
tiempo.
AVISQ ANTES DE LA POSIBLE APLICACION DE NUEVA BARNIZ, HAY QUE LIMPIAR Y QUITAR CADA RESIDUO DE
| SUPERFICIE DE BARNIZACION.

PRODUCTOS ESMAIADOS DONDEESTE PRESENTE
Usar agua con jabon o detergentes no abrasivos o quimicamente agresivos para limpiar las partes esmaltadas.

LUEGO DEALIMPIEZA NGEDEJESECAR FAGUA ENJABONADA OBETERGENTE, PROVEER ENSEQIABREMOCION.
| NO UTILICE PAPBIE LIJA O LANA DE ACERO

COMPONENTES @RADOS DONDEESTE PRESENTE

Si los componentes cromados quedaran azulados a causa de un recalentamiento, se puede utilizar un producto especi co para su limpieza.

MANTENIMIENTO DEA INSTAIACION HIDRAILICA

UN DEPOSITO EXCESIVO DE INCRUSTACIONES EN LAS PAREDES INTERBYS REDUCE NOTABLEMENTE LA

EFICIENCIA DEMTERCAMBIO TERMICO, RIDRANTO, CUANDO SEA NECESARIO, HAY QUE EXTRAER LAS INCRUSTACIC
& MEDIANTE UN CERTLDE ACERO.

NO USAR NUNCASUSTANCIASORRSIVASQUEPUEDANDANAR ETERMOPRDUCTOY LA CALDER.

CON LA INSTALACION APAGADA, UNA VKIS, REALICBS SIGUIENTES CONTROLES:

t Controle el funcionamiento y la e ciencia de las valvulas de descarga térmica y de segurBlaBRESENTAN DEFECTOS, PONGASE EN
CONTACTO CON BISTALADOR AUTORIZAESA TERMINANTEMENTE PRIIBIDO QUITAR O AIERAR DICHOS DISPOSITIVOS
DE SEGURIDAD.

t Controle el aislamiento térmico del tubo de llenado y del tubo de seguridad.

t Cercidrese de que la instalacién esté cargada y en presion, controle el nivel del agua en el vaso de expansion y controle el funcionamientc
del mismo asegurandose de que también el tubo de seguridad esté en perfectas condiciones.

PARADA DE VERNO

Después de haber efectuado la limpieza del hogar, de la chimenea y del conducto de salida de humos, eliminar totalmente la ceniza y otros
posibles residuos, cerrar todas las puertas del hogar y los reguladores correspondientes. En el caso en que el aparato sea desconectado de
chimenea, hay que cerrar el hueco de la salida de modo que otras chimeneas conectadas al mismo humero puedan funcionar igualmente.

ACONSEJAMOS EFECTUAR LA OPERACION DE LIMPGEDNRELTO DE SALIDA DE HUMOSENOS UNA VEZ ANO; CONTROLAR
LAS CONDICIONES EFECTIVAS DE LAS JUNTASE BORO ESTAN PERFECTAMENTE INTEGRAS, NO GARANINZAGNAMIENTO
CORRECTO DEPARATO! EN ESTE CASO ES NECESARIO SUSTITUIRLAS.

EN CASO DE HUMEDAD ENAKIBIENTE DONDE ESTA INSTALADAPERATO, COICAR SALES ABSORBENTES EN EL
I INTERIOR DEHOGARPROTEGHRS PARTES DE FUNDICION CON VASELINA NERARPAMANTENER INVARIADO EN EL
TIEMPO EASPECTO ESTETICO.

COMPROBAR EL NIVEL DEGUA DELVASODEEXRNSIONY HACER SALIRARE EVENTURBIE LA INSTALACION PURGANDS L
RADIADORES, COMPROBAR TAMBIEN LA FUNCIONALIDARDEESORIOS HIDRAULICOS Y ELECTRICOS CENTRALITA, CIRCULAL

ATENCIONNO ENCIENDA EUEGO, POR NINGUN MOTIVO, ANTES DE QUE LA INSTALACION SE HAYA LLENADO DE /
& POR COMPLETO, PUES OEEONTRARIO TODA LA ESTRUCTURA PODRIA DANARSE SERIAMENTE. LA INSTALACION
ESTAR CONSTANTEMENTE LLENA DE AGUA, TAMBIENPERIDDOS EN QUE NO SE@3RARATO.



MANTENIMIENTQORDINARICREALIZDO POR DSTECNICOS$HABILITADOS

EL MANTENIMIENT@RDINARICDEBESER REALIDO AL MENOSUNAVEZ AL ANO

ELGENERADOR UTILIZANDO LENA COMO COMBUSTIBLE SOLIDO NECESITA UNA INTERVENEVAN AENMIMIENTO ORDINARIO
QUE DEBE SER EFECTUADO POR UN TEGNBLOTADQ UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTERECAMBIO®RIGINALES

LA INOBSERVANCIA PUEDE COMPROMETER LA SEGUREQADHUEY PUEDE HACER DECABRRHCHO DE LAS CONDICIONES DE
GARANTIA.

Respetando las frecuencias de limpieza reservadas al usuario descritas en el manual de uso y mantenimiento, se garantiza al generador un
correcta combustién en el tiempo, evitando posibles anomalias y/o malos funcionamientos que podrian requerir mayores intervenciones del
técnico

LAS SOLICITUDES DE INTERVENCIONES DE MANTENIMIENTO ORDINARIO NO ESTAN CONTEMPLADAS ENRRGARANTIA DEL

JUNTAS

Las juntas garantizan la hermeticidad del producto y por consiguiente el funcionamiento correcto de la misma.

ES NECESARIO QUE ESTAS SEAN PERIODICAMENTE CONTROLADASOEDNJELESTUVIERAN DESGASTADAS O DANADAS E
NECESARIO SUSTITUIRLAS INMEDIATAMENTE.

ESTAS OPERACIONES DEBERAN SER REALIZADAS POR PARTE DE UN TECNICO HABILITADO.

CONEXIONA LA CHIMENEA

REALICE LA LIMPIEZA Y LA ASPIRACIOBIONRIUCTO QUE SE DIRIGE A LA CHIMENEA UNAAREY @QLEN TODO CASO, CUANDO
SEA NECESARIO. SI EXISTEN TRAMOS HORIZONTALES HAY QUBDEIRANBEQS PARA QUE NO OBSTACULIR/AEMEE DS
HUMOS.

DETERMINACION DEALPOTENCIA TERMICA

No existe una regla absoluta que permita calcular la potencia correcta necesaria. Esta potencia varia en funcion del espacio a calentar, pel
también depende en gran parte del aislamientoepromedio, la potencia calori ca necesaria para un ambiente adecuadamente aislado, sera
30 kcal/h por m® (con una temperatura exterior de 0yC

Puesto que 1kW corresponde a 860 kcal/h, podemos adoptar un valor de 35 W/m

Suponiendo que ustedes quieran calentar un ambiente de 150(&0 x 6 x 2,5 m.) en una vivienda aislada, necesitaran F503BW/n? =

5250 W o 5,25 kWoPIlo tanto, como calefaccion principal, un aparato de 8 kW sera su ciente.

Valor indicativo de Cantidad necesaria en relacién a
combustion 1 kg de lefia seca
Combustible Unidad kcal/h kw
Lefa seca (15% de humedad) kg 3600 4.2 1,00
Lefia mojada (50% de humedad) kg 1850 2.2 1,95
Briquetas de lefia kg 4000 5.0 0,84
Briquetas de lignito kg 4800 5.6 0,75
Antracita normal kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Gas natural m?3 7800 9.1 0,46
Nafta L 8500 9.9 0,42
Electricidad kw/h 860 1.0 4,19




SCHEMA DI INSTALLAZIONE.INSTALLATION LAY OUT. INSTALLATION SCHEME.
ALLGEMEINES INSTALLATIONSSCHEMA THERMOHOLZHERDINSTALACION.

ITLa nostra responsabilita é limitata alla fornitura dell'apparecchio. Il suo impianto va realizzato a regola d'arte secondo le prescrizioni
delle seguenti istruzioni e le regole della professione, da personale quali cato, che agisce a nome di imprese adatte ad assumere l'intera
responsabilita dellimpianto secondo quanto riportato al capitolo NORME PER L'INSTALLAZIONE.

Gli schemi presenti sono puramente indicativi non hanno quindi valore di progetto. A termini di legge la presente documentazione e
strettamente con denziale e riservata e ne € vietata la riproduzione, I'utilizzazione e la comunicazione a terzi. La divulgazione non consentita
da La NORDICA S.p.a. verra sanzionata secondo i termini di legge.

E I\Fur responsibility is limited to the supply of the appliance. Its system is realised precisely according to the provisions of the following
nstructions and the regulations of the profession, by quali ed sta, which acts in the name of companies suitable to assume the

entire responsibility of the system according to that stated in chapter INSTALLATION REGULATIONS.

The present planes are purely indicative, therefore they have not value as project. According to the laws, the present documentation is

closely con dential and reserved and it is forbidden the reproduction, the use and the communication to a third party.

The di usion not allowed from La NORDICA S.p.a. will be sanctioned from the laws.

D Eie Haftung der FalLa NORDICA beschrankt sich auf die Geratelieferung. Die Installation muss fachgerecht in Ubereinstimmung

it den Vorschriften der folgenden Anweisungen und den Berufsregeln von quali ziertem Personal vorgenommen werden, das im
Namen von Unternehmen handelt, die die gesamte Haftung fur die Installation wie in Kapitel INSTALLATIONSVORSCHRIFTEN beschriek
tbernehmen kann.
Die gezeigten Plane sind rein indikativ, und haben keinen Wert als Projekt.
Im Einklang mit dem Gesetz ist diese Dokumentation streng vertraulich und ist die Reproduzieren, die Benutzung und die Di usion an Dritte
verboten. Die nicht erlaubte von La NORDICA S.p.a. Di usion wird gesetzlich sanktioniert.

F Ra responsabilité dd.a NORDICA S.p.A. est limitée a la fourniture de I'appareil. L'installation doit étre réalisée selon les regles de 'art et
elon les instructions du manuel et des regles de la profession, par personnes quali €s, qui agissent 2 nom des sociétés qui s'endossen

entierement la responsabilité de l'installation, selon les indications du chap. REGLES POUR LA MISE EN PLACE.

Les schémas présentés sont purement indicatives et n'ont pas valeur de projet.

Selon la loi, la présente documentation est strictement con dentielle et réservée. La reproduction, I'utilisation et la communication a tiers de

telle documentation est interdite. La divulgation pas autorisée par La NORDICA sera sanctionnée selon les termes de loi.

E Sgt responsabilidad de.a NORDICA esta limitada al suministro del aparato. Su instalacion debe ser efectuada por personal cuali cado,
gun las disposiciones de las siguientes instrucciones y de reglas de la profesion, actuando a nombre de empresas que se asuman

responsabilidad total de la instalacion segin se indica en el cap. NORMAS PARA LA INSTALACION.

Los esquemas presentes son puramente indicativos y por tanto no tienen valor de proyecto.

Conforme a la ley, este documento es estrictamente con dencial y reservado y se prohibe la reproduccion, el uso y la divulgacion del mismo

a terceros. La divulgacion no autorizada por La NORDICA S.p.A. se sancionara en conformidad con las disposiciones legales.

IT - LEGENDA EN - KEY ZEICHEI\?EERKLARUNC FR - CLE ES - LEYENDA
C Circolatore Circulator Pumpe Circulateur Circulador
CM Collettore Mandata Supply collector Kollektor Zulauf Collecteur refoulement | Colector de ida
CR Collettore Ritorno Return collector Kollektor Rucklauf Collecteur défoulement | Colector retorno
F Flussostato Flow switch Flussmesser Fluxostat Flujostato
Manometro Manometer Manometer Manometre Manometro
P Circolatore Circulator Pumpe Circulateur Circulador
P1 Circolatore nr.1 Circulator n°.1 Pumpe Nr.1 Circulateur n°.1 Circulador nr.1
P2 Circolatore nr.2 Circulator n°.2 Pumpe Nr. 2 Circulateur n°.2 Circulador nr.2
T Termometro Thermometer Thermometer Thermometre Termdmetro
\Y Valvola a sfera Ball valve Kugelventil Soupape a bille Valvula de esfera
VB Valvola di bilanciamento| Balancing damper | Ausgleichventil Vanne de balancement | Valvula de balance
VDM Valvol_a deviatrice Motorized deviator Motorisiertgs Vanng d,éviatrice Vélvul_a de desviacion
motorizzata valve Ablenkventil motorisée motorizada
VEA ZSZ?t c? espansione ((:)hpaemnti:rpansion O enes Expansionsgefal} Vase d’expansion ouvert Zl?iic;tge expansion
Vaso espansione aperto| Central heating © enes N Vase d'expansion ouvert Vaso de expansion
VEAC caldaia expansion tank open ﬁ:iszgklgg:sheslbehalter chaudiere abierto caldera
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Close expansion

O enes

Vaso de expansion

VEC | Vaso espansione chiuso vessel Ausgleichsbehlter Vase d'expansion fermé cerrado
. . . . Geschlossener , . .
Vaso espansione chiuso| Sanitary expansion Vanne d’expansion Vaso de expansion
VECTS oo Warmerwasser - A o o
sanitario tank closed . . fermé sanitaire cerrado sanitario
Ausgleichsbehalter
VMS Va".’o""? miscelatrice Sanitary mixing valve Warmwasser-Mischventi Vanlne. mélangeuse Va".’“""? mezcladora
sanitario sanitaire sanitario
VR Valvola di non ritorno No return valve Rickschlagventil Clapet de non-retour Valvula anti-retorno
VSP | Valvola di sicurezza Safety valve Sicherheitsventil Vanne de sécurité Valvula de seguridad
VST | Valvola scarico termico | Thermal drain valve | Warmeableitventil Vanng de decharge \{alvgla de descarga
thermique térmica
VAST Valvola automatica Automatic thermal | Automatische i%?&?pjedgsg ?:l%?i e Valvula automatica
scarico termico DSA discharge valve DSA| Waermeablassventil DSADSA q q descarga térmica DS/
VMA Valvola miscelatrice Anticondensation Antikondensations- Soupape mélangeuse | Valvula mezcladora
anticondensa mixing valve mischventil anti-condensation anti-condensacion
1 Tubo di sicurezza da @ 1"Safety pipe g 1” Sicherheitsrohr g 1” Tuyau de sécurité g 1” ggbg fe seguridad
2 Tubo di carico g %" Load pipe @ ¥ Zufuhrrohr g %" ;usﬁ}j de remplissage Tubo de carga g %"
3 Entrata acqua fredda Cold water inlet Eintritt kaltes Wasser Entrée de l'eau froide Entrada de agua fria
4 Innesto venturi Venturi coupling Venturi-Verbindung Liaison Venturi Empalme venturi
5 Sonda regolatore Regulator Probe Einstellsonde Sonde régulateur Sonda del regulador
6 Acqua sanitaria Sanitary water Sanitérwasser Eau sanitaire Agua sanitaria
7 Alimentazione 230 Volt | Power supply 230 Stromversorgung 230 | Alimentation 230 Volts | Alimentacion 230 V
-50 Hz Volt - 50 Hz Volt - 50 Hz -50 Hz - 50 Hz
8 Scambiatore 30 piastre | 30 Plate exchanger Austauscher mit 30 Echangeur 30 plaques Intercambiador de
Platten placas
9 Caldaia murale gas \t/)\é?lltlepounted 98 | GAs-Wand KESSEL Chaudiere murale gas, | Caldera mural gas
10 Scarico termico Heat Discharge Warmeableit Décharge Thermique Descarga térmica
11 Carico impianto Loading System Ladung Anlage Chargement du systeme _Carga d.e, la
instalacion
12 Scarico impianto Download system Auslass Anlage Décharge du systeme _Descarg{:l de la
instalacion
20 Centralina elettronica - | Electronic control giﬁg?;';ﬁgs i Centrale él ectronique - | Centralita electrénica
OPTIONAL unit - OPTIONAL OPTIONAL OPTIONAL - OPCIONAL
21 Sistema integrato DSA Integration System Integriert System DSA | System intégré DSA Sistema integrado

DSA

DSA
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IMPIANTO a vaso CHIUSO / CLOSE chamber / GESCHLOSSENE AUSDEHNUNGSGEFASS / INSTALLATION a vase FERME

INSTALACION de vaso CERRAD
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SCHEDA TECNICAALVOLA TERMOSTATICXAST

Dati tecnici Materiali
Fluido: Acqua Corpo della valvola ed altre parti metalliche: Ottone forgiato
Pressione massima di esercizio: 10 bar Molla: Acciaio inox
Temperatura del uido: da5a110°C Sensore: Ottone
Temperatura di apertura: 95°C ('ssa) Tubo capillare: Rame
Isteresi: 6°C Guaina del tubo capillare: Acciaio
Temperatura ambiente: da0a 125°C Pozzetto sensore: Ottone
Capacita di usso: i.ﬁafght:::qapgrsezi?onrz Tig},gd Usso g IO—ring e guarnizioni: EPDM, NBR
Dimensioni attacco: Filettatura tubo G 3/4 ISO 228 Pulsante manuale: ABS
Lunghezza del tubo capillare: 1,3 m oppure 4m

APPLICAZIONH. a valvola termostatica VAST e progettata per la protezione di caldaie a biomassa e forni. Evita il surriscaldamento della
caldaia scaricando acqua dal generatore di calore o dalla batteria di condensazione.

INSTALIAZIONEdella valvola VAST sulla caldaia con scambiatore di calore di sicurezza. Prima di installare la valvola, lavare il sistema pe
assicurare che non vi siano impurita che possono depositarsi sulle parti della valvola, causandone il cattivo funzionamento. Ricordare di
installare un Itro a monte della valvola. Il sensore pud essere montato in qualsiasi posizione. Assicurarsi che tutto il sensore sia in contatto
con I'area tenuta sotto controllo. La freccia sul corpo della valvola indica la direzione del usso. Installando la valvola, assicurarsi che questa si
posizionata in modo corretto. Massima coppia di serraggio per il pozzeto del sensore 30 Nm.

MANUTENZIONE Si raccomanda di veri care annualmente il corretto funzionamento della valvola, tramite personale quali cato. La prova
funzionale viene e ettuata manualmente premendo il pulsante rosso che apre il usso della valvola. Il dado di serraggio del pulsante rosso
non deve essere allentato/manomesso per non causare il malfunzionamento della valvola.

THERMOSTATIVALVEVAST TECHNICADATA SHEET

Technical Data Materials
Media: Water Valve body and other metal parts: forged brass
Max. Working Pressure: 10 bar Spring: stainless steel
Media temperature: 5to 110°C Sensor: brass
Opening temperature: 9°C (xed) Capillary tube: copper
Hysteresis: 6°C. Sensor pocket: brass
Ambient temperature: 0O to 125°C O-rings and gaskets: EPDM, NBR
Flow capacity: g;g;lrht;tngﬂiéo%ar ow pressure an jManual button ABS
Connection size: G3/4 pipe thread ISO 228 Pulsante manuale: ABS
Length of capillary tube: 13mordm

APPLICATION he Thermostatic Valve VAST is designed for protection of biomass boilers and re cookers It prevents overheating of the boiler
by discharging water from heat generator or condensing coil.

INSTALIATION of VAST valve on boiler with safety heat exchanger. Before installation of the valve ush the system to make sure that there are
no impurities which might deposit on the valve seat and cause malfunction. Remember to install a Iter ahead of the valve. The sensor can be
mounted in any position. Make sure the whole sensor is in contact with the controlled area. The arrow on the valve body shows direction of
ow. When installing the valve, make sure it is positioned properly. Max torque for sensor pocket mounting is 30Nm.

SERVICE Itis recommended to check proper function of the valve once a year by quali ed personnel. Functional check is carried out manually
by depressing the red button that opens the ow on the valve. The nut fastening the red button must not be loosened as it will cause product
malfunction.

THERMOSTATISCBESTEUERTEENTIL AWST TECHNISCHE PROKOLLE

Technische Daten Werksto e
Medien: Wasser Gehéause und andere Metallteile: Geschmiedetes Messing
Max. Betriebsdruck: 10 bar Feder: Edelstahl
Medientemperatur: 5 bis 110°C Fuhler: Messing
O nungstemperatur: 95°C (fest) Kapillarrohr: Kupfer
Hysterese: 6°C Tauchhilse: Messing
Umgebungstemperatur: 0 bis 125°C 0O-Ringe und Dichtungen: EPDM, NBR
Stromungsleistung: 'Zzijélhlrjr/therl]):;ergtnljrl:ilircgzorz:ussdruck von 1 barun jBetéitigungsknopf: ABS
AnschlussgroRe: G3/4 Rohrgewinde ISO 228
Kapillarrohrlange: 1.3 moder4m

ANWENDUNG Das thermostatisch gesteuerte Ventil VAST ist flr den Schutz von Biomassekesseln und Brenndfen ausgelegt. Durch d:

Ablassen von Wasser aus dem Warmeerzeuger oder der Kondensator-schlange wird eine Uberhitzung vermieden.




INSTALIATION des VAST-Ventils in Kesselanwendungen mit Sicherheitswarmetauscher. Vor der Installation des Ventils muss das Systel
gespllt werden. So wird vermieden, dass sich Verunreinigungen am Ventilsitzablagern und eine Fehlfunktion verursachen. Vor dem Ventil ist
ein Filter anzubringen.

Der Fuhler kann in einer beliebigen Position montiert werden. Es ist darauf zu achten, dass der Fuhler mit dem zu Uberwachenden Bereich ir

Kontakt ist. Der Pfeil auf dem Geh&use gibt die Durch ussrichtung an. Bei der Installation des Ventils ist auf die ordnungsgemalRie Ausrichtung
zu achten. Max Drehmoment fir das Tauchrohr ist 30Nm

WARTUNGDie ordnungsgemafe Funktion des Ventils ist einmal jahrlich durch einen geschulten Techniker zu Gberprifen. Die Funktions-
prufung erfolgt manuell durch Driicken des roten Knopfs. Dadurch wird das Ventil ged -net und der Durch uss eingeleitet. Die Muner, die
den roten Knopf befestigt, darf nicht gelést werden, da dies eine Funk-tionsstérung verursachen kann.

VAST FICHE TECHNIQWANNETHERMOSTATIQUE

Caractéristiques techniques Matériaux

Fluide: Eau Corps de vanne et autres pieces métalliques : | Laiton forgé
Pression de travail max. : 10 bar Ressort: Acier inox.
Température de uide: 5a110°C Sonde: Laiton
Température d'ouverture: 95°C (xe) Tube capillaire: Cuivre
Hystérésis : 6°C Poche de la sonde: Laiton
Température ambiante: 0 ou 125°C Joints toriques et garnitures: EPDM, NBR
Capacité d'écoulement: tzéfnp?é?;tu?e gg?a ggisl;olnlng - 1 bar lbouton manuel: ABS

Taille du raccord: Filetage tuyau G 3/4. ISO 228

Longueur du tube capillaire: 1.3mou4dm

APPLICATION La vanne thermostatique VAST a été congue pour assurer la protection des chaudiéres a biomasse et des cuisiniéres. E
empéche la surchau e de la chaudiére en déchargeant L'eau du générateur de chaleur ou du serpentin de condensation.

INSTALIATION de la vanne VAST sur la chaudiére avec un échangeur de chaleur de sécurité. Avant d’installer la vanne, rincer le systéeme a
de garantir I'absence d’impuretés susceptibles de se déposer sur le siege de la vanne et de provoquer des dysfonctionnements. Penser
installer un Itre en amont de la vanne. La sonde peut étre placée dans n'importe quelle position. Veiller a ce que la sonde compléte soit au
contact de la zone contrdlée. La éche indiquée sur le corps de vanne indique le sens d’écoulement. Lors de Linstallation de la vanne, véri er
sa position. Le couple maximal de serrage pour le montage de la poche a bulbe est de 30 Nm.

ENTRETIEN Il est recommandé de faire véri er le bon fonctionnement de la vanne une fois par an par une personne quali ée. La véri cation

se fait manuellement en appuyant sur le bouton rouge qui action ne I’ ouverture de la vanne. L'écrou attachant le bouton rouge ne doit pas
étre desserre ou ce la causera un mauvais fonctionnement de la vanne.

FICHA TECNICAALVULA TERMOSTATIRAST

Datos técnicos Materiales
Medio: Agua Cuerpo de la valvula y otras piezas metalicas: latén forjado
ergggawﬁ?gﬁti? 10 bar Muelle: acero inoxidable
Temperatura del medio: de 5a110°C Sensor: laton
Temperatura de apertura: 95°C (jos) Tubo capilar: cobre
Histeresis 6°C Funda para el tuba capilar: acero
Temperatura ambiente: e0al25°C Vaina del sensor: latin Juntas téricas y juntas: EPDM, NBR

2.4 n¥/h a una presion de ujo de min. 1 bary

Capacidad de ujo: temperatura del sensor 110°C Boton manual: ABS
Tamarfio de conexion: Conexion roscada G 3/4 ISO 228
Longitud del tubo capilar: 13m o4m

APLICACION La valvula termostatica VAST se ha disefiado para proteger calderas de biomasa y cocinas. Impide el sobrecalentamiento de
caldera al vaciar el agua del termogenerador o la bobina del condensador.

INSTAIACION Instalacion de la valvula VAST en una caldera con intercambiador de calor de seguridad. Antes de proceder con la instalacio
de la vélvula, limpie el sistema para asegurarse de que no han quedado impurezas que puedan depositarse en el asiento de la valvula
provocar un mal funcionamiento. No olvide instalar un Itro delante de la valvula. El sensor puede instalarse en cualquier posicion. Asegurese
de que lodo el sensor este en contacto con el area controlada. La echa en el cuerpo de la valvula muestra la direccion del ujo. Al instalar la
valvula, compruebe que este colocada correcta-mente. El par de apriete max. para el sensor montado, es 30 Nm.

SERVICIO Se recomienda que personal cuali cado se encargue de comprobar el funcionamiento correcto de la valvula una vez al ano. L
comprobacion funcional se efectia manualmente pulsando el boton rojo que abre el ujo en la valvula. La tuerca que sujeta el boton roja,
no debe soltarse, ya que podria causar un mal funcionamiento.
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Canna fumaria in acciaio con doppia camera isolata con materiale resistente a 400°C. E cienza 100% ottima.
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Canna fumaria in refrattario con doppia camera isolata e rivestimento esterno in calcestruzzo alleggerito. E cienza 100% ottima.

Refractory ue with double insulated chamber and external coating in lightweight concrete. E ciency 100% excellent.

% Schornsteinrohr aus feuerfestem Material mit doppelter isolierter Kammer und AuBenverkleidung aus Halbdichtbeton. Wirkungsgrad 10|
ausgezeichnet.

Conduit de fumée en réfractaire avec double chambre isolée et revétement externe en béton allégé. E cience 100% excellente.

Conducto de salida de humos de refractario con doble camara aislada y revestimiento exterior de hormigoén alivianado. E ciencia 100% O6ptima.

Canna fumaria tradizionale in argilla sezione quadrata con intercapedini. E cienza 80% buona.

Traditional clay ue square section with cavities. E ciency 80% good.

3* Traditionelles Schornsteinrohr aus Ton - viereckiger Querschnitt mit Spalten. Wirkungsgrad 80 % gut.

Conduit de fumée traditionnel en argile section carrée avec séparations. E cience 80% bonne.

Conducto de salida de humos tradicional de arcilla de seccion cuadrada con crujias. E ciencia 80% buena.

Evitare canne fumarie con sezione rettangolare interna il cui rapporto sia diverso dal disegno. E cienza 40% mediocre.

Avoid ues with rectangular internal section whose ratio di ers from the drawing. E ciency 40% poor.

4 | Schornsteinrohre mit rechteckigem Innenquerschnitt sind zu vermeiden, dessen Verhéltnis von der Zeichnung abweicht. Wirkungsgrad 40 %
Eviter conduits de cheminée avec section rectangulaire interne dont le rapport soit di érent du dessin. E cience 40% médiocre.

No utilizar conductos de salida de humos con seccidn rectangular interior cuya relacion sea diferente de la del dibujo. E ciencia 40% mediocre.

*_ Materiale conforme alle Norme e Regolamentazioni attuali ed a quanto previsto dalla Legge.

- Material comply with all current Standards and Regulations and to those envisioned by the Law.

- Material samtlichen geltenden und vom Gesetz vorgesehenen Normen und Vorschriften entsprechen.

- Matériau conforme a toutes les Normes et aux Réglementations actuelles prévues par la Loi.

- Material cumplir con las normas y reglamentos vigentes y con todas las disposiciones establecidas por la ley.
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Comignolo industriale ad elementi prefabbricati, consente un ottimo smaltimento dei fumi.

Industrial chimney cap with pre-fabricated elements — it allows an excellent discharge of the smokes.

1 |Industrialschornstein mit Fertigteilelemente - er gestattet eine ausgezeichnete Abgasentsorgung.

Téte de cheminée industrielle a éléments préfabriqués, elle permet une excellente évacuation des fumées.
Sombrerete industrial de elementos prefabricados, permite una éptima eliminacion de los humos.

Comignolo artigianale. La giusta sezione di uscita deve essere minimo 2 volte la sezione interna della canna fumaria, ideale 2,5 volte.

Handicraft chimney cap. The right output section must be at least twice as big as the internal section of the ue (ideal value: 2.5 times).

2 Handwerklicher Schornstein. Der richtige Ausgangsquerschnitt muss mindestens 2 Male des Innenquerschnittes des Schornsteinrohrs betrage
ware: 2,5 Male.

Téte de cheminée artisanale. La juste section de sortie doit &tre minimum 2 fois la section interne du conduit de fumée, idéal 2,5 fois.

Sombrerete artesanal. La seccion correcta de salida debe ser como minimo 2 veces la seccion interior del conducto de salida de humos, ideal Z

Comignolo per canna fumaria in acciaio con cono interno de ettore dei fumi.

Chimney cap for steel ue with internal cone de ector of smokes.

3 | Schornstein fir Schornsteinrohr aus Stahl mit einer Kegelférmigen Rauchumlenkplatte.

Téte de cheminée pour conduit de fumée en acier avec cone interne dé ecteur des fumées.

Sombrerete para conducto de salida de humos de acero con cono interior de ector de humos.

In caso di canne fumarie a ancate un comignolo dovra sovrastare I'altro d’almeno 50 cm al ne d'evitare trasferimenti di pressione tra le canne ste

themselves.
4 | Schornsteinrohren selbst zu vermeiden.
les conduits mémes.

Em caso de condutas de evacuagédo de fumos paralelas, um dos cones de chaminé deve ser instalado em uma posi¢édo mais elevada (50 cm, pe
para impedir a transferéncia de presséo entre as proprias condutas.

n, ide:

5 vece

Sse.

In case of ues side by side, a chimney cap must be higher than the other one of at least 50 cm in order to avoid pressure transfers between|the ue
Im Falle von naheliegenden Schornsteinrohren muss ein Schornstein den anderen um mindestens 50cm Uberragen, um Druckibertragungen unter der

En cas de conduits de cheminée a cété, une téte de cheminée devra surmonter 'autre d’au moins 50 cm dans le but d’éviter transferts de pressipn par

lo mel
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I comignolo non deve avere ostacoli entro i 10 m da muri, falde ed alberi. In caso contrario innalzarlo almeno di 1 m sopra l'ostacolo. I comignolp deve
oltrepassare il colmo del tetto almeno di 1 m.
The chimney cap must not show hindrances within 10 m from walls, pitches and trees. Otherwise raise it of at least 1 m over the hindrance. The chimney
cap must exceed the ridge of the roof of at least 1 m.
Der Schornstein muss keine Hindernisse innerhalb 10m von Mauern, Schichten und Baumen. Anderenfalls der Schornstein mindestens 1mlper das
Hindernis stellen. Der Schornstein muss den FirsttrAger um mindestens 1m Uberschreiten.
La téte de cheminée ne doit pas avoir d'obstacles dans les 10 m depuis les murs, nappes et arbres. Au cas contraire il faut soulever la téte de gheminée
d’au moins 1 m au dessus de l'obstacle. La téte de cheminée doit surmonter la ligne de faite du toit d’au moins 1 m.
El sombrerete no debe encontrar obstaculos en un radio de 10 m de muros, faldones y arboles. De lo contrario elévelo por lo menos de 1 metro por
encima del obstaculo. El sombrerete debe superar la cumbrera del techo de por lo menos 1 m.

COMIGNOLI DISTANZE E POSIZIONAMENTO UNI 10683
CHIMNEY CAPS - DISTANCES AND POSITIONING UNI 10683
SCHORNSTEINE ABSTANDE UND STELLUNG UNI 10683
TETES DE CHEMINEE ET POSITIONNEMENT UNI 10683
SOMBRERETES DISTANCIAS Y UBICACION UNI 10683

Inclinazione del tetto
Inclination of the roof
Dachneigung a>10°
Inclinaison du toit

Inclinacién del techo

500 mm
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cm Al A2 A3 Bl B2
TERMOROSSELLA PLUS EVO DSA 4.0 100 30 20 50 30
TERMOROSSELLA PLUS FORNO DSA 4.0 100 30 20 50 30
TERMONICOLETTA EVO DSA 4.0 100 30 20 50 30
TERMONICOLETTA FORNO DSA 4.0 100 30 20 50 30

Tutte le distanze minime di sicurezza (cm) sono indicate sulla targhetta tecnica del prodotto e NON si deve scendere al di sotto dei
indicati (Vedi DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE).

All the minimum safety distances (cm) are shown on the product data plate and lower values must not be used (See DECLARA]
PERFORMANCE).

Alle Sicherheitsabstédnde (cm) sind auf der Typenschild des Produktes gezeigt und dirfen nicht unter der angegebenen Werte liege
LEISTUNGSERKLARUNG).

Toutes les distances minimales de (cm) sécurité sont indiquées dans I'étiquette du produit et on il NE FAUT PAS descendre au-dessous d
indiqués (voir DECLARATION DE PERFORMANCE).
Todas las distancias minimas de seguridad (cm) se muestran en la placa técnica del producto y NO deben ser empleadas medidas in
estas (véase DECLARACION DE PRESTACION).
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A | Chiusura ermetica Hermetic closure Hermetischer Ferme.ture Cierre hermético
Verschluss hermetique
B Acciaio Inox Stainless steel Stainless steel Acier Inox Acero inoxidable
C | Tamponamento Plugging Abdichtung Tamponnement Tampén
D S_porte_llo di Inspection hatch | Inspektionsklappe| Porte inspection P_ortezue!ff\ de
ispezione inspeccion
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